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BBEAEHUE

. ConepxaHue 3alaHUi C Pa3BEPHYTBIM OTBETOM KOHTPOJIbHBIX U3MEPHUTEJIbHBIX MAaTePUAJIOB €1MHO-
ro rocyaapcTBeHHOTO sk3aMeHa 2015 roma Oy/aer OoTJHYAThCS OT coleps;kaHusi BapuaHToB 2014 rona.
Co CTpYKTYpOii BapUaHTa MOXHO O3HAKOMUTCS Ha caiiTe DeepasibHOTO HHCTUTYTA MEAArOru4ecKux
uamepenuit (www.fipi.ru) B pasuene «EI'D: nemoBepcun, crenndukanuu, koaudukaropsi». B pamkax
crenu@yKanuM 9K3aMeHa [0 MaTeMaTHKe NPO(UIbHOTO YPOBHS IPOLOJIKAeTCsl pacllipeH’e TeMaTH-
KM 3a7a4, OCOOEHHO 3TO KacaeTcsi reOMeTPHYECKOM YacTH dK3aMeHa, a TakXKe 3aJlaHUil M0 HavyajiaM
MaTeMaTU4YeCKOTo aHanu3a. Y Ka3aHHble U3MEHEHMs! HalllJId CBOE OTpPakeHHe B KHUTe, KOTOPYIO BBI
JEPKUTE B PyKax.

Bropast yacTh BapuaHTa 3K3aMeHa MO0 MaTeMAaTUKE COJAEPXKUT 3a/laHUsi ¢ Pa3BEPHYTbIM OTBETOM
HOBBILIEHHOTO U BBICOKOIO YPOBHEH CJIOKHOCTH W INpeIHa3HA4aeTCsl, Mpex/e BCero, AJs OyayImx
abUTYPUEHTOB TEXHHUYECKUX, IKOHOMHUYECKUX, MaTeMaTUYeCKUX U APYTUX BY30B, IPeAbsABJAIOIIUX
NOBbILIEHHbIE TPeOOBAaHMS K yPOBHIO MaTeMaTHYeCKOH MOArOTOBKH aOUTypueHTOB. VIMeHHO MM u
azpecoBaHo mocobue «Pelrenue 3aaHuil NOBBINIEHHOTO U BBICOKOTO YPOBHs cJoxHOocTH. Kak momy-
YUTh MaKCUMasabHbIN 6ann Ha ETD».

Bce penlenus 3ajaHuii ¢ pa3sBEPHYTHIM OTBETOM JIOJKHBI ObITH 3anucanbl B biianke orBeToB Ne 2
(nomonnuTesbHOM OsaHke 0TBeTOB Ne 2). OG0OCHOBAHHOCTD U MOJHOTY PellleHUs] 9THX 3aJaHuH ycTa-
HaBJIMBAIOT 9KCIEPThL U BBICTABJISIIOT Oa/LIbl B COOTBETCTBUU ¢ KpUTEPUSIMU OLlEeHUBaHUSA 3alaHUM C
Pa3BEPHYTHIM OTBETOM (ZeMOHCTpaluoHHblil BapuanT EI'D mo Matemartuke Ha caiite @UIIN).

B nocobuu cobpaHbl 3ailaHusi, KOTOpble ObLIM B BapUAaHTaX MPOILIBIX JIeT, AUaTHOCTUYECKUX Pa-
6otax. K aTuM 3ajaHusIM JaHBI pelleHusi, KOTOPble Mpeiarajluch 3KCIepTaM Mo NMpoBepKe 3afaHui
C Pa3BEPHYTHIM OTBETOM. B Kax1oM pa3zesie cHayasa [JaHbl 3aJjaHNs C PELIEHUsAMM, a IIOTOM 3aJaHus
I caMOCToATeIbHOM paboTel. Hu B KoeM ciiyuae mpuBen€HHbIE pelleHUs] He MPeTeHAYIOT Ha poJb
3TaJIOHa — ITH peEllleHHsT JaHbl B OYeHb CkKaToM Bue. QUyeHb 4acTO NMPUAETCA «pacIiM@pPOBBIBATH»
3TU pellleHus], JOMOJHSAS UX TPOMEXYTOUHBIMH NPeOOPA30BAHUSMHU M BBIUMCJIEHUSAMH, B HUX 4acCTO
JMIIb 0603HAYEHBI OCHOBHBIE JTalbl PEllieHUs] 3a/1au. 3alaHusl TTOCOOHSI MOXKHO pellaTh, HCTIOJb3Ys
pasHble TIOAXOABI M METO/BI, — Be/lb HA 9K3aMeHe IPoBepsieTCs MaTeMaTHYeCcKasi FPaMOTHOCTb pellle-
HHS. ABTOPbl PEKOMEHAYIOT CHa4ada Mompo0OBaTh PEIUTh 33afiaHhe CAMOCTOSITENBbHO, a MIOTOM yiKe
3HAKOMUTBCS C aBTOPCKUM pelleHreM. [lociie uayueHus 3alaHuil C penieHusiMu 00s13aTesIbHO Hy KHO
PELIMTD 33JJaHUsI /11 CAMOCTOSITE/IbHOTO PelleHUs.

Becb maTepuasn pasOUT Ha IJIaBbl. Y paBHEHUSIM (TIOKa3aTeJIbHBIM, JIOTapu(hMHUYECKHM, TPUTOHO-
MeTpHYECKMM) MOCBsilieHa MepBasi [JaBa. Bropas rjlaBa COAEPXMT 3a/laHUs 1O HepaBeHCTBaM (pa-
IMOHAJbHBIM, IOKa3aTeJbHBIM, JorapudmudeckuM). [lockosbKy B 3TOM roiy B 3aJaHUAX Ha Hepa-
BEHCTBA €CTh M3MEHEHHUsI B CPaBHEHMM B BapMaHTOM IPOILJIOrO roja, B 3TON IJlaBe KaxAbli pasjesn
yCHJIEH €lllé ¥ TPEHHPOBOUHOH paboToil. B Tperbeil riaBe coOpaHbl 3alaHUsI BBICOKOTO YPOBHS CIIOX-~
HOCTU — 3aJlaHHs C MapaMeTpoM. ['eOMeTpHU MOCBsIIEeHbl YeTBEPTAsd (CTepeoMeTpHs) U nATas (Iia-
HUMeTpHs) IJIaBbl. B reomeTpuueckux 3agayax eCTb MYHKT Ha JOKA3aTeJIbCTBO KAKOTo-IHO0 reomer-
puueckoro (akra. Apubmernyeckue U anrebpanyeckye 3a7aud MOBBILIEHHOIO M BBHICOKOTO YPOBHS
CJIOXKHOCTH JIaHHI B 11eCTO#t ryiaBe. IIpuMepam, BliepBbie BKIIOUEHHBIM B 9K3aMEHAIIMOHHBINA MaTepHal
3ajaHuil (3KOHOMHYECKHE 33/1auM ), MOCBSIIeHa MOCAeHss [J1aBa.

lapaHTHel yCMEIHON coayd 9K3aMeHa SIBJSETCS CHCTeMaTHM4ecKOe M3YYeHHe MaTeMaTHKH,
BKJIIOYaoIiee B ce0s1 BAYMUMBOE pellieHre MaTeMaTUYeCKUX 3a/ay U B LIKOJIe, U IOMa, U Ha Kypcax
MOArOTOBKH aOUTYPHEHTOB.

[Ipy pemreHnu 3aJaHMi TOBBILIEHHOTO YPOBHS CJOXHOCTM HY)KHO YYMTBIBaTb, UTO pelIeHHE
JIOJIXHO ObITh 00s13aTEIbHO JIOBEJEHO JI0 OTBETa — TOJBKO B 9TOM CJIyYyae MOYKHO PacCUMTHIBATh Ha
Kakue-TO 6ayuibl. B 3a/]aHUAX BBHICOKOTO YPOBHS CJIOXKHOCTU Oaibl MOTYT OBITH BBICTaBJIEHBI 3a 3a-
KOHYeHHBIN (parMeHT peineHus. Ha sx3aMeHe HeT KaJIbKyJIsITOpa, IOSTOMY B NMOATOTOBUTENBHOM pa-
60Te 0co00 caeayeT yAeIUTh BHUMaHUE BBIYUCICHHUSIM.

B mocob6uM HCHOJb30BaHbI 3ajaud, npemyaoxennsie A. P. PssanoBckuM, II. B. CeménOBBHIM,
B. C. ITaudeposoim, 1. H. Cepreesoim, U. P. Boicoiikum, M. f. IIpatyceBudem, C. A. IllectakoBbiM,
O. H. KocyxunbiM, A. B. CemeHoBbiM, B. A. CmupuoBbiM, A. B. Xagarypsinom, P. K. Topavnbim,
A. W. CysaanbuieBbiM, /1. A. @énoposeix, M. A. BorukeBuuem.



1. YPABHEHMUA

1.1. TpUroHoMeTpUueCKUe ypaBHEHUA

1. a) Pemmre ypasnenue cos2x — /2 sin(g — x) +1=0.
. Sn
6) Haiinure Bce KOpPHU 3TOro ypaBHEHUs, IIPUHAAJIEXKAIME OTPE3KY | —4T; =5 |
Pemenue.
a) Ipeo6pasyeM KCX0nHOE ypaBHEHHUE:
2cos?2x—1— ﬁcosx+ 1 =0; 2cos?2x— ﬁcosx =0; cosx-(2cosx— ]/7) =
3uauut, Wi cosx = 0, oTkyma x = 5 +nk, k€Z, nm cosx = JC OTKyZa
neEZ, WM x = —%+2nm, meZzZ.
6) C moMmolIIbio YHCTOBOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, IPHHAJLIE- J
5 n
T — —
JKalue OTpe3Ky [ 4m; _T]' 2
[Monyuyum yucna: _tom. Tm. 5w
’ 4 2’ 2
0
Omaem: a) +nk, keZ,; +27m nez; 4+21‘rm,mEZ;
157t n. 51 _sm
-5 T ' 2

2. a) Pemnte ypaBHeHHE 2]/_‘51n2 (x + 327[ ) + sin2x = 0.
. . 5m
6) Haiinute Bce KOpHU 3TOrO ypaBHeHUs, IPUHAIJIEXKAIME OTPE3KY | —4T; -5 |
Pemenue.
a) [IpeoGpasyemM HCXOAHOE ypaBHEHHUE:
21/§c052x + 2sinx-cosx = 0; cosx~(sinx + ]/§'cosx) =0.
3dayur, cosx = 0; x = %+ nk, ke€Z, wim sinx = —ﬂcosx; tgx = —1/?;
nez.
6) C noMoIibio YMCI0BOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, IPUHALTIE- J
JXKallle OTPE3Ky [ 4m; —5771 lgi
IMonyynm yucaa: _ Iz, _10m _5_n. \\
2’ 3’ 2 \
0
Omeem: a) §+ nk, ke Z; ——g—+ nn, n€’Z;
10n. 5= _sm

4
= — nn,
X 4+2
\
_15m
4
|
| \—4r
[
|
- _T
X = 3 + nn,
\
n

n .
0) %~ — 7 2



3. a) Pemwure ypaBHenue 4cosx —4cos?2x+1 = 0.
6) Haiiaure Bce KOPHM 3TOrO ypaBHEHHs], IPUHAJIEKAIHe OTpe3Ky [—27; —m).
Pemenne.

a) [Ipeo6pasyeM KcxonHOe ypaBHeHHE:
2 1
(2c052x— 1) = 0; 2cos?x = 1; cos?x = oL

OTKy/Jla COSX = - HIH COSX = —12—; X = %+M ne”z.
AN

V2 2’

6) C nmoMouIbio YUCIOBOI OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHM, PUHAJIJIE- J

Jairie oTpe3ky [—2m; —mx].

Ionyyum yucna: —74—n; —54—". 4
!
n

Omesem: a) %+

: | 0
2 ' nEZ’ \\

4’ 4
Scosx+4 _
4. a) Pemute ypaBHeHHE dtgr—3
6) Haiiaute Bce KOPHU 3TOrO ypaBHEHUs, IIPUHAJJIEKANIHE OTPE3KY [—4n; —57":]
Pemenue.
5 A cosx = —%,
. ocosx+4 .
a) PemnM ypaBHeHHe: Ttgr=3 ; 3
tgx = =
4
4 4
V3 ypaBHEHMSI COSX = —F ToNyuaeM, 4TO X =T —arccosz + 2nn,
x=mn+ arccos% +2nk, ke Z.
C yuétoM  yclIOBUs tgx # % MOJIydaeM  pellleHHe  HMCXOJHOTO
4
X = T — arccos +2nn, ne Z.
6) C noMONbIO YHCJIOBOM OKPYXHOCTH OTOEPEM KODHH, A

NpUHAJIeXalle OTPe3Ky [-—4n; —577‘]

neZ, WM
yPaBHEHUSI:
—4rn

\
-3n - arccos%
IMosyyum yucao —3n — arccos—g—.

0
Omeem: a) ©t — arccos% +2nn, nezZ; \-

6) -3n — arccos—é—. 2

Y



5 T 60
cos? (ﬁ - x) sinx '
2

5. a) Pemure ypaBHeHue

6) Haiinure Bce KOPHH 9TOrO ypaBHEHHsI, IPUHAMJIEKAIHE TPOMEXYTKY ['32—“, 37‘[].

Penienue.

5 7
sinZx  sinx

a) IIpeo6Gpa3yeM HCXOMHOE ypaBHEHHE: —6=0. IIyctp ¢ = Sl% TOTZla ypaBHEHHE

HpUMeT BUI

S22+ 7t-6=0; (5t—3)(t+2) =0, oTkyna t=% wm t = —2.

Ilpu t = % MnoJjiyyaeM, 4To Ssinx = % — HeT KOpHeH.

Ilpu ¢t = —2 mosy4yaeM, 4TO sinx = —

2, OTKyZJa X = —%+2nk, keZ, wiu x = —§£+2nn,

6
ne’z.

6) C moMoIIbi0 YKCIOBOM OKPYXKHOCTH OTOEPEM KOPHH, MPHUHAIE-

L

\
Xalye oTpe3Ky [— 315}
ITonyyum uncio Ur 3n / \
.6 0 >
Omsem: a)——+21tk keZ; 6 T+ 2nn, nez, __'j%

6) 117C

5

: I
sSin (x -5)

6. a) Pemmre ypaBHeHue 2tg2x — +4=0.

6) Haiinute Bce KOPHH 9TOrO ypaBHEHHSsI, MPUHAJIEKAIIME TPOMEXKYTKY [31:, 92—"]
Pewenue.
a) IIpeobpasyem mcxoaHoe ypaBHeHHe: 2tg2x + D _44=0; 2= 2c0s?x +2 44=0
cosx " cos?x cosx
IIycts ¢t = cosx, Toraa ypaBHEeHHe NPUMET BU:
— 942 2
2-2¢t +§+4 = 0:; 200+ 5t+2 _ 0; 2+ 1)(e+2) _ 0,
2 t t? t2
OTKyAa t = —% Wi t = —2.
IIpn ¢t = —2 nonyyaeMm, 4TO COSx = —2 — HeT KOpHeM.
Ilpu t = —% HOJIy4aeM, YTO COSX = —%, OTKyZAa X = 23_1: + 2k, R€Z, unn x = —‘r%n + 21n,
-ne”z. .
6) C moMouibio YKCIOBOM OKPYXHOCTH OTGEPEM KODHH, IIPUHALJIE- A
JKallue OoTpe3Ky [3n; gﬂ—] 92_11'.

[Monyyum yucJio (3):rt :
3n | -
Omeem: a)—+2nk kez; ——§—+2nn nez, : OJ
|

10
6) —o- 10%




7. a) Pemute ypaBHeHme 2cos(m — x)- cos(% + x) +73'sinx = 0.

6) Haiinute Bce KOPHM 3TOr0 ypaBHEHHMs, IPUHAJIEKAIINE TPOMEXYTKY [—3T; —27].

Peuienue.

a) IIpeo6pasyeM MCXOLHOE ypaBHEHUE:

2cosx-sinx+]/§‘sinx =0; sinx(2cosx+ 1/?) =0,
oTkyza sinx = 0; x = nn, n€ Z, umm cosx = —@; X = —%‘+ 2nk, k€eZ, viu x = §6£+ 2nm,
melZz.

6) C noMOIIbI0 YHUCIOBOH OKPYXKHOCTH OTOEPEM KODHH, ITPUHAL-
Jexamnue orpesky [—3m; —2m].

17m

).

\—n g

IMonyyum yucna: —3m; ~~5 —2T7. _3n
;0 "
Omeem: a) nn, n€ Z, _O% 9k, keZ; O 4 2nm, meZ;
. y » 6 ’ ’ 6 ) ’ _17_71 '

(=]
\

6) —3m; —”Tn; —2m.

2
8. a) Pemure ypaBHeHUe 3Sw'r _ o,

7 cosx

6) Haiigute Bce KOPHM 3TOro ypaBHEHHS, IIPUHA/IEKAIIME OTPE3KY [57“, 4n:|.

Pemenwne.
3tglx
a) —=— = (;
) V7cosx
: 1
3tg2x -1 =0, tgx = +——,
' { g 0. { g ﬁ
cosx > (; cosx > 0,
OTKy/la X = %+2nk, keZ, vin x = ~%+2nn, neZz.

6) C noMouipio YUCJIOBOH OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHH, MPUHAJ-

JieXalie OTpPe3Ky [52—7[, 41{].

23n
ITosyyum yucio 5

C\ .
\
\
\
W
S
Y

Omeem: a) —g+2nk, keZ; ——g+2nn, nez;

6) 2‘2,—“



o s
9. a) Pemurte ypaBHeHue 8sin®x — 14sinx+5 _ 0.

Y —6cosx
. 9n .
6) Haiinure Bce KOPHHM 3TOr0 ypaBHEHMsI, IPUHAJIEXKAIMEe OTPE3KY [—-2—, —37t:|.
Pemenne.
. 2 _ .
a) 8sin?x — 14sinx + 5 =0
¥V —6cosx
8sin2x — 14sinx+ 5 = 0, (4sinx — 5)(2sinx — 1) = 0,
cosx < 0, cosx < 0,
sinx = 3 sinxy = —
OTKy/Ja WU 4’ — mer KopHeil, WM 2" g =Ty 2nn, n€Z.
cosx < 0, cosx < 0;

6) C moMomIbIO YKCIOBOH OKPYXKHOCTH OTOEPEM KOPHH, IIPUHAJIe-

19n '
JKAl1e OTPe3Ky [—%75; —31:] S \
-3n ]
[onmyyuMm yucao _ 19z

6 ° \(i.j
Omeem: a) STTE +2nn, ne Z; _

2

V2sin2x — cosx — /2 -0
VY —5sinx

6) Haiinure Bce KOPHHU 3TOr0O ypaBHEHMs, IPUHAJJIEXKALIUE OTPE3KY [n; 525—]

10. a) Pemurte ypaBHEHUE

Peinenue.

a) [Ipeo6pasyem ucxonHOE YpaBHEHHE:

Y2 —Y2cos?x — cosx — /2 -0 cosx(ﬁcosx+1) -0

VY —5sinx Y —5sinx
V2
cosx = 0, cosxy = —+t—,
OTKyZa < . x=—-L2421n, neZ, wmm 2 x=—3—n+2nk,keZ.
sinx < 0; 2 4

sinx < 0;

6) C noMoupio YMCJI0BON OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, TIpUHAJIIE- J

5n

L

JKalde OTPe3Ky [n; %5}

S5n., 3m

Ilomyuum umcia: VAR

Omeem: a) —%+2nn, nez, —34—n+2nk, keZ,

2
5
3n
2

0
Ll
4

N
%




1.

10. a) Peumnte ypaBHeHue 2y/3cos?

10

3apaHua ana CaMoCTOATeNbHOro pelwieHnA

a) Pemure ypaBHeHUe c0s2x + sin(—;E + x) +1=0.

6) HaiinuTe Bce KODHH 3TOr0 ypaBHEHUs!, IPUHAJJIEXKAIIUE OTPE3KY [—275; —n].

a) Pemvite ypaBHeHue 2cos? (3.2_1: + x) + sin2x = 0.
6) YxaxuTe KODHU 3TOTO ypaBHEHHUSI, IPUHALTIEXKAIINE OTPE3KY [—311',; —32—n]

a) Pemre ypaBHenue 16costx — 24cos2x+ 9 = 0.
6) Haitnute Bce KOpHM 3TOro ypaBHEHUs!, IPUHAJIEkaIINe OTPe3Ky [27; 37].

a) Pemurte ypaBHeHHE otgr—12 _ 0.

13cosx—5

6) Haiigute Bce KODHU 3TOr0 ypaBHEHUsI, IPUHALJIEKAIINE OTPEIKY |:4Tt; 1—;“-]

a) Pemure ypaBHenue r > 9 +4=0.

2
mex COS(7—21t+x>

6) Haiigute Bce KODHU 3TOrO ypaBHEHUSs, IIPUHAJIEXKAIIME TIPOMEXKYTKY |:—52—E; —n].

1

3n

sin(x+ 7) =0

a) Peumnte ypasHenue 4tg2x +

6) Haiinute Bce KODHU 3TOr0 ypaBHEHHSI, IPUHA/JIEXKAIINE TIPOMEXKYTKY [37“, 37t].

a) Pemurte ypaBHeHHe 25in(377t — x) -sin(x — 1) + 1/5' cosx = 0.

. Sn, 7n
6) Haiigute Bce KODHH 3TOr0 ypaBHEHUSI, IPUHALJIEXKALINE TIPOMEXKYTKY

272 ]

tg?x—3 _ 0

V 3sinx

6) Haiinute Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHUSI, IPUHALJIEKALINE OTPE3KY [—%E; —TC].

a) Pemure ypaBHeHUe

6sin2x — 5sinx — 4 -0
¥ —2cosx

6) Haiinure Bce KODHHU 3TOr0 YPaBHEHUs, IPUHA/JIEXKAIHe OTPE3Ky [—275; ~—].

a) Pemivre ypaBHeHUe

x + 3sinx — 23 =0

V¥ 8cosx

6) Haiinure Bce KOPDHU 3TOr0 ypaBHEHMs], IPUHAIEXKAIINE OTPE3KY [O; -35“—]



1.2. NokasarenbHble ypaBHeHUA

2x2 - 10x + 12 —2x2 4+ 10x - 12
1. a) Pemwre ypasrmenue 0,57~ T4 0,577 T = 2,

6) HaiiuTe Bce KOPHHM 3TOrO ypaBHEeHUsi, IpuHAIexaiie orpe3ky [logs20; logs40].

Pemenue.

a) Ilyctop 0,52 "1 +12 _ 4 1orma ypaBHEHHE MPUMET BUL:
2 _
pedog B2l

oTKyma t = 1.

Ilpu t =1 nomyyaem: 0,52"2—10“‘2 =1; 2x2-10x+12 =0; 2(x—3)(x—2) =0; oTkyma
x=2wmx =3.

6) IMockoabky log;20 < 2 < logs40 < 3, orpesky [log;20; logs40] npuHamIexuT TOJBKO KOPEHD
x = 2.

Omeem: a) 2; 3,
6) 2.

2. a) Pemmre ypasnenne 2° 2 +9.2°77 = 17,
6) Haiinute Bce KOPHH 3TOTO ypaBHEHHs1, pUHALIexane oTpe3ky [log,35; 6].

Pemenue.

a) Ilyctp 2°7% = ¢, Torma ypaBHeHHE NpUMeET BHL:
2 _ — —
72 _ 17 tr-17t+72 _ 0: (t—8)(t—-9)

t —_—
+ t t ’ t

oTKynat =8 wiau t = 9.

Ilpu ¢ = 8 nomyyaem: 2° 2 =8; x—2 =3; x = 5.

IIpu ¢t = 9 nonyyaem: 2 =9; x-2= log,9; x = 2 + log,9.

6) ITockosbky 5 < log,35 < log,36 = 2 + log,9 < 6, orpesky [log,35; 6] npuHANIEXUT TOTBKO
KopeHb ¥ = 2 + log,9.

Omeem: a) 5; 2 + log,9;
6) 2 + log,9.

.1r+i :«)—x—i

3. a) Pemmre ypaBuenne 3 * —2-3 ¥ =25.

6) Haiigute Bce KOPHM 3TOrO ypaBHEHHsI, IPUHANJIEKALINE OTPE3KY [%, %:]

Pemenue.

X+ x
a) Ilyctsp 3 = t, Torla ypaBHeHHe NpPUMET BUJA:

t__sti = 95 t2_25tt—54 =0 (t—272(t+2) =0,

OTKyZa t = —2 unu t = 27.

1
X+=
IIpu t = —2 nony4yaem: 3 * = —2 — HeT pelleHHii.
. 1

X+ — 2 _ _ .

IIpu ¢ = 27 nonyyaem: 3 * = 27; x+%= ; %:0, "OTKyZJa X = 3 2]/5 WIn
_3+v5
* 2

11



6) IMockombky %< 3_21/5‘ < % < 3+2]/§, OTpE3KY [%, g] TMIPHHAAJIEXKUT TOJIBKO KOpPEHb

x = 3-V5
2
Omeem: a) 3_2]/5; 3+2V§;
6) 3=V5
2
6x2 - 10x -1 _95

4, a) Pemute ypaBHeHHe = 13.

3x2 - 55—
41 Sx 0,5_5

6) HaiiguTte BCe KOPHU 3TOr0 ypaBHEHUsI, IPUHAJIEKAIIHAE OTPE3KY [logsg—i—; log863]
Pewenne.

322 - 5x~05
a) Ilycrp 4 = {, TOrjla ypaBHeHue IIPUMeT BUJ:

t2—25 _ 4o t2—13t+40 . (t—-5)(t—8) _
t—5 =13 t-5 =0 t-5 =0,

oTKyJa t = 8. _
IIpu ¢t = 8 momyuaeM, uTo

435505 g 342 5y 05 =15 3x2—5x—2=0; (3x+1)(x—2) =0,

1
OTKYHa X = — 5 WIM X = 2.

6) TTockombKy 10g63i = —loggd < —logg,4 = e logg63 < 2, orpesky | loggs 1. logg63 | mpu-
4 3 4

1
HaJJIe)KUT TOJIbKO KODE€Hb X = —5.

Omesem: a) —%; 2;

6) —%.

Voxl-5e+1-2 21/2x2—5x+1 -2 52]/2x2~51+1 -4

6) Haiinute Bce KOPHU 3TOTO ypaBHEHUs, IPUHALJIEKAIME OTPE3KY [logw%; log349].'

5. a) Pemute ypaBHeHue 20

Pemenue.
a) IMycts t = Y242 — 5x + 1 — 2, TOorAa ypaBHeHWEe NPUMET BUI:

20[ — 2f.52t; 22F'5[ — 21_52[; (%)[ = 1y

otkyna t = 0.
ITpu ¢ = 0 mosnyyaem, 4TO

V2x2-5x+1-2=0; 202 -5x+1=4; 2x+1)(x—-3) =0;

. 1
OTKyJa X = -3 umu x = 3.

6) Tlockosbky ~% = —log.7 < —logs3 = log49% < 3 < logy49, orpesky I:log49 %; log349:|

NPUHALJIEKUT TOJBKO KOPDEHb X = 3.
. 1. q.
Omeem: a) —=; 3;

2§
6) 3.

12



2x+ 1
2
+x x+1
T =49 .

6. a) Peumure ypaBHeHue 7°

6) Hajiinute Bce KOpHH 3TOTO ypaBHEHUS, IIPHHALJIEXKAIIUE OTPESKY [logoz (1/3' + 1); @}
Pemenue.
2x2+x—2-2x—+1
a) 7 x+1 — 1’
3 2 _ 3y _ 2 -
9424y Axt2 _ 0; 20°+3x°—-3x—2 _ 0; -1 (2x*+5x+2) _ 0; F-D@2x+1)x+2) _ 0,
+1 x+1 x+1 x+1
OTKyZla X = —2; x = —%; x=1.

6) ITockosbKy

~2 < loge, (V5 + 1) < log, V5 = —% < i‘g <1,
5

OTpPe3Ky [logo'z(l/g + 1); @} IPUHAJIEXKUT TOJIBKO KOPeHb X = —%.

Omeem: a) —2; ——;—; 1;

1
6) — 3.

44477 _
8§-27"
6) Haiiqute Bce KOpHM 3TOTO ypaBHeHHs1, IpHHaIexamue otpe3ky [—log,11; 0].

7. a) Pewurte ypaBHeHUE 7.

Pemenne.
a) Ilycts ¢ = 27", Torma ypaBHeHHe IPUMeT BHA:

44 — 2 44—-02-56+T7t _ . E-Tt+12 _ .
=0 —==0
8-t 88—t

oTKyAa t = 3 win t = 4.

(t—=3)(t—4) _
t—8 ’ t—8 =0,

Mpu t = 3 nonyvaem: 27° = 3, otkyzma x = —log,3.

[pu t = 4 nomydaem 27" = 4, oTKyAa x = —2.

6) ITockospky —2 < —log,11 < —log,3 < 0, orpesky [~log,11; 0] npUHALIEKUT TONBKO KOPEHD
x = —log,3.

Omeem: a) —2; —log,3;
6) —log23.

91l +

1
-] xf - —|x|
8. a) Pemwure ypasuenne 3-5°% 2 _-8.125 3 =3.5%% 14 500.

6) HaiinuTe Bce KOPHM 3TOTO ypaBHEHHS, IPUHAJIEKAIIHE OTPE3KY |:10g2 %; 1].

Pemenue.
a) Ilycte t = 27" Torna ypaBHEHHe IIpUMeT BUI;

1

t+—
3-5%%?-8.125 ° =3.5%""'4500; 755 - 40-5" — 155 = 500; 20-5% = 500; 5% = 25,
OTKyZa t = %

13



2.

noaygaem: 2% = 3

IIpu t =2

3 —lx| = logzg- x| = log,2i OTKyZa X = —logZ% WJIn

3’ 2’
X = logz"‘}.

6) ITockonbky —logzg < —logz% = logzg < logzg = log,1,5 < 1, orpesky [log2 %; 1} pu-
HAJJIEXUT TOJBKO KOPEeHb X = log2%.

Omeem: a) —log, %; log, %;

6) log, %

+2

1658 345
_ = =5,

9. a) Pewute ypaBHeHuUe ~
2°-3

6) Haiiaute Bce KOPHU 3TOTO ypaBHEHHS, IIPUHALIEKALIME OTPE3KY [%, 1].

Pemenne.
a) Ilyctp ¢t = 2" Torma ypaBHeHUE MTPUMET BU/I:

445 L5 B—4B45-5t415 _ . (B-5)(t—4)

-3 ' -3 ’ -3 =0,

oTKynat = %/3' Uit = 4.
Ipu t = %/E nosydaem: 2° = %; x = %logZS.

IIpu t = 4 nonyyaem: 2" = 4; x = 2.
6) Hocxonbxy% < —;—logQS < 1 < 2, orpesky [%, 1] IPUHAJIEXKUT TOJNBKO KOPEHDb X = %logZS.

Omeem: a) %logQS; 2

6) %logQS.

3apaum ana CaMoOCTOATENbHOro pelieHun

2x2 —13x -7 9
1. a) Pemurte ypaBHEHUE (3) + (—

—2x2 +13x+7
3)

= 2.
6) HaiiauTe Bce KOPDHHU 3TOr0 ypaBHeHUs, IPUHAIEKANINE OTPE3KY [log4 %; log34].
2. a) Pemwure ypasnenne 3° 7' +5-3° 77 = 14.

6) Haiiaute Bce KOPHU 3TOrO ypaBHEHUs1, IpUHaAIexaine oTpe3ky [logs;14; 2,5].

-1 2-x+1
X

3. a) Pemwure ypaBuenue 7 ¥ —9-7 = 40.

0) HaiiauTe -Bce KOPHU 3TOr0 ypaBHEHUSI, IPUHALJIEXKAIINE OTPE3KY [—%; %]

14



8x2+22x 4

64x2+11x_2

4. a) Pemure ypaBHeHMe = 218.

6) Haiinure Bce KOPHM 3TOrO ypaBHEHMs!, mpUHajexaue oTpe3ky [log;0,05; logg,3].

V322 +5x+7-3 V322 +5x+7-3 4)/3x2+ 52+ 7 — 12
5. a) Pemmre ypasuenue 36V =3V -2 .

6) Haiiaure Bce KOPHH 3TOTO YpaBHEHWsI, IPUHAAJIEXKALINE OTPE3KY [log7 ?16‘; logy6 7].

) 11x+3
6. a) Pemure ypaBuenne 9°° "4 =9 **!
2y 30]

6) Haiiaute Bce KOPHHU 3TOr0 ypaBHEHHs, IPUHAAJIEXKAIIHUE OTPE3KY [log 1 (?]’/Z + 1); T
4

1B8-9" _ 49

7. a) Pemmte ypaBHenue —
4-3

6) Haiiaure Bce KOPHH 3TOTO YpaBHEHMS, NPUHAJIEXAIIHE OTPE3KY [—2 ; —%]

3 L 2.3% 4

1
[x] Y
8. a) Pemure ypaBHeHUe 5.82% *'_5.64 =9.8 ’ +1024.

6) Haiiavte Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHUsI, IPUHALJIEXKALINE OTPEIKY [—1; log, %}

243" —2-81"—27 _
3'-3

27.

9. a) Pemurte ypaBHeHUMe

6) Haiigute Bce KOPHHU 3TOTO ypaBHEHUsI, MPUHAJIEXKAIIIE OTPE3KY [%, %:]

1.3. Jlorapuipmuueckue ypaBHeHus

1. a) Peumre ypaBHenue logg (x3 — 2x2 + 1) = logg|x — 1].
6) Haiiaute Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHUs, NPUHALJIEKALIME OTPE3KY [logs 4;v5 ]

Pemenue.

a) logy (3 — 2x2 + 1) = logs | x — 11; logg (x3 — 2x2 + 1) = 2logg|x — 1];

{x3—2x2+1 = (k-1 {x3-3x2+2x= 0, {x(x—mx—z) =0,

x# 1, x#= 1; x =1,

orkyaa x = 0 wau x = 2.

6) Tockonbky 0 < logs4 < 2 < /5, orpesky [logs 4; /5 J MPUHAJJIEXKHUT TOJIBKO KOPEHb X = 2.

Omeem: a) 0; 2,
6) 2.

15



2. a) Peumre ypaBHenue log, (2x2 — 2x — 40) + logyy5(x2 — 3x + 2) = 0.
6) Haiigute Bce KOPHHU 3TOTO ypaBHEHUs, IPUHALJIEKALINE OTPE3Ky [-2T; 27).

Pemenue.

a) log, (2x2 — 2x — 40) — log, (x2 — 3x + 2) = 0;

[((x+7)(x—6) =0,

e 4 r
log42x2—2x—40 _ 23:2:3440: , xj-i-x——-42:0, xz1,
23112 , x X+ 2 x4—3x+2
) J J X # 2,
2x2 — 2x — 40 > 0, x < —4, } x < —4,
x2-3x+2>0; [x>5; [x>5; ¥ <-4,
L L L x> 5,

oTKyma x = 6, x = —7.

6) IMockosmbky —7 < —21 < 6 < 2T, OTPe3Ky NMPHUHAMJIEXHUT TOJILKO KOpeHb x = 6.

Omeem: a) —7; 6;
6) 6.

3. a) Pemmre ypasuenue log ,, ,(x%+2x2—5x—5) = 0.

6) Haiiaute Bce KOpDHU 3TOr0 ypaBHEHHs1, IpUHaLIexaniue oTpe3ky [log; 0,25; log; 17].

Pemenue.

a) I/ICXOZIHOC YPaBHEHHE 3KBUBAJIEHTHO CUHCTEME

x3+2x2-5x-5=1,
x2+x-2>0,
x2+x-2=21;

oTkyaa x = -3, x = 2.

-

x34+2x2-5x-6=0,
) (x+2)(x—-1) >0,

xi_u;/ﬁ;

L

~

x+1D)x+3)(x—2)=0,

) x+2)(x—1) >0,

_1+y/13
2 ?

X #

6) Iockombky —3 < —logz4 = log; 0,25 < —1 < 2 < logs 17, oTpe3Ky NPUHAIJIEKUT TOJBLKO KO-

peHb x = 2.

Omeem: a) —3; 2;
6) 2.

4. a) Pewnte ypashenue (3x — 1)log ; 1]/ 2x2—-5x+3 = 0.

x2

6) Haiiqute Bce KOPHHM 3TOrO ypaBHEHHUs], IPUHAJIEXKALINE OTPE3KY [5‘0'5; 50’5].

Pewmenue.

1
a) 3ameTuMm, 4TO X = ~3

Peumim ypaBHeHue log e

22

1
}5—1>0,

1
—=—-1=1;
[ 2 ’

OTKYyHa ¥ = 3.

16

Y2x2-5x+3 =

2x2—-5x+2 =0,
1

X #z T—,

4 V2

x =0,
-1<x<1;

1,

.

<

SBJISIETCA pEUICHHUEM HCXOAHOT'O YpaBHCHHA.

1]/ 2x2—5x +3 = 0. OHO PaBHOCHJIBHO CHCTEME



1 1

6) ITockombky % < — < = < V5, orpesky [5_0’5: 50’5:| MPUHA/JIEXUT TOJIBKO KOPEHb X = ;

-l/g 2
1.1
Omeem: a) 3P
1
6) 3
5. a) Pemnte ypasHenwue log . 2-5x+6 _

2 +1 22 +x+ 11
6) HaiiauTe Bce KOpHM 3TOr0 ypaBHeHus, puHaiiexkanine otpe3ky [logs0,01; logs0,5].

Pemenne.

X
a) ITockonbky 2° + 1 > 1, ucxoaHOe ypaBHEHYNE 5KBUBAJIEHTHO YPaBHEHHIO

—-5x+6 _ 1 —x2—-6x-5 _ 0- (x+5)(x+1) _

22 +x+ 11 7 2x2+x+11 7 2x24x+ 11

7

oTKyma x = =5, x = —1.

6) ITockonbKy
-5< ‘—logs 100 = 10g5 0,01 < —-1< —10852 = 10g5 0,5,

orpesky [log;0,01; log;0,5] npuHamIeXUT TOJbKO KOpeHb X = —1.
Omeem: a) —5; —1;
6) —1.

6. a) Pemure ypasnenue log, ,, . o(x*+3x+2) = 1.
6) HaiinuTe Bce KOPHM 9TOrO ypaBHEHUsI, IPUHAJIEXKALINE OTPE3KY {—]/ 21; log 3 %:I
4

Pemenue.

a) McxonHoe ypaBHeHVEe PaBHOCUJIBHO CUCTEME

x2+3x+2 = 2x2+ 6x 8§, x24+3x-10 =0, (x+3)(x—2)=0,

2(x2+3x—-4) >0, (x+4)(x—1)>0, < (x+4)(x—1)>0,

22+ 3x—4) = 1; 2x2+6x—9 % 0; x¢__£—3§ 3
OTKyZa X = —5; x = 2.

6) Mockompky —5 < =21 < 2 = logi% < logi—% = log, %, OTpPE3KY [—]/21 ; logs %} IpU-
4 4 4

4
HA/IJIEXXUT TOJIBKO KOPEHb X = 2.

Omeem: a) —5; 2;
6) 2.

7. a) Peunre ypasuenue log: (x — 3) + log, (x — 3)* = 5.

6) Haiinute Bce KOPHH 3TOTO ypaBHEHHs, NpHHaAexamue otpe3ky [logs 119; logy119].

Pemenue.

a) Mcxonnoe ypaBHeHHe SKBHBAJIEHTHO YPaBHEHUIO

logs (x — 3) + 4logy(x — 3) = 5 = 0; (log, (x— 3) + 5)(logy (x - 3)— 1) = 0;

17



OTKy/a X = 331—2 Wi x = 5.

6) ITockossky logs 119 < 3% < log3119 < 5, orpesky [logs 119; log;119] npuHagnexur To7

_ql
KO KOpeHb X = 3—32.
. 1. e
Omesem: a) 332, 35;

1
6) 355

8. a) Pemwre ypaBHeHnue logg (10g2 (logfs (x + %) - %) + 11) =1.
6) Hajinute Bce KOpHM 3TOrO ypaBHEHWs], MPUHAAIeKaIe oTpe3ky [log,e4; 4].

Pemenne.

log, (logfe (x +4 ) -

X

[TepBoe ypaBHEHHE COBOKYNMHOCTHA MMeeT KOpHU x = 2 — )3 ux =2+ 3.
Bropoe ypaBHeHMHEe COBOKYITHOCTH HE UMEET pelleHUH.

Pemenyie HCXOQHOTO ypaBHeHust: x = 2 — /3 x = 2 + /3.

6) Iockonpky 2 — Y3 < % = log,;3 < logyed < 2 +1/3 < 4, orpesky [logy4; 4] npunammex
Tbnblco KopeHb x = 2 + /3.

Omeem: a)2—1/§; 2+]/§‘;
6) 2 +73.

2

9. a) Pemure ypaBHeHue log2_ . (x2 + 3x — P 6) =1+ log2_ . (224 3x-8).

x+2 x+2

6) Haiinute Bce KOPHH 9TOrO ypaBHEHMsI, IIPUHA/JIEKAIIAE OTPE3KY [:—n]/n; logzn].

Pemenue.
a) [lyctp y = 2 — xi 5 2= x2 + 3x — 8, Torna ypaBHeHHe NpPUMET BUI:
(
z2+2y—2-yz=0,
log,(z+ 2y — 2) = log, yz, z>0,
log, (z+ 2y —2) = 1 + log,z; Y Y J
8 ( Y 8y <{z>0; y>0,
Ly;zt 1;

18



-

(2-2)(1-y) =0, , [#r3-s=2 [@rdE-2=0
Z =

Z>0, ’ _ 2x+ 3
y >0, <2 +2>0’ <x+2>0

7y>0’ =1 1 x+1
Yy ; -+

y =1 2-T2 =t PRl

OTKyZAa x = —5; x = 2.

6) Iockonsky —nYn < —31/3 < =5 < log,m < 2, oTpe3Ky [—nﬁ ; logzn] TIPUHAJTIEXKUT TOJIb-

KO KOpeHb X = —35.
Omeem: a) —5; 2;
6) —5.

10. a) Pemute ypasuenue 1 + log; (9x2 + 1) = log 3V 3%t +63.
6) Haiignre Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHUSsI, IPUHALJIEKALINE TIPOMEXKYTKY [% %]

Pemenne.
a) 1 +logs(9x2+1) = logﬁ]/ 3x4 + 63;

log; (922 + 1) = log; (3x% + 63) —log;3; log; (942 + 1) = log, (x4 + 21);
9x2+1=a4+21; 24—-922+20=0; (x2—4)(x2-5)=0.

Takum 06pa3oM, ypaBHEHHE UMeET 4 KOpHA: X = —Y 5, x = -2, x =2, x = 1/? .

6) Mockompky —)/5 < —2 < —2— <2<5 < , IPOMEXYTKY [z %} IPUHAJJIE)KAT TOJIBKO KOD-
mx=2ux=75.
Omsem: a) —]/gl; -2 2; 1/?;
6) 2; V5.
3apaHus Ans CaMOCTOATENbHOrO peuweHun

1. a) Pemmnte ypaBHenue logys (x3 — 8x + 8) = logs|x — 2|.

6) HaiinuTe Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHEHHs, NIPUHALJIEXKAIINE IPOMEXYTKY [log73; V7 :I

2. a) Pemmre ypasuenue log, (2x2 + 4x — 30) + logy (x2 + x — 2) = 0.
9

6) Haitnute Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHHUS, IPUHALIEKAI[HE OTPE3KY [_571:; n].‘

3. a) Pemmure ypasnenue log, (x>~ 13x+13) = 0.

6) Haiinute Bce KOpHM 3TOTO ypaBHEHHs, IpuHaaexamue oTpe3ky [log,0,03; log,7].
4. a) Pemvrte ypaBHenue (x + 1) log s V -3x—1=0.
6) Haiizure Bce KOpHM 3TOr0 ypaBHEHHs, NPUHAJJIEKAIIME OTPE3KY [—3_0‘5; 30'5].
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5.

10.

2 _
xc—-Tx+ 12 —0.

a) Pemnre ypaBHeHHe 10g7,c+2 i s
X —X

6) Haiinute Bce KODHHU 3TOTO ypaBHEHUSsI, IPUHA/JIEXANINE OTPE3KY li—l—vg; log76].

a) Pemnte ypasnenue log, , , . (x?—x—2)=1.

6) HailinuTe Bce KOPHHM 3TOrO ypaBHEHUs, IPUHAJJIEKAILNE OTPE3KY {10&3 0,03 51/678 }

a) Peurure ypaBHenue logs (x + 1) + logg,s (x + 1)° = 3.
6) Haiigure Bce KOpHM 9TOrO ypaBHEHHs, IIpUHaJIexkainre otpe3ky [log,s 24; 65].

a) Pemite ypaBHeHue log; (log36 (logg16 (x + 34;_) + %) + %) = 1.
6) Haiinute Bce KOPHM 3TOTO ypaBHeHHs, IIpHHaIexaiine oTpe3ky [log.e 24; 5].

a) Pemmure ypasHenue log |

x—1

-1

1(9x2—27x+x—E—T+18)= 1+log , (9x2—27x+22).

x—-1

6) Haiinute Bce KOPHM 9TOrO ypaBHEHHMsI, TPUHA/JIEKAILNE OTPE3KY |:10g21t; Vr }

a) Pemute ypaBHeHHe logﬁ]/ 2x4+20 =1+ 1032(10952 + 1).

6) HaiiauTe Bce KODHU 3TOrO ypaBHEHUs, MPUHAAJIEKAILNE IIPOMEKYTKY [—14—1; %}
1.4. KombuHMpoOBaHHbIE ypaBHEHUA

a) Peurure ypaBHeHue log, (sinx + sin2x + 16) = 2.

6) HaiinuTte Bce KOPHHU 3TOr0 ypaBHEHMsI, IPUHAAJIEKAIHE OTPE3KY [—475; —52—71

Pemenue.
a) IIpeobpasyeM HCXOAHOE ypaBHEHHe:

sinx + sin2x + 16 = 16; 2sinx cosx + sinx = 0; sinx-(2cosx+ 1) = 0,

orkyzaa sinx = 0; x = n, n € Z, WIK COSX = L X = i-—Ql +2nk, ke Z.

2’ 3

6) C noMouIbio YMCIOBOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, IIpUHAJIe- 1o A

3
JKall[hie OTPe3Ky [—47t; —52—n:] /\
|
|
IMonyyum uucna: —4m; — 10z, -3r; _8n —3nf | —4g

20

3’ 3" :0
Omeem: a)x:nn,nel;x=i2—n+2nk,kez; L
: 3, _8n 5w
_ame _10m, o 8T 3 |7
6) —4m; 3 3m; 3



9—sinx _ 10

3

2. a) Pemmnre ypasrenne 9™ +

. 7
6) Haiinure Bce KOpPHU 3TOrO ypaBHeHUs, IPUHAJIEXKaIUe OTPE3KY [—-—75; —21:}.

2
Pemenue.
a) ITycrs t = 9™, Torza UCXOaHOE ypaBHEHMe 3AMUINETCS B BHAE ¢ + % = %, OoTKyna t = 3 uiu
_1
t = 3
IIpu ¢t = 3 moayunm: 9%™ = 3, orkyma sinx = %; x = %+ 2nk, k€Z, umu x = 5% + 27n,
nelz.
Ipn ¢ = % nonyunm: 9% = %, OTKyJa sinx = —%; X = —% +2tm, meEZ, wm
x=-3F1oml lez.
6) C noMoIibio YUCTOBOM OKPY’KHOCTU OTOEPEM KOPHH, IPUHAJJIE- A
7 n
xalue OTpe3Ky [——75; —27:}. Ty
2 _19n
6
[Monyuynm yucna: — 12“; - 12“; — 12“. Y AR _on
5 >
. T . om . T ) —— | ——
Omeem: a) g+27tk, keZ, ?+2nn, nelz, —€+2nm, meZ, _17n / 131
6 6
—%" +2nl, 1€ Z;
9n. 17n.  13m
0 -5 "% "6

3. a) Pemmre ypaBHenue {osine _ 4sinx g-V3cosx

6) Haiiaure Bce KODHU 9TOTO YpaBHEHHUs, IIPUHAAJIEKAIINE OTPE3KY [STE, 471:]

Pewmenne.

a) IIpeo6pasyem HUCXOAHOE ypaBHEHUE:

4sinx'351nx — 4sinx'3—1/§'cosx; 351'nx _ 3—1/§'cosx; sinx = —]/?COS.X‘; tgx — _ﬁ,
OTKy/Ja X = —% +nk, keZ.
6) C moMoIpio YMCI0BOH OKPYKHOCTH OTOEpEM KOPHM, MPUHAJJIe- ﬂ\

[3;1
a

JKalllhie OTPE3KY [_52}_’ 4n:|.

8n
3
8n. 1in . \
[Toyuum uucia: T; 3 \
Q

2
O\
n \
Omeem: a) —§+Tl:k, keZ, \
11r
6) 8n. 1in 3

3’ 3 °

21



sinx

4. a) Pemmure ypashenue (25°%) = 5%,

6) Haiinute Bce KOPHU 3TOr0 ypaBHEHUsI, IPUHALJIEKAIIHE OTPE3KY [—5—-; —n].

Pemenue.

a) IIpeo6pa3yeM ypaBHEHHE:

Q5EOFSNT . grosT, glsinrcosy _ 5C0SX. 9giny cosx = cosx; cosx(2sinx — 1) = 0,
OTKyJla WU cosx:O;x=%+nk,kEZ, WU sinx:%;x:€+2nn nez, x——sél+27tm
mezZ.
6) C MoMOIUIbI0 YHUCTOBOM OKPY>KHOCTH OTOEPEM KOpPHH, NPUHAJIe- A
51 _3n
JKallue OTPEe3Ky [———; —Tt:|. ' 2

2 _in 11x
5 6/ _1L_\6
Monyumm uncna; — >%; — &, 3%, 7%
6 2 6 >
—TC 0
Omeem:a)—g+nk,kel 6+27tn neZz: +2nm meZzZ, \‘_/

Em _Alm, gn Tx 2
6) ; 6 T 5 .

5. a) Pemure ypaBHeHue ( 116) + 3(%) -4 =0.

6) Haiizute Bce KODHU 3TOTO ypaBHEHUs, TIPUHAJIEKAHINE OTPe3Ky [4T; 7).

Pemenue.

COosXx
a) Ilycts y = (%) , TOTJIa ypaBHEeHWe NMpUMeT BU/L:

y?+3y—-4=0;, (y+4)@y—-1)=0,

oTkKyna y = —4 umn y = 1.

cosx .
IIpu y = —4 noayuyaeM, YTo (Z) = —4 — HeT KOpHeil.

Cosx
IIpu y = 1 nosaydyaem, uro (Z) = 1, otkyza cosx = 0; x = %+ nn, neZ.

6) C nmoMomipio HEPAaBEHCTB HAWAEM KODHHM, IPUHA/IEXate oTpe3Ky [4m; 7).

4n<12t-+1m<71t; 4 — ;<n<7—%; 35<n<65 neZ, n=4,n=>5 n=6.
9n . 1in, 13=m
IMonyuuM umcra: 55 "5 0 g

Omeem: a) +nn, ncZ;

9n. 1in. 13n
6)7’ 2’ 2"

22



6. a) Pemure ypaBHeHue (%) — (%) —-2=0.

" 17n
6) Haiigute Bce KOPHU 3TOTO ypaBHEHUsI, IpPUHAAJIeXalue OTPe3Ky | 77; 5 |

Pewenue.

sinx
a) Ilyctp y = (Z) , TOTIAa ypaBHEHUE TPUMET BUI:

y¥-y—-2=0; (y+1)(y-2) =0,
oTkyJa y = —1 wm y = 2.

sinx
IIpu y = —1 nonayyaeM, 4TO (%) = —1 — HeT KOpHeM.
1 sinx 1 T
IIpu y = 2 noaydaeMm, 4TO (Z) = 2, OTKyJZa sinx = —5; X = —§+ 2nn, ne€Z, umm
x = —5—:+27tk, keZ.
6) C moMonIbio YUCIOBOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHHM, IIPUHA/IIE- J

[ , 17n:| - 1in
JKallye OTpe3Ky | 7m; - |

k .
. 43n. 47¢m
ITonyyum umcna: 6 6 In / ‘\ _

0
Omsem: a) —5%+27m, nez; —z+2nk, keZ; 31X S a7n
6 6

43n. 47n

6) L2, 4Tx.

7. a) Pemmre ypaBuenue 4% + 5-2%° — 14 = 0.

6) Haiinute Bce KOPHU 3TOrO ypaBHEHHs!, IPUHALJIEXKAIIHUE OTPEIKY [n; STK}
Pemenue.
a) ITycts y = 2%, Tora ypaBHeHUe IpUMeT BUL:
Y +5y—-14=0; (y+7)(y—-2)=0,
OTKyAa y = —7 wmm y = 2.
gx

IIpu y = —7 nonyyaem, uro 2°° = —7 — HeT KOpHeil.

IIpu y = 2 nonyyaem, yto 2" = 2, orxyma tgx = 1; x = % +nn, n€Z.
6) C nmoMouibio YMCI0BOM OKPYKHOCTU OTOEPEM KOPHH, MPUHAJJIE- A

JKalye OTPpE3KY I:TC; %E:l

om
2
.St 9n

ITonyyum yuca: R n ﬁ
/|

/

/
L

Y

Omeem: a) % +nn, neZ;

|U1
\
AN
N\
: ©
Sk

51, 9n 4
6) VR
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2
cos*x
=3

8. a) Pemmre ypaBHeHHe 2% | 9

6) Haiiaure Bce KOPHH 3TOI'O ypaBHEHMA, IPUHA/JIEXKAIIIUE OTPEIKY I:—Tt; %:]

Pemienue.

a) IIpeobpasyem ypaBHEHME: gsintx y gestr _ g 2 geostx _ g

2
cos“x
2

COSZI
[Mycts ¢t = 27 7, TOrga ypaBHeHUe NPUMET BU:

2+t=3; t2—3t+2:0; (t—i)(t—2)=0’
t t t

otkynat =1 wmt = 2.

2
©* = 1; cos?x = 0, oTKyma X = — + nn, n€Z.

[Tpu ¢t = 1 monyyaem: 2 5

2 -
= 2; cos?x = 1; sin2x = 0, oTkyzna x = im, m€ Z.

O6benuHsist 3TH ABa pEleHHs, IOJIyYaeM PelleHHe YPABHEHUS: X = %k, keZ.

[Ipu ¢t = 2 nonyyaem: 2

6) C NoMOUIbIO YUCJIOBOIM OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, MPUHAJJIE-

JKaujpe OTpPe3Ky [—1‘:; %]

A
i3
2
Monyunm umcna: —m; ——; 0; I,
2 2 - 0
0
Omeem: a) %k, keZ, \'/
. n

Y

._R.qo T
6) —7; 5 0; 5

9. a) Pemnre ypaBHenue (3cos2x — 11cosx+ 7)Y —7tgx = 0.

6) Haiinute Bce KOPHU 3TOTO ypaBHEHHsI, IPUHA/IeXKAIINE OTPE3KY [STE, 47:]

Pemenne.
a) IIpousBesieHue paBHO HYJIIO, €CJIM XOTsi ObI OAUH U3 €r0 MHOXKUTeJIell paBeH HyJIO, a APYro

cymectsyeT. [loaToMy pellieHue ypaBHeHus: — 5To oObeqMHeHue pellleHuit ypaBHenus 1 —7tgx = 0
3cos2x —11cosx+7 =0,
tgx < 0.

N CUCTEMBI

PemniM ypaBHenue: YV —7tgx = 0; tgx = 0, otkyna x = nk, k€ Z.
PemrnMm cucremy:

3cos2x —11cosx+7 =0, 6cos2x—3—11cosx+7 =0,
tgx < 0; tgx < 0;
cosx = %
{(3cosx— 4)(2cosx — 1) = 0, . COSX = %,
. T (0] = -,
tgx < 0; , cosx = 5 g < 0,
tgx < 0;

OTKY/ia MOJy4yaeM, 4To X = *% +2nm, me Z.
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6) C noMOIbIO YHCJIOBON OKPYXKHOCTH OTOEPEM KODHH, IPUHAJJIE- A
5T, 4 ' 5n
JKall[ke OTPe3Ky [7; 4n]. D)
IMonyyum umcna: 3x; 4x; “—n.
3 3n 4Am
Omeem: a) nk, ke Z; —%+2nm, meZ; 0 :
. ppe LT 11n
0) 3m; 4m; 3 =
4cosx _ 21/?
10. a) Pemmnte ypaBHeHne ———— = 0.
P VY 7sinx
6) Haiigure Bce KOPHHM 3TOTO ypaBHEHUsl, IIPUHAJJIEXKAIINE OTPE3KY |:31t; 977‘]
Penienne.
cosx E)
i =2 _ o
V7sinx
‘ 4c0sx _ 21/5, 22cosx _ 2]/5‘, 2cosx = .l/§', COSX = _-1/2_5‘,
sinx > 0; sinx > 0; sinx > 0; sinx > 0,
OTKyZa X = % + 21k, ke Z.
6) C moMOoIIbIO YMCIOBON OKPYKHOCTH OTOEPEM KODHH, IIpHUHA/Ie- A
' In
JKallue oTpe3Ky [3TE; 273] K3
2
251
IMosyuum gucio %Tn 6
3n !
Omeem: a) % +2nk, ke Z; 0
25n
6) 6

165inx___ 6.4sinx_'_8 _ 0

]/?tgx—1

6) Haiigute Bce KOPHU 3TOrO ypaBHEHMs, PUHAJIEXKAIIUE OTPE3KY [—2n; —E]

11. a) Pemnte ypaBHeHuUe

2
Pemenne.
a) 16"~ 6.4 18 _ 0: 16™ - 6-4™" +8 =0,
V3tgr—1 V3tgx—1 = 0.

inx

PemuM mepBoe ypaBHenue cucteMsl. Ilycts ¢ = 4™, Torma ypaBHEHUE IPUHUMAET BUIL:
t2—-6t+8=0; (t-2)(t—4) =0,
OTKyZdat =2 unu t = 4.

= 2, OTKyaa sinx = 1 x=242nk, keZ, wim x = an + 2nn,

ITpu ¢t = 2 nonyvaem: 4 X 5 6

nez.

Ilpu ¢ = 4 nonyyaem: 4™ = 4, otkyza sinx = 1, x = %+ 2nm, meZ.
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Pemmm HepaBeHCTBO: /3 tgx — 1 = 0; tgx # ﬁ, oTKyma ¥ # =+ nl, [ € Z.

3 6
Takum 06pa3oM, MCXOIHOE ypaBHEHHE MMeeT PellleHue: X = 5_6n +2nn, x = % +2nm, n,meZ.
6) C oMOIIbIO YHUCJIOBOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHHM, IPUHAJIE- A
- _3n
JKalllie OTPe3Ky [—27t; —-2—]. 2
_In
[Monyyum ymcaa: '—377[; —%. 64
| 5 0 o
Omeem: a) ?n+2nn, nez, %+2nm, me7Z; '
3n, _7n | _z
6) ’7, 6 . . 2

12. a) Pemmnte ypaBHenue (6sin2x — 11sinx + 4) log,; (—tgx) = 0.

6) Haiigute Bce KODHU 3TOrO ypaBHEHHs, IPUHAAJIEXKAII[FE OTPE3KY [37“, 3112].

Pemenue.

a) IlpousBeneHye PaBHO HYJIIO, €CJM XOTsI Obl OJIIH U3 €r0 MHOXKHTEJIeH PaBeH HyJIIO, a APyrou
cymectByeT. [loaToMy pelileHHe ypaBHEHHs — 3TO OObeIMHEHWE pelleHWH ypaBHEHUS
log; (—tgx) = 0 u cucremsl

6sin2x — 11sinx+4 = 0,
—tgx > 0.
PeunrnM ypaBHeHUeE:

logs(—tgx) = 0; tgx = —1,

OTKyJa X = —% + Tk, keZ.

PemnM cucrtemy:

; sinx = % .
6sin?2x — 11sinx+4 = 0, (3sinx — 4) (2sinx — 1) = 0, ) sinx = L
< .
. . sinx = =,
—tgx > 0; tgx < 0; 9 tgx < 0,
L tgx < 0;
OTKYZa IMOJy4yaeM, 4TO X = —SGE + 2nm, me Z.

6) C moMolIpio YMCJI0BOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHHM, NPHHAZJIE- in

3n. 4
Kallue OTPe3Ky | - ; 3T . 17n
. 7n. 1in 17=n A
[Mosyunm yncia: < 10 8 3n 0

(=]
7/
/ el
/
/
~
~|3
Y

ey T . om .
Omeem: a) 4+7ck, keZ; 5 +21nm, meZ; Py

n. 1in. 17n
)5 6
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13. a) Pemure ypaBuenue 1/ 2cosx + 1 -log,(2sinx) = 0.

6) Haiinute Bce KOpPHM 3TOTO YPaBHEHUsI, IPUHAJIEXKAIINE OTPE3KY [—7%; —275].

Pemenne.

a) HpousBeneHre paBHO HYJIO, €CJIM XOTs1 OBl OJIMH U3 €T0 MHOXKUTeJIeld paBeH HYJIO, a ApyTroi
cymtectByeT. [103TOMy peliieHHE YPaBHEHUSI — 9TO OOBEMHEHUE PEIIEHUA CUCTEM

V2cosx+1 =0, 2cosx+1 >0,
u

2sinx >0 log, (2sinx) = 0.
PemnM nepByio cucremy:
1
V2cosx+1 =0, CosxX = — 3,
2sinx > 0; sinx > 0,
_2n
OTKyHa ¥ = 5= +2nk, ke Z.
PemumM BTOpYIO cucremy:
1 cosx = _1
2cosx+1 >0, cosx>——2-, o
log, (2sinx) = 0; 2sinx = 1; sinx = %,
OTKY/ZIa MOJIyYaeM, 4TO X = % +2nm, meZ.
6) C nomMomIbIo YKCIOBOM OKPYKHOCTU OTGEPEM KOPHH, TIPHHAJIJIE- A
JKalyue OTPe3Ky [—72—n; —27:]. _10m —77”

; . 10n 3
[TosyyuMm yucio -3
i -2n
Omeem: a) E+2nm, melZ; 0/ >
6) —10m

3 -

2cos?x — /3 cosx ~0

14. a) Peumite ypaBHeHUE log, (sin)

6) HaiinquTe Bce KODHHM 5TOTO ypaBHEHMsl, NPUHAJJIEXKALIHE OTPE3KY [—%; n].

Peurenne.

2cos?2x — 13 cosx = 0,
2) 2cos2x — /3 cosx — 0 2cos2x—1/§cosx =0, o 1/_‘
log, (sinx) ’ log, (sinx) = 0: sinx ,
sinx > 0.

PemuM nepBoe ypaBHEHHe CUCTEMBI:

2cos2x — /3 'cosx = 0; cosx(cosx— -@) =0,

%+nk, k€ Z, unu cosx = —'g; X = i—g-+2n:n, neZz.
C yuéroMm ycioBuii sinx # 1 u sinx > 0 nmosyyaeM pellieHHEe UCXOAHOTO YPaBHEHMUSL:

otkyzaa cosx = 0; x =

x=%+2nn, neZz.
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6) C moMouibio YMCIOBOM OKPYKHOCTH OTGEPEM KOPHH, NPUHAI/Ie-

JKalIle OTPe3Ky [-%; nJ.

I
ITonyuyum umcio T n

Omeem: a) T +2nn, nez;

6) £. i

N

3tg2x -1 _

15. a) Pemute ypaBHeHUe logs (cosx)

6) Haiimute Bce KOPHM 3TOr0 ypaBHEHWUsI, MPUHA/JIEKAIIUE OTPE3KY [0; ﬂ}

2
Pemenue.
3tg2x—1=0,
3Btglx—1 3tg2x—1 =0, i
a) =0; cosx # 1,
logs (cosx) logs (cosx) = 0;
cosx > 0.

PeuiuM repBoe ypaBHEHHE CUCTEMBI:
3tg2x—1=0; tgx = i—l/g,
OTKyJa X = i% + 7k keZ.

C yuérom ycaoBuil cosx #1 u cosx > (0 monyyaeM pellleHHe HCXOZHOTO YPaBHEHUS:

x= —%+2nk, keZ; x = %+27m, ne’Z.
6) C MOMOIIIBIO YHUCJIOBO OKPY:KHOCTH OTOEPEM KOPHH, IIPUHAJLIIE-
3n
JKamue orpesky | 0; 5 |
ITosyuum umucio % /

Omeem: a) +2nk, ke Z; ~%+2nn,n€Z;

Y

s/ ).
k\_m;/ah-l

6)§

3apaHMAa ANA CaMOCTORTENIbHOrO pelieHUn

1. a) Peumre ypaBHeHue log; (2cos?x + 3cosx — 1) = 0.

6) Haiizure Bce KOpHHU 3TOTO ypaBHEHUsI, IPUHAIEXAIIME OTPE3KY [—77”; —21t:|.

2. a) Pemmte ypaBHenue 4°*" + 4~ = %

6) Haiigute Bce KOPHH 9TOrO ypaBHEHUs, IPUHaAJIeKalle OTPE3KY [ 3n; — 32n:|

3. a) Pemmre ypaBHeHue (25°°Sx)~smx _ (O’Z)ﬁcosx.

6) Haiinure Bce KOPHU 3TOTO ypaBHEHUs], MPUHAJIEXKAIINE IPOMEXYTKY [n; 571[]
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7.

cosx)_smx — (O’S)V?cosx'

a') Pemmure ypaBHeHue (4

6) Haiiaure Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHHMs, NIPUHAIIEKAIINE TIPOMEXYTKY [92_15, Gn:|.

a) Pemmure ypaBrenue 81°°" —2.9° —3 = 0.
6) Haiinure Bce KOPHH 3TOrO ypaBHEHUs, pUHaLJIexXalue oTpe3Ky [—27; m].
y p

a) Pemure ypasnenue 3-81°" + 2.9 _ { = (.
6) Haiiaute Bce KOpHH 3TOrO ypaBHEHHMs, NPUHAAIEKAIINE OTPE3KY [—2T; T].

1 tgx 1 tgx
a) Pemure ypaBHeHUe (5) - 6-(5) +9=0.

- 6) Haiiaure Bce KOPHU 3TOr0 ypaBHEHHUsI, IPUHALJIEKAIKe OTPe3Ky [ST; 8x].

10‘

11.

12.

13.

14.

15.

in2 2
a) Pemurte ypaBnenue 3™ 4 3°" " = 4,

6) HaiinuTe BCe KOPHH 9TOr0 ypaBHEHUs, IPUHAMJIEXKAIINE OTPEIKY [21r; 72—’1

a) Pemure ypaBHenue (6cos2x — 8cosx — 1)1/ 5tgx = 0.

6) Haiinure Bce KOpHHU 3TOrO ypaBHEHHUs, IPUHALJIEXKAIIHE OTPE3KY [— 72—n; -2 n}.

gsinx _ Bﬁ _

V5cosx

6) Haiigute Bce KOPHM 3TOr0 ypaBHEHHs], IPMHAJIEXAIe OTPe3Ky [T; 47].

R M v MR
tgx — 3

6) Haiiqute Bce KOPHM 3TOTO ypPaBHEHUs, MPUHALJIEKAIUE OTPEIKY [—-723 BA}

0.

a) Pemure ypaBHeHue

a) Pemure ypaBuenue

a) Pemme ypaBHenue (10cos?x — 17 cosx + 6) log, (ﬁcosx) = (.

6) HaiinuTe Bce KOpPHH 3TOr0 ypaBHEHHsI, NPUHAJIEKALIME OTPE3KY [5%; 13—75:|

a) Pemmire ypasnenue )/ 2sinx + /3’ -log, (ﬁ cosx) =0.

6) HaiinuTe Bce KOPHM 3TOrO YPaBHEHHsI, IPUHAMJIEKAIINUE OTPEIKY [—5—;; —TC].

2sinx — /2 'sinx
log,; (cosx)

= 0.

a) Pemrure ypaBHeHune

6) Haiinute Bce KOPHH STOrO ypaBHEHUsI, MTPUHALJIEXKAII[UEe OTPE3Ky [—2n; —%]

24
a) Pemure ypaBHeHHE M =0
logg (sinx)

6) Haiinure Bce KOPHM 3TOTO YPaBHEHHUSI, MPHHAAJIEXAIIUE OTPE3KY [g, 577{}



2. HEPABEHCTBA U UX CUCTEMbI
2.1. PauuoHanbHble HepaBeHCTBa

2
12x¢ —31x+ 14 <0.
422+ 3x—1

1. Pemute HepaBEeHCTBO

Pemienne.

(x—2Y(12x-7)
(4x— 1) (x+ 1)

<0, otkyma —1 < x < %

WcxonHoe HEPABEHCTBO PaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY

7
—<x< 2
Wi - < X

Omeem: (—1; %), l:%, 2].

5 2 3

x> —x x°—1

2. Pemute HEpaBeHCTBO > .
x2 4x2?

Pemenue.
HcxonHoe HEpaBEeHCTBO PaBHOCHJIBHO HEPABEHCTBY
‘ x2(3-1) x3-1 (3 —1) (422 — 1)

- = 0; 2 0;
x2 4x? 0 4x? 0
(x—=1)x2+x+1)2x—-1)(2x + 1) > 0- x=1)2x-1)2x+ 1) >0
X2 Z 5 22 =z
oncyz[a—%<x< 0, O<x<%mmx> 1.
. 1. ! )
Omeem: I:—E, 0), (0, 5}’ [1; +00).
3 _ 4942 _
3. Pemure HepaBeHCcTBO 4x% — 10x — 8x 422’;:L 57 2% — 51 < -9.
Pemenue.

HcxonHoe HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY
8x3 — 20x2 — 20x2 + 50x — 8x3 + 42x2 — 75x + 51 + 18x — 45 <0
~

.

2x—5 !
2x2-T7x+6 (2x—3)(x—2) 3 5
—— < ; /== <0, < = < =
P 0 P 0, otkynma x 5 W 2<x< 5
(oo 3 ]
Omeem: ( 0] 2], [2, 2).

4, Pemure HepaBeHCTBO 2x(x — 1) < —Y/28 (x — 1).

Pemenue.
Ucxonnoe HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY

@-1)(20+2Y7) < 0; (x-1)(x+VYT) <0,
orkyma -7 < x < 1.

Omeem: [—1/7' ; 1].

5. Pemmute HepaBeHCcTBO 6x > |2x + 6] + |3 — 2x].
Pemienne.

WcxonHoe HEPaBEeHCTBO PaBHOCUJIBHO HepaBeHCTBY |x + 3|+ |x - %‘ —3x < 0. Paccmorpum

TPH CJyYas.
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6.

IlepBeiii cayyaii: x < —3. HepaBeHCcTBO mpuHHUMAaeT BUA:

3 3 3
—xXx—3- - —3x < 0; > - > ——.
x—3—x+ 5 3x<0; bSx 5 X 10
C yuérom ycioBus x < —3 HoJIy4aeM, YTO B 3TOM CJIy4yae pelleHHH HeT.
Bropoit ciayyait: —3 < x < % HepaBeHcTBO npUHMMaeT BUI;
x+3—x+%—3x<0; 3x>%; x>%.

- 3 "
C yuyérom ycaoBus —3 < x < % TOJIy4aeM, YTO B STOM CIIyyae PElIeHHH HeT.

o . 3
Tperuii ciayvaii: x > HepaBeHcTBO mpuHUMaeT BUI;

7.
3 . 3
x+3+x——5—3x<0, x>-2—.

[Tomyyaem, YTO B 3TOM ciIyyae Bce 3HAYEHMsI IIEPEMEHHOM YIOBJIETBOPSIIOT HCXOMHOMY HEPABEHCTRBY.
3
OO6GbeauHsisi Bce CIyvau, IOJIYYaeM PelleHHe HEePaBeHCTBa: X > 5
.[3.
Omeem. 5L +o00 .

1
x2—1

Pemnte HepaBeHcTBO — 4|22 — 1| -3 >

Pemenne.

3ameTtuMm, yTOo x = 1 He sABJIsIeTCS pellleHHEM HEPABEHCTBA.

PaccMoTpuM nBa ciydas.

IlepBhiit cayvait: —1 < x < 1. B atom cayuyae x2 — 1 < 0 u HepaBeHCTBO IPUHUMAET BHL:

ha?—4-3> 1 Axi 1247 <1; (x2—2)(4x2—3) <0,

;
x2 -1

ITockoapky x? —2 < x2—1 < 0, HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBHO HepaBeHCTBY 4x2— 3 > 0, oTkyna

MOJIYYaeM, 4TO X < __1/25 WIn X > @

C yuétoMm ycaoBust —1 < x < 1 nosyyaem peieHHe:
—1<x<—i§—, J§<x< 1.

Bropoit cayvait: x < —1 wam x > 1. B arom ciyyae x2 — 1 > 0 1 HEPaBEHCTBO IPUHUMAET BUJ:

A2+ 4-3> o x5 —1>1; 4dxt-5x2+2<0.
2 —
Hocnezu{ee_ HEPaBEeHCTBO PCIICHUI He HMeeT.

Pemenne HepaBeHcTBa: —1 < x < ——-?, M; <x< 1.

Omeem: (—1; —ﬁ}, [ﬁ; 1).

2 2
PemnTe HepaBeHCTBO ( 2x2 + %gx — %' > 3x2 + %x - 18—9
Pemenne. ,
HcxonHoe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTU HEPABEHCTB:
19 1 1 19 9 9 3
2 x—= > 2 2 a 1Y 2 _ My 2 < _ ~
2x? + 8X ™3 3x +gr— 3 x?— X — 7 0 (x 3)(x+4)<0
19 1 1 19 1 1 1
—2x2 — =2 = > 2 V. 2 —x— =< — =<
x 8x+8 3x +8x g x+2x 3 0; (x+1)(x 2) 0,

otkyza —1 < x < 3.

Omeem: [—1; 3].
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8. Pemurte HEpaBEHCTBO ———— >
|3x+ 1]

Pemenne.

[Ipeobpasyem MCXOAHOE HEPaBEHCTBO:

1

1 1+[3x+1](x—-1)
[3x+ 1]

Bx 71| > 0.

—14+x>0;

1 1
BHMCTI/IM, 4YTO X = —— HE€ ABJIETCA PEIIEHHEM HEPABEHCTBA, a IIPU X # —§ OHO paBHOCMJIBHO

3
HepaBeHCTBY 1 + |3x+ 1|(x—1) > 0.
PaccMOTpUM [Ba cayyast.

[TepBoiit cayyait: x < —é. HepaBeHcTBO npuHMMaeT BUI:
1-Bx+1)(x—1)>0; 3x2—-2x—-2 < 0; (x—%)(x— 1-

1+y7

—3

OTKy/Ia —1;3ﬁ— <x<

C yuérom yciioBus x < —% HOJIyYaeM pelleHue: ! _3]/7 <x< —%.

1
3
1+Bx+1)(x—1)>0; 3x2—-2x>0; x(3x—2) >0,

Bropoii cayyqait: x > — . HepaBeHCTBO nmpHUMAaeT BULI:

oTkyaa x < 0 miu x > %

C yuétoM ycsoBUs x > —% MoJIy4YaeM peElIeHHE: —% <x<0, x> %

1-—
Ob6benuHsia Bce CJyyau, IOJyYaeM pellleHHe HepaBeHCTBa: 1=V7 <x< ——, —

3

2
A=v7. 1 1. 2.
Omeem.|: 3 3),<'—3,0i|, [§,+oo).

9. PemuTe HEPaBEHCTBO x(|3x—8l - Ix—2[) < 2|3x-8]—-2|x-2].
Pemenue.
[IpeoGpasyem HepaBeHCTBO: (x — 2) (I 3x—8|—|x— 2|) < 0.

3aMeTHM, 4TO x = 2 SBJSAETCS PellleHHEM HEPaBeHCTBA.
PaccMoTpuM Tpu ciyyas.

3

le
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[TepBoiit ciayqait: x < 2. B atoM cayyae x — 2 < 0 ¥ HepaBeHCTBO IIPUHUMAET BU:

-3x+8+x-2>0; 2x<6; x<3.

ITomyyaeM, 4TO B 3TOM Ciydyae Bce 3HaYE€HHSI NIEPEMEHHOI YIOBJIETBOPSIIOT UCXOJHOMY HEPABEHCTBY.

Bropoit ciyyait: 2 < x < % B aTom ciayyae x — 2 > 0 u HepaBeHCTBO IPUHUMAET BU/I:

-3x+8-x+2<0; 4x > 10; x>%.

C yuétoM ycaoBus 2 < x < % MoJIyyaeM pellleHne: = < x < %

N3,

Tperuit cayvait: x > % B atom cayyae x — 2 > 0 1 HepaBEeHCTBO IPUHUMAET BU/I:

3x—8—-x+2<0; 2x<6; x<3.

C yuérom ycJsoBus x > % NOJIyyaeM pelileHue: % <x<3.



: 8
OO6benrHssi Bce cayvau, TIOJyYyaeM pellleHHe HepPaBeHCTBa: X < 2, % <X < 3

Omeem: (—co; 2], [g, 3]

‘ 1 1 1
10. Peurure HepaBeHCTBO - > ——.
P lx+2] [x-3]7 6
Penienne.
‘3aMeTuM, 4TO X = —2 U X = 3 He SBJSIOTCS pellleHHEM HEPaBeHCTBA, a PU X # —2 U X # 3

npeoOpa3yeM HEPaBEHCTBO:

6(lx—3|—lx+2])+]x+2||x=3]>0; 6(lx—3|—|x+2])+|x2—x—6]>0.
Paccmotpum Tpu ciyyast.
IlepBoiii cayyaii: x < —2. HepaBeHCTBO npuHUMaeT BUL;
6(—x+3+x+2)+x2-x—-62>0; x2—x+24>0.

PenieHueM rocJie[HEr0 HEPABEHCTBA ABJIAETCA JII0O0OE YUCJIO, 3HAUMT, B 3TOM CJIyyae Bce 3Have-
HUS TI€PEMEHHOI1 yZIOBJIETBOPSIOT HCXOAHOMY HEPABEHCTBY.
Bropoii cayyait: —2 < x < 3. HepaBeHCTBO NpUHUMAET BUIL:

6(—x+3-x-2)—x2+x+6>0; 22+11x-12<0; (x+12)(x—-1) <0,
oTkyna —12 < x < 1.

C yuétoMm ycnoBus —2 < x < 3 nosyyaeM peuienue: —2 < x < 1.
Tperuit cayyvaii: x > 3. HepaBeHcTBO IpHMMaeT BUI:

6x—3—-x—-2)+x2—-x-62>0; x2—x—36>0;

1-v145 1+ 1145
- - >
(" 2 )(x 2 ) 0.
OTKyZAa x < 1= 2145 WA X > H—2— V145

C yuétoMm ycnoBus x > 3 moJiyyaeM pellleHHeE: X > 1—15—— '145.

O6benyHsis Bce CilyyaH, MOJIy4aeM pellieHue HepaBeHcTBa: X < —2, —2< x < 1, x > 1+ 5 145

Omeem: (—oo; —2), (—2; 1], [H—2— "145; +oo).

. . - - >
11. Pemute HepaBeHCTBO |8x — 2| 8x 8| x|

Pemenue.
IIpeo6pa3yem HepaBeHCTBO:

2/4x —1| +4—ﬁ+ﬁ—% >0
3aMeTuM, 4To x = ( He SIBJISIETCSI pellleHHEM HEPaBEHCTBA.
PaccmoTpuMm Tpu ciyyasi.
IlepBoiit cayyait: x < 0. HepaBeHCTBO MpUHUMAET BUI:

Bx+2+4+1— L2 50; 8x—T+-> <0
8x 8x : 4x
32x2-28x+3>0; (Bx—1)(4x—-3) >0,
OTKyJa X < % WU X 2> %
IlonyyaeM, 4To B 3TOM CiIyyae BCe 3HAUEHUS IIEPEMEHHOM YIOBJIETBOPSIOT UCXOJIHOMY HEPaBEH-

CTBY.
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Bropoii cayyaii: 0 < x < % HepaBeHCTBO MpyHUMAaeT BUJL:

_— 2 < .
8x 8x 0;

8x+2+4—1+-2>0; 8x—5+
16x2—10x+1<0; (Bx—1)(2x—-1)

1
2x
<0

b

OTKyZAa % <x< %
C yuérom ycaoBus 0 < x < % NOJIy4aeM pelieHue: % <x< %
1

Tpetuii caydaii: x > T HepaBeHcTBO IpUHUMAaET BUA:

Bx—2+44—-1+L -3 50 8r+1-L >0, 16x2+2x-1 4

8x 8x ’ 2x x
OTKyZa _——_HZ6+1 <x<0wummx >

IlosyyaeM, 4TO B 5TOM Cllyyae BCe 3HaueHHs IepeMEHHOH YIOBJIETBOPSIOT HCXOJAHOMY HepaBeH-

CTBY, TMOCKOJIbKY 136_1 < %
1

O6beanHsIsl BCe CIydya, MOJyYaeM peuleHue HepaBeHCTBa: x < 0; x > 3

Omeem: (—o0; 0), [1

8’+°°)

x2+1 17
x| -1 T2

12, Peurute HepaBeHCTBO

Pemenue.

Ilyctb £ = | x|, Torma HepaBeHCTBO anHMMaeT BU/I;
2+1 17, t2+1 17 <o 120 +17¢ =5 . (Bt+5)(de—1) _
t—1 127 -1 12\ 120-1) t—1 S

OTKyZa t < —% mm%<t< 1.

ITpu ¢ < —'—35— HOJIy4aeM, 49To | x| < ~g — HeT pelleHUuH.

ITpu % < t < 1 monayyaeM, 4yTO WIH % <x< 1.

< |x| <1, otkyma —1 < x < %

<x<1.

N M._.
.&Iw

’

rlkl»d

Pemrelne HepaBeHCTBa: —1 < x

Omeem: (—1; —%], [% 1).

13. Pemute HepaBeHCTBO |4x — 1|+ |4x—T7]| < 6

Pemenue.
PaccMmoTpum Tpu cayyas.

. . 1
ITepBbiit cayyait: x < 7. HepaBeHcTBO MpHUHUMAET BUI:

—4x+1—-4x+7<6; 8x>2;, x> %

C yuéroM ycaoBust x < i— NoJIiy4yaeM, 4YTO B 3TOM CJIyyae HeT PeLleHUH.

Bropoii ciyyaii: % <x< % HepaBencTBo npuHUMaeT BUA:
4x—1-4x+7<6; 6<6.
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Pemenuem nocienHero HEPAaBECHCTBA ABJIAETCS moboe YHCJ0, 3HAYUT, B 9TOM CJIy4da€ BCE 3Ha4e-

HUA nepeMeHHof/i YAOBJIETBOPAKT UCXOMHOMY HEPABEHCTBY.

. o 7 :
Tperuii cayuyait: x > T HepaBeHcTBO npuHiMaeT BUA:

4x—-14+4x-7<6; 8x<14; «x
C i 7 LT
YYETOM YCJIOBHS X > - TOJIydaeM peleHue: X = —.
OG6benuHsis Bce cyyau, HOJYYaeM pelleHne HePaBEeHCTBA: %
A
Omeem: [4, 4].

< I
4

<x<—1—.

3apaHua Ana CaMOCTOATENbHOro pelieHun

2 _
6x2 - 25x+ 21 <0,

1. Pemute HepaBeHCTBO
p 3x2+4x—4

5 _ 2 3
2. Pemmre HepaBeHCTBO 9- x> — Bx > 16.—2 8 .
2 +2x+1 x24+2x+1
x3 — 2122 + 75x — 102 <

: 2
2 __
3. Pemure HEPaBE€HCTBO X Sx+ 10 + 10— 2 S

4. Pemute HepaBeHcTBO 2x(x + 1) < V28 (x + 1).
5. Pemute HepaBeHcTBO 3x — |[x + 6| —|3 —x| > 0.

1

6. Pemurte nHepaBenctso —6|x2 —1| -1 >

x2-1
17 13 53 1
. 2 4 0 = > 2 el —.
7. Pemute HEpaBEHCTBO |x +rxt 0 2x? + 20% T3
8. Peuurte HepaBeHCTBO L > 14+ 2%
|22 —1] 3

1.

9. PemmuTte HepaBEeHCTBO x(|3x+8| —|x+ 2|) > 3|3x+8|—-3|x+2].

2 2 1
* = 2 ——.
10. Pemnte HepaBeHCTBO T3] A7 3
11. Peuute HepaBenctso |6x — 12| — 3";‘ 8 > 7 I_xEI)x —5.

2
3x+1)2—16 _ 11
12. P A - P G L
€UINTE HEPAaBEHCTBO 3 |x+ 1| 6 3

13. Pemmnte HepaBeHCTBO |5x — 2|+ |5x + 6] < 8.

2
21x% + 3x+ 12 > 3.

14. Pemnte HepaBeHCTBO X3 — 6x2 + py

15. Pemure HepaBeHcTBO 2 |x + 2| +—;—|x— 1] - %x <7.
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4.

5.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

36

TpeHupoBouHasa pabora

20x2 - 32x + 3 <

Penriute HepaBeHCTBO
3x24+7x+2

3 2
xX°+x <9. x+1

Pemre HepaBeHCTBO 4 - — < .
x2-2x+1 x2-2x+1

3 2 _ 9y —
Pemnte HepaBeHCTBO x2 + 2x — = hs Sxx+251 x— 104 > 10.

Pemnte HepaBeHCTBO x(x — 2) < —1/28 (x — 2).
Peminte HepaBeHcTBO 6x + |2x — 18] +|2x + 9| < 0.

1
x2-1"

Peumvte HepaBenctBo — 8 |x2 — 1| -2 >

By 35|59 8L, 19

2 &Y -
ot T R 12

Peninte HepaBeHCTBO

1 >5+2x
|2x + 1| 3

Peurvite HepaBeHCTBO

Pemvite HepaBeHCTBO (X — 1)(|3x— 14| — Ix—4|) < 13x— 14| — |x —4].

6 6

=9 T <4

Pernurte HepaBeHCTBO

dx+5  2x—1 _6

Peminte nepasencrTBo |2x — 2| —
P | | 2~ 2|x|

(2x — 1)° 1
- < ——.
Peniute HepaBeHCTBO 2x — 1] -2 5

Peunmvite HepaBeHcTBO |3x + 8] +]3x — 2| < 10.

2
28x2% + 5x — 30 <5

Peuiute HepaBeHCTBO x3 + Sx? + o <

Peute HepaBeHcTBO 4 |x + 1| +%|x— 4| — %x < 12.

2.2. Nlorapudpmuyeckme HepaBeHCTBA

Pemnte nepaBeHcTBo loge »  (2x2—5x+3) > 0.

Pemenue.
PaccMotpum zBa ciyyas.

[lepssiit cayuaii: 0 < 6x?2 —x — 1 < 1. B aToM ciiyyae mosiyuyaeM CHCTEMY HepaBEHCTB:

6x2—x—-1>0, ( )
6x2—x—1< 1, ( )
2x2—-5x+3 >0, (x—1(2x-3
2x2—-5x+3 < 1; ( (



1 2
Pemienve cucreMbl HEpaBEHCTB: 3 <x< 3

Btopoii ciyyait: 6x2 —x —1 > 0. B atom ciyyae mosmyyaem cucreMy HepaBeHCTB:

6x2—x—1>1, (2x+1)(3x—-2) > 0,
2x2-5x+3 > 1; (x—2)(2x—-1) > 0.

1
Penienne cucteMpl HEPABEHCTB: X < ) Wi x > 2.

OO6benuHss Bce Cydyau, MOJY4YaeM pelleHre HepaBeHCTBa: X < —%, % <x< %,

Omeem: (—oo; —%), (%, %), [2; +00).

x+3

(x—4)

> —2.

2. Pemure HepaBenctso log, _, 5

Pemenue.
VcxonHoe HEPaBEeHCTBO PaBHOCHJIBHO CIEAYIOIEMY HEPAaBEHCTBY:
log,_.(x+3)—log,_,(x— 4)2 > -2; log,_,(x+3)>0.

Paccmotpum aBa cayvast.

Ilepsuiii cayyaii: 0 < 4 —x < 1. B atoM ciaydae nmosyyaem cuCTeMy HepaBEHCTB:

{log4_x(x+ 3) > 0, {o <x+3<1,

HET pellleHui.
0<4d—-—x<1; 3<x< 4,

Bropoit cayuait: 4 —x > 1. B aTOM cayyae nojsyyaeM CUCTEMY HEPABEHCTB:

log,_,(x+3)>0, x+32>1,
4—x>1; x < 3,
oTKyAa —2 < x < 3.

Pemenne nepaBenctBa: —2 < x < 3.

Omesem: [-2; 3).

3. Pemmnre Hepaenctso log; (—log, x) + log, logZx < 3.

Pewmenue.

N3 ycaoBus caenyert, uto —log,x > 0, mostomy log, logix = 2log, (—log, x).

IIyctb ¢t = log, (—log, x). Torna HepaBeHCTBO MPUHUMAET BUL;
24+2t<3; (t-1)(t+3)<0; -3<t<1.

O6parHasi 3aMeHa:

< log, (—log, x) < 1; % < —logy,x < 2; -2 < logy,x < —%,

OTKyJda — < X <

1
4

1
Omeem: | =; .
e |

oo
~ N~

00

x > 2.
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4. Peumre HepaseHcTso logs (4x)-log, (0,125x) < log, 3-log; %

Penlenue.
log} (4x)-log4 (0,125x)* < log23-log3%—; (2 + log, x)* (log, x — 3) < log,x — 3.
ITycts t = log,x. Torma mosyyaem HEPaBEHCTBO
2+8°(t-3)<t—3; t-3)(¢t+1)(t+3)<0

orkyma —1 < ¢t <3 wmmt < -3.
O6paTHasi 3aMeHa:

-1<log,x<3 [05<x<8
log,x < -3; [

Omeem: (0; 0,125], [0,5; 8].

5. Pemmure HepaBeHCTBO log,3 (4x — x2)-log, . 123 < log, +L(1 + 2x — x2).

2x 2 2x

Pemenue.
logps (4x — x2)-log,, 1 123 <log; ; (1+2x—x?2); log,. (4x—x2) <log,. (1 +2x—x2).

2x T 2% 2x

PaccMoTpuM /iBa ciyyasi.

[MepBoiii cayyait: 0 < x2+ L. [TonyyaeM cucreMy HepaBeHCTB:
4 x+1
x+l >0, 2x >0,
0 > 1
2 - -
J 1—x <0, 2x >0,
4x—x2 > 1+ 2x—x2, 2x ) .
1+ 2x —x2 > 0; 2x > 1, x>
2-2x—-1<0;
* * < x—l—ﬁ)(x—1+1/7)<0,

otkyma 1 < x < 1+72.

. L ox+1
Bropon cayuait: 2; > 1. IlonyyaeM cucteMy HEpPaBEHCTB:

x+1 X

2x >1, 2x

4y —x?2 < 1+ 2x —x2, x(x—4) <0,
4o —x2 > 0; 2x < 1,

1

orkyaa 0 < x < 7

OO6vbeauHssi BCe Clyyau, IoJyyaeM pelileHue HepaBeHCTBa: (0 < x < %, 1<x<1+Y2.
Omeem: (0, 2] (1 1+]/_‘)

X2 log; %
6. Pemure HepaBeHCTBO log, = -log, (0,5x) < .
4 : logs 2

Pemenne.
[Ipeo6pa3yeM HepaBeHCTBO:

logQif—-logO,s(O,Sx) <log,x—1; (2log,x —2)-(1 —logyx) < logyx —1;
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~2(logyx —1)* < logy,x — 1.
ITyctp t = log,x, Toraa HepaBeHCTBO MPHUHUMAET B

20t-1°<t-1; ¢-1)(2t=1) >0,

OTKyZa t < Ly > 1.

2
O6parHas 3amMeHa:

Omeem: (O f] [2; +00).

Pennre HepaBeHCTBO log3 + log1 < 2,5.
Pemenue.
[Ipeobpasyem HepaBEeHCTBO:

. 1
—logsx —log,3 < 2,5; logzx+ Togax +25>0.

ITycts z = logyx, TOraa HepaBeHCTBO MPUHUMAET BUIL

s+lioss 2245242 . (2241)(2+2) o . -2<2<-0,5
z R z - 2 T lz>0
1 1
-2<loggx < -05 |5s<x<—
O6parHas 3aMeHa: |:l (; 9 V3
8s % > 0; x> 1.
Omeem: l;~1— , (1; +00).
6

Pemnre HepaBeHcTBO log , (x + 1)’ < 1

Pemenne.
PaccMoTpuM aBa ciyyasi.
ITepBniit cayyait: 0 < x2 < 1. HepaBeHcTBO IpUHMMAaeET BUA:

(x+1°>x% 2x+1>0; x> —%.

C yuétom ycaoBus 0 < x? < 1 momyyaeM pelieHHe: —% <x<0,0<x< 1.

Bropoii cayuait: x2 > 1. HepaBeHCTBO MPUHUMAET BH:

(x+ 1)2 <x% 2x+1<0; x< —%.

C yuérom ycnoBus x2 > 1 nosnydaem pemenue: x < —1.

O6benuHsisi Bce CayyaH, TIOJyYyaeM pellleHue HepaBeHCTBa: x < —1, . <x<0,0<x< 1.

2

Omeem: (—oo; —1), [—%; 0), 0; 1).
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9. Pemmre HepaBeHcTBO log, _5(x — 1)-log,,,3(x—3) > 0.

Pemenue.
[IpeobpasyeM HepaBEHCTBO:

| ( 10g2x+3(x— 1) P 0,

0g,_3(x—1) )

m?(), x—3>0,
x—3 = 1.

Pemum HepaBeHCTBO log,, . 5(x — 1) > 0. PaccmoTpum aBa ciyyast.

IMepseiit cayyain: 0 < 2x+3 < 1; —% < x < —1. B 3TOM ci1yyae HEPaBEHCTBO NMPUHUMAET B

O0<x—-1<1;, 1<x<2,

OTKYJa C YYETOM YCJIOBUSA —% < x < —1 mosiyyaeM, YTO pelleHUIl HeT.
Bropoii cayyait: 2x+ 3 > 1; x > —1. B 3ToM ciyyae HepaBeHCTBO IPUHHUMAET BUJ:
x—12>21;, x> 2,
OTKyZJa C YY€TOM yCI0BUA X > —1 mosyyaeM peunienue: x > 2.
VcxomHoe HepaBEeHCTBO PAaBHOCUJIBHO CHCTEME
x> 2,
x > 3,
X %4,

OTKyZa TojyyaeM peiieHue: 3 < x < 4, x > 4.
Omeem: (3; 4), (4; +o0).

10. Pemute HepaBeHcTBO log , ,(2x2+3x+1) < 1.

Pemenue.
PaccMmoTpum aBa ciyyas.
Iepsbrit cayyait: 0 < x2—1 < 1; 1 < x?2 < 2. HepaBeHCTBO IPpUHUMAET BUA:

2x24+3x+12x2—-1; x24+3x+22>0; (x+1)(x+2) >0,

oTKyJa c yuétom ycaoBust 1 < x? < 2 nosydaeM pentenue: 1 < x < V2.
Bropoii cayyait: x2 —1 > 1; x2 > 2. HepaBeHCTBO IpUHUMAET BU;

¥ 4+3x+2<0, {(x+ 1)(x+2) <0,

0<2x2+3x+1 <a2-1; -
2x2+3x+1 > 0; 2x+1)(x+1) >0,

OTKyZa ¢ yYéToM ycaoBus x2 > 2 momyyaeM pemenue: —2 < x < —)/2.

O6benuHsis BCe CIyyau, OJIyYaeM pelleHre HepaBeHcTBa: —2 < x < —V/2; 1 < x < /2.

Omeem: [—2; —ﬂ), (1; 1/?)

3apaHuA ANA CaMOCTOATENIbHOrO pellieHuA

1. Pemwure HepaBeHCTBO log, » o . 0 (3¥2+4x+ 1) <0.
x+4

2. Pemmure HepaBeHcTBO log;_,—— > —4.
(x—3)
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1.

10.

Pewmre Hepaserctso log) (—log; x) + log, logix < 8.

Pemnte HepaBenctBo log; (16x)-log e (0,0625x)° < log, 1i6

Pemrute HepaBeHCTBO logg s (¥2 — 4x + 3)-log,, . 5 813 < log (x2—2x—8).

3x

wlre
R

+

3
Pemute HepaBeHCTBO logsg—s--logw (0,04x) <

Perute HepaBeHcTBO log, % + log 18 <3,35.

Pemnte nepaserctso log , , (x+ 2)2 < 1.

Pemmte HepaBeHCTBO log, _,(x + 3)-logs, . 4(x —2) > 0.

Pemmre nepasenctso log, , ,(x2+3x—3) > 1.

TpeHupoBouHan paborta

Peumnte Hepasenctso log, , . (2x2—-3x+1) > 0.

+5x

x+2 _4.

Peurvre nepaBeHcTBo logs _ e
(x-93)

Pernrvte HepaBEHCTBO log(z,‘S (—logz x) — loggs log;x < 3.
Penivte HepaBEHCTBO logf,j (4x)-logg 5 (0,25x)° < logys5- 1085‘}-

Pemnre HepaBeHCTBO log, (x2 + 2x — 3)-log,, 5, 12 < 1082_3 (x2 — 5x + 6).

3log, %

. 2
Pemiure HepaBeHCTBO log3%-log % <

% log,3 °

Peuivite HepaBeHCTBO logsé + log V5 < —1,5.

Peunre HepaBencTso log , , (x + 2)2 < 1.

Pemre nepaBencTso log, , ,(x + 4)-log,, . 5(x+ 2) > 0.

Peurute nepasencrso log, , Bx2—x—4) > 1.

+x—1
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2.3. lMoka3arenbHble HepaBeHCTBA

1. Pemure HepaBencto 2274 — 16.272 21 1 16 < 0.

Pemenue.

Ilycts ¢t = 2", Torna HEPaBeHCTBO IIPUHUMAET BUL:

1662 — 128t — 2t + 16 < 0; 8t2—-64t—t+ 8 < 0;
8t(t—8)—(t—8)<0; Bt—-1)(t—-8)<0,

OTKyJa 1 <t <8

8
O6paTHas 3aMeHa: % <2'<8, otkyna -3 < x < 3.
Omeem: [—3; 3].
2. Pemute HEPaBEHCTBO 16 _ < 0,75.
2"—2 2" -4
Pemenne.

Iyctb ¢t = 2° — 3, Torma HepaBEHCTBO TIPUMET BU;

6 1 gi; 24t—24—4t—4—3t2+3<0; —3t2+20t—25<0;
t+1 -1 4 A+ 1)(—-1) t+1)@-1)

312 - 20t + 25 (3t —5)(t—5)

- 20, V2>

t+1)@E-1) 0; t+1)(t-1) 0,

omyaat<—1,1<t<%wmt>5.

Mput < —1 umeem: 2° -3 < —1; 2°< 2; x< 1.

HpI/li<t<%nMeeM:1<2x—3<%,4<2x<%4; 2<x<log213—4.

Iput > 5 umeem: 2° -3 > 5; 2° > 8; x > 3.

Omesem: (—o0; 1), (2; log, %J, [3; +o0).

10 —|x2+4x+ 2|
: (—) ~0,09
. <
3. Pemure HepaBeHCTBO PN 0
Pemenue.
IIpeo6pasyem HepaBEHCTBO:
(l)|x2+4x+2|_(_3-)2 (_ ‘x2+4x+2|—2—1
10 10 10
< 0: < 0.
2x+5 <0 2x+5 0

[x2+4x+2| -2 3
> — .
x5 0, Tak Kak 10 <A1

[TosyyeHHOEe HEPABEHCTBO PaBHOCHJIHLHO HEPABEHCTBY

PaccMoTpuM f1Ba ciiydast.
IlepBoiit cayyaii: x2 + 4x + 2 < 0. HepaBeHCTBO MpUHUMAET BUA:

—x2—bx—2-2 o x2+4x+4 ) (x+2)2<0
2x+5 = 2x+5 O 2x+35

oTkyza x < —% wmm x = —2.

C yuétoMm HepaBencTBa x2 + 4x + 2 < 0, 1o ectb —2 — Y2 < x < —2 + /2, nosnyyaeM pelreH;
B 3TOM cJjydae: —2 —ﬂ <x< ——g—; x = -2,
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Bropoii cayyvait: x2 + 4x + 2 > 0. HepaBenctBo npuHMMaeT BUI!

x2+4x+2-2 . x2+4x> . x(x+4)>0
2x+5 2x+ 5 2x+ 5

oTkyaa —4 < x < —% wi x > 0.

C yuérom ycaoBus x2+4x+2 > 0, Toecth x < —2 — V2 wm x > —2 + /2, nonyuaem pere-

HUe B 3ToM ciydae: —4 < x < -2—-VY2 nwm x > 0.

' 5
OO6benunsisi Bce caydyad, MOJy4YaeM pellleHHe HepaBeHCTBa: —4 < x < — X = -2,x20.

Omeem: [—4; —%), =2, [0; +o00).

9x2 -4
9x2 41 (3_x+ 1)
ng 3

4. Pemure HepaBeHCTBO 4% - (S—x + 1) < 3.

2
Pemenne.

[Ipeo6pa3yeM HepaBEHCTBO:

9x2—4
92 (o8, , ,2) =
44 —(—3ﬁ+1) ? < 3
2
( -
49:2 29x24—4 <3 92 92
- S 124 —21 <6,
3x
9 7+1>0, <x>_z’
3
3—2x+1¢1; (x =0

9x?

4
ITycts t = 2 ° . Torna nmepBoe HEPABEHCTBO CHCTEMBI MPUHUMAET BUJ!

202 -t <6; 202—-t-6<0; (2t+3)(t-2)<0,

OTKy/a —% <t<2

9x2
i 2
OO6paTHas 3aMeHa: —% <2* <2 %x— <1; x2< %, OTKyZa —% <x< %
x>-2
C yuétom ycsoBwmii 3’ monmyyaem pelleHHe HCXOJHOTO HepPaBEHCTBA: —% <x<0,
x#0

0<x< %
Omeem: (—%; 0), (0; %]
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(x2 + 1)]ogﬁ2

X
5. PemmnTe HEepaBeHCTBO 32 > 0.
1-3x
Peienue.
(22 +1)log -2 , log 22022 +1)
V7 x 087 x yx2+1 x
7 —32" 4 ). (7 ) -32" o, A3
1-3x 1-3x 3x—1
fﬁ+2—2“'<0, 22-50+2 _ . (x-1)E-2) _,
3x—1 = 3x—1 = 3x—1 S
1 1
oTKyaa X < 3 Hﬂu§<x<2.
oo 1) T4
Omeem: ( 00; 3), [2,2}.

x—1

1 f
6. PemmuTe HepaBeHCTBO (5-2x2)x -2 (2'5") > 2°*2,

Pemenue.

x—1 1

1 1 1
(5.27) —2(2-5") > 2% 5%.27 2.2 1.5

FR

5"-5 T >4.

1
X > 4.21';

1
Ilycts t = 57, Torma HepaBeHCTBO MPUHUMAET BMJL:
9 4p_ _
£?—-4t-5 t=5)(+1) o 0,

/0, N

PO
¢ t t

> 4;
orkyna —1 < ¢t < 0 mmm ¢ > 5.
1
Ipu —1 < ¢t < 0 umeem: —1 < 5" < 0 — HeT peureHuii.
1
Ipu t > 5 umeem: 5° > 5; % >1, orkyna 0 < x < 1.

Omeem: (0; 1].

24 2x—1 —-15x +20 24 2x+2
7. Pemmre HepaBeHCTBO 5437 277! glm1sx+ 20l 5 grie2re2

Pemenue.

2 _ _ 2
543x +2x 1_3| 15x + 20| > 3x +2x+2,

y

2 - 2 2 - 20
2'31' +21’+2_3| 15x+20| > 31’ +2x+2. X4+ 2x+2 > 3| 15x + |; x2+2x+2 > |_15x+20|;

I

3
x2+17x—-18 > 0, (x+18)(x—1) > 0,
220 (x—2)(x—11) > 0,

orkyma x < —18; 1 <x < 2 wm x > 11.

Omeem: (—oo; —18], [1; 2], [11; +o0).
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X
8. Pemute nepaBenctso 45° — 35" + 0,6 < %

Pemenue.

45°-3-5 406 < L5 (5°-02)(9"-3) < 0; (5°-57)(3*~3) < 0;

(x+1)(2x—1) <0,
otkyna —1 < x < 0,5.
Omeem: (—1;0,5).
1
9. Pemure HepaBeHcTso 2°-3% > 6.

Pemenue.
1
2°.3% > 6; x+—}1;log23 > log, 6;
x2—x(1+log, 3) + log, 3 S 0: (x—1)(x—log, 3)
x ’ x

>0,

orkyza 0 < x < 1 wmm x > log, 3.
Omeem. (0; 1), (log, 3; +c0).

10. PemuTte HepaBeHCTBO 4-167 —65-4 * + 16 < 0.

Pemenue.

IIyctb ¢t = 4™, Torma HepaBeHCTBO MPUHUMAeT BU/I:
482 —-65t+16 < 0; (4c—1)(t—16) < O0;

oTKyAa — < t < 16.

1
4
OOpartHas 3ameHa: % <47<16; -1 < —x<2,otkyna -2 < x < 1.

Omeem: [—2; 1].

3apaHuAa Ana CaMOCTOATENbHOrO petueHunA

1. Pemmure HepaBencrso 5°° "% — 25.5°7%1 — 51 25 < 0.

6 __ 1 __3
1-2.25 1-4.2v 9o°*+?

2. Peuute HepaBeHCTBO

4~|x2-4x+2| 1

3. Pemure HEepaBeHCTBO 16 <o
5—2x
x2—1

2 log, (1 —x)

4. Pemute HepaBeHcTBO 47 — (1 —x) < 3.
2

(xe ~ 3)logﬁ3 B 27x+ 7

5. Pemure HepaBeHCTBO- Py > 0.
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1 | x—-2

6. Pemmure HepaBeHCTBO (9-512)x - 50 (5-3;) > 5"

2x2 - 7x+13 -9x+17 2 14
7. Pemure nepaBenctso 6-5°° "7 13 _ 5l-9x 171 5, g2t -Tx+ 14

3x
8. Pemwure HepaBeHCcTBO 250 — 5-27 + 1,25 < —54—

1
9. Pemure HepaBeHcTBO 3”25 > 45.

3

10. Pemure HepaBeHcTBO 9° — 244-37° 49 < 0.

TpeHupoBouHas pabota

1. Pemmnre HepaBerctBo 0,57 7° —2.0,5°% — 64.0,5° "2 + 128 < 0.

2. Pemmre HepaBeHCTBO x_gj - x_i <3
72y tioyg A
—|0,25x2+2x+2| 004
3. Pemure HepaBEHCTBO — < 0.
x+35
w+1)?-1
2 log, (—x)
4. Peirite HEpaBEeHCTBO 45+ (=x) < 3.
(x2-1)|ogﬁ16 o1
5. PemnTte HEpaBEHCTBO - 2x_ 32 <0.

1

6. Pemnte HepaBEHCTBO (7-612))[ -6 (6-7;) > 6"

1yx¥-1

2 _9x+ 54 —12x+ 57 2 _9x+53
7. Peunre HepaBercTBO 4% " 2F T _ 47125457l 5 g 4700w+ 38

X

8. Pemmure HepaBeHCTBO 127 — 72947 + 364,5 < 37

{
. -1
9. Pemmure HepaBeHcTBO 8" -3 ¥ > 3.

10. Pemmte HepaBenctso 81°  —730-97 +27 < 0.
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2.4. Cuctembl HepaBeHCTB

54
3"

logx+3(—xZ—1) < 0.

3+ 2 > 29,

1. PemuTe cucreMy HepaBeHCTB

Pemenue.

%f—>29.

Ilycts ¢t = 3%, Torna HepaBeHCTBO NMPUMeT BUII:
2 _ _ -
t+__29 0; Z=29t454 o (£=2(=27) o ¢

=

t t

1. PemM nepBoe HEPaBEHCTBO CHCTEMBL 3" +

oTkyza 0 < t < 2; t > 27.
Ipu 0 < ¢ < 2 noayunm: 0 < 3" < 2, otkyzna x < log; 2.

[pu ¢ > 27 monydnm: 3° > 27, oTkyza x > 3.
PenieHue mepBoro HepaBeHCTBAa UCXOJHOM cHUCTeMbL x < log; 2, x > 3.

2. PemrnM BTOpOe HEPABEHCTBO CUCTEMBL: log,:, 5 (%1) <0.

PaccmoTrpuM zBa ciydasi.
Iepssrit cayvait: 0 < x+ 3 < 1.

xji_i = 1) x>3, o
HET pEHICeHHH.
0<x+3<1; —3<x< =2
Bropoii cayygait: x + 3 > 1.
0<Etl <y [“1<x<s,
4 otkyga —1 < x < 3.
x+3>1; x> -2

Pemenue BToporo HepaBeHCTBa UCXOAHOM cUCTeMbl: —1 < x < 3.
3. Ilockonmpky —1 < logz2 < 3, mosyyaeM pelieHWE UCXOAHOM CUCTEMbIl HEPABEHCTB:

—1 <x < 10g32, X = 3
Omeem: (—1; logs 2], 3.

log,_,(x+2)-log,,3(3—x) <0,
2. Pemure cucreMy HepaBeHCTB \ \
4x +x-3 _ 0’52x —6x—2 < 0.
Pemenne.
1. PeuuM mepBoe HepaBeHCTBO cucreMsbr: log, _, (x + 2)-log,,5(3 —x) < 0.

3HayeHus1, TPH KOTOPBIX ONpenesieHo HepaBeHCTBO: —2 < x < 1, 1 < x < 2.
PaccMotpum nBa ciyuast.
IlepBoiit cayyait: —2 < x < 1. Ilomyyaem, yto log, ,3(3 —x) > 0; 2—x > 1, Toraa

logz_x(x+2).'logx+3(3—x)<0, log,_,.(x+2) <0, 0<x+2<1
-2<x< 1 -2<x<1; -2<x<1,

oTkyaa —2 < x < —1.

Bropoit ciyuait: 1 < x < 2. [lonyyaeMm, uyto log, _ . (x + 2) < 0; log, , 5(3 —x) > 0, caenoBatenn-
HO, Ip1 1 < x < 2 mepBoe HEPaBEHCTBO MCXOAHOM CHUCTEMbI BEPHO.

Pentenne nepBoro HepaBeHCTBa UCXOAHOMU cucteMbl: —2 < x < —1, 1 < x < 2.
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2. Peurum BTOPO€ HEPABEHCTBO CHUCTEMBI:
2 - 2 _ - 2 _ —2y2
4x +x-3 0’52x 6x—2 < 0; 22x +2x—6 <2 2x°+6x+2,

2x2+2x—6 < -2x2+6x+2; x2—x-2<0,
orkyna —1 < x < 2.
Penienue BTOpOro HepaBeHCTBa UCXOAHOU cHcTeMbl: —1 < x < 2.
3. Pelenvie HCXOAHOHN cUCTEMBbI HepaBeHCTB: X = —1, 1 < x < 2.

Omeem: —1, (1; 2).

1

x_i x—2
3. Pemmure cucTeMy HepaBeHCTB < 4 -17-27"+2 <0,
logs, _5(2x2—9x+ 10) > 0.

Pewenne.
1

X
1. PeuiM nepBoe HEPaBEHCTBO CHCTEMBI: 4 2_17.277*+2<0.

IIycts ¢t = 2%, TOraa HEPABEHCTBO TIPUMET BHIL:
22 -17t+8<0; (2t—-1)(t—-8) <0,

OTKyaaithS; Lc2"<8 ~1<x<3.

2 2
Penrenrie mepBoro HepaBeHCTBa MCXOAHOW cucTeMbl: —1 < x < 3.
2. Pemm BTOpOe HepaBeHCTBO cUCTeMBL: logs, _5(2x2 —9x + 10) > 0.

Paccmorpum zaBa ciayvas. Ilepssiii ciyvait: 0 < 3x—5 < 1.

5 i<x< 2,
0<3x-5<1, §<x<2, 3
logs,_5(2x2 —9x + 10) > 0; 2x—-5)(x—2) > 0,

0<2x2-9x+10 < 1; E

OTKYy/1a % <x< 2
Bropoii cayvait: 3x — 5 > 1.

"3x—5>1, x> 2, x> 2,
logs, _5(2x2—9x + 10) > 0; 2x2—-9x+ 10 > 1; 2x—3)(x—3) > 0,
oTKyJa x > 3.

" 5
PenreHrie BTOPOro HepaBEHCTBA MCXO/IHOM CHCTEMBI: 3 <x< 2, x=3.

3. Pelliennie MCXOAHON CHUCTEMBbl HEPABEHCTB: % <x< 2, x=3.

Omeem: (5 2), 3.

g;
-t
2 x—1
4. Pemure cucteMy HEPABEHCTB 25 -26-5 +52>0,
x-logs (3+x—x2) > 0.

Pewmenne.
1
-t
1. PeliyM nepBoe HEPABEHCTBO CHCTEMBI: 25 2_26-5""'+5>0.
Iycrb ¢t = 5%, Toria HePaBEHCTBO MPUMET BHJ:
t2—26t+25>0; (t—1)(t—25) >0,
orkyma t < 1 mmu ¢ > 25.
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Ipu t < 1 monyuum: 5° < 1, orkyna x < 0.

IIpu t > 25 monyuum: 5" > 25, oTkyzma x > 2.

Pemenue nepBoro HepaBeHCTBA UCXOAHOM cucteMbl: x¥ < 0, x >

2. PeminuM BTOpO€ HEPABEHCTBO CUCTeMbL: x-logs (3 + x — x2) > 0.
OueBuaHo, x = 0 sABIsIETCA pemeHﬁeM.

Ilpu x # 0 paccMoTpuM IBa Ciy4yas.

[lepsbiit cayyaii: x > 0.

x>0, x>0, x>0,
logs (3 +x —x2) > 0; 3+x—x2>1; (x+1)(x—2) <0,

otkyaa 0 < x < 2.
Bropoit cayyait: x < 0.

x <0, x <0,
logs (3 +x —x2) <0, 0<3+x—x2<1;
x <0,

) (x_ 1+;/I§)(x_ 1—2 13)<0,

(x+1)(x-2)>0,

.

OTKyZaa 1-V13 oy o1,

2
P (Y] - 13
ellleHrie BTOPOTO HEPAaBEHCTBAa MCXOMHOU CUCTEMbI 2' <x<-1,0<x<2
(L] . 1’_ 3 — _
3. PelreHne ucXoHON CUCTEMBI HEPABEHCTB: 2” <x<-1,x=0,x=2
Omsem: (1_2 13 : —1:|, 0, 2.
2 -
a3+ 6y2 2210 ;_2§ 10 ¢ 2,

5. PemmTe cucTeMy HepaBEHCTB
3lx+ 1|+ Ix 2| ——2—x< 8.

Pemenue.

1. PemnM nepBoe HEPaBEHCTBO CHCTEMBIL:

x3+6x2+ggu:2?—lq 2; x3+62+28x5<0;
— 942 _
x4+ x3—2x <0 x2(x+2)(x—1) <0,
x—35 x—35
otkyma x < =2, x =0 mm 1 <x < 5.
Pelrenne nepBoro HepaBeHCTBA MCXOAHOM cucreMbl: X < —2, x =0, 1 <x < 3.

2. PemuM BTOpO€ HEPaBEHCTBO cucTemsbl 3 |x + 1| + — Ix 2] — ix < 8.

Paccmotpum Tpu caydas.
Ilepssiii cayuait: x < —1. HepaBencTBo npuHUMaeT BUI:

—3x—3—%x+1——3—x< 8 5x>-10; x> -2.
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C yuétrom ycaoBusi x < —1 noxyyaem pemenue: —2 < x < —1.

Bropoii cayuait: —1 < x < 2. HepaBeHcTBO nMpuHUMaeT BUI:

3x+3——;—x+1—%x<8; x < 4.

HOJIy‘IaeM, 4YTO B ITOM CJjy4ae BCe 3HAUYCHHUA nepeMeHHoﬁ YZAOBJIETBOPSAIOT UCXOAHOMY HEpAaBEH-

CTBY.

50

Tperu#t ciyuail: x > 2. HepaBeHCTBO MpUHUMaeT BUZ:

3x+3+—;—x~1~%x<8; 2y € 6; x< 3.

C yuérom ycioBust x > 2 mojiyyaeM pemieHue: 2 < x

<3
PelieHne BTOPOro HEPaBEHCTBA MCXOAHON CHCTEMBL: —2 <
x

x < 3.
3. Pemenue MCXOQHOU CHUCTEMBI HEPABEHCTB: X = —2, 0,1<x<3.

Omeem: -2, 0, [1; 3].
3apaHus ANA CaMOCTOATENbHOr0 peweHusn

-x
320 — 4 > 5,

-X
PemuTe cucreMy HepaBeHCTB 64 -2

1.

N

10g 55,2 (#)

5% 4+ 2.57% < 51,

Pemure cucteMy HepaBeHCTB
log,, 0,25 > log, 32x — 1.

3.977-28-37+9 <
Pemure cucteMy HepaBeHCTB
log . (x + 1) < 1.

10g3T < 1.

80
2"

logx,l(x; 1) < 0.

2+ = > 21,

Pemure CUCTEMY HEPABEHCTB

logs _ . (x + 3)-10g, . 4 (5 —x) < 0,
Pelnte cucteMy HEpaBEHCTB 16"2 e 0, 252x +8:-30 )

4°—6-2"+8 >0,
Pemure cucreMy HepaBeHCTB 922 + 35— 5



3
) -3
7. Pemmure cucTeMy HEPaBEHCTB < 9 —-82:377"+3 <0,
logs,_5(2x2—13x+21) > 0.

-

1
X+—
2 X
8. PemuTte cucteMy HEPaBEHCTB < 81 -10-9°+1>
x-logg (5 + 3x —x2) <

0,
0.

"

x+£ x—

4 2
9. PemuTte cucTeMy HepaBEHCTB 16 -33-4 +12>0,

(x—1)-log,, 5 (x + 3)-logs (x + 5)° < 0.

10. P 3°+8-37>9,
. Pemure cucreMy HepaBeHCTB
210g(x2_4x+5)2(4x2 +1)<log._,,.
x+1 o
11. Pemure cucteMy HepaBEeHCTB 9 —4:3 +27 >0,
logg,o_p3,445(26—2) < 0.
10g7 _x_-'x'i—s’g > _8,
‘ (x-=7)
12. Pemure cucTeMy HEPaBEHCTB <
2 -
X% 6y2 4 A0 3x 24 +3§ 2 <.
x —

.

.
log,_,(28 -3x—x2) < 1,
13. Pemure cucremy He aBE€HCTB < _
x2—4x+3  x—1°

-

4

log;_, F=3) 4,
14. Periure cucreMy HepaBEHCTB \ * ,
x°— 122410  x -5x+5 < 2x— 11,
x—1 x—95
| log-1 . <,
15. Pemure cucteMy HepaBEHCTB 2.6 6
x4+ x+7+2— Y 2.

x+2 x



3. 3ABAHUA C NAPAMETPOM

1. HaiiauTe Bce 3HayeHUSA a, IPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX YpaBHEHHE
~§ — 3‘ =ax—2
X

Ha npoMexxyTke (0; +00) umeet Gosiee ABYX KOpHEH.

Pemenne.

PaccmotpuM dyHkimnu f(x) = ax —2 u glx) = ‘ 5 _ 3’. Uccnenyem ypaBuenue f(x) = g(x) Ha
npomexyTke (0; +00).

IIpu a < 0 Bce 3HaueHus Gynxkuuu f(x) Ha npoMexyTke (0; +00) OTpULATENbHBI, a BCE 3HaYe-

HUs pyHKIMK g(x) — HeoTpULATeNbHBI, T03TOMY NpH a@ < 0 ypaBHenue f(x) = g(x) He uMeeT pelie-
HUit Ha mpomexyTke (0; +00).

IIpu a > 0 ¢pynkusa f(x) Bospacraer. OyHkuMs g(x) yObIBaeT HA IPOMEKYTKE (O; %], MI03TOMY

ypaBHeHue f(x) = g(x) uMeeT He GoJiee OMHOTO PelIEHUS] HA POMEKYTKE (0; ':Sﬂ’ IIpUYeM pelileHue

OyzeT CyIllecTBOBaTh TOI/Ia U TOJBKO TOT/Q, KOrAa f(%) < g( g) OTKYy/Ia MOJIyYaeM a- % -22>0,T10
6
> —.
ecTb a > -

Ha npomexyTke (%, +oo) ypaBHeHue f(x) = g(x) npuHuMaeT BUg ax — 2 = 3 — % JTO ypas-

HeHUE CBOAUTCS K ypaBHeHUIO ax?—5x+ 5 = 0. Byzmem cuuraTh, yT0 @ > 0, MOCKOJBKY Ciydaii
a < 0 6buT paccMOTpeH paHee. [ITUCKPUMHHAHT KBafpaTHOro ypaBHenuss D = 25 — 20a, nosToMy npu

5 ., .,
a> Z 9TO ypaBHEHHE HE€ UMEET KOpHEU; IIpU a = % YpaBHEHHE UMEET €MUMHCTBEHHBIM KODEHb, paB-

Hbil 2; ipu 0 < a < % ypaBHEHUE MMEET /iBa KOPHSI.

5 o
Ecau ypaBHeHue uMmeeT 1Ba KOpHSI X; U X, To ecTb 0 < a< T T 6osbIINiT  KOPEHb

Xy = 5 +F > —>2> % [I03TOMY OH IIPHHAJIEKUT IIPOMEXYTKY (5 +oo) MeHbuinii KOpeHb

5.
X1 NIPUHA/VICKHUT IIPOMEXKYTKY ( ; +00 | TOrga U TOJIbKO TOrAa, Korjaa

2
a(xr*%)(xz,—%) = a(i) —5.g+5 = 2509_—30 >0,

6
TO €CTb a4 > 5
Takum 006pa3oM, ypaBHEHHE ‘i - 3‘ = ax — 2 vuMeeT cJeayoliee KOJTHIeCTBO KOPHel Ha mpoMe-
X

xKyTKe (0; +00):
— HeT KopHeiil npu a < 0;

—onuHKopeanpn0<a<%na>%;
_5 _ 9.
— IBa KOpHA NIpU @ = — U a = —;
5 4
6 5
— TpH KOPHs MpHU §_< a<
-6 5
Omeem: = <a< R
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2. Haiinure Bce 3HaueHUs a, IPU KaXKIOM M3 KOTOPBIX ypaBHEHUE
5
x+2

Ha nmpoMexyTke [0; +00) uMeeT POBHO Ba KOPHSI.

alx-3| =

Pemenue.
Paccmotpum pyukumu f(x) = a|x— 3| u glx) = xsﬂ Wccnenyem ypabuenue f(x) = g(x) Ha

npoMexyTke [0; +oo).

IIpu a < 0 Bce 3HaveHus1 pyHKIUHU f(x) Ha mpoMexyTKe [0; +00) Heno.nommenbﬂbl, a Bce 3Ha-
yeHHs] PYHKIMM g(X) — MOJOXMTeabHBI, MoaToMy mpu a < (0 ypaBHeHue f(x) = g(x) He UMeeT pe-
meHnit Ha npoMexyTke [0; +00).

IIpu a > 0 yukus f(x) BospacTaer Ha nmpoMexyTke (3; +0o0). DyHkius g(x) yObIBaeT Ha 3TOM
IIPOMEXKYTKe, [03TOMY ypaBHeHHe f(x) = g(x) Bcerza MMeeT POBHO OJHO peLIEHHEe Ha IPOMEXYyTKe

(3; +o0), mockonbky f(3) < g(3) u f(3 +%) > g(3 + %)

Ha mpomexyTke [0; 3] ypaBuenue f(x) = g(x) mpunumaer Bua 3a — ax = % ITO ypaBHEHUE

CBOJUTCSI K ypaBHeHMIO ax?—ax+ (5~ 6a) = 0. Bynem cuutats, yto a > 0, MOCKO/IBKY ciy4ai
a<0 OBLT paccMOTpeH paHee. JIUCKpUMHUHAHT KBa/[PaTHOTO yPaBHEHUsI

D = a? — 4a(5 — 6a) = 25a? — 20a, nostomy npu 0 < a < % 3TO ypaBHEHHE He HMeeT KOpHell; npu

4 ., . 1 4
a = 3 YpaBHEHHE UMEET €IUHCTBEHHbIN KOPEHb, paBHbIN 5 npua > — ypaBHeHHe HMEET ABa KOPHAI.

4
IlycTp ypaBHEeHHE HMeeT IBa KOPHsl, TO €CThb @ > = Toraa o6a KopHst MeHblI€e 3, TOCKOJIbKY PH

' 5
x > 3 3HaYeHuss PYHKUUU 3a — aX HEMOJIOKUTEJbHBI, a 3HaYeHUs] QyHKIUU P

IIOJIOKHUTEJIbHDBI.

. 5 .
ITo TeopeMe Bueta cymma kopHeilt paBHa 1, a mpou3BeieHUe PaBHO i 6. 3HauuT, 6OJBIIUIE KOPEHD
BCerza NMPUHAANEXHUT NpoMexXyTKy [0; 3], a MeHbLIMI NPUHAMJIEKUT ITOMY MPOMEXKYTKY Torza u

5 5
TOJBKO TOT/a, KOrja —= 6 > 0, To ecth a < e

Takum o6pa3oM, ypaBHeHue a |x — 3| = p >

5 VIMeET cllenyiolee KOJIM4eCTBO KODHel Ha Ipome-

KyTKe [0; +00):
— HeT kopHe# npu a < 0;

— oauH kopenb nipu 0 < a < —

— ZBa KOpHS IIpU a = %

4
— TpH KOpHH npu 5 <a<

g4 5
Omeem: a = 5,a> =

3. Haiigute Bce 3HaYeHHUs @, IPU KAXKJIOM U3 KOTOPBIX HanMeHblllee 3HaYeHHe DYyHKIMH
flx) = 4x2 — dax +a?+ 2a + 2
Ha MHOKecTBe |x| > 1 He MmeHbue 6.

Pemenue.
I'padukom byHkuu f(x) = (2x — a) + 2a + 2 siBnsiercst mapaboJia, BETBU KOTOPOM HaIpaBJIeHbI

a o
BBEPX, a BeplIMHA UMeeT KOOPIUHATHI (5; 2a + 2). 3HauuT, MUHUMYM yHkuuu f(x) Ha Beeil umnc-
o a
JIOBOH OCH JOCTHIAeTCsl U X = =

53



Ha mHoxecTBe |x| > 1 ata QyHKUMS nOCTMraeT HaMMEHbIIETO 3HAYEHUS TUOO B TOUKE X = %,
€CJIM 3Ta TOYKa MPUHALIEXXUT MHOXKECTBY, TUOO B OMHOI M3 rPAaHUYHBIX TOYeK X = 1.
Eciu nauMenbillee 3HayeHue ¢GyHKIMM He MeHble 6, TO U Bcsikoe 3HauYeHHe QYHKUUU He MEHb-

me 6. B yacTtHOCTH,
f(1) >6; a2—2a+6 >6; ala—2) >0,
f(-1)>6; a2+6a+6>6; ala+6)>0,
OTKy/la MOJIy4aeM CHCTEMY HEpaBEHCTB

ala-2) 20,
ala+6) >0,
pelleHnsIMH KOTOpOi ABJIsAoTcss a < —6; a =0; a > 2.
Ilpu a < —6 uMeem: —(21— —3, 3HayMT, HaUMeHbllee 3HAUYeHUE d)yHKuHH JIOCTUTAETCSI B TOUYKE

x = % uf (521-) = 2a + 2 < —10, 4TO He yIOBJIETBOPSIET YCJIOBHUIO 3aAa4H.

a o
HpI/I a = 0 umeeM: 5 =0, 3HAYUT, HAaUMEHbIlIE€€ 3HAYCHHUE (t)yHKIII/II/I JOCTUTAETCA B OJHOU H3

rPaHUYHBIX TOYeK X = t1, B KOTOpBIX 3HaueHue (YHKUUU He MeHblIe 6.

a
IIpu a > 2 nmeem: 5 > 1, 3HaYuT, HAaMMeHbIllee 3HaueHUe (PYHKLMU JOCTUTAETCSA B TOYKE X = 7

uf (%) = 2a + 2 > 6, 4TO yIOBJIETBOPSIET YCJIOBUIO 3aJayH.

Omegem: a =0, a > 2.

4. Haiinute Bce 3HaYeHUs a, IPU KAXKAOM U3 KOTOPHIX ypaBHEHHE
|2x2—-3x—-2| = a—2x2—8x
b0 He UMeET pellleHHit, TM60 UMeeT eIMHCTBEHHOE pelleHHe.

Peienue.
PaccmoTpuM yHKLIMIO
fx) = 222+ 8x + | 242 — 3x — 2|.
Ipu 2x2-3x -2 > O:
2
xE(—oo;—%]U[Z;+oo) u f(x)=4(x+i) 57
Ipu 2x2-3x—-2 < O:
xe(*%; 2) u flx) = 11x+ 2.

2
Oynkuus y = 11x + 2 Bo3pacraer Ha Bceil uncoBoit ocu. DyHknus y = 4 (x + %) - —?% yOnI-

BaeT npu x < Sy BospaCTaeT IpH X > ——g—. Taxum o6pasoM, pyHkuus f(x) yoriBaeT mpu x < -3

8 8
M BO3pacraeT npu x > ——g—. Haumenbiiee 3HaueHue 3Toi QYHKIUU PaBHO —?—Z; U JOCTUTAETCSl IIPH
p A
x=—--=.
8
3HauuT, ypaBHeHHE f(X) = a He uMeeT pelleHUil NIpH a < —%, HMeeT eTUHCTBEHHOEe pelleHue
57 57
IpU @ = — = U MMeET /1Ba pelleHHst U a > - 16
YcnoBue BhINMOJHSETCA NPU @ < —?—Z;.
57
com: g < — 20
Omgem: a < 6
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5. Haiigure. Bce 3HaueHUs g, IpU KOTOPBIX YPaBHEHHE
4
Yxi+(a-5) =|x+a-5|+|x—a+5]|
MMeeT €eIMHCTBEHHOE pelleHHUE.
Pemenue.

3aMeTuM, 4TO eCJIV YUCJIO X, ABJSETCS pelieHHeM YPaBHEHHUS], TO U YHUCJIO —X, TaKXe SIBJISETCS
pellleHUeM 3TOro ypaBHeHUs. 3HAUMT, eCJId YpaBHEHHe HUMeeT eJIMHCTBEHHOe pellleHue, TO 3TO pelie-
Hue x = (.

IIpu x = 0 ypaBHeHHe NPUHUMAET BUJ

|/(a—5)4 =2la-5|; (a—5)2=2|a—5l; Ia—5|-(|a—5|—2):0,
otkynaa =3,a=5,a=1.

Ilpu a = 3 ¥ a = 7 UCXOJHOE ypaBHeHHe NpUHUMaeT BUA Vx4 + 16 = |x— 2| + |x + 2|. IIpu

x < —2 mpaBasg 4yacTb ypaBHeHHs1 paBHa —2x < x2 < Yxt+16. Ilpu —2 < x < 2 mpaBas 4acTh
YPaBHEHUs! paBHa 4, a JieBasi YaCTh ypaBHEHUs He MeHbIle 4, MPUYeM PAaBEHCTBO JOCTUTAETCS TOJBKO

npu x = 0. IIpu x > 2 mpaBast yacTp ypaBHeHusi paBHa 2x < x2 < Yx4+ 16. 3HauuT, UCXOAHOE
yPaBHEHUe MMeeT e[MHCTBEHHOe pelieHue x = ().

IIpu a = 5 ucxoxnHoe ypaBHeHue npuHuUMaeT BUA Vx4 = 2|x|. Yucna —2, 0 u 2 sBasooTCS KOp-
HSIMH 3TOTO YPaBHEHMSI.

Takum 06pa30M, HCXOAHOE€ YpAaBHCHHME UMeEET €IUHCTBEHHOC DEIICHHUE IIpU 4 = 3ua=1717.

Omeem: a =3, a=1.

6. Haiiture Bce 3HaueHUs @, IpU KOTOPHIX ypaBHEHHE
(logy(x + a) — log,(x — @)’ - 3a (logy(x + @) — logy(x — a)) +2a2 —a—~1 =0
VMeeT POBHO /IBa PEIEHHUSI. ‘
Pemenue.
ITycts ¢ = logy(x + a) — log,(x — a), Torna ypaBHeHue 3amHUILETCS B BUE
t2—3at+2a?2-a—-1=0,

oTKyAat = a—1 umnt = 2a + 1. 3HauuT, pelleHUsi UCXOJHOTO YPaBHEHHUS] — 3TO PELIEHHUs ypaBHe-
Huil logy(x + a) — log,(x — a) = a — 1 nmm log,y(x + a) — logy(x — a) = 2a + 1.

Hccnenyem, ckonbko pelreHuil uMeer ypasHenue log,(x + a) —log,(x — a) = b B 3aBUCMMOCTH
oraub. Ilpua=0ux>aunx>—a, 10ecTh Ipu X > |a|, neBast 4acThb ONpeeNeHa U IPUHUMAET

BU] log2<x+:> = log2(1 +2a ) IlIpu x > |a| BeIpakenue 1 + IPUHUMAET MO OJHOMY

X — X—a xX—a

pa3sy BCe 3HaueHHs U3 MpoMexxyTKa (1; +o0o) aast @ > 0 ¥ IpUHUMAET 10 OZIHOMY pa3y BCE 3HaYeHHUs
u3 npomexyTtka (0; 1) ans a < 0. 3HauuT, npu x > |a| BeIpakeHHE log2(1 + xz_—aa) IPUHUMAET TIO

OTHOMY pa3y BCe 3HaueHHusl U3 NpoMexyTKa (0; +oo) nmpu a > 0 ¥ APUHUMAET 1O OXHOMY pa3y Bce
3Ha4yeHHUs U3 NMpoMexyTKa (—oo; 0) mpu a < 0. Takum ob6pa3oM, ypaBHEHHE

log,(x + a) — log,(x —a) = b
¥MeeT OfIHO peleHue npu ab > 0 u nHe uMeeT pemeHnid ipu a Z 0 uab < 0. llpua=0u x > 0
ypaBHenue npuHuMaet Buz 0 = b 1 b0 uMeeT GECKOHEYHO MHOTO pelleHuit, 1Mo He MMeeT pelleHuil.
YpasHenus log,(x + a) — logy(x — a) = a — 1 u logy(x + a) — log,(x — a) = 2a + 1 moryr umets

obuiue pemenus npu a — 1 = 2a + 1, o ecto 1pu @ = ~2. llpu a = —2 ob6a ypaBHeHUs TIPUHUMAIOT
BUZ log,(x — 2) — logy(x + 2) = —3 ¥ UMEOT OHO pelIeHue.

[Ipy Apyrux 3HaueHMSX @ MCXOLHOE YpAaBHEHME HMEET [Ba DElIeHHs, ecaM 00a ypaBHEHUs
logy(x + a) — logy(x —a) = a— 1 u logy(x + a) — logy(x — a) = 2a + 1 uMelOT MO OZIHOMY pelIeHHIO.
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ITonyyaeM cucTeMy HepaBEHCTB:
(a—1)a > 0,
(2a+1)a > 0,

TO eCcTh a < —%; a>1.

1
Omeem: a < —5 a > 1.
7. Haiinurte Bce 3HaYeHUA @, IPU KOTOPHIX YpaBHEHHE

(logs(x + 3) — logs(x — 3))* — 7(logs(x + 3) — logs(x — 3)) — 4a% — 6a + 10 -0
MMeeT POBHO /[BA PeIlEeHUsI. '

Pemenue.

IMyctp t = logs(x + 3) — logs (x — 3), TOTZa ypaBHeHUE 3aMUILIETCS B BUJIE
t2—7t—(4a”>+6a—-10) =0, orkyna t = 2a+5 wiu t = 2 —2a. 3HAYMT, PEIIEHUS HCXOLHOTO
ypaBHEHMS — 3To pelleHus ypaBHEHHIH logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2a+ 5 U

logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2 — 2a.
Mccaenyem, cKolbKO pellleHUH ¥MeeT ypaBHeHUe logs(x + 3) — logs(x — 3) = b B 3aBucMMOCTHU

or b. Ilpu x > 3 7neBas yacTb ompenesneHa W MpUHUMaeT Bu logs (ifg) = log5(1 + %) ITpu

x > 3 BbipaxeHue 1 +

~_ 3 [IPMHHMAET 10 OHOMY pady BCe 3HAUYCHHUS U3 MPOMEKYTKA (1; +00). Ta-

KuM 06pa3omM, ypaBHeHue logs(x + 3) — logs(x — 3) = b umeer oxno pemenue npu b > 0 U He MMeeT
pewenuii nipu b < 0.
YpasHenus logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2a + 5 u logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2 — 2a MoryT umets

obuue penteHust npu 2a + 5 = 2 — 2a, TO €CTb IPU G = —% Ilpu a = ~-Zi 00a ypaBHEHHUS NPUHU-

MmaioT Buz logs(x + 3) — logs(x — 3) = % U MMEIOT OJHO pellieHHe.

Ilpu apyrux 3Ha4eHUSX 4 MCXOJHOe ypaBHEHHe HMeeT [Ba pelleHHs, ecau 00a ypaBHEHMS
logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2a + 5 u logs(x + 3) — logs(x — 3) = 2 — 2a UMeIOT 10 OAHOMY peHIEHHUIO.

[lonyuyaeM cucTeMy HepaBEHCTB:
2a+5 >0,
2—2a >0,

TO eCTh —% <a<1.

Omeem: —% <a< 1.

8. HaiiauTte Bce 3Ha4eHUs a, IPU KOTOPHIX YpaBHEHHE

(x+1l+lx—al) —2(x+1]+|x—al)+4a(l —a) = 0

HUMeeT POBHO [Ba pelleHHsI.

Pemenue.

ITycts t = |x + 1| + |x — al, Toraa ypaBHenue sanumercs B Buge t2 — 2t + 4a(1 — a) = 0, oTKy-
na t=2a umm t = 2 — 2a. 3HayuT, pelieHHs] HUCXOAHOTO YPaBHEHHUS — 3TO DEUIeHUs ypaBHEHUM
lx+1|+|x—al =2a vma |x+1|+|x—a| =2 - 2a.

ViccnenyeM, CKOJIBKO pellleHUit uMeeT ypaBHeHMe |x + 1| + |x — a| = b B 3aBuUcuMocTH OT a U b.
Paccmorpum dbyskuuio f(x) = |x+ 1|+ |x—al|. IIpu a # —1 rpadukom 310l QyHKUMM SABASETCS
JIOMaHasi, COCTOsIIasA U3 TPEX 3BEHbEB, YTJIOBble KO3(MMUIUEHTHl KOTOPbIX paBHbI-—2, 0 u 2. Munu-
MaJIbHOe 3HAa4YeHHe JOCTUraeTcsl Ha oTpe3ke ¢ KOHuamM —1 u a v paBHO |a + 1|. Takum obpasom,
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ypaBHenue |x + 1|+ |x — a| = b umeer nBa pemenus npu b > |a + 1|, 6eckoHeyHO MHOTO peIeHHU
npu b = |a+ 1| u ne umeer pemennii npu b < |a + 1|. B cayyae a = —1 ypasnenue 2|x+ 1| = b
MMeeT Ba pellenust npu b > 0, onHo pemenre npu b = 0 U He uMeeT pemenuit npu b < 0.

Ypapuenus |x + 1| +|x—a|l = 2a u |x+ 1| +|x—al = 2 — 2a MoryT uMeTh obuIMe pelIeHHs

npu 2a=2-2a, T0 ecTb IpU a = % Ilpu a =% oba ypaBHeHHs TPHHUMAIOT- BUJ

|x+ 1] +|x—%l = 1 U He UMEIOT pPelIeHuUH.

IIpu Apyrux 3HAYEHUSIX @ UCXOMHOE ypaBHEHUE MMeeT POBHO /(Ba PeIlleHHs, eCIU OJHO U3 ypasB-
HeHu#l |[x+ 1|+ |x—al =2a u|x+ 1|+ |x—a| = 2 — 2a He uMeeT pellleHUH, a APyroe UMeeT ABa

pellileHUsi. DTH YCJIOBHUS PAaBHOCWIBHBI HEPaBEHCTBY (2a —la+ 1|)(2 —-2a—|a+ 1|) < 0. Tlpu
a < —1 HepasenctBo npunumaeT BuA (3a + 1)(3 —a) < 0, koTOpoe BBINONHsIETCS NPH JIOOOM
a < —1. Ilpu a > —1 HepasenctBo npunumaet Buf (a — 1) (1 — 3a) < 0, oTkyaa ¢ y4€ToM ycI0BuUS

a > —1 nonydaem: —1 < a <'—;-; a>1.

1
TakuM 006pa3oM, UCXOLHOE ypaBHEHHE UMeeT POBHO [Ba PelIeHHs MpH a < 3 a> 1.

Omeem: a < %, a> 1.

9. Haiinure Bce 3HaueHHs @, IPU KOTOPBIX YpaBHEHHE

((a—1)x2+ B»x)2 —2((a-1)x2+3x)+1—-a2=0
1IMeeT POBHO JBa PelIeHMs.

Pemenue.

Iycts ¢t = (a — 1)x? + 3x, Torma ypaBHenwe 3amuinercss B Bufie t2—2t+1—a? =0, oTtkyna
t=a+1 wm t =1—a. 3HayuT, pellleHUs HCXOAHOTO YPaBHEHUS — 3TO pelleHUs] ypaBHEHHMH
(a—1)x?2+3x=a+1um(a—1)x2+3x=1—a.

HWccrenyeM, CKOMbKO pelieHui uMeeT ypaBHenue (a — 1)x2 + 3x = b B 3aBUCUMOCTH OT a U b.
IIpu a # 1 ypaBHeHue npuHuMaet Bua (a — 1)x2 + 3x — b = 0. IT0 KBagpaTHOE ypaBHEHHUe, IUCKPU-
MHUHAHT KOTOporo paBeH 9 + 4(a — 1)b. Takum obpasom, ypaBHeHue (a — 1)x2 + 3x = b umeer ziBa

peuenusi npu (a— 1)b > —%, onHo pemenue npu (a— 1)b = —-% U He HMeeT pelleHHi MpH

(@a—1)b< —% [Ipu a = 1 ypaBHeHue npuHUMaeT Bua 3x = b U MMeeT OZHO pellleHue.

VpaBuenusi (a —1)x2+3x =a+1 u(a—1)x2+ 3x = 1 — a MoryT uMeTb obIIHe pelIeHUs IPU
a+1=1—-a, toectsipu a = 0. [Ipu a = 0 oba ypaBHeHHs] TPUHUMAIOT BUA —x2 + 3x = 1 u ume-
IOT /IBa PElIeHUsL.

IIpu apyrux 3HAYEHUSIX @ MCXOJHOE YPaBHEHHE UMeEeT POBHO JBa pelleHus, eciu Jubo oba ypas-
Henust (a —1)x2+3x=a+1 u(a—1)x2+ 3x = 1 — a UMeIOT N0 OTHOMY pelIeHUIO, 16O OXHO U3
HHUX He MMeeT pelieHHid, a Apyroe uMeeT a8a penieHus. [Ipu @ = 1 kaxaoe U3 3TUX ypaBHEHUH UMeeT
€/IMHCTBEHHOE DellleHHe W 3TH pellleHus pa3anyHbl. [Ipy ApPYrux 3Ha4eHUSAX a BBINOJHEHO HepaBeH-
cTtBO a’?—1> —%, noatoMy ypaBHeHue (@ — 1)x2+ 3x = a+ 1 uMmeer nBa pemreHusi. YpaBHeHUe
(a—1)x2+ 3x = 1 — a He uMeeT penieHuii npu (a — 1)2 > %, TO €CTb IpH a < —% U IIpH a > %

1
Taxum 06pa3oM, MCXOIHOE ypaBHEHHE MMeEET POBHO [Ba penieHusi npu a < ——; a = 0; a = 1;

27
5
a>2.
1 5
Omeem:a<—5,a=0,a:1,a>5.
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10. Haiinure BCe 3HaYeHHS @, IPU KAXKIOM U3 KOTOPHIX ypaBHEHUE
ax+1Y-7—-8x—x?2 =2a+3
MMeeT eJUHCTBEHHbIN KOpeHb.
Pemenue.
3anuiieM ypaBHeHUe B BHJe

V-7-8x—x2 = —ax+2a+3. ~ |
. c 3 >N
PaccMoTpuM 1Be (DYyHKIIMM:
flx)=9Y-7-8x—x? u gx) = —ax+ 2a+ 3. :
A |
I'papukom byukmuu f(x) = 37— (x + 4)2 SIBJISIETCSI TIOJTy- = B 1o +2 -~
OKPY>KHOCTb pajiiyca 3 ¢ lleHTpoM B Touke (—4; 0), Jexanias /_ ' '
B BepxHel NOJIYNJIOCKOCTH (cM. puc.). IIpu kaxmom 3Haue-

HUM a rpaduxkoM GYHKUUU g(X) SBJISETCS NpsiMasi C yIJIo-
BBIM K03(dULIMEHTOM —a, Ipoxosiast yepes Touky M(2; 3).

YpaBHeHHe HMMeeT €JUHCTBEHHBIA KOpeHb, ecau Tpadpuku dbyHKuui f(x) u g(x) uMeoT exuH-
CTBEHHYIO OOLIYIO TOYKY: JTUOO MpsiMast KacaeTcsl MOMYOKPY>KHOCTH, MO0 MepeceKaeT eé B eANHCTBEeH-
HOU TOUKe.

Kacarenpnast MC, npoBeiénHast U3 TOYKH M K MOJTYOKPY>KHOCTH, UMEET YII0BOU KO3((DUILUEHT,
paBHBIA HYJIIO, TO €CTh NpU a@ = 0 UcxXogHOe ypaBHEeHHe UMeeT eJUHCTBeHHBbIH KopeHb. [Ipu —a < 0
npsMas He UMeeT OOIMUX TOYEK € MOJYOKPYKHOCTBIO.

Ilpamasa MA, 3anaHHas ypaBHeHuWeM y = —ax + 2a + 3, mnpoxoaut depe3 Toyku M(2;3) wu

A(—7;0), cnenoBaresnbHO, €€ yrioBoi kK03GULUEHT —a = % Ilpu 0 < —a < % npsiMasi, 3aJlaHHast

ypaBHeHUeM y = —ax + 2a + 3, uMeeT JBe 001lKe TOYKHU C MOAYOKpYkHOCThI0. [IpsiMas MB, 3anaHHas
ypaBHeHUEM y = —ax + 2a + 3, npoxoauTt uepe3 Touku M(2; 3) u B(—1; 0), ciexoBaTenbHO, €€ yriio-

Boii Koadpduuuent —a = 1. Ilpu —;7 < —a < 1 npsmMas, 3aaHHast YpaBHEHHEM Yy = —ax + 2a + 3,
MMeeT YTJI0BOM KoabduuueHTt 6osbiie, YeM y psaMoit MA, u He 6GoJbiue, yeM y npsamoii MB, u nepe-

" 1
CeKaeT MOJYOKPY>KHOCTb B eUHCTBeHHOH ToukKe. [losyuaem, uto mpu —1 < a < — 3 HCXOzHOe ypaBHe-

HUe UMeeT eAMHCTBeHHbII KopeHb. [Ipu —a > 1 mpsiMast He uMeeT OOIKUX TOYEK C TIOMYOKPYKHOCTHIO.

a=0.

Omeem: —1 < a < —%,

11. Haiinute Bce 3Ha4eHUsI @, IPU KaXJAOM U3 KOTOPBIX YpPaBHEHHE
2+2-a)l=|x-2+al+|x—a+2|

MMeeT eIUHCTBEHHBIII KOPEHb.

Pewenue.

Ecnu x, siBIseTcsd KOPHEM HCXOJHOTO YpaBHEHUs, TO U —X, SIBJseTCS ero KOpHeM. 3HAuuT,
HCXO/IHOE YpaBHEHUE UMeET eIMHCTBEHHBIH KOPEHb, TOJIBKO €CIU Xy = —X;, To ecTb X, = 0. Iloacra-
BUM 3HaYE€HHE X = 0B HUCXO0AHOE YpaBHEHUE!:

(2-a)’ =2I2-al; 12-al-(12-al-2) =0,
oTkyna qmbo |2 —a| =0; a = 2, 6o |2 —a| = 2; a =0 wm a = 4.

IIpu a = 2 ucxonHoe ypasHeHue mpuHMMaeT BUA: x2 = 2|x|. KopHAMM 3TOro ypaBHEHUs SBJA-
10Tca yncaa —2; 0 U 2, TO eCTh UCXOAHOE ypaBHEHHE UMeeT 60Jjiee OHOTO KOPHSL.

IIpu @ = 0 u Ipu @ = 4 ypaBHEHHe MPUHUMAeT BUI: x2 + 4 = [x — 2| + |x + 2|.

[Tpu x < —2 3TO ypaBHEHUe CBOJUTCS K ypaBHeHUIO x2 + 2x + 4 = (), koTOpoe He UMeeT KOpHeH.

Ilpu —2 < x < 2 nosnyyaeM ypaBHeHUe x2 = (0, KOTOpOe UMeeT eJUHCTBEHHBI KOPEHb.

[Ipu x > 2 nony4yaeM ypaBHeHue x? = (), KOTOpOe He UMeeT KOpHeil.

[Ipu a = 0 u pu @ = 4 UCXOHOe ypaBHEHUE UMeeT eJUHCTBEeHHbI KOPEHb.

Omeem: a =90, a = 4.
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12. Haiinure BCe 3HaueHUd 4, IPU KaXKIOM U3 KOTOPLIX ypaBHeHUe
2 1- 2 -1
-1 -2 =1+ (1) 427 =4+ 41
uMeeT eMHCTBeHHOe pemleHHe. Haiinure aTo pemieHye A KakAOro NOJy4YEHHOrO 3HAYEHUS 4.

Pemenne.

Ecmu x; siBsieTCsI pelleHneM UCXOTHOTO YpaBHEHUS, TO (2 — X)) TaKXXe SIBJISETCS €r0 pPellleHHEM.
3HauuT, UCXOAHOE ypaBHEHHe HMMeeT HeYéTHOe YUCJIO KOPHEH, TOJBKO eCou X, = 2 —X;, TO eCTb
x, = 1. IloacraBuM 3HaueHue x = 1 B ypaBHEHUE:

a
27y o g gy 2L —gpgn Loy,
a 2 a+1
2 2
oTKyAa a = —1.
Ilpu a = —1 ucxonHoe ypaBHeHHe IMPUMET BH]

lx=1)?—4|+|x—1] =4—(1 -2

Orciona cieayer, uto 4 — (1 — x)? > 0, a snauwr, |(x — 12—4|=4-(1 — x)°. WcxonHoe ypas-
HeHHe NpuHuUMaeT BUJ |x — 1| = 0, ¥ OHO MMeeT eqUHCTBEHHOE pelilleHHe x¥ = 1, yAOBJETBOpAMIOIEE

2
ycnoBuio 4 — (1 —x)” > 0. CienoBatesibHO, @ = —1 yAOBJIETBOPSIET YCJIOBHUIO 3a/[ayuM.

Omegem: a = —1, x = 1.

13. Haiinure Bce 3HaueHMs a, IPU KaXKIOM M3 KOTOPBIX MHOXECTBO 3HaYeHUH (PYHKUUU
__ sin2x—2a
Y= osdx+2
cozepxur gucyao 1.

Pemenne.

Ilycts z = sin2x, toraa —1 < z < 1 u TpeOyeTcs HalTH BCce 3HAYEHMs MapaMeTpa @, MPH Kax-
. z—2a :
JIOM M3 KOTOPbIX MHOXXECTBO 3HAaYe€HUH (YHKIUHUHU iy = 35,7 —1 <z <1, conepxur uucio 1.
— &2
z—2a
3222’

Yucno 1 npuHamIeKUT MHOXKeCTBY 3HaYeHui QYHKIUH y = -1 <z < 1, ecaiu 4 TOABKO

z—2a
3222

€CJiM ypaBHeHue 1 = uMeeT XoTs 6bI oqHO peileHue Ha otpe3ke —1 < z < 1. 3amerum, 4to

z—2a
3-222

npu —1 < z < 1 3HameHaTes» He obpaiiaercst B Houb. IloaToMy ypaBHeHue 1 = IPUBOAUTCS
K BUIY
3—-2z22=2—-2a; 222+z-2a-3=0.

Paccmotpum kBazpaTuuHyio QyHkumio f(z) = 222+ z — (2a + 3). YpasHenue f(z) = 0 umeer xo-
T 6bl OIHO pemeHye Ha MpoMexyTKe [—1; 1] Toraa u ToNbKO TOrAa, KOrha AMCKPMMHHAHT ypaBHe-
Hust f(z) = 0 u 3HavyeHune GyHKUMHU f(z) Ha KoHue oTpeska [—1; 1] HeOTpHUIATEAbHbL

f(1) >0 —2a-22>20 a<o,
(-1) >0, —2a >0, S _25

1+82a+3)>0; |16a+253>0; 16

25
TO eCTh -6 <ax0.

Omeem: _2 a<0.

16

N
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14. Haiiaute Bce 3HAYeHMs a4, TIPH KaXKIOM M3 KOTOPBIX MHOXECTBO 3HAUeHUH (PyHKIMH
Y= a+3x—ax
x24+2ax+a2+1

comepxxur orpe3ok [0; 1].

Pemenne.

a+(3—a)x

—

(x+a)+1

(yHKILUU eCTh BCE MHOXECTBO JeHICTBUTEIbHBIX YUCeJl, M HA HEM 3Ta GyHKIMA HenpepbiBHA. Cieso-

BaTeJIbHO, €CJIM [P HEKOTOPBIX 3HAUEHHUSIX @ CYUIECTBYIOT TaKue YUCJa X, U X, UTO BBINOJHSIOTCS
a+(3-a)x, 1 a+(3—a)xy

pasercTBa 0 = —————— u 1 = ——————, 710 Bech oTpe3ok [0; 1] Oyner npuHaLIERATH MHOXE-
(xg+a) +1 (x+a) +1

anuuieM ypaBHeHue, 3afaoliee (QyHKIMIO, B BHIE Y = Obsacth onpeneneHust

CTBY 3HaueHUi faHHON (pyHKUUU. C IPYroil CTOPOHBI, MOHATHO, YTO CYIIECTBOBaHHUE TAaKUX Xy U Xy
HEOOXOIUMO. '

PaccmoTpuM ypaBHeHue () = ﬁ(B—;@i; (a—3)x = a.
(x+a) +1

OHo uMeeT pellieHre pu J0OoM a # 3.

PaccMoTpuM ypaBHeHue 1 = L(?’_zaﬁ; x2+3(a—1)x+a?—a+1=0.
(x+a) +1

STO ypaBHeHHe HMEET pelleHue Toraa U TOJIDKO TOoraa, Korja €ro IMCKpuUMHUHAHT HEOTPHULATEJIEH:
9a—1)Y"—-4(a2—a+1)>0; 5a2—14a+5 > 0;

(a— 7_52 6)(a——7+521/€) >0,

- 7-2Y6

OTKyZa a < 5 Zi;—@

Wiu a 2

TakuMm 00pa3oM, IIOCKOJIBKY 7—%& < 3, YCJOBHIO 3aJauyd Y/AOBJETBOPSIOT 3HAY€HUSA

ae(—oo; 7‘52‘@} U {74’52‘/6;3) U (3; +00).

Omeem: a < 7_?/6, _7+§1/€ <a<3, a>3.

15. HaiinuTe Bce 3HaYeHMs @, IPU KaXKIOM U3 KOTOPBIX MHOXECTBO 3HaYeHUH (PyHKIUU
Vda — 2sinx + 1
coslx+a+2yd +1

cozepxut otpe3ok [1; 2].
Pewenne.
Va -2z+1
1-22+(ya'+ 1)2
ITockoabky |z] <1 1+ (1 + 1/;)2 > 2, To Ans mo6oro a > 0 ¢yukuus f(z) onpeneneHa Ha
BcéM orpeske [—1; 1] u HempepbiBHa Ha HéM. CieoBaTesbHO, €CJIM NPH HEKOTOPHIX 3HAYEHHSIX

a > 0 Ha oTpeske [—1; 1] cylmiecTBYIOT Takue YUCIa z; U Z,, YTO BBIIONHSIOTCS paBeHCTBa f(z;) = 1
u f(z,) = 2, To Bech 0Tpe30K [1; 2] GyaeT MpUHAAIEKATh MHOXKECTBY 3HauYeHui AaHHOM dyHkumu. C

Ilyctb z = sinx, a f(2) =

JIPYrOii CTOPOHBI, TIOHSITHO, YTO CYLIECTBOBAHME TAKUX Z; U Z, HEOOXOAUMO.

PaccMOTpUM ypaBHeHUe Va—2z+1 ;=1 C yuérom Toro, 4to |z| < 1, OHO PKBUBaNIEHTHO
1-22+(yYad +1)

ypaBHEHUIO 22 — 2z — (a +1a + 1) = (0. /IMCKPUMUHAHT 3TOr0 ypaBHEHUs
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D = 4+4(a+1/a +1) >0
TIPU BCeX 3HAYEHUAX a. 3HAUYUT, OHO UMEET XOTsA ObI OHO pellleHHe Ha OTpe3Ke [-1; 1] Torma u Toab-

KO TOr7a, Korjga 3HadeHue pyHkimu ¢(z) = z2 — 2z — (a +Va+ 1) X0Ts1 Obl Ha OJHOM W3 KOHI[OB
orpe3ka [—1; 1] HeoTpulaTeIbHO:

—(a+yad+1)>0 [a+f—2>0 (Va +2)(Va -1) <
—1—(a+1/c?+1)>0; a+ya+2<0; a+va +2<0;

orkyaa 0 < a < 1.

-2<va <1,

PaccmoTpumM ypaBHeHUe Va - 2z+1 > = 2. C yuérom Toro, uto |z| < 1, OHO 3KBUBATIEHTHO
1-2+(y/a +1)
ypaBHeHMIO 222 — 2z — (2a +3va + 3) = 0. JIMCKpPUMMHAHT 3TOrO ypaBHEHUs
D=4+8(2a+3Ya+3)>0
IPY BCEX 3HAYEHUsIX a. 3HAYUT, OHO UMeET XOTs Obl oaHo pelenue [—1; 1] Ha oTpe3ke Torza u TOJb-

KO TOT/a, KOT/a 3HaueHue QyHKIuM ¢(z) = 222 — 2z — (2a +37a + 3) XOTsi Obl HA OJTHOM M3 KOHIOB
orpe3ka [—1; 1] HeoTpHIaTEeAbHO:

4—(2a+3Y/a+3)>0 |2a+3Y/a-1<0
—(2a+3Y/a+3)>0; |2a+3Ya+3<0;

Va2 ) ya- Y02 <0 ey o yiTes
4 ,

4
2a+31a +3<0

=

orkyaa 0 < a < % vi7

13 — 3y/17
ITockoabky —?%— < 1, mOIy4uM Bce 3HaY€HHUS MMapaMeTpa 4, IPU KaXKJOM U3 KOTOPbIX MHO-

f—2sinx+ 1

’KeCTBO 3HaYeHUN PYyHKUUU Yy =
cos?x+a+2ya +1

cozmepxuT otpesok [1;2]: 0 < a < 13+ V17
Omgem: 0 < a < i?%—— Vi7

16. Haiinute Bce 3HaueHUsT @, IPH KaXKJIOM M3 KOTOPBIX MHOXECTBO pellieHHil HepaBeHCTBa
a—(a?—-2a—3)sinx +4

<1
cos2x+a?+1

. om
COZIEPKUT OTPE30K [0, —6—}

Pewenue.

Sn
Vci0Bue 3a1a4y BBIIOJHEHO TOIZA M TOJBKO TOTAA, KOrAa AJist T000ro x € I:O; ~ | ZAaHHOe Hepa-
BEHCTBO BEPHO.
ITyctp z = sinx, Torza 0 < z < 1 ucxogHOe HEPaBEHCTBO IPUHUMAaET BUJ

a—(a2—2a-3)z+4 . 22—(a?-2a-3)z2+2+a-a?
< 1;

< 0.
a’+2-2? a?+2-22

Ilpu 0 < z < 1 umeem: a2+ 2 — 22 > (), MO3TOMY UCXOAHOE HEPAaBEHCTBO SKBUBAJIEHTHO Hepa-
BeHCTBY 22 — (a2 — 2a — 3)z+ 2 + a — a? < 0. Takum 06pa3oM, HEOOXOAMMO HANTU BCe 3HAYEHUS Ma-



pameTpa a, NpU KaX/IOM M3 KOTOPBIX HEPaBeHCTBO 22 — (a2 —2a — 3)z+ 2 + a — a2 < 0 cnpaBeaJuBoO
JUIS BCeX z, NpUHa/Iexkamux orpe3ky [0; 1].

Paccmotpum yHkimio ¢(z) = 22 — (a2 — 2a — 3) z + 2 + a — a?. E€ rpadukoM sBiserca napabosna,
BETBM KOTOPOH HampaBbJieHbl BBepX. /17151 Toro, 4TOObI IIpH BCEX z, IPUHaIexamux otpesky [0; 1], Bbi-
IOJIHSUIOCh HEPaBeHCTBO @(2) < 0, HeOOXOAMMO ¥ IOCTATOYHO, YTOOBI BHIMIOIHSIACH CHCTEMa HEPaBEHCTB

¢(0) <0, 2+a—-a?<0,
¢(1) < 0; 1—-(a2-2a-3)+2+a—-a?2< 0;
(a+1)(@a-2) >0,

o-2215) o 243) 0,

4

OTKyZa a < 3—_4@ Wi a > 3+—4— V57

Omeem: a < 8-

V57 3+57
,a>=—=

4

17. Haiimute Bce HeOTpHIIATEIbHbIE 3HAYEHUS @, TIPU KaXOM H3 KOTOPBIX MHOKECTBO pellleHHH He-
paBE€HCTBa
a +x% - 4log, 5 (a2 — 2a + 4)

3V7x4 + 22 + a + 4 + logg 5(a — 2a + 4)
COCTOUT U3 OI[HOﬁ TOYKH, H HaﬁlII/ITe 9TO pELICHHUC.

>1

Pewmenne.

Ec/ii HepaBEeHCTBO BBIIOJIHSETCS B TOYKE X, TO OHO BHIIIOJHEHO M B TOUKe —Xx,. CJie0BaTe/bHO,
uTO0Obl HEPABEHCTBO BHIMOJHSJIOCH TOJBKO B OJHOW TOYKe, HEOOXOAUMO, YTOOBI OHO BBIIOJHSJIOCH
ToJIbKO TIpH x = (),

TakuM 06pa3oM, JOKHO ObITh BHIMOJHEHO HEPABEHCTBO

a — 4loggs(a? - 2a + 4)

> > 1.
a + 4 + logy5(a? ~ 2a + 4)

IMockosbky a > 0, 3HaMeHaTesb ApOOM TIOJOXKHUTENIEH, a 3HAYMT, HEPABEHCTBO 3KBHUBAJIEHTHO
cllefiyolieMy HepaBeHCTBY:

2
a+4+ logé,s (@2 — 2a + 4) < a — 4logys5(a? — 2a + 4), (log(),s (a2—2a+4) + 2) <0,
logys(a2—2a+4)+2=0, a2—2a+4 =4,
otkyga a = 0 uan a = 2.
Ilpu a = 0 win a = 2 umeeM: log,5(a? — 2a + 4) = —2.

IIpu a = 0 HepaBEHCTBO IPUHUMAET BH]|

2+8
1< 2l ;o 3YTxt+ a2 < a2 63x1+9x2 < xt; (62x2+9)x2 <0,
3Y7xt+x%+8 ‘
otkyna x = 0.
IIpu a = 2 HepaBeHCTBO NNPUHUMAET BUJ

2+ 10
1< * s 3YTxt+ a2 <x% 63x4+9x2 <t (62x2+9)x2 <0,
3V7xi+x2 +10

orkyza x = 0.
TakuM 06pa3oM, YCJIOBHIO 3aauHl yAoBjeTBopsiioT a = 0 U a = 2.

Omgem: a =0, x=0wmwma=2, x=0.
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18. Haiiaute Bce 3HaueHUd @, AJIs KaXAOTO U3 KOTOPHIX ypaBHEHHUE
|3sin?22x —a| +|3cosdx—2a—-3| =a+6
1MeeT XOTs1 Obl ONHO pelleHue.

Pemenne.
Iyctp y = 3sin?2x, Toraa 0 < y < 3 ¥ ypaBHEHHE TIPUHUMAET BUJ
ly —al+2ly+al =a+6.

TakuMm 06pa3oM, HEOGXOAUMO HAUTH BCe 3HAUEHUs TapaMeTpa 4, IPH KOTOPBIX MOCIenHee ypaB-
HeHUe UMeeT XOTsI Obl 0HO pemieHue Ha orpeske [0; 3].

Ilpu a = 0 ypaBHeHue npunumaet Bua 3|y| = 6 u umeer pemenue y = 2 Ha otpeske [0; 3].
Paccmotpum dyukumo f(y) = ly —al + 2|y +al —a—6.

Ecin a < 0, To mpu y < —a 3Ta dyHKIMA yObIBaeT, a MpU y > —a OHa BO3pacTaeT. 3HAUUT,
byHKIMS HOCTUTaeT HAUMEHbLIETO 3HaueHUs B TouKe —a. Clie0BaTeIbHO, YTOOBI YpaBHEHUE UMEJIO
X0Tst Obl ofiHO pemnieHre Ha otpeske [0; 3], Heo6x0aUMO, YTOOBI M BBIIOJHSIOCH XOTS OBl OAHO U3
ycaoBuit f(0) > 0 uau f(3) > 0:

(a <0, (a <0,
fl(=a) <0, | -3a-6<0,
< <
£(0) =0 3la|l-a—-6>0
(3) = 0; |3 —a|l+2|3+al >a+6;
a <0, (4 <0,
a> -2, a> -2,
< <
a —% a<—%
(3—a)+2(3+a) > a+6; 3>0,

oTkyAa —2 < a < 0.

A Ecau a > 0, To npu y > —a oHa Bo3pactaer. 3Ha4MT, 3Ta (GYHKIMS BO3PACTAET HAa BCEM IpPOMe-
xyTke [0; 3]. CnenoBaresbHO, uTOOB! ypaBuenue f(y) = 0 umeno xotsi 6bl OMHO pElIEHHE HA OTPE3Ke
[0; 3], Heob6xoxumo, utober f(0) < 0.u f(3) > 0:

a >0,
J(0)
f3)

a>0,
a <3,

A VAR

|13—al+2(3+a)>a+6;

orkyaa 0 < a < 3.

’

0
0;

a >0,
3lal—a—-6 <0,
|3—a|l+2|3+al >a+6;

a>0,
a<3,
|3 -al > —a,

Taxkum obpaszoM, ypaBhenue |3sin?22x —a| +|3cosdx —2a — 3| = a + 6 umeer xota 6b OgHO

pemieHue mpu —2 < a < 3.

Omeem: —2 < a < 3.
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19. Haiinvre Bce 3Ha4eHHs a, IpU KaXIOM U3 KOTOPHIX CHCTEMA ypaBHEHMI
2x? + 2y? = Sxy,

(x—a)+(y—a)’ = 5a
1IMeeT POBHO /IBa pelIeHHUs.

Pewenne.
[Ipeobpasyem cCHUCTEMY ypaBHEHMIA:

(x —2y)(y — 2x) = 0,

(x— a)2 +(y — a)2 = 5a‘;
x =2y,
(x —a)’+ (y — a)* = 5a4
Yy = 2x,

(x—a) + (y — a)’ = 5aA.

3aMeTHM, YTO BTOpasi CCTeMa B COBOKYNHOCTH TOJIy4aeTcsl U3 MepBOi 3aMeHOi x Ha y, a ¥ Ha
x. 3HAUMT, eCIM NepBasi CUCTeMa MMeeT peieHue (a; b), To pemeHreM Bropoit Oyaer (b; a). Cneno-

BaTe€JIbHO, UICXOJHadA CUCTEMA ypaBHeHm‘/’[ HMEET POBHO /iBa PEHIEHHUA TOrJia U TOJIbKO TOr/ia, Korzia CHu-
cCTeMa

x = 2y,
2 2 4
(x—a)"+(y—a)” = Sa
HMMeET POBHO OJHO HETPUBHAIBHOE pElEHHE.

x = 2y, x =2y,
(x—a)’+(y—a)’=5a% | (2y—a)+(y-a)=>5a%

x=2y, x=2y)
2
2_ — 5g4 — 2g2 _Ba) _ @*(5a—1)(5a+1)
Sy? — 6ay = 5a* — 2a?; ( = %5 .

[locnemussi cUCTeMa MMeeT pOBHO OJHO pelleHHe TOTZAa M TOJBKO TOLAA, KOrAa
2 —
a’(5a 215)(5a+1)=0,TO€CTb1‘IpHd=0,GZ%I/I(I:—%.

ITIpu a = 0 nonyyaeM, 4TO nocjaeqHsAs1 CHCTEMa UMeeT TPUBHAIbHOE PeHieHue.

6. 3
HpH a = g noJiydyaeM, 4TO nocCjaeaHsada CUCTEMA UMEET DellleHue (55—, 2—5 , 4 3HAYUT, UCXOAHasA
CHUCTEMa MMEECT POBHO JBa pENICHWA. )
1 6. 3
- T = ’ T e 9 D ’
HpI/I a= 5 MOJy4Ya€M, 4YTO TIOCNHEAHAA CHUCTEMA HMEET peuieHue a 3HA4YUT

HUCXOAHasl CUCTEMA UMEECT POBHO [Ba pENIE€HHUS.

. 1 1
Takum 06pa3oM, HCXOAHASI CHCTEMA UMeeT POBHO IBa pellleHUs TOJIBKO TP a = s WmMa=—=.

R A |
Omeem.a_s,a— =
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5.

7.

3apaHua AnNA CamocToATeNbHOro pelwieHUA

HaﬁIIHTe BCE€ 3HAUYEHHUA a, le/l KaXXI0M U3 KOTOprX ypaBHeHHe
|i — 3‘ = ax—2
X

Ha npoMexyTke (0; +00) MMeeT pOBHO JBa KOPHS.

HaﬁIIHTe BC€ 3HAY€HUA a4, IPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX ypaBHEHHE

_5
x+2

Ha npoMexxyTke [0; +00) uMeeT GoJiee IBYX KOpHeNA.

alx—-3| =

Haiinute Bce 3HayeHust ad, IPpH KAXJ0M M3 KOTOPBIX HaUMEHbIIIEEC 3HAYECHHE d)}’HKI.[I(IPI

f@) = 2x2 ~ 3ax+a?+3a +3

Ha MHOXeCTBe |x| > 2 He MeHble 12.

Haiinute Bce 3HaYeHUs @, MPU KaXKAOM M3 KOTOPHIX ypaBHEHHE
|3x2 —5x+2| =a—3x2+ 2x
60 He UMeeT pelIeHUi, JTUO0 UMEET eMHCTBEHHOE pPelIeHME.,

Haiinute Bce 3HaueHHUs a, IPU KOTOPHIX ypaBHEHUE

2V x4 +(a—-2)" =lx+a-2|+|x—a+2]|
HMeeT eUHCTBEHHOE PellleHue.

Haiinvute Bce 3HaueHuUs a, IPU KOTOPBIX ypaBHEHUE

(log; (x + a) — log, (x — a))2 —3a(log;(x + a) — log; (x —a)) + 2a2+3a—9 = 0

HUMEET POBHO ABa pPEUICHUA.

Haiinure Bce 3Ha4eHMs a, IpU KOTOPbIX ypaBHEHME

(logg (x + 4) — logg (x — 4))2 —10 (logg (x + 4) — logg (x — 4)) —4a?+4a+24 =0

HUMEET POBHO ZBa pElIeHMA.

Haitnute Bce 3HaueHUs a, IpH KOTOPHIX ypaBHEHUE

(lx=9|—lx—al)*-9a(x—9|—|x—a]) +8a%+28a— 16 = 0

HMEET POBHO /[IBa PCIICHUA.

Haiinute Bce 3HaueHUs a, IPH KOTOPBIX ypaBHEHUE

(ax? — 2Jc)2 +(a2—a+2)(ax?—-2x)—a?(a—2)

~ MeeT POBHO /IBa pellleHMus.

0



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
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Haiinute Bce 3HaYeHUst a, IIpA KOTOPLIX YpaBHEHHE

10a+71Y-35+12x —x® = ax + 1
MMeeT eIMHCTBEHHbI KOpPEHb.

Haiinute Bce 3HaueHUs @, IPU KaXKIOM M3 KOTOPHIX YpaBHEHHE

2—|x=5+al=|x—a+5|-(5-a)
UMeeT eIUHCTBEHHbIH KOPEHb.

Hatinure Bce 3HaueHUs a, NIpU KaXIOM U3 KOTOPBIX YpPaBHEHHUE

2 —a—1
lx+1)° =27 Yo x+ 1+ + 22 +2° =025 +4°
numMmeetrt elII/IHCTBEHHOB peuieHue. Haf[Z[I/ITe 9TO pEHIE€HUE IJA KaXIA0ro HOJIy‘-IeHHOI‘O 3HA4YE€HUI a.

Haiiaute Bce 3HayeHUs a, NPU KaXXIOM U3 KOTOPBIX MHOXECTBO 3HayeHUU (DYHKIUHU

cosx —a
= —==—— COAEPXXHUT YUCJIO —2.

cos2x — 4 '

Haiinute BCce 3HayeHus a, NpPU KaXXIOM H3 KOTOPDBIX MHOXECTBO 3HaueHUH (YyHKIUHU

Yy = Sa + 150x — 10ax conepxut oTpe3sok [0; 1]
100x2 + 20ax + a2 + 25 T

Haiinute Bce 3HayeHUs a, NPU KaXXIOM U3 KOTOPBIX MHOXECTBO 3HayeHUU (PYHKIUU

y = va—1—2sin2x+1
cos?2x+a+2ya—-1

COIIEPKUT OTpe3oK [1; 2].

Haiigute Bce 3HayeHUs @, NPH Ka)KIOM M3 KOTOPBIX MHOKECTBO pelleHUH HepaBeHCTBa
2
a—(a’—2a)cos2x+ 2 n
( ) 5 < 1 comepXHUT OTpe30K [—271;; ——
3—cosdx+a 6

Haiinure Bce oTpuIlaTeIbHbie 3HAYEHUS @, MPU KAX/IOM U3 KOTOPHIX MHOXECTBO pellleHUi Hepa-
BE€HCTBa

x? —2x+ 1 —a3— 10logy 5 (a2 + 10a + 32) S 1

11/23(1 - 2)* + 722 — 142 +7 — a3 + 25 + log2 5 (a2 + 10a + 32)

COCTOMT U3 OTHOM TOYKH, U HAHAUTE 3TO pELICHUE.

Hatinure Bce 3HaYyeHUsA a, JIsT KaXKJI0TO U3 KOTOPBIX ypaBHEHUeE
|2cos2x—a|l+3|cos2x+a+1|=a+9
yMeeT XOTs ObI OTHO pelleHue,

Haiinure Bce 3HaueHUS @, IPU KAKJOM U3 KOTODBIX CMCT€Ma ypaBHEHUH
3x2+3y?+10xy = 0,
(x—a)’ + (y — a)* = 1044

HMMeEeT POBHO JIBA PEHIEHUS.



4. CTEPEOMETPUA

4.1. Napannenenunepbl

1. B npaBunbHoii yerbipéxyrosbHoit npusme ABCDAB,C,D; ctopoHa ocHoBaHusA paBHa 11, a 60-
koBoe pebpo AA; = 7. Touka K npunaznexut pebpy B,;C; u neaut ero B oTHoumeHuu 8:3, cuu-

Tasi OT BepUIMHBI Bj.

a) IloctpoiiTe ceyeHue 3TON MPU3MBI IVIOCKOCTHIO, TpoxoAasinieil yepe3d Touku B, D u K.

6) Haiiaure miomans 3TOr0 CEYeHHs.

Pemenue.
a) Ilyctb L — TOuKa, B KOTOpOI IJIOCKOCThH Ceye-
Hus nepecekaet pebpo C;D;. Otpesok KL napasiesen

nuaroHanu BD. Uckomoe ceuenue — Ttpanenus BDLK
(puc. 1). %

6) II10CKOCTb CeueHHUsT mepeceKaeT HHMKHee OCHO-
BaHMe M0 mnpsimMoit BD, napannenbnoit B;D,, 3Hauwr,

KL napamnensuo B,D;. -

Tpeyronsuuku LC,;K u D, C,B noao6Hsl, ciefoBa- A
TEJIbHO,

C]_L:CID1 = CiK:C1Bl = KL:B1D1 = 3:11.

3uaunut, BD = B,D, = 112, KL = 32
B paBHbIX mIpsAMOyrosibHBIX TpeyroiabHukax DD L v BB;K umeeM

BK = DL = J/ DD? + D,L* = y/113,

3HauuT, Tpaneuuss BDLK paBHOGenpeHHas.
ITycts LH — BoicoTta Tpanenuu BDLK, npoBe/i€HHasE K OCHOBaHHIO
BD (puc. 2), Toraa:

DH:EQ;_L_K:W?; LH =1 DL*-DH* = 9;

SBDLK = "B—D;—IQ'LH = 631/—5

Omeem: 6) 637/2.

]
el

Puc. 2

2. Touka M — cepenuna pebpa C;D; xy6a ABCDA,B,C,D, c peGpom 2. Haiinure yroa mexmay

npssMmeiMi AM u BA,.

Pemenne.

ITycts N — cepeauna pebpa CC,;. ITockonbky MN — cpennsist
qunus  Tpeyroapuuka D,CC,, MN|CD,|IBA,, To ectb yroa
ZAMN UCKOMBIIA.

AM = VAL + A D> +DM® = Vh+4+1 =3,

ananoruyHo, AN = 3, 10 ectb, TpeyronbHuk AMN paBHOOeApEH-

" CD
HBI ¢ ocHOBaHMeM MN = —L = /2.

2
__MN _ 2
Torna cosZAMN = SAM = 6

vz

Omeem: arccos 5

D, M 1)

| N

| 7 B

/ ~

| y; 1 1N

ly

A

/1
ZJ) P N
L-D ¢
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3.

B ocnosanuu npamoro napamnenenunena ABCDA,B,C, D, Bobicotoit 1 nexut pom6 ABCD, y xo-

Toporo AB = 2 u ZA = 30°. IIpoBeneHa MIOCKOCTh, cojiepxaiast pebpo AB u coctaBisomas
C IIJIOCKOCTBIO OCHOBaHMS Mapajuiesenurena yroa 60°.

" a) [ocTpoiite ceueHune napaienenunena 3Toi MIOCKOCTHIO.

6) Haiinure miomanb sTOro ceyeHus.

Pemenne.
D
1 01
A 7/ M, |
4 ]
/// H, | |8
/ /z-"’/‘;b— ___________ C
/ //’ [/
/ -
/- ’9
A H B

a) I[Iposeném uyepes Touky D ceuenue DD, H;H mnapannenenunezna, neprneHAuKyJspHoe AB.

B MJIOCKOCTH 3TOTO CceyeHHUs1 OyAeT PacloJiaraThCsi JUHEHHBIA YroJ ABYTPAaHHOTO yIjia MEXAy ILIO-
CKOCTBIO CEYeHUs U TLIOCKOCThIO ocHoBaHus. Ilockoasky DH = 2sin30° = 1 = DD/, ceyenue 6yner
KBaJpaToM, a 3HA4YUT, Hallla IJIOCKOCTb IMPOUJAET yepe3 TOUKy M, jexaiyio Ha ctopoHe DH,, mno-

ckoinbKy ZMHD = 60° > 45°. VickoMoe ceyeHue OymeT MapajieJIorpaMMOM €O CTOPOHON AB U BblI-
coroit MH k Hel.

-1 _ 2 H M D
6) U3 tpeyronpHuka MHH, nosyuyaeM, uto MH = o600 Nex t 1
[Tnomans napannenorpamMma S = MH-AB = 4
Omeem: 6) EVER H D

3

B npaBuibHO# YeTbipéxyrosbHoil npusme ABCDA,;B,C,D,; cTopoHb OCHOBaHHs paBHbI 1, a 60-
KoBble péOpa paBHbI 4. Ha pebpe AA, ormeueHa Touka E Tak, uto AE:EA, = 3:1. Haitaure yron
Mmexny miockoctssmu ABC u BED,.

Pemenne.
[Ipsimas D, E nepecekaet npsmyio AD B Touke K. [Inocko- D c
1

ctu ABC u BED, nepecekalotcs 1o npsimoit KB. | 1

N3 Touku E onyctum nepnenauky/sap EH na npsimyo KB, : B,
torga otpe3ok AH (npoekuuss EH) nepneHANKYJISIPeH MPsiMOit 4 ]
KB. Yron AHE aBnserca JUHEHHBIM YIJIOM BYTPaHHOIO yTJa, :
obpaszoBanHoro miaockoctsimu ABC v BED,. D

IMockonbky AE:EA; = 3:1, nonyyaem: E \( boTTT T A

/
3AA
AE = 41=3; EA, = AA,— AE = 1. B
W3 noxobus tpeyroibHukoB A;D,E u AKE naxoaum: K H
_ AE _
AK = T4, AD; = 3.
B nmpsamoyronbHom TpeyronbHuke AKB ¢ mpambiMm  yrom A: AB=1; AK=3;

BK
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u B,E nepneHauxkyjsipHbl npsiMmoit AD,, 3HauuT, IpsAMasi

_ AK-AB _ 3Y10"
AH = == ="

V3 npsiMmoyroyibHOTO TpeyrosibHuka AHE ¢ IPSIMBIM YIJIOM A IOJIy4daeM:

_ AE _
tgZAHE = £ = /10,

Omeem: arctg)/10.

B npsimoyronsHoMm napaienenunene ABCDAB,C;D, AB = 2, AD = AA; = 1. Haiinure yron
Mexay npsimoit A, B, u ninockocteio ABD;.

Pemenue.
ITyctp TOouka E — cepeauna orpeska AD,. IIpambie A E

AD, nepnenaukyasipga mjaockoctu A EB,;. Ilnockoctn A L1

DDy). IInockocth cedeHus nepecekaeT miockocts CCDy no nps- | _-
Moii C,P, napasnenbHoit AQ, cieqoBaTebHO, HCKOMOE CedeHue — A, pl -~
napasnenorpaMm AOC P (puc. 1). /'

AB,D; n A,EB, nepneHIUKYyJsSIPHbI, 3HAYUT, HICKOMBIA yTOJI \ //JI T =181
paBeH yriy A B,E. B npamoyronbHoM Tpeyronabiuke ABE /)E )I_D c
Iy
AE = ﬁ, AB, =2. Z
2 A B

CnenoBaresnbHo, tg LA B E = 14_‘2—

Omeem: arctg—@.

B npsimoyronbHoMm mapautenenunene ABCDA,B,C,D, usBectub pébpa AB =4, AD = 3,
AA, = 7. Touka O npunapyexuT pebpy BB, 1 [eIuT ero B OTHOLIEHUH 3:4, CUUTAs OT BepLIU-
Hbl B. Halinure momanab cedeHus 3TOTO napajjesienMiena MJI0CKOCTbIO, TPOXOAAILel yepe3 Tou-
ku A, Ou Ci.

Pemenue.

Orpesox AP napannenen C;0 (touka P mpuHamiexuT pebpy D,

Tpeyroavuuku ADP u C,B{0 paBHBHI, CjleI0OBATEIbHO,
DP = B,0 = BB, = 4; ' /5 Ao Jc
BO = BB, — B,0 = 3.
AP =V AD*+DP’ = 5;
AO =V AB*+ BO® = 5,

Puc. 1

3Hauut, AOCP — pomMb cO CTOPOHOII 5 ¥ [IMArOHAJIBIO

ACy = ]/A32 +BC* + CC? = Y74 (puc. 2). Torga quaroHaanb

-
OP = 21/;102— (A—zcl> = 1/26;

AC,-OP
SAOC,P = 1T = 481 . ‘ A

Omeem: 1/481. Puc.2
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3apaHua ana CaMoOCTOATeNbHOro pewieHun

1. B npamoyronbHom mnapannenenunene ABCDAB,C,D,; wusBecTHbl pébpa AB =5, AD = 4,
AA, = 9. Touka O npuHamwrexur pedbpy BB, ¥ IeUT €ro B OTHOIEHHUH 4 : 5, CuMTasd OT BEPUINHBI B.
a) IloctpoiiTe ceyenue sToro napajuiesienumnena MIOCKOCTbIO, Ipoxosiieii yepe3 Touku A, O u C,.
6) Haiigute niouaap sToro ceyeHusl.

2. Touka M — cepenuna pebpa BB, kyba ABCDA,B,C,D, c pebpom 3. Haiinute yron mexnay nps-
mbiMu DM u DC,.

3. B ocHoBanuu npsimoro napasienenunena ABCDA,B,C,D, Boicotoii 1 nexut pom6 ABCD, y ko-

toporo AB =4 u ZA = 60°. Yepe3 pebpo AB mnpoBefeHa MJIOCKOCTb, COCTABIAIONIAA C ILIO-
CKOCTBIO OCHOBaHUs1 Mapauienenuneaa yroa 30°.

a) IlocTpoiiTe ceyeHne napasiesnenunena 3ToOl MIOCKOCTHIO.

6) Haiinure mionaap 3Toro ceyeHusl.

4, B npaBWiIbHOM YeThIpéxyrosbHoit nipuame ABCDA B, C,D, cTopoHbl OCHOBaHUs paBHHI 1, a 60-
KoBble pEGpa paBHbL 5. Ha pebpe AA, ormeueHa Touka E Tak, utro AE: EA, = 1:4. Haiiaure yron
Mexny miaockoctssMu ABC u BED,.

5. B npamoyrosbHoM mnapaienenunene ABCDA,B,C;D, wu3sBectHni pébpa AB = 3,
AD = AA, = 2. Haiigute yros Mexay npsimoit A; B, u miockocteio AB,D;.

6. B mnpsamoyrosbHoM napastenenunene ABCDA;B,C,D; usBectubi pébpa AB =35, AD = 3,
AA, = 8. Touka R npuHamiexur pedpy AA; ¥ JeJUT ero B OTHOLIEHUH 3:5, CUMTas OT BEPIUHU-

Hbl A. HaiiauTe noniaib cedeHus 3TOTO Napajuielienuiesia MI0CKOCTbIO, MPOXOsIed yepe3 TO4-
ku B, Ru D,.

4.2. NMpusmel

1. /lana npaBuibHasA TpeyrojbHasi npusma ABCA;B;C;, cTOpOHbl OCHOBaHHsI KOTODOH paBHBI

21/7. Ceuenne, conepxaliee 6okoBoe pe6po AA, u npoxozsiiee uepes cepenuny M pebpa B,C,,
siByisieTcst kBajpatoM. Haiinure paccrosinue mexay npsimbiMu A; B u AM.

Pemenue. : A, C,

[Tyctb nanHoe cedeHue npusMbl — KBaapaT AA ML.
Torma ero auaroHaysu neprneHIUKysipHbr: AM L AIVL, a
o teopeMe o Tpéx nepnenaukyaspax AM 1 BC. Caeno-
BareabHo, AM 1 A;BC. Ortciona cieayeT, YTO UCKOMBIM
paccTositHueM Mexay npsiMbiMu A, B u AM siBnsiercst ajiu-
Ha nepreHaukyJaspa OP, onyuieHHoro u3 Touku O mepe- A
ceueHus1 AuaroHasel kBagpata AA; ML Ha npsmyio AB,
tak kak OP L A;B u OP L AM.

Ctopona kBazapata AA;ML paBHa BwicoTe TpeyrojibHuka ABC, TO ecTb

AL = {21, a ero nuaronanb AL = 1/42. B paBHOOeIpeHHOM TPEyroJbHH-
ke ABC ocHoBanne BC = 2Y/7, GokoBas cropoHa A,B = 7. Orciona, P
UCIOJIb3ys mogobue TpeyroibHUKoB A{OP u A;BL, Haiiném

op < AOLB _ ALBC _ /i3 2yT _ /6 B T c
AB 4A,B 47 2

V6

Omeem: 5
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2. B ocHoBanmu mpsMoit mnpusmsl ABCA,BC,

Jexut - TpeyroabHuk ABC, y KoTOpOro

AC = BC = 18 u AB = 12. Boicora npusmbl AA,; = 7. Touka K — cepexuna pebpa B C,. Haii-

JIUTE TIONIA/Ib CEYEHUST NMPU3MBbI II0CKOCThI0 ACK.

Pemenne.

[T;ockocTh ceueHMs epecekaeT OCHOBaHHsI IO MapaJ-
JIeJIbHBIM TIPSIMBIM, II03TOMY OHa IlepeceKaeT BepxHee
ocHoBanne A;B;C; no npsimoii, napannenpHoir AC. ITa
npsiMasi Oyzner napajutenbHa u A, C,, To ecTb OyJeT Mpoxo-
IuTh yepe3 cepeauny M pebpa AB,. Uckomoe ceuenne —

tpaneuss ACKM.
B rtpaneumun ACKM ocHoBanus AC =18 wu
A,C '
KM = —L = 9. Onyctum u3 Toukn M neprneHAnKysp

2
MN Ha nnockocts ABC. Ilonyuum, yto N — cepenuna AB.
ITpoBeném u3 Touku N nepnenauxysasp NH na AC. Ilo Te-
opeMe O Tpéx nepneHauKyasipax MH Oyner BbICOTOH Tpa-
neuyn ACKM. Teneps Haliném NH, BBIYMCIMB TJIOMIAAb
tpeyronbuuka ACN nByMs crniocobamu:

28,cv = AN-CN = AC-NH,

otkyna NH = AIX-gN =& '324 36 _ = 47/2.
W3 tpeyronbuuka MNH Haiiném MH = 1/32 + 49 = 9.
IInomane Tpaneunn ACKM paBHa %-9 (18+9) = 2;13

Omeem: 121,5.

o
K
Ay
M B,
/
/
/
/
/ _Jc
/ - T
H //
/*/
A N B

pebpo AA; = 8. Haiiagute cunyc yraa mexay npsimoit BC, u miockoctio BCA,.

Pemenue.
ITycte M — cepenuna BC, a M, — cepenuna B,C;.

rie h — pac-

h
BC,’
crosHue oT Touyku C; 1o miaockoctd BCA,. Ilockoabky

BC, =7 BC*+C C1 10, 3agaua CBOAUTCSI K OTBICKA-
HUIO A. 3amMeTuM, 4To, ockosbky B, C, | BCA,, paccro-

Torna cuHyC UCKOMOTO YIJIa of PaBeH —

sitHMe OT M, 10 JAaHHOM TJIOCKOCTH Takye paBHO 4. B
miaockocth  AMM,, TepHeHIUKyJIAPHON IJIOCKOCTH

BCA|, 3to paccrosinue paBHO BbicoTe M H Tpeyrojib-
HuKa AMM,. Boluuciaum ero kater A,M; = 313 u ru-

V64 +27 = Y91. A Teneps, BbIUUC-

crocobaMy  IJIomianb,  3amluiieM

284 mm, = 8-3Y/3 = h-7/91, orxyma h = %@ Us

noteHysy AM =
JAs  JIByMs

. _h 12y3
dopmysisl sina = MoJIy4aeM, 4To sino =
BC, 5Y/91
Omeem: 12y273
) 455

7
31 /
\\\\ /
~ ~
~_ S
\\ / ~\\
<
~
~N
\)‘/
- ~
-
-
-
-
—
B

Y mpaBuibHOM TpeyronbHo# nmpuaMsl ABCA,B;C; ctopoHa ocHOBaHus paBHa AB = 6, 60koBoe
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4. B npaBuibHOI TpeyrosbHoi mpuame ABCA,;B,C, cTopoHbl OCHOBaHUS PaBHH 1, 60KOBBIE péOpa
paBHbI 3, Touka D — cepenuna pebpa CC,. Haiinute yron mexay miockoctssMu ABC u ADB;.

Pemenue.
[Ipsmast B D nepecekaet npsmyio BC B Touke K. ILio-
ckoctu ABC v ADB, nepecekaiorcsi o npsiMmoit AK. Ay B,

W3 Touku D onyctum nepneaukyasip DH Ha npsaMyio
AK, Torna orpesok CH (mpoekitus DH) nepneHAVKYyJIsipeH Gy
npsaMoii AK. Yron CHD sBasiercss IMHeNHBIM yIJIOM JBY-
rpaHHOrO yrja, obpa3oBaHHOro IockocTsiMu ABC wu

ADB,;.
Touka D — cepenuna pebpa CC;, 103TOMYy b
3
CD=DC, = +.
P2 A<=~ —1——="8

U3 paBenctBa TpeyronabuukoB B CyD u KCD nony4aem:

CK = B,C, = 1. HX / — ¢

B paBHoGenpennom TpeyrossHuke ACK yron C paBeH K
120°, AC = CK = 1, Boicota CH sBasercs OMCCEKTPUCOH,
OTKyZAa
CH = AC-cos60° = 1.
V3 npsimoyrosibHOro Tpeyrosiibiuka CDH ¢ npsmbiM yrioM C nomydaem:
\ _ D _
tgZCHD = CH = 3.

Omeem: arctg3.

5. B npasuabHoii mectuyrosnbHoit npusme ABCDEFA B,C D EF, Bce pébpa paBub 1. Haiinure
paccrosiHie oT Toyku B no mnockoctu FB(C,.

Pemenue.

[Ipambie BB, w FB mnepneHaukyJspHbl npsmoil EF. E D
[Tnockocts FB,C,, conepxainasi npsimyio EF, nepnenauky- /| I c
JisipHa TUIOCKOCTH BB F, 3HaYuT, UICKOMOE PacCTOSIHUE paB- | A, L A
HO BbicoTe BH mpsiMmoyrosibHOro TpeyrosibHuka BB, F, B ko- | I== L<z |5
topom BB, = 1, BF = {/3, B,F = 2. /E)"—:jz"’ﬁ/‘ﬁ \\\\

- - ~
BB,-BF . - \
BH = 1 _ 1 V3 = ﬁ F - _ C
B,F 2 2 ~~__ )
A B

V3

Omeaem: -5

.3ap.auuﬂ ANA CaMOCTOATENbHOro pelleHun

1. /lana mpaBuibHaa TpeyrojibHasi npusma ABCA(B,C;, cCTOPOHbI OCHOBaHMsl KOTOPOW PaBHBI 2.
Ceuenne, coziepxaliee 60koBoe pebpo AA, u npoxoxsiiee yepe3 cepeauny M pebpa B Cy, aBns-
eTcst kBajpaToM. Haiinute paccrosinue Mexay npsmMbiMu A;B u AM.

2. B ocHoBanuum mnpsmoii mupusmbi ABCA B;C; nexur Ttpeyroibhuk ABC, y Kotoporo
AC = BC = 10 u AB = 12. Bricora npusmsl AA; = 9. Touka K — cepenuna pebpa B, C;. Haii-
JIYMTe IUIOMAAb CEYEeHUs MPHU3MBbI IJIOCKOCThIo ACK.
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3. VY npasusbHoii TpeyrosbHoit npusmel ABCA B, C, cropona ocuoBanusi AB = 5, 60xoBoe pe6po
AA, = 12. Haiiaure cunyc yria Mexay npsimoit BC; u miockoctbio BCA,.

4. B npasusbHOI TpeyronbHoii npusme ABCA,B,C, CTOPOHBI OCHOBaHHs paBHBI 3, 60KOBbIE pEOpa
paBHbI 4, Touka D — cepeauna pebpa CC,. Haiiaure yroa mexnay miockoctssMu ABC u ADB;.

5. B mpaBuibHo#M wiectuyrosnbhoi npusme ABCDEFA,B,C,D,EF, Bce pébpa paBusi 2. Haiinute
paccrosaHue oT Touku B no minockoctu FB,C;. ‘

4.3. TpeyronbHble nupamuabl

o o 5 "
1. Broicota SO npaBuibHOH TpeyroJibHON nupaMunsl SABC cocraBiser ~ OT BBICOTDI SM 60K0BOi1

rpanu SAB. Haiinute yrosn Mexnay IJIOCKOCTbIO OCHOBaHUS NMUPAMHABL U €€ GOKOBBIM peOpOM.
Pemenue.
ITycts SO = 5x u SM = 7x. Toraa S

OM = xy/49— 25 = xy/24 = 2x7/6,
~a O0C=2-0OM = 4x7/6. U3 tpeyronpuuka COS Haxoaum

C
tgssco =95 _ 5x__ 56

OC ~ 4xy6 24
Toraa ucKoMbIii yros paBeH arctg%.
M
Omeem: arctg5—2]{i—€.

2. B mpaBuibHOIT Tpeyrosbhoil nupamuzne SABC ¢ ocHoBanueM ABC 6okoBbie pebpa paBHBI 5, a
CTOPOHBI OCHOBaHMsA paBHbI 6. Haiiaute paccrosinue ot Bepuutbl A 10 miockoctu SBC.

- Pemenue.
ITycte SO — BBICOTA Mupamuabl. Toraa s
AB
AO == =12V3,
V3 Vs
SO0 =1SA*-A0" =1/25-12 = y/13.
ITycts V — 006BéM HI/IpaMHlIbI, TOrAa c
2
V= %-So-%@ = 3y/39.
A M

C npyro# croponst, V = %-h-S sgcy e h — BcKoMoe pac-

CTOSTHHE,
B tpeyrosbhHuke SBC Bbicota SM paBHa

V SB*—MB* =1/25-9 = 4.

[Tnomanas Tpeyronabuuka SBC paBHa Sgp. = %-SM -BC = 12.

[Tony4yaem, uto

p— 3V _ 9Y39 _ 3v/39
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3. Kocunyc yrna Mexay 60KOBOIi IDaHbIO H OCHOBAHMEM IIPABUJIBHON TPEYTOJIbHON MUPaMU/Ibl PABEH

V3

4

Pemenne.
ycrs SABC — panHasi nupamuaa, SH — Beicota, M — ce- , S
penuna pebpa BC. Torzna kocunyc yria HakJoHa 60KOBOM IpaHu

HM _ 3
MS =~ 4

OOIIHOCTH, MOXXHO CYUTaTh, 4yTo HM = 1/—?: u SM = 4. Torna

AM=3-HM =3Y/3 uBM=CcM =44 _ 3
V3 c

IIo Teopeme Iludaropa B Tpeyronbuukax SHM n SHA umeem: 4

2 2 2 2
SH=1YSM"-MH" =y13; SA=VAH +SH =5. B

3aMeTHM, YTO UICKOMBIN YTOJI paBeH 2@, rie ¢ — yroJl MexX-
ay miaockocTsiMu ASB u ASM. Haiiném atot yroa. lns atoro nposeném Boicoty ME B TpeyrosbHuKe
ASM. BerunciauM nomans TpeyroibHuka ASM ByMs cniocobamu:

ZSASM = SH'AM = AS'ME,

. Haiiaute yron Mexay nByMsi 60KOBBIMHM IPaHSIMH IHPaMH/bl ¢ O6MIMM GOKOBBIM PeOPOM.

K OCHOBAHUIO paBeH COSZLHMS = . He orpannunsas

SH-AM _ /13"3y3

otkyna ME = SA = = 3@.
ITo Teopeme o Tpéx nepnenaukyaspax AS | BE, tak uto ZBEM = ¢ u
BM 3-5 5
t = = = .
EY=ME T 3ym U

Omeem: 2 arctg%gg—.

4, DBokoBoe pebpo MpaBUIbHOU TpeyroybHoU mupamunbl SABC pasHo 6, a kocuHyc yria ASB npu

BeplInHe OOKOBOH IDaHM paBeH % Touka M — cepenuna pebpa SC. Haiiaute kocuHyc yria

Mexay npssMbiMu BM u SA.
Pemenne.

_ ITyctb N — cepeauna AC. ITockosbky MN || SA no Te-
opeMe O CpeHeil JIMHUU TPEeyroJbHUKA, UCKOMBIA yroa —

yron BMN.
ITo Teopeme 0 cpeaHell JIMHUU TPEYTOJbHHKA
MN =322 -3

B tpeyroabuuke BSM no TeopeMe KOCMHYCOB MOJIy4yaeM:

BM = 1/36+9—2-6-3% - 4T,

B tpeyronbuuke BSC no teopeMe KOCHHYCOB NOJIy4YyaeM:

BC:1/36+36—2-6-6% _ /6% = 8.

Tpeyronsauk ABC paBHOCTODOHHHUM, 3HA4UT, MeIMaHa M
BN = 4V/3.
B tpeyronbnuke BMN 110 TeopeMe KOCUHYCOB NOJIyYaeM:
. 9+41-48 1
cos4ZNMB = = .
2-3-y41 3y 41 B N

Omeem: —@

123 °
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5. B npaBusnbHoit TpeyronbHoi nupamuae MABC ¢ ocHoBanueM ABC cTOPOHBI OCHOBaHMSI PaBHbBI
6, a 6oxoBbie pébpa pasusl 10. Ha pebpe AC HaxomuTcs Touka D, Ha pebpe AB HaxOAMTCS TOYKa
E, a Ha pebpe AM — Ttouka L. UsBecTHo, ut0 AD = AE = LM = 4. Hailinute miomans ce4eHus
NUPaMU/BI TIJIOCKOCTBIO, Npoxoasuieit yepe3 Touku E, D u L.
Pemenue.
Ilycte O — ueHTp oOcHOBaHuMsI TMUpaMuibl. B Tpe-
yronpHuke ABC nmMeeM:

AE:EB =AD:DC = 2:1,

3Hauut, DE = %BC = 4, otpesok DE penut menuany,

IIPOBEJIEHHYIO U3 BepIIMHbI A, B OTHOIIEHUH 2:1, TO ecTh
conepxuT Touky O. Kpome Toro, O — cepenuna DE.
PaccMoTpum npsimoyrosnbHbiil TpeyrosibHuK AMO. B

/

[ S
/

\
A\
| v/
\
\

opd —
n

HEM AQ = 2]/5' . OnyctuM u3 TOYKM L TepHeHAMKYJIAp A
LK na cropony AQO. Toraa

B

_340-=58/3 ~240=48
AK=32A0 =212, KO=240=2L2

3Hauur,

LK = VIA - aK® = V22, [0 /LK + KO = 2V210

5 5
PasHoGenpennsbiii TpeyronbHuk DLE — uckomoe cedenue, a LO — ero BeicoTa. Ilnomanpb ucko-

41210

MOI'O CEYEHHUsI paBHa %LO~DE ===

Omeem: 4y ;10 .

6. B npasunbHOH TpeyrosbHoit nupamuae MABC c ocHoBanueM ABC cTOpOHBI OCHOBaHHMs PaBHBI
6, a 6bokoBbie péOpa paBHbl 5. Ha peGpe AC HaxomuTcst Touka D, Ha pebpe AB HaxXOAUTCS TOYKA
E, a na pebpe AM — touka L. UsBectHo, uto AD = AE = AL = 4. Haiiaute yron mMexay Ijo-
CKOCTbIO OCHOBaHHUS U IIJIOCKOCTBIO, TIpoxosiuieil yepe3 Touku E, D u L.

Pemenue.

ITyctb O — ueHTp OCHOBaHUsI TUpaMuzbl. B Tpe-
yronbHuke ABC umeem AE:EB = AD:DC = 2:1, 3Ha-
4uT, oTpe30K DE fenuT MeauaHy, POBEAEHHYIO U3 Bep-
IIMHH A, B oTHOWEHUH 2: 1, To ecTh comepkuT Touky O.
Kpome toro, AO u DE nepneHIUKyISIPHBIL.

IIpsimasi DE nepnenaukyasipia MO u AQ, nostoMy
HMCKOMbBIH YroJl MeXAy IUIOCKOCTSMU paBeH yriy AOL.
PaccmorpuMm npsimoyrosibHbIi TpeyroasHuk AMO. B HéM

AO = 2V/3. Onycrum u3 touxu L nepneHauKkyassp LK
Ha ctopony AO. Toraa

OK:%AO=2—I/—§

| 5
LK = %MO = %1/1\4,42—,402 = 55@
3Haywur,

_ LK _ 2939
tgLAOL—OK- 3

Omeem: arctg&;@.
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7. B tpeyrosbHoii nupamuge MABC ocHOBaHUMEM SIBJISIETCST NPaBUJIbHBIA TpeyroabHuk ABC, pe6po

MB neprieHANKYISPHO IIJIOCKOCTH OCHOBAHUSI, CTODOHBI OCHOBaHUsI paBHbI 3, a pe6po MA pasHo 5.

Ha pe6pe AC naxoautcst Touka D, Ha pebpe AB Haxoautcs Touka E, a Ha pebpe AM — Touka L.

Hssectno, yto AD = AE = ML = 2. Hajinure miomaiab ceyeHUs: MUPaMHUbi IJIOCKOCTBIO, IPO-

xozasiuieit yepe3 touku E, D u L.

Pemenue.

Ilycte N — cepeauna BC, K — ocHOBaHue meprieHan-
KyJIsIpa, OMYIEHHOTO U3 L Ha njIocKOCTh OCHOBaHUs, P —
OCHOBaHMe NepHeHAMKYyIApa, onyuieHHoro u3 K Ha DE.
Otpesox LK napannenen MB, nostomy Touka K n€XuT Ha
pebpe AB M IeUT ero B OTHOLIEHHH 3: 2,

_ 3 MB = 3YMAE AR - 12
LK_SMB_5 MA® - AB ==

B tpeyronpnuke ABC umeem:
AE:EB = AD:DC = 2:1,

otkynaa DE = %B C = 2 u npsimeie DE u BC napasiens-

Hbl. 3HauuT, TpeyronbHuku ABN u KEP nomo6Hbl 1
kp—KE gy L. V3 5_V3

AB 15 2 10 °
Ilpsmas DE nepnenauxynspHa KP u LK, mostoMy 3Ta mpsiMas MepHeHAMKYJISPHA MJIOCKOCTH
KPL, cnenosatenpHo, LP — BpicoTa TpeyrojbHuKa DLE, SIBASIOIETOCS MCKOMBIM ceyeHueM. Ilio-
Ialb KCKOMOTO CeYeHHUs paBHa
1LP-DE = 1Y/ LK’ + KP’ - DE = —Vfgg

. V579
Omegem: T

8. B tpeyrosnbHoi nupamune MABC oCHOBaHHEM SIBJISIETCSI TPABUJIbHBII TpeyroibHukK ABC, pebpo MB

TepIeHIHKY/IAPHO IIOCKOCTH OCHOBAHMS, CTOPOHBI OCHOBAHHUSI paBHBI 3, a pebpo MA pasro /13
Ha pebpe AC Haxomutcs Touka D, a Ha pebpe AB Haxoautcs Touka E. M3BectHo, uto AD = 2,
BE = 1. Haiingurte yros MexXay IJIOCKOCTbIO OCHOBAaHUS U IJIOCKOCTBIO, POXOJAIlel yepe3 ToY-
ku E, D u cepenuny pebpa MA.

Pewenue.

Ilycts L — cepenuna AM, K — cepeauna AB, N —
cepenuHa BC, P — ocHOBaHMe TepreHUKYIsIpa, OIy-
mennoro u3 K Ha DE. Otpe3ok LK — cpenHsst TUHUS
TpeyroabHuka ABM, nostomy LK nephneHAuKynspeH
mwiockocti ABC u

LK = %MB = %1/ MA® — AB® = 1.

B tpeyroapHuke ABC nmeem:
AE:EB =AD:DC = 2:1,
sHauut, npsamele DE u BC napamnenshbi. CienoBa-
TesibHO, TpeyronbHuku ABN u KEP nonobHbl 1
KE 1 ¢3 3
IIpsamas DE nepnienauxyasipaa KP u LK, noaToMy UCKOMBIN Yros MeXJy IUJIOCKOCTSIMU PaBeH
yray KPL. B npsiMOyrojibHOM TpeyrosibHuke KPL nMeem:

_ KL _ 43
tgZKPL = Ip=- 3"

Omeem: arctg@.
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3apaHuAa pNA CaMOCTOATEJNIbHOrO pelweHun

. . 4 .
Bricora SO npasuibHOIi TpeyroabHoi nupamuzabl SABC cocraBrser 5 OT BBICOTHI SM 60Ko0BoIi

rpanu SAB. HaiinuTe yroa Mexay ILIOCKOCTbIO OCHOBAHHUS MUPaMHIbl U €€ OGOKOBBIM pebpoM.

B mpaBusbHO# TpeyroabHO# nupamune SABC ¢ ocuoBannem ABC GokoBble pébpa paBHbI 3, a

CTOpPOHBI OCHOBaHusl paBHbl 2. Haiinute paccrosinue ot BepmuHbl A fo mnockoctu SBC.

BokoBoe pebpo nmpaBuabHOU TpeyrosipHoil mupaMuasl SABC paBuo 10, a kocunyc yria ASB npu

BepiirHe GOKOBOI TPaHU paBeH % Touka M — cepenuna pebpa SC. Haiinute xocuHyc yria

Mexay npsmbiMu BM u SA.

Kocunyc yria Mexay 60KOBOI rpaHbio U OCHOBAHMEM MPABUJIbHOI TPEYTOJbHON MUPaMHIBI pa-

1 "
BeH ——. Haiiaure yron Mexay AByMsi 60KOBBIMM I'DaHSIMU MHPaMUJIbL.

2/6

B mpaBusibHO# TpeyrosbHOM nupamuae MABC ¢ ocHoBanueM ABC cTOPOHBI OCHOBaHUS PaBHBI 6,
a 6okoBble péOpa paBHbl 8. Ha peGpe AC Haxoautcest Touka D, Ha pebpe AB Haxoautcs: Touka E,
a Ha pebpe AM — touka L. U3BectHo, uto CD = BE = LA = 2. Haiiaure mromajb ceueHus: mu-

paMHbl IIJIOCKOCTBIO, ITpoxoAsimeil yepe3d Touku E, D u L.

B npaBusnbHO# TpeyronbHoi nupamuae MABC c ocHoBanneM ABC cTOPOHBI OCHOBaHHUsSI paBHBI 6,
a 60koBbIe péOpa paBHbl 8. Ha pebpe AC Haxomutcs Touka D, Ha peOpe AB Haxoautcsa Touka E,
a Ha pebpe AM — rtouka L. WU3BectHo, yto CD = BE = AL = 2. Haiiaure yron Mexay Iio-
CKOCTBIO OCHOBAaHHs M ILIOCKOCTBIO, poxoasiieil yepe3 Touku E, D u L.

B tpeyrosnpHoii mupamuze MABC ocHOBaHHMEM sIBJIsieTCSl TPaBUJIbHBIN TpeyrosbHUK ABC, pe6po

MB nepneHaMKyJISIpHO IJIOCKOCTH OCHOBaHMsI, CTOPOHBI OCHOBaHUs paBHbI 6, a peOpo MA paBHO

61/2. Ha pebpe AC Haxoxurcst Touka D, a Ha pebpe AB Haxoautcsi Touka E. VI3BecTHO, 4TO
AD = 4, BE = 2. HaiiauTe miomaab ce4eHUs] THPAMU/bI MJIOCKOCTHIO, MPOXO/SINEl Yepe3 ToY-
ku E, D u cepenuny pebpa MA.

B tpeyronpHoit mupamune MABC ocHOBaHMeM sIBJIsIeTCS NIPAaBUJIbHBINA TpeyroabHUK ABC, pebpo
MB nepneHANKYJISIPHO MJIOCKOCTU OCHOBAHMSI, CTOPOHBI OCHOBaHHS PaBHBI 3, a pe6po MA paBHO 5.
Ha pe6pe AC Haxonutcs Touka D, Ha peGpe AB Haxomurcs Touka E, a Ha pebpe AM — Touka L.
MzBectHo, uto AD = AL = 2 u BE = 1. HaiiauTe yron Mexay II0CKOCTbIO OCHOBAHHUS U ILIO-
CKOCTBIO, TIpoxosieit yepe3 Touku E, D u L.
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4.4. YeTbipéxyronbHbie NUpPaMuAbl

1. B npaBusnbHO# yeTblpéxyrospHoii mupamuae SABCD yron HakjioHa 60KOBOro pe6pa K OCHOBa-

Huio ABCD pasen 30°. Haiiaure yros Mexay COCEAHUMH OGOKOBBIMH TPaHSMH IMHUPaMU/IbL.

Pemenne.

ITycte SO — BoIcOTa nupamuasl SABCD.

He orpannuuBasi 0OIHOCTH, MOXKHO CYMTaTh, yto SO = 1.

Torma £SBO = 30°, moatomy SB = 2 u BO = /3. Ouesuzo,

uto TpebyeMblit yrosn BaBoe 6osbuie yriaa ¢ mexay SAB u SBO.
IIycts OH — BeIcOTa B TpeyronpHuke SOB. Torna mo teope-

Me o Tpéx nepreHauxyasipax AH L SB, u ZAHO = ¢.
Boruncasgs mromans tTpeyroabHuka SOB 1Byms crocobamu,

MOJIyYUM
25505 = SOOB = OHSB,
otkyza OH = SOS';B = 1';/37.
Tornatgtpz%%:%zﬁ:gzz

[TosyyaeM, 4TO UICKOMBIN YTroJ1 paBeH 2arctg2.

Omeem: 2arctg?2.

D

2. Y nupaBWIbHOU yeThIpéxyrosbHoN nupamuzabl SABCD cropona ocHoBauusi AB = 4, a 60koBoe

pe6po SA = 5. Ha pe6pe AB ormeueHa Touka K Tak, uto ceduenne SKC nupamMu/sl siBJISI€TCS PaB-

HoGenpeHHbiM TpeyrosbHukoM (SK = KC). Haiiaure nepumeTp sToro ceyeHusl.

Pemenue.
IMycte SM — BbIcOTa B rpanu SAB, Torza

_MB _2
cos ZSBK = B - 5

IMycts BK = x. Torma B TpeyrospHuke BKS mo teopeme
KOCHHYCOB IIOJTy4aeM:

SK* = BK* + BS" — 2.BK-BS- cos £SBK = x2 + 25 — 4x.
B tpeyrosbauke BKC no teopeMe [Tugaropa nmeem:

CK?> = BK®> + BC? = x? + 16.

N3 ycnosust SK = KC HaxomuM, 41O X = % Torna

SK = CK=vx+ 16 = —V:f”

a MepUMETp CEeYeHUs paBeH J + 2-@ =5+ .@

Omegem: 5 + —”3237
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3. B ocHOBaHWHU YeTHIPEXYTOJbHON mUpaMuabl SABCD seXWT KBazipaT CO CTOPOHOH 2, a 60KOBOE
pebpo SA, paBHOe 4, NepHEeHANKYISIPHO NJI0CKOCTH OCHOBaHHS.
a) IlocTpoiiTe ceyeHre MHUpPaMHUAbI IIOCKOCTBIO, MEPNEHANKYIAPHON pebpy SC u mpoxojsieit
yepe3 TOYKy A.
6) Haiiaute miomanps 3TOr0 CEYEHUs.

Pemenue.

a) Onycrum nepnenaukyasip AH k npsimoit SC. B TpeyroJib-
Huke SAC umeem:

SA = 4; Ac_21/“ SC=VSA*+AC* =26

2

_ 47, ]/_—_ 4
SH = SC =5 AH =1 SA"-SH 1/?

B Touke H mocrpouM zaBa nepnenaukyaspa HM u HK k pe6-
py SC, npuuém Touka M jexur Ha npsmou SB, a Touka K — Ha
npsimoit SD (cM. puc.).

B Ttpeyrospuukax SHK u SDC yron S — o6umui,
ZSHK = £Z5DC = 90°, cienoBaTesbHO, 3TU MNPAMOYTOJbHBIE

TPEYTOJIbHHKH l'IOlIO6HbI 3HA4YUT, SK ——SH OTKV/a
sC " sp U
_SC-SH _ 8 _
SK = D = —5 < 2yY5 = S8D,

cienosaTenbHo, Touka K nexur Ha pebpe SD.
Ananoruuno, Touka M JiexxuT Ha pebpe SB.
TaxkuM 06pasoM, HCKOMOE cedyeHue — YeThIpéxyroabHuk AMHK.
6) V13 npsimoyrosibHOro TpeyrosibHuka SHK mosydaeM:

HK=|/SK — SH® 1/1/_—

AnajsiornyHo, MH = iﬁ
VY15

B npsmoyrosbHoM TpeyrosibHuke ASD nmeeMm:

_4 2
CosZASD = =
SD 2/5 V5

ITo Teopeme kocuHycoB B TpeyroibHuke ASK mosydaem:

AK = V/AS® + SK>—2.AS-SK-cos ZASK = %

AHajnoruuHo, AM = i.
V5

PaccmotpuM Tpeyromsuuk AHK. B Hém AH” = % = % +=2 = HK® + AK?, snauur, oH nps-

MOYTOJIbHBIH, OTKY/Ia MOJTy4aeM:
s 1 4Y2 4 86
AHK = 5" =" = 15
V15 /5
AHaJOTHYHO, S5y = %
Takum 06paBOM, SAMHK = SAHK+ SAHM = 1615—]/—6

Omeem: 6) 16{.
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4. B ocHoBaHuu 4yeTblpéxyrosnbHoi nupamuinl SABCD nexuT KBajgpaT co CTOPOHOH 2, a 60KOBOe
pebpo SA, paBHOe 3, NepPIEHANKYJISPHO TJIOCKOCTH OCHOBaHUS. [170CKOCTD, NepPIEeHUKYISIPHAS
pebpy SC u npoxonsiuias yepe3 Touky A, nepecekaer npsimbie SB, SC u SD B Toukax M, H u K
cootBercTBeHHO. Halinure yron MHK.

Pemenue.

W3 ycnoBusi cienyer, 4To oTpe3ok AH mnepneHauKyjsipeH
npsimoii SC. B TpeyronpHuke SAC umeeM:

SA =3; AC=2Y7;

SC =1 SA*+ AC* = /1T,
2
sH=34 -9

sC Ty
H=15SA"-SH® = El/}%

Taxxe u3 ycnoBus ciaenyert, uro HM u HK nepneHaANKYJIsIp-
Hbl npsamMoit SC.

SK _ SH
'’SC ~ SD’

SC-SH 9
SK = = <y13 = S5D,
Y13

IIpsamoyronbhbie TpeyronbHuku SHK v SDC nogo6Hbl, 3HAYUT

OTKyZAa

SD

cienoBaTesbHO, Touka K yiexxut Ha pebpe SD.

AHajioruyHo, Touka M nexut Ha pebpe SB.

TakuM 06pa3oM, ceyeHre MMPaMHIbI IJIOCKOCTDIO, lepHeHaAuKyIsspHoi pebpy SC u mpoxozsuieit
yepe3 TOUKy A — derbipéxyronbuuk AMHK.

W3 npsimoyrospHOro tpeyrojbHuka SHK nonyyaem:

HK = 1/ SK* - sH* = 18

Y221

18
Anajiormuno, MH = ——.
V221
B npsiMmoyrosbHOM TpeyroiabHuke ASD umeeM:

COsZLASD = AS i.

SO~ /i3

ITo Teopeme KOCUHYCOB B TpeyroyibHnke ASK mnosyyaem:

: 6
AK =1 AS*+ SK*—2-AS-SK-cos LASK = ——.
=V v
6
AHasornyHo, AM = —.
V13

IMonyyaem, yto ZMHK = 2/ZAHK.
PaCCMOT[;IdM tpeyroabHuk AHK. B Hém AH = % % + TB_ = HK* + AK?, snauwr, oH npsi-

MOYTOJIbHBIH, OTKY/a:

] 6 .62 _
sin/AHK = — I/ —_—
Y13 V17 6

. : ]/ﬂ
Omeem: 2arcsin %

80



5. B npaBusbHO# yeThipéxyrosnbhoii nupamuae MABCD c¢ BepuinHOi M CTOPOHBI OCHOBaHHSI paB-
HbI 6, a GokoBble pébpa pasubl 12. Haiinure miomanp cedyeHUs] MHPaMHUIBI IIOCKOCTHIO, IIPOXO-
asimeit yepe3 Touky C U cepeauHy pebpa MA napajutenbHo npsimoit BD.

Pemenue.

ITycts Touka E — cepeauHa pebpa MA. Otpesok CE mepecekaer
nnockocts MBD B Touke P. B TpeyronsHuke MAC touka P siBisieTcs
TOYKOI TepeceuyeHHs MeAMaH, ciaexoBareabHo, MP:PO = 2:1, rxe
O — ueHTtp ocHoBanusi nupamuabl. Otpe3ok FG mapasnened BD u
npoxoAauT yepe3 Touky P (touka F nmpunannexut pebpy MB, G —
pebpy MD), otkyna

MF:FB = MG:GD = MP:PO = 2:1;

FG:%BD:QL/%ﬂzziﬁ_

Yertoipéxyrombauk CFEG — uckomoe ceuyenue. Otpe3ok CE —
MeZraHa TpeyronbHuka MAC, 3Ha4uT,

2 2 2’ 2 2’
cg = V24c £2MC - A" _ 1/4AB2+MC Y7
Ilockonbky npsimast AC nepneHaukysipHa mwiockocti MBD, niaronanu CE u FG 4eTbIpéXyroJib-

CE-FG _
7 = 24.

HUKa CFEG nepneHIuKyJISpHBI, CJeI0BATENbHO, Scppc =

Omeem: 24.

6. B npaBusbHO# yeTbIpéxyroJipHO# nmupamuge MABCD c BepuiuHOit M CTOPOHBI OCHOBaHMS paB-
Hbl 18, a 6oKOBBIE pébpa pasuel 15. Touka R npunaanexut pebpy MB, npuuém MR:RB = 2:1.
Haiinure nyomazap cedeHMs: MUPaMUAbBI IJIOCKOCTBIO, Mpoxoasiuiedl yepe3 Touku C u R mapai-
JIeJIbHO mpsimoii BD.

Pemenue.

OTtpesok QR mnapannenen BD (touka Q npuHamiexur pebpy
MD). Ilycts QR mnepecexaer MO B Touke P (O — LIEHTP OCHOBaHUs
nupamuael), npudyém MP:PO = MR:RB = 2:1, Ttorma Touka P
SIBJIIETCSI TOYKOM IepecedyeHust MeauaH tpeyroabHuka MAC. Ipamas
CP nepecekaer pe6po MA B Touke E — cepenune MA. UeTbipéx-
yroabHUK CQER — uckoMoe ceyeHHe.

Orpesok CE — menuana tpeyroabHuka MAC, 3HauwrT,

cE - V24C +2MC— aMA” _ V4aB + MCT _ 39
2 - 2 27

RQ = 2BD = 127

Hockonpky npsmas AC nepneHAuKysasipHa minockoctu MBD, muaronamu CE u QR derwipéx-
yrosbHuka CQER nepneHAUKyJIsIPHBI, CIeJ0BaTeJbHO,

CE-QR 5
_SCQER:~2£—= 117 2.
Omeem: 117y/2.
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1.

3.

3apjaHuA ANA CaMoOCTOATENIbHOIO peweHun

B npaBusibHO# YeThIpéxyronbHOi nmupamuae SABCD yron HakjoHa 60KoBOro pe6pa K OCHOBa-
Huio paBeH 60°. Haiinute yron Mexnay cocemHUMH GOKOBBIMH IDAaHSIMM ITHPAMHIBL.

Y npaBUIbHOHN 4eThIpéxyroybHo# nupamuabsl SABCD cropoHa ocHoBanusi AB = 6, a 60koBoe
pebpo SA = 8. Ha pebpe AB ormeuena touka K Tak, uto cedenne SKC nmupaMuibl SIBJSI€TCS PaB-
HoGenpeHHBIM TpeyroabHukoM (SK = KC). Haliaute nepumerp sToro ceyeHusl.

B ocHoBanuu 4eThIipéxyrosbHOM nmupamuabl SABCD neXuT KBagpaT co CTOPOHOH 1, a 6oKoBoOE.
pebpo SA, paBHOe 3, NEPIEHAUKYJISIPHO TUIOCKOCTA OCHOBAHHSI.
a) IloctpoiiTe ceyeHne MUPaMUIBI IIOCKOCTHIO, MEPIEHAUKYIsIpHOM pebpy SC u mpoxogsiiei

yepe3 TOUYKY A.

4'

6) Haiinure miomanapb aToro ceyeHwus.

B ocHOBaHUM YETHIPEXYTOABHOM MUPAMU/IbI JIEXHUT KBAAPAT CO CTOPOHOI 3, a 6okoBoe pebpo SA,
paBHOE 4, MepPIEeHIUKYISIPHO MJIOCKOCTH OCHOBaHUs. I110cKOCTD, meprneHauKysipHas pebpy SC u
IIPOXOAsINast yepe3 ToUKy A, nepecekaet npsiMble SB, SC u SD B Toukax M, H u K cooTBeTCTBEH-
Ho. Halinute yron MHK.

5. B npaBunbHOl 4eThipéxyrosbHoi nupamuae MABCD c sepuinHOM M CTOPOHBI OCHOBAaHHS pPaB-
Hbl 4, a 6oKOBbIe pEGpa paBHbI 8. HaiavTe miomans ceyeHus: MUPaMHUIbI IIOCKOCTBIO, IPOXO/ISI-
el yepe3 To4ky B ¥ cepeanny pebpa MD napastensHo npsimoit AC.

6. B mpaBusbHOU 4eTbIpéxyrosbHOM nmupamuae MABCD c BepiinHo M CTOpOHbI OCHOBaHUSI paB-
Hbl 12, a 6okoBbie péOpa paBHbl 24. Touka G npuHamaexut pebpy MA, npuuém MG:GA = 2:1.
Haiigure miomanp cedyeHUs MUPaMUbl ILIOCKOCThIO, MPoOXo/sineil yepe3 Touku B u G mapai-
JenbHO mpsiMoit AC.

4.5. Tena BpaweHua

1. IIpaBunbHas 4YeThipéxyroibHas mupamuaa SABCD, kaxaoe pebpo KOTOPOI PaBHO 2, pacHosioxe-
Ha BHYTPH LWJIHHAPA TaKUM 06pa3oM, 4yTo cTOpoHbl AB u CD oCHOBaHUS SIBISIIOTCS 006pa3yoniu-
MH [WJIMH/PA, a BepuinHa S — cepennHoi obpasyiomei PQ. Haiinnte 06béM munuHApa.
Pemenne.

Tak xkak AB = 2 — obpa3yomas HHWIMHAPA, AJs1 BbIYHCIIE- C
Hust 06p€Ma ocTastoch HalTH ero paauyc. Ilycrs Touku P, Bu C M \
JIe)KaT Ha OKPYXXHOCTH OZHOTO M TOTO XK€ OCHOBaHHS, TOIZa B DN AN p

UCKOMBIN pajilyC — 3TO paJuyC OIMCAHHOH OKPYXXHOCTH Tpe-
yrosbauka PBC.

COoTa, TOrJa

B nmpsiMoyrosisHOM TpeyroiabHuke SPC umeeM:

PC=1SC*-SP* = V3.

Anasnoruyso, PB = /3.
Tpeyroapuuk PBC paBHOGenpennsiit. Ilycts PM — ero Bbl-

PM =V PC* - CcM* =v/2,

a IJollaJZb 3TOro TpEyrojibHHKa paBHa
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Spgc = PM-MC =7/2.
Bocnonbsyemcst ¢popMyJioi pajuyca OMUCAaHHON OKPY>KHOCTH TPEYrOJIbHUKA:

PB-PC-BC _ ¥3-y/3-2 _ _3

R = .
4Sppc 472 22




ITo dopmysie 06BEMA HUIHHIPA ﬁonyqaeM:

2
3 In
V=2n|—] ==
(2V2) 4
Ir

Omeem: R

2. Ortpe3ok AB = 24 — pmuaMeTp BepxHero OCHOBaHMs IWJIMHAPA, a C — TOYKa HAa OKPYXKHOCTH
HWXKHero ocHoBanus. Haiimute yron Mexay miockocTblo ABC M IUIOCKOCTBIO OCHOBaHHMS LH-

muuapa, eci AC = 10 u BC = 22.

Pemenue.

Ilycts CH = h — obpasyoiasi HUIHHApA.

Tak xak AB auametp, yron AHB npsimoit. Ilo Teopeme Iludaropa
B TpeyrosibHuke AHB monyuum: AB? =576 = AH* + HB’.

N3 tpeyroabuukos ACH u BCH umeeM:

AH? = 10* - h?, BH® = 22" — h2,
C y4éTOM NpeAbIAYIIETO PABEHCTBA MOJIyYaeM ypaBHEHHE:
576 = 484 — h2 + 100 — A2,

oTKyna h = 2.

ITycts HE — BbIcOTa NpsIMOYyTOJIBHOTO TpeyronbHuka AHB. Tlo Teope-

Me o Tpéx mepneraukyssipax CE | AB w moatomy yron CEH uckoMblil.
Bbrauciisist AByMst crioco6aMH IUToNaab Tpeyroisuka AHB, HaxoaM:

HE = AH-BH _ /48096 _ 4/5.

AB 24
N3 npsimoyrossHOro tpeyronpauka CEH nosydaem:
CH 2 1
tgZCEH = — = — = —.
& HE 45 25

Omeem: arctg1—]/g‘. :

E
AN
N \ H
AN
\ \
\\ \
\
e
L~ \T\‘

3. Bricora koHyca paBHa 6, a paguyc ero ocHoBaHus paBeH 7. [I710CKOCTb TPOXOAUT Yepe3 BepIIHHY

.2 o
KOHYCa U MIEPECEKAET €TI0 OCHOBAHMHE, 06p33y51 C IMJIOCKOCTbIO OCHOBAHHA YTO.JI arcsm—g-. Haiigure

Iomanab CEYEHHUSI KOHYyCa 3TOU ILJIOCKOCTHIO.

Pemenue.
ITycte § — BepumnHa xonyca, SAB — uckomoe cedenue. Tpe-

yrosibHUK SAB paBHOGenpeHHbIN, Tak Kak SA = SB — obpasyio-
wue koHyca. Ilyctb M — cepenuHa AB, Toraa mo YCJIOBWIO

sinZSMO = 2, 2 05 = 6.
W3 npsmoyrosnbHoro Tpeyrosbauka SMO Haxoaum:
&w=&§=9;0M=v@FET:VE“=m@.
W3 npaMoyroabHOro TpeyroibHuka MAQO nojgyyaeM:
AM = 1/49— 45 = 2,
OTKYyZAa Sgup = —;—-AB-SM = 18.

Omeem: 18.
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4. BpicoTa KoHyca paBHa 1, a paguyc ero ocHoBanust paBeH 7. IIJI0CKOCTb IIPOXOAMT Yepes BEPIIUHY
KOHyCa TakUM 00pa3oM, YTO CeyeHHe KOHyCa 3TOM ILIOCKOCTBIO SIBJISETCS IPSMOYTOJBHBIM Tpe-
yronbpHukoM. Haiinure cunyc yria, KoTopslil 3Ta MI0CKOCTh 00pasyeT ¢ IIOCKOCTbI0 OCHOBAHMUSL.

Pemennue.

Ilycte § — BepmmHa KoHyca, SAB — yKasaHHOe CeyeHHe.
Tpeyronbuuk SAB paBHOOenpeHHbIH, Tak kKak SA = SB — o6pa-
3yonye konyca. Ilo ycioBuo oH Takke MpsIMOYTOJIbHBIM, MO3TO-
My ZASB = 90°.

ITyctb M — cepenuHa AB u O — 1eHTp OCHOBaHMSI KOHYCa.
O6o3Haunm OM = x u

AM = BM = SM = y.

[Ipumensis Teopemy Iludaropa k Tpeyronpuukam SOM u
AOM, zannmem: y?—x?2 =1 u y2+x2 = 49. CnoxuB ypaBHe-
HUsA, HAléM y = 5 (MCKaTh X He 00SA3aTesIbHO).

N3 npsimoyrosibHOTO Tpeyroabuuka SOM HaxoauM:

i - S0 _
sinZSMO = M = 0,2.

Omeem: 0,2.

5. Pagmyc ocHoBaHMsI KOHyca ¢ BepuinHOil P paBeH 6, a mauHa ero obOpasymomeit paBHa 9. Ha
OKPY>KHOCTU OCHOBaHUsI KOHyca BbIOpaHbl TOYKU A U B, nessiinye OKpY>KHOCTb Ha JB€ AyTH, JJI¥-
HbI KOTOpBIX OTHOcATCA Kak 1:3. Haligurte miomanb cedyeHuss KOHyca IJIOCKOCThIO ABP.
Pemenne.
Ilycte O — neHTp ocHOBaHMA KOHyca, M — cepenuHa xopabl AB. /lyra AB cocTaBiisieT YeTBepTb
OKDY>KHOCTH OCHOBaHusl, noatoMy ZAOB = 90°. TpeyrosbHUK paBHOOEIPEHHDIH, CIe10BaTENIbHO,

AB = 2AM = 240-sin428 = 6y/7.

PaBHOOeApeHHbIN TpeyrojbHUK APB — HCKOMOe ceyeHHe.
OTpe3ok PM — ero BbICOTA,

PM =V AP’ — AM* = 3V7.
HJIOIIIaZIb HCKOMOTI'0 CEYEHHs paBHa

%PM-AB = 9Y/14.

Omeem: 91/ 14.

6. I[Be mapa/iyi€JIbHbIE€ IIJIOCKOCTH, PACCTOAHHE MEXKAY KOTOPBIMH DAaBHO 6, NEpPECEKA0T 1Iap TaKUM
o6pa30M, 4YTO LEHTP LIapa JIEXHUT MEXAY IJIOCKOCTAMHU. HJIO]J.[&I_[I/I ceyeHuH 1mapa 3TUMH ILJIOCKO-

cTsiMU paBHBI 23T u 49n. Haiigurte paguyc mapa.

Pemenue.
IMycts O — nentp wapa, Oy u O, — HEHTPBI IEPBOrO U BTOPOTO Ce-
yenuit. Torna OO0, u OO0, — nMepneHANKYJIAPbI K IJIOCKOCTSIM CEeYeHUId, @

a TaK KakK IJIOCKOCTH MapayienbHsl, To O jexut Ha otpeske 0,0, = 6.
IIyctb OO, = x, Torna OO0, = 6 — x. BribepeM Ha OKPY)XHOCTSIX

ceyeHMi TOYKH A (Ha OKPY>KHOCTH NEPBOTO ceyeHHUs1) U B (Ha OKpyX-
HOCTH BTOPOTO ceueHus ). Paauycsl cedyeHUN MOKHO BBIYMCJIMTD, 3Has
MX IUIOINAJW: OHU DABHBI O U 7 COOTBETCTBEHHO.

ITpumensist Teopemy Iludaropa k Tpeyronpuukam O0;A u 0O0,B,

OA* =25 +2x2, OB* =49 + (6 —x)°.
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Ho OA = OB kak pamumychl 1mapa, noatomy 25+ x2 = 49 + (6 —x)?, otkyma x = 5. U3 Tpe-
yroapHuka OO0;A HaxoauM pajuyc iapa:

0A =925 +x2 = 1/50 = 5y/2.

Omeem: 5Y/2.

7. JluameTp miapa neprneHAUKY/IsIPEH HEKOTOPO# IJIOCKOCTH U JeTUTCS elo B oTHomenuH 2:3. Ilio-

1aJb CEeYeHMs Ilapa YKa3aHHOM IJIoCKOoCcThio paBHa S54n. Haiinurte paguyc wmapa.

Pemenne.

IIycts AB — nauublii auamerp, O — uentp wmapa, O; — HEHTp
Kpyra, siBjsionerocsi ceaeHuem, npuuem 0,4 < O(B.

[I10omwans maHHOTO CceYeHHs mIapa paBHAa 54T, 3HAUUT, PaAMYC
kpyra 37/6.

IIycts OO, = x, Toraa u3 ycjoBus ciexyetr, 4to AQ,; = 4x,
BO, = 6x.

IIyctb N — Toyka Ha TpaHulle Kpyra, TOria U3 TpPEyroJbHUKa
O,0ON Haxonum no teopeme Iludaropa:

2
ON’ = 002+ NO% (3V/6) +a2 = 2542
OTKyJa X = %
AOy+ BO,

5 =5x=175.

Pamzl.yc uiapa paBeH R =

Omeem: 7,5.

3ajaHuA AnAa CaMOCTOATENIbHOTO pelleHUA

1. TIpaBuibHas 4eThIpéXyrosbHas nmupamuga SABCD, cTOpoHbI OCHOBaHUS KOTOPOW paBHbI 2, a 6o-
KOBble pé6pa paBHBI 3, PACIIONIOXKEHA BHYTPH LMJIMHIAPA TaKMM 06pa3oM, 4yTo cTopoHsl AB u CD
OCHOBaHUSA ABJIAIOTCA 06pa3yloIMMK LMJIMHAPA, a BepuivHa S — cepexuHoii obpasymoeii PQ.
Haiigure 06béM LuanHapa.

2. Ortpesok AB = 8 — nuaMeTp BEPXHETO OCHOBAHUS LMJIMHAPA, 3 C — TOYKA Ha OKPY>KHOCTH HUX-
Hero ocHoBaHusi. HaliauTe yron Mexay miockocTbio ABC U MI0CKOCTBIO OCHOBaHUA LMJIMHIPA,
eciu AC=9 u BC = 11.

3. Bbsicora KOHyca paBHa 5, a PaJIyC €ro OCHOBaHMS paBeH 4. [1I0CKOCTb MIPOXOAUT Yepe3 BEPIINHY
.5 .
KOHYCa U IIEPECEKAET €r0 OCHOBaHUE, 00pa3ysl C MJIOCKOCThIO OCHOBAHUS YTOJ arcsin . Haiinure

IJjonaab CE4YCHUsA KOHyCa 3TOU ILJIOCKOCTBIO.

4, Bricora koHyca paBHa 1, a paauyc ero ocHoBaHus paBeH 3. I1710CKOCTh MPOXOAUT Yepe3 BepUIMHY
KOHyCa TaKMM 00pa3oM, YTO CeYeHHe KOHYCa 3TOH IUIOCKOCTHIO SBJSETCS NPSAMOYTOJbHBIM Tpe-
yrosbHUKOM. Haiiiute cuHyc yria, KOTOpbI 3Ta IJIOCKOCTb 00pa3yeT ¢ MIOCKOCThIO OCHOBAHUSIL.

5. Pamuyc ocHOBaHMA KOHyca C BepuiMHOH P paBeH 6, a jauHa ero oOpasymoomeil pasHa 9. Ha
OKPY>KHOCTH OCHOBaHMS KOHYCa BbIOpaHbl TOUKM A M B, mejsiiye OKPYy>KHOCTDb Ha JIBe AyTH, JJIU-
HBI KOTOPbIX OTHOCATCA Kak 1:5. HaiinuTe miomanb ceyeHUs: KOHyca MaockocToio ABP.

6. /lBe mapasiiesibHble TIOCKOCTH, PACCTOSTHUE MEXIY KOTOPbHIMHM DaBHO 7, IIEPECEKAIOT 1Iap TaKUM
06pa3oM, YTO LEHTP LIapa JEeXHUT MEXAY II0CKocTaMH. [lnoimaau cedeHuil mapa 3TUMH I1JIOCKO-
ctsimu paBHbl 187 u 25n. Haitnute paguyc mapa.

7. [uameTp 1iapa meprneHAUKYJISIpEH HEKOTOPOM IJIOCKOCTU U JesUTcs €10 B oTHomenuu 1:6. ITao-
1IaJb CEYEHUs 1Iapa YKa3aHHOM MIocKocThio paBua 1507, Haiiaute paguyc mapa.
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5. NNAHUMETPUA
5.1. Mnauumerpuveckue 3afaum (0aHa KOH(Urypaumsa C OKPYIKHOCTbIO)

1. B tpeyroabHuk ABC BnucaHa OKpy»XKHOCTh paauyca R, kacaiomasicsi ctoponbt AC B Touke D,
npuyém AD = R.
a) [lokaxure, 4To TpeyroJbHUK ABC NpsSMOYTOJIbHBIH.
6) BrnucanHast OKpPY»KHOCTb Kacaetcsi cTOpoH AB u BC B toukax E u F. Haiinure momans Tpe-
yronbuuka BEF, eciu u3BectHo, uto R = 5 u CD = 15.

Pemenue.
a) Ilyctb O — 1eHTp BNHCAHHOU OKPY>KHOCTH Tpe- B
yrosbauka ABC (cM. puc.).
IleHTp OKPY>HOCTH, BIUCAHHOM! B yTOJI, JIEXUT Ha €T0
Guccextpuce, 3Ha4uT, AO — Guccekrpuca yrina BAC. Tpe- F
yroabHUK AOD npsSIMOYTOJIbHBINA M paBHOOEAPEHHBIH, MO-
aroMy ZAOD = 45°. CnenoBatensHo, ZBAC = 90°. 0
6) Ilycts BF = x. Ilo TeopeMe 0 paBeHCTBE OTPE3KOB
KacaTeJIbHBIX, TPOBEEHHBIX K OKPY>KHOCTH U3 OJHOHU TOY-
xu, AE=AD =5, CF=CD =15 u BE = BF = x. Ilo c
teopeme [Iudaropa

BC* = AC* + AB%;

wiu (15 + x)2 =20"+ (5 + x). U3 atoro ypaBHeHMsI HaxoauM, uto x = 10. Torza

_ : _AC_20 _4
BC = 25, sinZABC = T
CienoBaTesbHO,
Suprr = %BE-BF- sinZABC = % 10-10-% = 40.
Omeem: 40.

2. Ha runoteny3y AB npsimoyrosisHoro tpeyroiabHuka ABC onycruim Beicoty CH. 3 Toukn H Ha
KaTeTsl omycTwin nepnenaukyaspsl HK u HE.
a) Jlokaxwure, uto Touku A, B, K u E sexar Ha OMHOH OKPY>KHOCTH.
6) Haiigute paauyc 3Toi OKpy»HoCTH, ecid AB = 12, CH = 5.

Pemenne.

a) Ilycts Touka E nexut Ha karere BC, a Touka K —
Ha katete AC (cM. puc.). IIposeaém otpe3ok KE u 3a-

METHUM, YTO OH SIBJISIETCSI THITOTEHY30i MPsIMOYTOJIbHO- A .

ro tpeyrossHuka KCE, nonobHoro TpeyronbHuky BCA. 0
PaccMoTpum  yrabl  deThipéxyronbHuka ABEK. K H

ycts ZABE = o, TOrAa

4BEK = ZBEH + ZHEK = 90° + a,

a ZKAB = 90° — a.
3Hayur, B
4BEK + ZKAB = 90° + o + 90° — o = 180°. C E

CyMMa JBYX TNPOTHBOIOJIOXKHBIX YIJIOB B YeTHIPEX-
yroabHuke 180°, cienoBaTenbHO, UYETBHIPEXYTOJBHUK
BIIUCAH B OKPY>KHOCTb.
6) Pagnyc okpyxHOCTH, npoxoasieii yepe3 Touku A, B u E, o TeopeMe CHHYCOB paBeH

AB _  AE
2sinZBEA _ 2sinZABC"
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Yeroipéxyroabauk CKHE aBseTca NpsAMOyToJbHUKOM, 3HayuT, Tpeyronpuuku HEC u KCE pas-

CE _ AC CH-AC
Hbl. 13 noxobus tpeyroabuukoB. BCA u KCE nosnydaeM, 4yTo —— CH — Ap’ °OTKYAR CE = 1B
Torna
AE=71CE + AC* = Ac.|/ LH 4B CH +AB AC.Y cH’ + aB".

AC _ _ AB
AE e AB.
CnenoBareibHO, HICKOMBIN PaZIMyC paBeH

AB:—_24B  _ %1/ CH® + AB® = i23—
VCcH? + AB?

ITostomy sin LZAEC =

Omeem: 6,5.

3. Buccexrpuca yrina ADC napannenorpamma ABCD nepecekaer npsimyio AB B Touke E. B Tpeyrosn-
Huk ADE BrnucaHa OKpyXHOCTb, Kacatomiasicsi crTopoHsl AE B Touke K u croponbl AD B Touke T.
a) [oxaxure, yto npsimble KT u DE napasiesbHBbl.
6) Haitnute yron BAD, eciu usBectHo, uto AD = 6 u KT = 3.

Pemenue.
a) IIpsmble AE u CD napannenpHel (CM. puC.),
a DE — Guccextpuca yrma ADC, mnostomy
LAED = LCDE = LADE. 3uauut, TpeyroabHuk ADE
paBHoGenpennsiit, AD = AE. Otpesku AK u AT kaca- T M
TeJIbHBIX, IPOBEAEHHBIX K OKPYKHOCTH U3 TOYKHU A, paB-
HbI, 3Ha4yMT, TpeyroibHuk ATK Takxke paBHOOEIPEHHBDII.
Yron npu BepumHe A y TpeyroabHUKOB ATK u
ADE oO0Omumii, 1m0O3TOMYy OHH TOHOOHBI, a 3HAYMT, e K E B
LATK = LADE. Cnenoarensto, KT || DE.
6) Ilycth okpyxHOCTb KacaeTcsi ocHoBauusi DE
paBHOOeapenHoro TpeyroabHuka ADE B Touke M. Toraa
M — cepenwna DE. Ilycte DM = x. Torna DT = DM = x, AT = AD — DT = 6 — x. Tpeyronbauk
ATK nonoben tpeyronsuuky ADE, noatomy
AT _TK. 6-x _ 3
AD ~ DE’ 6  2x’

OTKyJAa x = 3.
IMonyyaem, yto DE = 2x = 6, 3HauuT, TpeyroabHUKk ADE paBHOCcTOpoHHMH. CJef0BaTeIbHO,
ZBAD = 60°.

Omeem: 60°.

4, Cropona CD npsimoyronbiuka ABCD kacaeTcsi HEKOTOPOii OKpykHOCTH B Touke M. IIponosxe-
HUe CTOpOHBI AD mepeceKkaeT OKPYXXHOCTh B TOYKaxX P u Q, mpuyéM Touka P JIeXXUT MeXIy TOY-
kamu B u Q. Ilpssmas BC kacaeTcst OKPY>KHOCTH, a Touka Q JiexXuT Ha npsimoit BM.

a) [Jokaxure, uto ZDPM = ZCBM.

6) UsBecrHo, uto CM = 5 u CD = 8. Haiiaute cropony AD.

Pemenne.
a) ITockonpbky DMP — yroj MeXAy KacaTeJbHOH B (o} E
MD wu xoppoit MP, a MQP — yroJ, BIHUCAHHBIA B
OKPY>KHOCTb, TO ZDMP = LZMQP = ZMQD. /
ITockombky ZMQD = ZCBM kak HakKpecT Jexa- M 0
IiMe YIJIbI MDY NlepeceYeHUH ABYX NapajlieIbHbIX Mpsi-
MBIX TpeTbei, nosyyaeM, yro ZDMP = ZCBM. A D P~_H Q
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6) ITyctb oxpyxHocTs ¢ entpom O kacaerca npamoit BC B Touke E (cM. puc.), a H — ocHoBanHe
NepHeHANKYJIIpa, onylieHHOro us Touku O Ha PQ. Torna H — cepennna xopabl PQ. Tak kak CEOM —
xBagpatr, OE = CM. W3 npsimoyrojibHoro Tpeyroabuuka OHQ HaXoauMm, 4To

HQ=1/0Q"- 0 =V O -DM* =/5°—(8—-5) =125-9 = 4.
ITockombky OE L PQ, Touku O, E u H nexar Ha oaHo# npsimoii, CDHE — npsAMOyroJIbHHK, a TaK
kak CE = CM = 5, nony4aem:
DQ=DH+HQ=CE+HQ=CM+HQ=5+4=09.

CM _
DM

Tpeyroapuuk BCM nonobeH tpeyronbuuky QDM c xosdduimeHTOM %, cJIe10BaTeJIbHO,

AD=BC=32DQ=2.9-15,
3 3
Omeem: 15.

5. B napajnenorpaMm BmycaHa OKPY>KHOCTb.

a) JlokaxuTe, YTO 3TOT NAPALIETOrPaMM — POMO.

6) JTa OKPYXHOCTD, Kacaloulasicsi CTOPOHBI poMba, eJIUT eé Ha OTpe3kH, paBHble 4 u 1. Haiigute
oAb YeThIPEXYTOJIbHMKA C BEPIIMHAMYU B TOYKAX KacaHHs OKPY’KHOCTH CO CTOPOHaMH pomba.

Pemenue.

a) Ilycte ABCD — pnaHHBI NapajljieJIoTpaMM.
Ecau B 4eTBIPEXYTOJBHUK MOXKHO BIIMCATh OKPYXK- B
HOCTb, TO CyMMBI €r0 IPOTHBOMOJIOXHBIX CTOPOH
paBHbI, MoaToMy AB+ CD =AD+ BC, a 1. K.
IPOTUBOIOJIOXKHbIE CTODOHBI IapajulejiorpaMma A A c
mornapHo paBHbl, To 2AB = 2BC, uiun AB = BC.
3HauuT, BCce CTOPOHBI 4YeTbIpéxyrojbHuka ABCD HYy =
paBHbl. CireioBaTeNbHO, 3TO poMO. D

6) Ilyctp K, L, M 1 N— TOYKH KacaHUsI OKPYXK-
HOCTH pazuyca R co cropoHamu cootBeTcTBeHHO AB, BC, CD u AD pomb6a (cM. puc.), O — Touka me-

pecedyeHust auaroHasneil pomba, AK = 4, BK = 1. ITockoabky AO u BO — GUCCEKTPUCHI YIJIOB TIPH
BepuinHax A U B pomba, umeeM:

ZOAB + LOBA = %ADAB + %AABC - —;—(ADAB + ZABC) = % 180° = 90°,

3HauyuT, ZAOB = 90°.
Otpesok OK = R — BbIcOTa MpsIMOYTOJIbHOTO TpeyrosibHukKa AOB, mpoBeA€HHAas U3 BEPIIMHbI
NPSIMOTO yTJia, O3TOMY
R* = AK-BK = 4-1 = 4,

orkyaa R = 2.
IIycte ZBAD = o. ByaeMm cuurath, yto oo < 90°. Ilycts BH — BbicoTa poM0a, OmylieHHass Ha
cropony AD. Toraa

KM =LN=BH=2R=4: sina= sinZBAD = sinZBAH = % - %

Yron mexnay auaronanamu KM u LN yersipéxyroibHuka KLMN paBeH yriny BAD (yribl ¢ COOT-
BETCTBEHHO NEPNEHAUKYJISIPHBIMU CTOpOHaMM). I1o ¢popMyJie IIoIaa YeThIPEXYTOJAbHUKA MTOIYyYaeM:

1 . 1 4 32
SKLMN = _Z_KM'LNSIDO( = ‘5443‘ = ?' = 6,4
Omeem: 6,4.



6. OKoJ0 oCcTPOYTOABHOTO TpeyrojibHuka ABC onucaHa okpykHOCTb ¢ neHTpoM O. Ha nponomxe-
HuM orpe3ka AO 3a Touky O oTmedeHa Touka K Tak, yto ZBAC + ZAKC = 90°.
a) Jokaxwure, yto yeTbipéxyroabHUKk OBKC BNUCaHHBIMN.
6) Haiigute paaMyc OKpYXKHOCTH, OINHCAaHHOW OKoJO uveTbipéxyroabHuka OBKC, ecmu

cosZBAC = % a BC = 48.

Pemennue.
a) Ilycts ZBAC = o, Torna ZOKC = ZAKC = 90°— o u
£4BOC = 2/BAC = 20. Tpeyrompuuk BOC paBHOGeApEHHBII,

CJe0BaTeJbHO,
Z0BC = ZOCB = 1802_—2«
ITonyyaem, yro Touku O, B, K u C nexar Ha OZHOH OKPYX-

HocTU. Cre0BaTeNbHO, YeTHIPEXYTONbHUK BIIMCAHHBIN.

=90°-o; ZOBC = ZOKC.

Y

6) Ilo ycnoBuio cos£ZBAC = %, moatoMmy sinZBAC = %
A
Paguyc okpyXHOCTH, ONMMCaHHOI OKojo TpeyroisHuka ABC,
paBeH
_ BC _ 48 _
0c¢ = 2sinZBAC 5 4 30.
5

IIycts R — pamuyc OKpY>KHOCTH, OIIMCAHHOM OK0JIO YeTbipéxyroibHuka OBKC. B TpeyronbHuke
OCK umeem:

- ocC _ ocC __0Cc _ 30 _ 925
2sinZ0KC  2sin(90° — o) 2cosal 2 3 )
5

Omeem: 25.

7. Broicotsl BB; u CC,; octpoyronbpHoro tpeyroabHuka ABC nepecekaiorcsi B Touke H.

a) [lokaxwure, utro ZBB,C, = ZBAH.

6) Haitnute paccTosiHve OT EHTPa OKPYXHOCTH, OITMCAHHOU OK0sI0 TpeyrosibHuka ABC, 1o cro-
pousl BC, ecnn B,C, = 10y/3 u ZBAC = 60°.

Pemenue.

a) B uernipéxyrosbuuke AC,HB, yravl C; u B; — nipsi- B
Mbie, CJIeJ0BaTeJbHO, OKOJIO 3TOTO YeThIPEXYTOJbHUKA MOX-
HO OIIMCaTb OKPY>KHOCTb, npuuyéM AH — eé nuametp. Bnu-
canHble yrasi HB,C; u HAC, onupaiotrcss Ha OJHYy AYyTY,

cJIeloBaTeIbHO, OHM PaBHBI, a 3HauuTt, ZBB,C, = ZBAH.

6) B npsimoyrosibHOM TpeyroiibHuke BB, A, umeeMm: € o
AB, = AB-cos ZBAB, = AB-cos60° = %AB. >
B npsimoyronsHoM Tpeyronbhuke CC;A umeeM: ) a| f
B,
AC, = AC-c0s LCAC, = AC-cos60° = ZAC. \_/
ITony4aem, uto AB _ AC
’ AB, ~ AC,’
o AB AC
Tpeyromsuuku ABC u AB,C; uMeroT obuuit yron A u 4B, — Ac.w C/leH0BaTelbHO, OHU TON0-
1 1
BC _ AC _
6usL. Torma B.C. = AC, = 2. 3Hauywr,

BC = 2B,C, = 207/3.
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ITycte O — 1IeHTp OKPY’KHOCTH, OIIMCAHHOM 0KOJI0 TpeyrosbHuka ABC, M — cepeaimHa CTOPOHBI
BC. Toraa paccrosnue ot Touku O 10 cropoust BC pasHo miuHe otpeska OM. Tpeyroapuuk BOC —
paBHOOEIPEHHDIH, CII€0BATEIBHO,

ZCOM = 2/BOC = ZBAC = 60°,
B npsmoyroapHoM Tpeyrospauke OMC umeem:
OM = MC-ctg ZMOC = BC . ctg60° = 2—0215135 = 10.

Omeem: 10.

3apaHuAa pAnAa CaMOCTOATENbHOro peueHun

1. B tpeyrospnuk ABC BnucaHa OKpPYKHOCTh paauyca R, kacaiomasics cropoHbl AC B Touke D,
npuuém AD = R.
a) Jlokaxure, 4To TpeyroabHuk ABC npsAMOYTro/bHBI.
6) BriucanHasi okpy>HOCTb KacaeTcst ctopod AB u BC B toukax E u F. Haiiaure muomans Tpe-
yrosibhiuka BEF, ecim usBecTHO, uto R = 2 u CD = 10.

2. Ha runoreny3y AB npsimoyronpHoro TpeyrospHuka ABC omyctunu Bbhicoty CH. VI3 Touku H Ha
KaTeThl onnycTUaM nepneHaukyasapsl HK u HE.
a) Jlokaxure, uto Touku A, B, K u E nexaT Ha 0/{HOii OKPY>KHOCTH.
6) Haiigute papuyc aToit okpy>xHOCTH, ecid AB = 24, CH = 7.

3. Dbuccekrpuca yrna ADC napannenorpamma ABCD nepecekaer npsimyio AB B Touke E. B Tpe-
yrosbHUK ADE BIMcaHa OKPYXHOCTb, Kacaomasics ctopoHbl AE B Touke K u cropoubt AD B
Touke 7.

a) [Jokaxure, yro npsimbie KT u DE napanijiejbHbL

6) Haitaute yron BAD, eciu usBecTHo, uto ctopoHa AD = 8 u KT = 4.

4. Cropona CD npsiMmoyronpauka ABCD xacaeTcss HEKOTOpPO#l OKpPY>XHOCTU B Touke M. IIpoxosmxke-
HUe cTOpoHBl AD mocjieioBaTeIbHO IepeceKaeT OKPYKHOCTh B Toukax P u Q, npsmas BC kaca-
eTCs OKPYXHOCTH, a TOYKa Q JeXXuT Ha npsiMoil BM.

a) [okaxwure, yto ZDMP = ZCBM.
6) VsBectHo, yto CM = 13 u CD = 18. Haiigute cropony AD.

5. B mapasnenorpamMMm BIIHCaHA OKPYXHOCTb.

a) JlokaxuTe, 4YTO 3TOT MAPALIENOrPaMM — POMO.

6) JTa OKPY>KHOCTb, Kacalolasicsi CTOpOHbl poM0a, fesuT eé Ha OTpe3KH, paBHbie 5 U 1. Haiigute
IUIONIA/(b YETHIPEXYTOJIBHUKA C BEPUIMHAMHU B TOYKAX KACaHUsSI OKPY>KHOCTU CO CTOpOHaMu pomba.

6. OxkoJio ocTpoyroibHoro tpeyronbHuka ABC onucana okpysxHoctb ¢ uentpom O. Ha nponposke-
Huu otpe3ka AO 3a Touky O orMmeueHa Todka K tak, uto ZBAC + LAKC = 90°.
a) [Jloxaxwure, yTO YeTbipexyronbHUK OBKC BNHUCaHHBIN.
6) Haiinute paguyc OKpYKHOCTM, OIMCAaHHOH oOKkoyio deTbipéxyroiabhuka OBKC, ecian

cos ZBAC = % a BC = 96.

7. Bsicotret BB, u CC; octpoyrojpHOro TpeyrojibHuka ABC nepecekaloTcss B TOYKe H.
a) Jdokaxwure, yto ZBB,C; = £LBAH.
6) Haiinure paccTosiHMe OT 1leHTpa OKPY>KHOCTH, ONMKUCAHHOH 0koJIo TpeyroibHuka ABC, 1o cro-

pounl BC, eciu B C, = 93 u ZBAC = 30°.
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5.2. Nnanumerpuyeckue 3apaum (oAHa KOHGUrypauua 6e3 OKPYIKHOCTH)

1. Ha auaroHanu napaJjiejiorpaMMa B3siIM TOYKY, OTJIUYHYIO OT e€ cepeauHbl. M3 He€ Ha Bce cToO-

POHBI HapajuiesiorpaMMa (WJIM HX IIPOJOJDKEHHSI) OMyCTUIU NMEePHEHAUKYIAPHI.

a) [lokaxuTte, 4YTO 4YETHIPEXYTOJbHHUK, OOpPa30BaHHBIH OCHOBAaHMSIMU 3THX IMEPIEHAMUKYJISAPOB,
SIBJISIETCSI TpaIleIuei.

6) Haiigute miomaab MOJIy4eHHOW Tpameluu, ecJa IJIoaJb NapajuiejorpaMMa paBHa 16, a
OJIMH U3 ero yrjioB paBeH 60°.

Pemenne.

a) BosbMméMm Ha guaroHanu AC napasienorpamma ABCD touky O, OTIMYHYIO OT €€ cepevHbl, U
npoBenéM Yepe3 Heé nepneHAuKyasspbl NL u KM k ctopoHaMm mapasienorpaMma (cM. puc.). Ilpamo-
yrojbshble TpeyrosbHukd CKO u AMO mnoxobubl. Touno Tak ke nmoxob6Hb1 TpeyroipHukn CNO u
ALO, otkyna

OK:OM = OC:0A = ON:OL.

Otciona ciaenyer nomobue TpeyrosabhukoB ONK u B AR N C
OLM. Toraa nakpect Jexamue yriasi OML u OKN pas- L
HbI, a moaToMy npsiMmbie NK u ML napannenshs. Cieno- '
BaTeJIbHO, 4eThIpEXyroibHUK KLMN — mapasiesiorpaMm 0
WIM Tpamelysi. K

HoxaxeM, 4yto aro Tpaneuus. Eciu KLMN — napai-
nenorpamMm, To ON = OL. B atoMm cayuyae OC = OA, 10 A LD
ectb O — cepenuna AC. IIporuBopeune. 3HAUMT,

KLMN — Ttpanemnusl. ’

6) Ilycts S — miomaab mapajuiesiorpaMMa, a ero OCTPbIA yroa — o. YTOJ MeXIy AMaroHaISIMH
NL u KM tpaneruu KLMN paBeH yrily Mex/y MepleHAUKYJISpHbIMU UM npsamMbeiMi BC u CD, To ecTb
3TOT yroJ paBeH o. [IoaToMy mioniafb Tpamemuu paBHA:

. . .sin2 in2
%-NL‘KM-sino(=lo—‘§—'—£—-sino(=SADABsm o _ Ssin o

2 AD AB 2-AD-AB 2
[Moacrasasis o = 60° u § = 16, mosyyaem, 4TO ILION[AAb TPAleIUU paBHA

16sin260° _ 16-3 _ ¢
2 ~ 8§ — 7

Omegem: 6.

2. [laH yetnlpéxyrosbHuK ABCD.
a) [oxaxwure, uro oTpe3ku LN u KM, coenuHsiionye cepeAUHbl €r0 MPOTUBOMNOJOXXHBIX CTOPOH,
AeJAT APYT ApyTa IMOIOJaM.

6) Haiinure muomans yernipéxyroibuuka ABCD, eciu LM = 31/5‘ , KM = 613, «KML = 60°.

Peurenne.

a) Illycte K, L, M u N — cepelHbI CTOPOH COOTBETCTBEHHO
AB, BC, CD u AD uetbipéxyronbunka ABCD (cM. puc.). Toraa
KL u MN — cpeauue auHuu 1peyroiabHUkoB ABC u ADC cooTt-

BeTCTBeHHO. 3Hauut, KL = %AC = MN u KL||ACIIMN, no-

atoMy KLMN — napannenorpamm. Ero guaronanu KM u LN ne-
JIAT APYT ApYyTa MOMOJIaM.
6) B tpeyrosbuuke KLM umeeM:

KL* = KM* + ML* — 2KM-ML- cos60° = 81.
[lomy4yaeM, uto KM? = KL* + LM?, II03TOMY TPEYTOJbHUK

KLM npsiMOyrosibHbBI ¢ NPSMBIM YIJIOM NpU BepmuHe L. 3Ha-
yuT, KLMN — npsiIMOYroJIbHUK, IO3TOMY

Sy = KL-LM = 9-3Y/3 = 27Y/3..
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ITycTtp uckomas maomans yerbipéxyronbuuka ABCD pasna S. llockonbky KL — cpenHsisi TUHUS

1 1
—Saapc- AHATOTHYHO Sy py = ZSAADC. 3HauuT,

TpeyroabHuka ABC, TO Sykp; = 1

1 1 _ 1 1
Saksr + Sampn = ZSAABC + ZSAADC =% (Saasc + Saanc) = ZS-

AHaATOTHYHO Sacpg + Saaxn = %S. [Toatomy

1 1 1
SKLMN= S’“Z—S_ZS: E‘S.

CrenoBatensHo, S = 2Sx v = 2-27Y3 = 54V/3.
Omeem: 5473

3. Ha orpeske BD B3sita Touka C. Buccektpuca BL paBHoGeapenHoro Tpeyroiabuuka ABC ¢ ocHo-
BanneM BC saBisieTcss G0KOBOI CTOPOHON paBHOOGEAPEHHOTO TpeyroibHuka BLD ¢ ocHoBanueM BD.
a) Jlokaxure, uto Tpeyroabiuk DCL paBHOGEIpEHHBIH.

6) UsBecTHO, uTO0 cCOsZABC = 1

3 B xakoMm otHouienuu npsimass DL nesut ctopony AB?

Pemenue.
a) Illycts ZABL = ZCBL = o. Toraa
ZACB = ZABC = 2a; 4BDL = ZDBL = «.
Yron ACB — BHemHu# yron tpeyroiabHuka DCL, 3HayuT,
£LDLC = ZACB — ZCDL = 20— o = dl.

ITonyuaem, uto ZDLC = ZCDL, cnenoBatejbHO, Tpe-
yronbuuk DCL paBHOGepeHHBbI.

6) Ilycts AH — BBICOTa PaBHOGEIPEHHOTO TPEYTroabHH-
ka ABC (cM. puc.). Torna H — cepeauna BC. buccexrpuca
TPEYroJbHUKA JeJUT €r0 CTOPOHY Ha OTPE3KH, IMPONOpLHO-

HaJIbHbIE IBYM [PYI'MM CTOPOHAaM, MO3TOMY % = %
B H c D

V3 npssMOyTOJIbHOTO TpeyrosibHiuka ABH nmeeM:

BH _ _ -1
8- cosZABC = cos2a = 3

CL _ BC _2BH _2 _34c_3
BHAYMT, —— = “ 5 = — 5= = =, otkyna AL = 5AC— 5AB.
ITycts npsamast DL nepecekaet ctopoHy AB B Touke M. Torna

LZAML = 180° — ZMAL — ZALM = 180° — (180° — 4a) — o = 3at.

IIpuMeHHB TEOpeMy CHHYCOB K TPeyroibHUKy AML, noay4nm, 4To ??rj:l_a = %, OTKyZa
_ ALsina ALsina  _ ALsinad _
AM = — = — = — -
sin 3o sin(o + 200) sinacos2a + cosal sin 2
_ ALsind _ AL _ AL _
sina(cos2a + 2cos2a)  cos20+ 1+ cos2a  2cos2a + 1
—3ar=334=-9
_EAL— =g B = 25AB.
_AB—AM =18 AM _ 9
3Hauut, MB = AB— AM = 25AB. CJIGZIOB&TCJILHO, ME =~ 16

Omsgem: 9:16.
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4. Ha croponax AD n BC napannenorpamma ABCD B3siTbl COOTBETCTBEHHO TOYKU M u N, npuuém
M — cepenuna AD, a BN:NC = 1:3.
a) loxaxwute, uto npsimbie AN u AC nenst oTpe3ok BM Ha TpH paBHbIE YaCTH.
6) Haiigure miomasb 4eThIPEXYTOIBHUKA, BEPIIMHBI KOTOPOTO HaxoAsTcs B Toukax C, N ¥ Tou-
Kax repecedeHust IpsaMoil BM ¢ npambimu AN u AC, eci miomanp napajtenorpamma ABCD pasHa 48.

Pemenne.
a) O603HaYMM TOYKHU IepecedeHus: mpsiMoit BM c¢ mpsi-

MbeiMU AN u AC 6ykBamu P u R COOTBETCTBEHHO. B N 3x c
ITycte O — TOYKa mepeceyeHus] MUArOHajeil mMapaJije-

sorpamma (cM. puc.). Torza AO u BM — MenuaHbl TPEYToJib- ‘

0]
Huka ABD, 3HauutT, MR = %BM . ‘

Tpeyronbuuku BPN u MPA nopo6usi. CiienoBaresbHO, R
HAXOJIUM, YTO

BP BN _ 1 A Zx M 2 D
PM ~ AM 2"
3Hauur, BP = %BM.

ITonyuaem, uto BP = PR = RM.
6) ITycts mwiomanp napauiesorpaMma pasta S. M3 moxobust tpeyronsuukoB MRA 1 BRC ¢ k0ad-

1 " 2
uimenTom % CJIEAYET, UTO BBICOTA TPEYTOJIbHMKA BRC, npoBexnénHas k ctopoHe BC, cocrasisier 3

BBICOTHI MapajuiesiorpaMMa, IIPOBeIEHHOM K ToH ke ctopoHe. CiieqoBaTebHO, IJIOUIAAb TPEYTOJbHHU-
ka BRC paBHa

1 2 N
SBrc = 5‘3'5 =3

AHanoru4yHo HaiinéM ouianpb TpeyronbHuka BNP. Ero BbicoTa, npoBenéHHast kK BN, cocrasisier

1 . .
3 BBICOTHI NapaJLiesiorpaMMa, IPOBEAEHHOM K CTOPOHe BC, a cama cTropoHa BN B ueThipe pa3a MeHb-

1ie CTOpOHBI napasuenorpamma BC.
ITostomy

CienoBaTtesnbHO, mI0IAAb YeThipéxyroabHuka PRCN pasHa
~lg le_Te_ 7 48—
Serc— Sanp = 35 245— 245— 4 48 = 14.

Omeem: 14.

5. Bpricorel BBy u CC, octpoyrosibHOro Tpeyrosibuuka ABC nepecekaiorcsi B Touke H.
a) [loxaxwure, uto ZAHB, = LACB.

6) Haiinure BC, eciu AH = 8]/? u ZBAC = 60°.
Pemenue.

a) B uerpipéxyrospuvike AC HB, yrabl C; u B, — npsiMble, B
CJIe[0BaTe/bHO, OKOJIO 3TOrO YETHIPEXYTOJIbHMKA MOXKHO OIIH-
caTb OKPYXKHOCTb, npu4éM AH — eé nuamerp. BriucanHble yriisl
ACiB; u AHB, onupaloTcsi Ha OAHY AYyTY, CJI€I0OBaTEJbHO,

ZAHB, = ZAC,B,.

Yrast BC,C u BB, C npsimble, 3HauuT, Touku B, C, B, u C, ¢ M
JiexaT Ha OKPYXXHOCTH ¢ nuaMmeTpoM BC. CiemoBaTesbHO, 9
AAClBl == 1800— ABC1Bl = ABCBl. Hi
ITonyyaeMm, uto ZACB = LAHB;. b B"l' C
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6) B tpeyronshuke AB,C, nuamerp onucanHoit okpyxuoctd AH = 81/3, orkyna
B,C, = AH-sin/ZBAC = AH-sin60° = 12.
B npsamoyronbHoMm TpeyrospHuke BB;A umeeM:

AB, = AB-cosZBAB, = AB- cos60° = 2AB.

B npamoyrosbHOM TpeyronbHuke CCiA uMeeM:

AC, = AC-c0s ZCAC, = AC-cos60° = %AC.

AB  AC
[Monyyaem, ytO AB; ~ aC. C,

o AB AC

Tpeyronbuuku ABC u AB;C, umelor obmmii yron A u AB. = Ac.w C/IeHOBAaTeNbHO, OHH

1 1

BC _ AC _
nonoOHbl. Toraa B.C. ~ AC, ~ 2. 3Haymr,

BC = 2B,C, = 24.

Omeem: 24.

6. B ocrpoyrospHoM Tpeyrosbuuke ABC nposenu Beicotry BH. U3 Touku H Ha cropons AB u AC
orycTuau nepneHaAMKyasapsl HK u HM coOTBETCTBEHHO.
a) Jlokaxkute, 4To TpeyroabHuk MBK monobeH tpeyroibHuKy ABC. ‘
6) HaiiguTe oTHOuIeHWe Tomaau TpeyrosbHuka MBK k miomaau yeTsipéxyronbHuka AKMC,
eciu BH = 3, a paauyc okpy>KHOCTH, ONMCAaHHOH OKoJiO0 TpeyronbHuKa ABC, paBeH 4.

Pemenne.
a) B uerbipéxyronbuuke KBMH yrnel K u M — npsiMble, ciieIoBaTebHO, OKOJIO 3TOTO YeThIPEX-
yroJIbHUKA MOKHO OMHUCATh OKPYXKHOCTb, TpuyéM BH — eé nuametp. Briucannsie yrint BKM u BHM
OMUPAIOTCS HA OIHY AYTY, CJleA0BaTeIbHO,
£ZBKM = ZBHM = 90° - ZHBM = ZBCA. B
Tpeyrosbiuku MBK u ABC umeor obmmit yron B wu /

ZBKM = ZBCA. 3HauuT, 3TH TPEYroJbHUKH NOAOOHHI.
6) Paauyc OKpY’KHOCTH, ONHUCAaHHOH OKOJIO TpPEyrojbHUKa

MBK, paBeH %BH = % Paauyc okpy>KHOCTH, ONMCAaHHOH OKOJIO M
tpeyrojibHuka ABC, paBen 4. 3Hayut, TpeyronbHuku MBK u ABC K
noA00Hb ¢ KO3(PPUIMEHTOM TOA0OUS % ITony4aem, uto A - H ¢
Supk _ (1)2 _9
S.c  \8 64
CuieoBaTeIbHO, HCKOMOE OTHOILIEHHE PAaBHO
SMBK 9
Swek _ _ Smek  _ _Sac  _ _®4 _ _ 9
Sakmc  Sapc—SmBk  (_SmBK  1-— 72'{ 55
Sasc
9
em: —.
Oms =5
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3apaHnA pnA CaMOCTOATENbHOro pelleHunn

1. Ha auaroHanu mapajjielorpaMMa B3sIM TOYKY, OTJIMYHYIO OT e€ cepeiuHbl. A3 Heé Ha Bce cTo-

POHBI NapasyiesiorpaMMa (MJIM UX TPOJOJIKEHUST) ONYCTHIIM TepNeHUKY ISP

a) /lokaxure, YTO 4YETHIPEXYTOJIbHUK, OOPA30BAaHHBIA OCHOBAHHMSIMH 3THUX IEPIEHANKYJSPOB,
SIBJISIETCSI Tpamneiuei.

6) Haiinute turomazb MOJYyYeHHOU Tpamelnuu, eCIM ILIOLIaAb MapajulesiorpaMMa paBHa 24, a

OIIMH U3 €ro yrJjoB paBeH 45°.

2. [laH uetnipéxyrosbHuk ABCD.
a) [oxaxwure, yto oTpe3ku LN u KM, coequHAIOIME CEPEIUHBI €0 MPOTHBOMOJIOKHBIX CTOPOH,

IesnsT APYT ApyTa IOMOJIaM.

6) Haiinure miomanp yersipéxyronsunka ABCD, ecin KL = 6, KM = 41/3, ZMKL = 30°.

3. Ha orpeske BD B3sta Touka C. Buccektpuca BL paBHOGenpeHHOro TpeyroasHuka ABC ¢ ocHoO-

BaHueM BC sBisieTcss G0KOBOU CTOPOHOI paBHOOEAPEHHOro Tpeyrosibiuka BLD ¢ ocHoBanueM BD.

a) Jlokaxwure, uto TpeyroabHuk DCL paBHOOEAPEHHBIIH.

6) MsBecTHO, uTO c0s ZABC = % B kaxoM otHomenuu npsimasi DL genut ctopony AB?

4, Touka M — cepeauna ctopoHbl AD napamnenorpamma ABCD. U3 BepmnHbl A pOBeeHbI ABa

JIy4a, KOTOpble Pa3buBalOT OTpe30Kk BM Ha TP paBHbIE YaCTH.
a) /lokaxure, 4TO OAUH U3 JIy4ell COAEPXKUT AMATOHAIb MapajjieloTpaMMa.

6) Haiimute miomanp 4eThIpEXYTroabHUKA, OTPAHUYEHHOTO ABYMSI IIPOBEAEHHBIMH JIy4aMU U IIPs-

MpIMU BD v BC, ecv miiomaap napasienorpamma ABCD pasha 40.

5. Bricotst BBy u CC; octpoyroisHoro tpeyrojbHuka ABC mnepecekalorcsi B Touke H.

a) [lokaxwure, ytro ZAHB, = ZACB.

6) Haitnure BC, eciu AH = 109/3" u ZBAC = 30°.

6. B ocrpoyrosbHOoM TpeyronsHuke ABC | nposesiu BbicoTy BH. 13 Touku H Ha ctopoHsl AB u BC

OIyCTWIN NepnesguKyasapsl HK v HM cOOTBETCTBEHHO.
a) [lokaxure, uto TpeyroapHuk MBK nonoben Tpeyronbuuky ABC.

6) Haiinure otHomeHue mwioniaau TpeyroabHuka MBK k nomagy yerbipéxyroabnuka AKMC,

eciu BH = 2, a panuyc OKpY»KHOCTH, ONIMCAaHHOM OK0JI0 Tpeyronbhuka ABC, pasen 3.
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1.

5.3. Nnanumertpuyeckne 3apauu (ABe KoHUrypauum)

B tpeyronbuuke ABC usBecThbl cTOpoHsl: AB = 7, BC = 9, AC = 10. OKpyXHOCTb, IPOXOMS-
mas yepe3 Touku A u C, nepecekaet npsimbie AB u BC coorBeTcTBeHHO B Toukax K u L, oTiny-
HBIX OT BepHIMH TpeyrojbHHUka. OTpe3ok KL kacaeTcss OKPY>KHOCTH, BIIMCAHHOM B TPEYTOJbHHUK

ABC. Haiinute nnuny otpe3ka KL.

Pewenne.

O6e Touku K u L He MoryT JIeXaTb BHE TPeyroJibHUKA, 10-
CKOJIbKY B 3TOM CJiydae oTpe30oK KL He MOXKeT KacaTbCsi BIIMCAH-
HO! OKPY>KHOCTH. 3HA4MT, N0 KpaiiHell Mepe OJHa U3 3TUX TO-
YyeK JIeXXUT Ha CTOPOHE TPeyTOJbHUKA.

ITycts 0b6e Touku K 1 L jexaT Ha CTOpOHAX TPEyroJbHHKA
(puc. 1). Yerbipéxyrosbiuk AKLC — BrUcaHHbIH, CJI€J0BATEBHO,

ZKAC = 180° - ZKLC = £BLK.

3uayut, TpeyronbHuk ABC nonoben TpeyrosibHuky LBK,
Tak Kak yroja ABC — obumit. Ilycth koadpdunuent nogobus pa-
BeH R, torna BL = kRAB, BK = kBC, KL = kRAC. Cymmbl mipo-
THBOIOJIOKHBIX CTOPOH ONMCAaHHOTrO 4eThlpéxyrojabHuka AKLC
PaBHBI:

AK+LC =KL+ AC,
AB(1—k)+BC(1 —k) = AC(1 +k); *

p - AB+BC—AC

AC+AB+ BC’
IToacraBisisi U3BECTHble 3HAYEHHMS CTOPOH, HAaXOAUM

k= ;H = % CaenoBaresnbro, KL = 13—3AC = %

ITycte TOuka K J€XUT Ha TPOAOJKEHHU CTOPOHH AB
(puc. 2). ¥Yrapt AKL u ACL paBHBI, NOCKOJIbKY ONMPAIOTCs Ha
onHy ayry. 3HauuT, TpeyronbHuk ABC nonobeH TpeyroabHUKY
LBK, tak kak yroa ABC — o6umii. bosiee Toro, oM onucasbl
OKOJIO OHOH U TOM xe okpyxHocTu. CiienoBaTebHO, KO3 pU-
LMEeHT moaobusi paBeH 1, To ecTb TpeyroabHuku LBK u ABC pas-
Hbl, moatomy KL = AC = 10. 3ametrum, uto BK = BC > AB u
Toyka K /1eliICTBUTE/IBHO JIEXUT HAa MPOAOJDKEHUU CTOPOHBI AB.
Ecnu touka L jnexut Ha mpomoskeHuud cTopoHbt BC, TO
BL > BC, HO aHaJIOTMYHO MpEABIAYLIEMY CJAy4al0 MOJy4aeM

BL = AB < BC. 3Hauur, 3TOT Cjly4ail HE JOCTUTAETCs.

30

'El uinu 10.

Omesem:

Puc. 1

Puc. 2

2. /[laH TpeyrojbHUK cO cTOopoHamu 26, 26 u 20. BHyTpu Hero pacriojioXKeHbl ZBe paBHbIE Kacaro-
H{Mecst OKPY>KHOCTH, Kak/lasi U3 KOTODBbIX KacaeTcsl IByX CTOPOH TpeyrosyibHuka. Haiignre paau-

yCBI OKPY>KHOCTEH.

Pewenue.

PaccmoTtpum paBHOGenpeHHbIN Tpeyroibuuk ABC, B kotopom AB = AC = 26, BC = 20. Ilycts

AH — Bricota tpeyroapHuka ABC. Torna H — cepeauna BC.
O6o3naunMm ZABC = ZACB = o. Torna
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IIpeamnonoxumM, YTo OKPYKHOCTH pailyca 7 ¢ IeHT-

pom O, BnucaHa B yron ACB u KacaeTcss OCHOBaHHS A
BC B TOuKe N, a OKpYXKHOCTb TOTO K€ pPaJiyca C LeHT-
pom O, Brnmcana B yroa ABC, kacaercsi ocHoBanuss BC
B Touke M, a mepBOii OKpPYy>XHOCTM — B Touke D
(puc. 1).

LIeHTp OKPY>KHOCTH, BIUCAHHOI B YroJI, JIEXXUT Ha o
ero GucceKkTpuce, OITOMY : YD O

o i 2
£0,BM = tg3 = Ts’(‘x")‘s—d =3 /\
B M H N C

W3 mpsimoyronsHoro TpeyroabHuka BM O, Haxo-

AnM: Puc. 1

BM = O,M-ctg ZMBO, = r-ctg3 = %r.

Ananornyno, CN = BM = %r.

JIMHUA LEHTPOB KacaloLIUXCs OKPYXKHOCTeHd Hpo-
XOAWT 4epe3 TOUKy MX Kacanusi, noatomy 0,0, = 27,
3Hauut, MN = 0,0, = 2r, nockonbky O,0,MN —
npssMOyroibHUK. CliesoBaTebHO,

20 = BC = BM+ MN + CN = %r+ 2r+%r: 57,

OTKYyZla HaXO#AuM 7 = 4,

IIyctp Temepp OKpPYXKHOCTb paguyca 7 ¢ I[€HTPOM
O, Briucana B yroa BAC u kacaetcsi G0OKOBOM CTOPOHBI
AB B TOuke P, BTOpasi OKpPY>XHOCTb pajidyca r C LEHT-

pom O, Brucana B yroa ABC, xacaetrcsa 60KoBo# cTO- Prc.2
poHbl AB B Touke (Q, a Tak)Ke KacaeTcsl IepBOil OKPYXK-
HocTH (pHuc. 2).
W3 npsamoyronsHbix TpeyronbHukoB APO; u BQO, Haxoaum:
AP = O,P-ctg/PAO, = r-tga = %r,
BQ = 0,Q-ctg£ZQB0O, = r-ctg% = g—r.
CrnenoBaTtesIbHO, aHAJIOTHYHO MpeAbIAYIIEMY CIyYalo,
26 = AB = AP+ PQ+ QB = AP+ 0,0, + QB = Zr+2r+ 37 = 2y,
OTKY/la HAXO[UM 7 = %
B cayyae, korma oxpykHOCTH Brucasbl B yribl BAC u ACB, NONIy4YuM TOT K€ pe3ysbTaT.
. 260
Omeem: 4 v =9 -

Boxosrie ctoponbt KL u MN Ttpaneuuu KLMN pasubl 8 U 17 coorBeTcTBeHHO. OTpe30K, coenu-
HSIOLIMIA cepelMHbl [UaroHajel, paBeH 7,5, CpelHsAsA JMHHUs Tparneuuu pasHa 17.,5. IIpsambie KL
U MN nepecekaiotrcst B Touke A. Haiinute paanyc OKpy>KHOCTH, BIMCAHHON B TPeyroJbHUK ALM.

Pemennue.
B m1060i1 Tpameiy OTPE30K, COEAUHSAIONMI CepeiMHbl TUaroHajieil Tpaneluy, paBeH MoJypas-

HOCTH OCHOBaHMWI1 Tpaneuuy, a CpeAHsst IMHUS — MOJyCyMMe OCHOBaHUM Tpanmenuu. B Hamem ciydae
HOJIyPa3HOCTh OCHOBaHMI paBHa 7,5, a MOJyCyMMa OCHOBaHMii paBHa 17,5, MO3TOMy OCHOBaHMs Tpa-
neiuu paBHbl 10 u 25.
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[Tpeanonoxum, uto LM = 25, KN = 10 (puc. 1).
Croponsl LM u KN tpeyroabhukoB ALM u AKN na-
paJIJIe/IbHBI, MO3TOMY 3TU TPEYTOJbHUKH MOAOOHBI C

Koa(puieHToM k = % 3Hauur,
_ KL _ 40 _ _MN _ 85
Al=77% =% AM=773 =%

3amerum, uto AL’ + LM® = AM?, MI03TOMY Tpe-
yroapHUK ALM — NpAMOYTOJIbHBIN ¢ TUIIOTEHY304 AM.
Paauyc ero BNMCaHHOI OKPY>KHOCTH pPaBeH:

yo ALYIM-AM _ 5
2

[Iycts Tenepp KN = 25, LM = 10 (puc. 2). AHa-
JIOTUYHO TIPeABbIIYIIeMY CJIYYalo MOXHO [MOKAa3aTh, YTO
paauyc BIUCAHHON OKPYXKHOCTH TpeyrojibHuka AKN
paseH 5. Tpeyronpuuku AKN u ALM nionobHBI ¢ K03(h-

2 .
duumveHTOM k£ = <. 3HauwHT, BIMCAHHOM

5
OKPY>KHOCTH TpeyrosibHuka ALM paBeH r = S5k = 2.

paaunyc

Omeem: 2 wunu 5.

A

Puc. 1

Puc. 2

4. Ha npsimoii, comepxkameit 6uccexktpucy AD mnpsMoyrojsHoro TpeyrojbHuka ABC ¢ mpsiMbIM

yraoM C, B3siTa Touka E, ynanénnas ot BepunHbl A Ha paccrosiHue, paBHoe 1/ 26 . Haiiaure mo-

maas tpeyroabHuka BCE, eciu BC = 5, AC = 12.

Pemenue.

ITo teopeme Iludaropa AB = 13.

ITycth Touka E nexut Ha syde AD. Buccekrpuca AD
minaHee Kateta AC, AE < AC, noatomy AD pminHee AE
u Touka E jexutr BHYTpHU TpeyroiabHuka ABC (puc. 1).

OnyctuM u3 Touku E nepneHaukynsp EF Ha mps-
Myio AC ¥ pacCMOTPUM MOAOOHbIE MPSIMOYTOJIbHBIE TPE-
yrosbHUKUd AFE u ACD. Touka D nenut BC Ha oTpe3kH,
npornopiuoHaibHble AB u AC. [loatomy

_ _AC-BC _ 12,
bC=dciaB = 5>

AD =/ AC* + DC* = %1/26.
W3 momobus tpeyroasHukoB AFE u ACD Haxoaum:
_AE 4o _
AF = 5 AC = 5. |
CanenosatenbHo, CF = AC— AF = 7. Torna
Spcr = —;—-BC- CF = 175.

[Iycte Teneppb TOuka A jexur Mexay E u D
(puc. 2). B atom caydae

CF=AC+ AF = 17.
Torna Sgep = %-BC- CF = 42,5.
Omeem: 17,5 nim 42,5.
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5. OnHa OKPYXXHOCTb BIIHCAHA B IPSIMOYTOJIbHYIO TPAIENHIO, @ BTopast KacaeTcst 6osbieii 60xoBoit

CTOPOHBI U MPOAOJIKEHUN OCHOBAHUU.

a) JlokaxuTe, YTO pacCTOSTHUE MeX/y HEeHTpaMu OKpY)KHOcTell paBHO Oosibmreit 60k0BOii cTOpoHe

Tpall€luH.

6) Haiinure PacCTosiHMe OT BEPUIMHBI OJHOTO M3 MPSIMBIX YIJIOB TPAIeNHH 0 LEHTpa BTOPO#
OKPY’KHOCTH, €CJIM TOYKA KaCaHUsi EPBOM OKPYKHOCTH ¢ GoJbImei 601(013014 CTOPOHOI1 Tpanenuu je-

JIUT €€ Ha OTpe3KH, paBHbie 2 U 8.

Pemenue.

a) Ilyctb O — ueHTp OKPYXXHOCTH, BIIMCAHHOU B Tpsi-
MoyroabHyio Tpanenuio ABCD ¢ ocHoBanusamu AD u BC,
O, — LeHTP OKPY)KHOCTH, Kacaiomeicst 6o/ibuieii 60KOBOM
CTOPOHH M NPOAOJKEHUN OCHOBaHMH Tpaneuuu (puc. 1).

Touka O nexut Ha 6uccekrpucax yrimos BCD u ADC,
CJIeJOBaTEJIbHO,

ZCOD = 180° — %ABCD _ %AADC = 90°.

Touka O; nexXuT Ha OMCCEKTPUCE YIJa, CMEXHOIO C
yraom BCD, snauyur, Z0CO; = 90°. AHaJOTUYHO, YIJIBI
CO,D u ODO, — npsimbie.

3nauut, OCOD — npsIMOYTOJbHHK, T03TOMY

6) Ilycts OKpy>xHOCTD, BIMcaHHas B Tpanenuio ABCD,
KacaeTcsl cTopoHbl AD B Touke P, a ctoponbl CD — B TOYKe
M, BTOpasi OKpyXHOCTb Kacaercss mpsiMoit AD B Touke Q
(puc. 2).

Pamnycer okpyxHoctreit OP u O;(Q paBHBI IIOJIOBHHE
PacCTOSHUST MexAy napajienabHbiMu npsimeiMu AD u BC.

Ionyyaem, yto OO;QP — npSIMOYTOJIbHHUK, CJIEAOBATE b~

HO, 001 = PQ.
B npsimoyronbHoMm Tpeyrospauke COD umeeMm:

=1YCM-MD =

e

AQ=AP+PQ=0P+00,=0M+CD = 14.

B npsamoyronbaom tpeyronpHike AQO, nMeeM:

A0, =V AQ*+ QO} = 2¢/53.

Paccrosinue ot BEPUIMHBI MPAMOTO yTIJjIa Tpall€llMH 40 LIEHTpa BTOpOﬁ OKPYXHOCTHU PDAaBHO

BO, = A0, = 2V/53.

Omeem: 6) 21/53.

Puc. 1
B C
M
(0] 0,
A P D Q
Puc. 2

6. Oxpyxnocty paauycoB 2 u 3 ¢ uentpamu O; 1 O, COOTBETCTBEHHO KacaloTcs B Touke A. Ilps-

Masi, NMIPpOXOAAINasA 4YEpe3 TOUYKY A, BTOPHYHO NE€PECECKAECT MEHLIINYI0 OKPYXHOCTb B TOUYKeE B, a

6ompuryto — B Touke C. Haitaure miomans tpeyronsuuka BCO,, eciu ZABO, = 30°.

Pemenue.

Touku Oy, O, u A nexar Ha oxHoil npsiMoi. ITockonbky Tpeyronbauku BO,A u CO,A paBHo-

GelpeHHbIE,

AABO1 = ABAO1 = ACA02 = AACOQ = 300,

oTKyZa AB = 201A-cos30° =2Y3, AC = 20,A- c0s30° = 3Y3.
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Puc. 1

)\

B

Bo3moxxHs! 1Ba caydast. IlepBsiit ciyuaitl: OKpY>KHOCTH KacaloTcsi BHyTPeHHUM o6pasoM (puc. 1),

TOrAa TO4YKa B nexut mexay toukamu A u C, otkyna BC = AC— AB = ]/? .

BC-CO,-sinZBCO, _ 33
=2

SBC02 = D)

Bropoii ciayyait: OKpy>KHOCTH KacaioTCs BHEUIHHUM o6pa3oM (puc. 2), TOrJa TouKa A JIeKUT MexX-

ny Toukamu B u C, BC = AC+ AB = 5]/§.

BC-CO, sin/BCO, _ 15//3

SBCO2 = 2 - 4

3Y3 WA —15]/5‘.

Omeem: % y

7. OkxpyxHocTtu paauycoB 4 u 13 ¢ uentpamu O; u O, COOTBETCTBEHHO KacaioTcs B Touke L. IIps-

Masi, TIpOXOo/slasi yepe3 TOYKy L, BTODUYHO IepeceKaeT MEHBUIYIO OKDYXXHOCTb B Touke K, a
6osbiryio — B Touke M. Haiinute niomans tpeyrossHuka KMO,, ecimn ZLMO, = 22,5°.

Pemenue.

Touku O, O, u L nexat Ha ogHoi npsiMoii. ITockosibky Tpe-
yrosbHukd KO(L u MO,L paBHOGenpeHHbIE,

ZLLKO, = ZKLO; = ZMLO, = ZLMO, = 22)5°,
OTKyZa
KL = 20,L-c0s22,5° = 8- c0s22,5°,
LM = 20,L-cos22,5° = 26- cos22,5°.

Bo3MoskHbI Ba cayuas. [lepBeiii ciay4ail: OKpy>KHOCTU Kaca-
I0TCsA BHYTPEHHUM 06pa3oM (puc. 1), Torna Touka K JEXUT MEXTY
toukamu L u M, otkyna MK = LM — KL = 18- c0s22,5°.

MK-KO,-sin/MKO, _ MK-KO,-sinZLKO, _

SKMol = 2 = 2

= 36-¢0s22,5°-s5in22,5° = Qﬁ.

Bropoii ciyuail: OKPY)KHOCTH KacaloTCs BHEIIHHM 06pa3om
(puc. 2), torma Touka L jexutr Mexay Toukamu K u M,
MK = LM + KL = 34-cos22,5°.

MK-KO,-sin£ZMKO
Skwmo, = . L~ 68.c0s22,5° sin22,5° = 179/2.

Omeem: 9Y2" wm 17Y/2.
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8. OxpyxHoctu paauycoB 13 u 20 ¢ uenrpamu O, 1 O, COOTBETCTBEHHO KACAIOTCS BHEUIHUM 00pa3oM
B Touke C, AO, u BO, — nmapajulejibHble pajuyChl 3TUX OKpYXHOcTel, npuuéM LAO,0, = 60°.
Haiinurte AB.

Pemennue.
Touku Oy, O, u C nexar Ha OAHOU MPSIMOIA.
Bosmoxnb! aBa cayyas. Ilepsbiii cayuait: Touku A u B nexar

0 oiHy cTopoHy ot npsimou 0,0, (puc. 1). Otpesok AM napai-

neneH orpesky 0,0, (touka M mpuHamaexut paauycy BO,),

caenoBatenbHo, O;0,MA — napasesorpamm:
AM = 0,0,=33, OA=0,M =13,
ZLO,MA = LZA0,0, = 60°.
B Tpeyromhuke AMB umeem MB =7, AM = 33,

ZAMB = 120°, otkyna

AB =1 AM’+ MB* - 2.AM-MB-cos ZAMB = 37.
Bropoii ciayvait: Touku A 1 B jexar 1o pasHblie CTOPOHBI OT
npsiMoit O, 0, (puc. 2). Otpe3ok AM napainienen orpesky 0,0,

Puc. 1

(Touka M nexuT Ha MpoAoKeHuH paauyca BO, 3a Touky O,),
caenosatenbHo, O,0,MA — napanenorpamm:
AM = 0,0, =33, 0OA=0,M =13,
ZLO,MA = LAO,0, = 60°.

B T1peyronmpHuke AMB wumeem MB =33, AM = 33,
ZAMB = 60°, 3HauuT, TpeyroJbHUK AMB — npaBWIbHBIH, OTKY- -
na AB = 33. Puc. 2

Omesem: 33 wimu 37.

9. Oxkpyxnoctu paguycoB 13 u 20 ¢ uentpamu O; u O, COOTBETCTBEHHO KacalOTCSI BHYTPEHHUM

obpazoM B Touke K, MO, u NO, — mnapauie/ibHble PajiuyChi 3THX OKPYXHOCTEH, IPHUYEM
£ZMO0, = 120°. Haiinute MN.
Pemenue.

Touku Oy, O, u K nexaTr Ha OHOI NPSIMOIi. : N
BoaMoskHbI Ba ciyyast. [TepBslii ciyyaii: Touku M u N jexar 1o A\
OIHYy CTOPOHY oT npsimoit O,0, (puc. 1). Otpesok ML napasieyieH
orpe3ky 0,0, (touka L npuHaanexut paauycy NO,), ciemoBateib- 'A X
Ho, O,0,LM — napajienorpamm:
ML =0,0,=7, OM= 0,L =13,
L0y, LM = ZM0O,0, = 120°.

B tpeyronbauke LMN umeem LM =7, LN =7, ZMLN = 60°,
3HAYMT, TPEYroabHUK LMN — mpaBusbHblil, otkyna MN = 7. Puc. 1

Btopoit cayyait: Touku M u N jexar 1o pasHble CTOPOHBI OT
npamoit 0,0, (puc. 2). Otpesok ML napamnenen orpesky 0,0,
(Touxa L nexut Ha npopo/keHun paauyca NO, 3a Touky O,, cie-
nosaresibio, 0,0,LM — napajienorpamm:

ML =0,0,=7, OM= 0O,L =13,
ZLOyLM = ZMO,0, = 120°.

B  Tpeyrombnuke LMN umeem LM =7, LN =33,

ZMLN = 120°, otkyna

MN =1/ LM? + LN* = 2.LM-LN-cos ZMLN = 37.
Omeem: 7 nnn 37. Puc. 2
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3apaHuAa pAa CaMOCTOATENbHOrO pelwieHuna

B tpeyrosbauke ABC usBectHbl croponbl: AB = 6, BC =7, AC = 9. OKpyXHOCTb, NPOXO/s-
mas yepe3 Touku A u C, nepecekaet npsimbie BA u BC cootBeTcTBeHHO B Toukax K u L, oT/nu-
HbIX OT BepUIMH TpeyroabHuKa. OTpe3ok KL kxacaercs OKpYy>KHOCTH, BIIMCAHHOH B TPeyroJIbHUK
ABC. Haiinute nimuny orpe3ka KL.

Han TpeyronbHuK co croponamu 20, 20 u 24. BHyTpH Hero pacmoJiokeHbl /iBe paBHbIE Kacaio-
mMecs: OKPY’KHOCTH, Kaxk[asi M3 KOTOPBIX KacaeTcsli IByX CTOpPOH TpeyrojibHMKa. Haiaure
PaiyChl OKPY>KHOCTEH.

Bboxosbie croponst KL u MN tpaneuunn KLMN paBHbt 7 1 25 cooTBeTcTBeHHO. OTPE30OK, COENU-
HAOUUNA cepeuHbl AuaroHaned, paBeH 12, cpenusist muHusa tpamneiuu pasHa 18. Ilpsameie KL u
MN nepecekatorcs B Touke A. Haliaute paguyc okpy>KHOCTH, BIMCAaHHON B TPeyroJbHUK ALM.

Ha npsiMo#i, comepxauteii 6uccekTpucy AD NpsAMOYrojibHOrO TpeyrojabHuka ABC ¢ NpsSMbIM

yrioM C, B3siTa Touka E, ynanénnas ot BepmuHbl A Ha paccTosiHMe, paBHoe Y 17 . Haiinure mio-

maas TpeyroiabHuka BCE, ecniu BC = 8, AC = 15.

OnHa OKPY>KHOCTb BIIMCAHA B HPSIMOYTOJIbHYIO TPAMeELHMIO, a BTopasi Kacaercsi 6oJiblieil 60K0BOiA

CTOPOHBI M MPOJOKEHHH OCHOBaHMIA.

a) JlokaxkuTe, YTO PACCTOSIHHE MEXKAY LIEHTPAaMH OKPY KHOCTeElH paBHO GoJibliieit 60KOBOM CTOPOHE

Tpalenuu.

6) Haiinute paccTosiHMe OT BEPIIMHBI OJJHOTO M3 MPSIMBIX YIJIOB Tpalel# A0 LEHTPa BTOPOM

OKPYXHOCTH, €CJI1 TOUKA KacaHusi MEPBOM OKPYKHOCTH ¢ GoJibILeil G0KOBOI CTOPOHOM Tpamenuy ze-

JINT €€ Ha OTpe3KH, paBHble 4 U 36.

6.

9.
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Oxpy>xnocTd paauycoB S5 u 8 ¢ nentpamMu O; u O, COOTBETCTBEHHO KacaloTcsi B Touke A. Ilps-
Masi, POXOAsIasd yepe3 TOYKY A, BTODUYHO IlepeceKaeT MEHBUIYIO OKPYXHOCTb B TOuke B, a

6osbiyio — B Touke C. Haiiqure muomazas Tpeyronsauka BCO,, ecnin LABO, = 15°.

OxpyxHoctu paguycoB 9 u 15 ¢ nenrpamu Oy u O, COOTBETCTBEHHO KacaioTcsi B Touke L. IIps-
Masi, NPOXOJsIlas yepe3 TOYKY L, BTOPDHYHO IepeceKaeT MEHbIIYI0 OKPYXHOCTb B Touke K, a

6oaburyio — B Touke M. Haiinute niomans tpeyroasuuka KMO,, eciu LZLMO, = 15°.

OxpyxHoctu pazuycoB 13 u 35 ¢ nentpamu O; u O, COOTBETCTBEHHO KacalOTCsI BHEIIHMM 00pa-
soM B Touke C, AO, u BO, — mnapajiejibHble PaguyChl 3TUX OKPY>KHOCTEH, IPHUYEM
ZLAO,0, = 60°. Haitnure AB.

Oxpyxuoctu paauycoB 1 u 15 ¢ uentpamu O; u O, COOTBETCTBEHHO KacalTCA BHYTPEHHUM
obpaszom B Touke K, MO, u NO, — napauienpHble PauyCbhl 3THX OKPYXHOCTei, NpUYEM
£ZMO,0, = 120°. Haiinutre MN.



6. APUDMETUKA M ANTEBPA

1. KEDKI_[]:II/I M3 I'pynmbl yYalliMXCsd CXOAWUJI B KHHO MJIM B T€ATP, IPHA 3TOM BO3MOXHO, YTO KTO-TO U3

4
HHUX MOr CXOIUTb U B KHHO, U B T€ATP. WN3BecTHO, 4TO B TeaTpe MaJIbYUKOB OBLIO HE 60J1ee *i—g OoT

2
obI1iero yKca y49aluxcsl TPYIIIb], OCETUBIIMX TEATP, 2 B KWHO MATb4YHUKOB ObLIO He GoJiee = oT

0611161‘0 YHCJIa yYaluXCA I'PYIIIb], ITOCETUBIINX KUHO.

a) MorJio st 6biTh B rpymne 10 MaJbYMKOB, €CJIM JOTIOJHUTETbHO U3BECTHO, YTO BCETO B rpyIIe
6b110 20 yyammxcs?

6) Kakoe HamGoJblllee KOJUYECTBO MAJIBYMKOB MOIJIO OBITh B IpYIINe, eClU AOMOJHUTENbHO
M3BECTHO, 4TO BCero B rpyime 6b110 20 yyamuxcs?

B) Kakyio HaMeHbUIYIO OO0 MOTJIM COCTABJISAThH JEBOYKH OT OOIIETO YUC/Ia yYalluXcs B IPyIIe
6€e3 IOMOJHUTEIbHBIX YCIOBUM MIyHKTOB @ U 67

Pemenue.

a) Ecuv rpymma cocTOUT U3 4 MaJIb4MKOB, OCETUBIIUX TOJIBKO TeaTp, 6 MajJb4MKOB, IIOCETUBIIUX
TOJIBKO KMHO, U 10 J€BOYEK, CXOMUBIIUX U B TEATP, M B KMHO, TO yCJIOBHE 3a/la4yl BBHINIOJIHEHO. 3Ha-
yur, B rpynmne u3 20 yyammxcs Morio 6eith 10 MaJbYMKOB.

6) IpeamnonoxuM, 4to MauburkoB 6buto 11 wau Gossiie. Toraa neBoyek 6bLTO 9 MM MeHblle.
Tearp nocerusio He 60see 4 MaJbBYMKOB, IIOCKOJBKY eciiu 651 ux 6610 5 WK GoJiblile, TO [0JIs1 MaJib-
5 3
5+9 14
7 7 2
77916 5
T€aTpa, HA KHHO, 4YTO HpOTHBOpe‘II/IT yCJIOBHIO.

4
, 4TO GoJIbIIE ~—. AHAJIOIMYHO, KUHO IOCETUJIO HE

YUKOB B TeaTpe Obijia Obl HE MEHBIIIE EER

6osee 6 MaJ/IbYUKOB, ITOCKOJIbKY HO TOTrJa XOTA ObI O/IUH MaJIbYHUK HE€ IIOCETHJI HA

B npeapiaymem myHkTe GbUIO MOKa3aHO, 4To B rpyimme u3 20 ygamuxcsi Morsio 61T 10 Manbuu-
KOB. 3HAYuT, HauboJIbIllee KOJUYECTBO MAIbYMUKOB B rpymmne — 10.

B) IIpeanosioxxum, YTo HEKOTOPHIN MaJIbYUK CXOAMNJT U B TeaTp, U B KuHO. Eciu 6bl BMECTO Hero
B IPYIIle IPUCYTCTBOBAJIO 1Ba MaJIbUUKA, OAUH U3 KOTOPBIX NOCETUJ TOJBKO TeaTp, a APYroi — TOJIb-
KO KHHO, TO JI0JI MaJbUMKOB M B TeaTpe, U B KMHO OCTaiach Obl MpeXHei, a obuas A0Jsi AeBOYeK
CTaJIa 6I)I MCHBIIIE. 3Ha‘{I/IT, oJd OIIEHKH HaPIMeHbILIeﬁ JOJIN AE€BOYEK B rpyrme MOXHO CHHUTATh, YTO
KaXIbli MaJIb4MK CXOIWJ WM TOJBKO B T€ATp, UM TOJHKO B KHHO.

IlycThb B IpyIIe m, MaJbYUKOB, IOCETUBIIMX TEATP, My MAJIbUYHKOB, TIOCETUBIINX KUHO, U d Jie-
Bouek: O1eHUM J0JII0 eBOYeK B 3TOi rpymme. ByaemM cuuTath, YTO BCe J€BOYKU XOMUJIN M B TeaTp,
U B KMHO, TIOCKOJIbKY UX JI0JISl B TPYIIIE OT 3TOTO He M3MEHUTCS, a [I0Ji B TeaTpe U B KUHO HE YMEHb-
HINUTCA.

m1 4 m2 2 m1 4 m2 2 m1+m2 10
—l =2 2 £ 12 22T 1< -
ITo ycnoBuio m+d <13 my+ d <5 3HAYAT, — 3 4 3 oraa p 9 HO3TO
My ZI0JIs1 IeBOYEK B rpYIIIIE:
d _ 1 s_1 _9
- = — T
my+my+d mitmy 10 4 19

d

Ecau rpynma coctout M3 4 MaJIbuMKOB, IIOCETUBIIMX TOJBKO TeaTp, 6 MaJIbYUKOB, MOCETHBIIMX
TOJIbKO KMHO, ¥ 9 leBoueK, CXOAMBIINX U B TeaTp, U B KMHO, TO yCJIOBUE 3aJlaul BBHINIOJIHEHO, a JOJs

A€BOYEK B IrpyIllie paBHA — 19°

Omsem: a) na; 6) 10; B) ng
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2. Mortok BepéBKHU pexyT 6e3 octaTka Ha KyCKM JJUHOI He MeHblne 115 cM, Ho He Gosbire 120 cM
(Ha30BEéM TakMe KYCKHM CTaHAAPTHBIMH).
a) HexoTopbiii MOTOK BepEBKM pa3pe3asid Ha 23 CTaHJAPTHBIX KyCKa, CPel KOTOPBIX €CTh KYCKU
pasHoit nnuHbL. Ha kakoe HauGoJbliee YMCIO OJMHAKOBBIX CTAHAAPTHBIX KYCKOB MOXHO ObLIO 6bl
pa3pe3aTrb TOT K€ MOTOK BEPEBKH?

6) Haiizute Takoe HauMeHbllee YUCIO /, 4TO 11060 MOTOK BEPEBKM, AJMHA KOTOPOTO 6oJblile
[ cM, MOXXHO pa3pe3arh Ha CTaHAAPTHbBIE KYCKH.

.Pemenne.

PemleHre kaX0ro IyHKTa COCTOMT U3 ABYX 4acTei: OLleHKA U TIPHUMep.
PaccMOTpUM MOTOK BEpEBKM JJUHOI X CM. YCJIOBME TOTO, YTO €0 MOXHO pa3pe3aTh Ha 7 CTaH-

JapTHBIX KYCKOB, 3amucbhiBaeTcsa B Buae 1157 < x < 120n uau 115 < % < 120.

a) B nannomMm cnyyae nmeem 115-23 < x < 120-23 (HepaBeHCTBa CTPOrHe, MOCKOJIbKY CPEAH Ky-
CKOB eCTb HepaBHble). IlycTb 3Ty BepéBKYy MOXHO pa3pe3aTh Ha 7 CTaHAapTHBIX KYCKOB, TOI/a

115 < = < 120. IIpu n > 24 nonyuaem % < % < % = 115, To ecTh 3TOT MOTOK BEpPEBKH

He]lbaﬂ pa3pesaTh Oosibliie yeM Ha 23 CTaHAAPTHBIX KyCKa.

IIpn n = 23 nonydaem 115 < == < 120. 3HauuT, 3Ty BepéBKY MOXKHO pa3pe3aTh Ha 23 oAMHa-

23
KOBBIX CTaHJapTHBIX KyCKa, HO HeJIb3s pa3pe3aTh Ha 0oJibliiee KOJTUYECTBO CTAHIAPTHHIX KYCKOB.

6) Orpesku [1157; 120n] wu [115(n +1); 120(n + 1)}, sBAsAOmMeECs PpelIeHHSIMH HEPABEHCTB
11572 < x < 120n n 115(n+ 1) < x < 120(n + 1), uMeroT obuIHe TOYKH ST BCEX 7, TIPU KOTOPBIX
115(n + 1) < 120n, TO ecTh TIpH 1 > 23. 3HauuT, Mo0yi0 BepéBKY MIHHON 115-23 = 2645 cM uau
6osiee MOXKHO pa3pe3aTh Ha CTaHAApPTHbIE KYCKH.

JlokaxeM, 4TO BepéBKY, AJWHA KOTOpPOil x cM Oosbmie 120-22 = 2640 cM, HO MeHblie
115-23 = 2645 cM, Henb3s pa3pe3aTh Ha 7 CTAaHAAPTHBIX KYCKOB HU IS Kakoro n. IIpu n > 23 mo-
aydaeM x < 115-23 < 1157, 4yro mporuBopedut ycaoBuio 1157 < x. Ilpu n < 22 mnonyyaem

x > 120-22 > 120n, yro nmpoTHUBOPEYHUT yca0BHIO ¥ < 1207. TakuM 06pa3oM, KICKOMOE YHCJIO PaBHO
2645.

Omeem: a) 23; 6) 2645.

3. MHMwmeerca 8 kapTouek. Ha HUX 3anuchiBaloT o oqHOMy Kaxkaoe u3 uucen 1, —2, -3, 4, =5, 7, -8,
9. Kaprouku mnepeBOpayMBalOT U mnepeMeinrBaioT. Ha UX YMCTBIX CTOPOHaX 3aHOBO INMHINYT IIO
ogHOMY Kaxzaoe u3 umcen 1, —2, —3, 4, —5, 7, —8, 9. Ilocse 3TOro ynciaa Ha KAKIAOH KapTO4Ke
CKJIJIBIBAIOT, a MIOJyYeHHble BOCEMb CyMM II€PEMHOXKAIOT.

a) Moxer siu B pe3yjibTaTe MOMy4UThCs 07
6) MoxeT i1 B pe3ybTaTe MOJyYHThCS 17
B) Kakoe HanMeHblllee 11ejl0e HEOTPHUIATEIBHOE YUCIO MOXET B PE3YJIbTaTe MOJTYYUTHCS?

Peuienne.
a) Cpe,an BOCbMH JAaHHDBIX YHUCEJI HET HpOTI/IBOHOJIO)KHbIX. 3Ha‘{I/IT, CyMMa YHUCeJ Ha Ka)i(l[oﬁ Kap-
touke He paBHa (. [loaToMy BC€ mpousBeeHHe HE MOXKET PaBHSITHCS HYJIIO.

6) Cpeau BOCbMU JaHHBIX YHCEJT MISTh HEYETHBIX. SHAYHUT, HA KAKOM-TO KapPTOYKe IOMAAETCS ABa
HEYETHBIX YMCJIA, U UX cyMMa 4éTHas. [ToaToMy BCé nmpousBeneHHe YETHO U HE MOXKET PaBHATHCA 1.

B) Cpeau BOCbMU JaHHBIX YMCEJI [STh HEYETHBIX. 3HAYMUT, XOTS Obl Ha JBYX KapTOYKaX ¢ 00eux
CTOPOH HaIlMCaHbl HEYETHbIE YUCJIA, ¥ CyMMa YMCeJ Ha KaXA0H M3 3TUX kaprouek 4éTHasd. [ToaTomy
BCE MpOU3BeleHUE JETUTCS Ha 4.

HaunMmenbpiiee 1esyioe mosIoKUTENbHOE YUCIIO, Aesslieecs Ha 4, ato 4. OHO nmosy4daercs: nmpu cJe-
,IIyIO]J.[CM Habope Tap 4YMcea Ha KapTOUYKax: (1 2), (—2;1), (-3;4), (4;,-3), (-5;7), (7;-5),
(—8;9), (9; -8).

Omeem: a) Her; 6) HeT; B) 4.
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4, Maxkcum J0KeH ObT YMHOXHTD JIBy3HAYHOE YHMCJIO HAa TPEX3HAYHOE YMCIO (YHUCJa C HyJis Ha-
YIHATHCSI He MOTYT). BMecTo aToro oH mpocto mpunucaa TpExaHa4HOe YUCJIO CIPaBa K JBY3Hay-
HOMY, TMOJIy4YMB MSTH3HAYHOE YHMCJO, KOTOpPOe OKazasoch B N pa3 (N — HaTypajbHOe 4HCJIO)
6osiblile MPABUJIBHOTO PE3yJIbTaTa.

a) Morso s N paBHATbCS 27
6) Morusio siu N pasusitbest 107
B) KakoBo HauGosibiee BO3MOXKHOe 3HaueHHe N?

Pemenue.

OG6o3HaYMM JBy3HAYHOE YUCJIO 4, a TPEX3HAYHOe — b.
a) [lnst yucen 63 u 504 ycioBue BBITIOJNHSETCS:

63504 = 2-63-504.

6) IIyctb N = 10. Torma seimonnsiercss paseHcTBo 10ab = 1000a + b, oTkyga mnosydyaem:
1000a = b(10a — 1). Yucaa 1000 u 10a — 1 He uMerOT O0OMIMX AeUTENIEH, 3HAYUT, YUCIO b JOIKHO
neauthbest Ha 1000, Ho ono Menbuie 1000. ITosyyeHHOE MpPOTHUBOpeYUe AOKa3bIBaeT, 4To N He MOXeT
paBHsTbCs 10,

B) Ilo ycnosuto Nab = 1000a + b, oTkyza moayvaem:

_ 1000a+b _ 1000 , 1 _ 1000 _
N = 7 = +a<———100+1-—11.

ITockombky N = 10 u N < 11, monyyaem, uto HanbosbLIee BO3MOXHOE 3HaueHHe N He IpeBoc-
xoxurt 9.

Jlns aucen 14 u 112 yCJIOBI/Ie'BbII'IOJIHﬂeTCHZ
14112 = 9-14-112.
Takum ob6pa3oM, HanboJIbLIee BO3MOXKHOe 3HaueHne N — 310 9.

Omeem: a) na; 6) Her; B) 9.

5. Ha oKpy»XHOCTH HEKOTOPBIM 00Pa30M pacCTaBWJIM HAaTypajbHble unciaa oT 1 10 21 (kaxzmoe vuc-
JIO TIOCTaBJIEHO TO OZHOMY pPa3dy). 3aTeM /ISl KaXIOH Mapbl COCEJHUX YHCeJ HaIJIU Pa3HOCTb
GOJIBILIETO ¥ MEHBILETO.

a) Morsu jiu Bce NOJIy4eHHbIe Pa3HOCTH OBITh HE MeHbiie 117
6) Morsu i1 Bce NOJIy4eHHble Pa3HOCTH ObITh He MeHblie 10?

B) IToMuMO MmosTy4eHHBIX Pa3HOCTEH, /I KaXK A0 Maphl YKCeJ, CTOAIINX Yepe3 OHO, HAIILJIH pa3-
HOCTb 60JIbIIIEro U MeHbIero. s Kakoro HaubOMbILIEro LEeJOro YHUCIa B MOKHO TaK PacCTaBUTh YHC-
J1a, 4TOOBI BCE Pa3HOCTU ObLIM HE MeHblie k?

Pemenue.

a) Ilpu s060ii paccTaHOBKe pasHOCTh yMcaa 11 u mo6oro cocemHero ¢ HUM yucaa Mesbie 11.
3HauuT, Bcerzia HalAyTCst XOTsA OBl ABe pasHOCTH MeHbine 11.

6) Hanpumep, 1;1s paccranosku 1, 12, 2, 13, 3, 14, 4, 15, 5, 16, 6, 17, 7, 18, 8, 19, 9, 20, 10, 21,
11 Bce pa3nocTtu He MeHbie 10.

B) OueHuM 3Hauenue k. PaccMoTpum uncaa ot 1 xo 7. Ecam kakue-TO iBa U3 HUX CTOST PSAOM
WJIM Yepe3 OZIHO, TO Hal€TCsl pa3HOCTh MeHblile 7. IHaue OHU CTOAT Yepe3 ABa, MOCKOJIbKY BCEro Yu-
cen 21. B aToM ciayyae 4HCI0 8 CTOMT psALOM WM Ye€PE3 ONHO C KAKMM-TO YMCJOM OT 2 10 7 H
HalieTcsl pa3HOCTh MEHbIIIe 7.

TaxkuM o6pa3omM, Bceraa HalfETCs1 pa3HOCTh MeHbIIe 7. Bee pasHocTd MoryT ObITh He MeHble 6.
Hanpumep, a1 paccravosku 1, 8, 15, 2, 9, 16, 3, 10, 17, 4, 11, 18, 5, 12, 19, 6, 13, 20, 7, 14, 21 Bce
Pa3HOCTU He MeHblile 6.

Omseem: a) Hert; 6) na; B) 6.
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6. CeMb 3KCIEepPTOB OLIEHUBAIOT KUHOGUABM. Kaxablii M3 HUX BBICTABJSIET OLIEHKY — LIEJIOE YHCJIO
6ay1oB ot 0 1o 10 BrmoYnTEIbHO. MI3BECTHO, YTO BCE IKCMEPTHI BHICTABUJIM Pa3jIMYHbIE OLIEHKH.
ITo crapoit cucreMe oLeHMBaHUS PEUTHHI KMHO(UIbBMA — 3TO CpeiHee apu(pMeTHYeCKOoe BCeX
OLIeHOK 3KcnepToB. IIo HOBOI cucTeMe oOlLleHMBaHMSI PeUTHUHT KUHOGUJIbMA BBIYUCISIETCS CJie-
ayommM obpasom: OTOPachIBAIOTCS HaUMEHbINAss W HauOOJbIIAs OUEHKH W MOACYMTHIBAETCS
cpenHee apudMeTHYECKOe TSITH OCTABLIMXCSI OLEHOK.
a) MoxeT i1 pa3HOCTb PEMTUHIOB, BBIYMCJIEHHBIX 110 CTapoil M HOBOI cUCTeMaM OLIEeHUBAHUSI,

1
pPaBHATHCS 33?
6) MoxeT s pa3HOCTb PEHTHUHIOB, BHIYMCJIEHHBIX IO CTapOil M HOBOW CHCTEMaM OLIEHMBAHUS,
PaBHSTBHCS 1, .
35
B) Haiinute HauGosbllee BO3MOXHOE 3HAYEHHE PA3HOCTH PEHTHHIOB, BBIYHCIEHHBIX 110 CTApPON
Y HOBOM cHuCcTeMaM OLleHUBaHUSI.

Pemenne.

O603HaYMM PEHTHHT KMHOG(UIbMA, BHIYMCIEHHBIH MO0 CTAPOW CHCTEME OLIEHMBAHUSA, yepe3 A, a
PENTHHT KHHO(UIbMA, BBIYUCIEHHBII 0 HOBOI CHCTEMe OLIeHWBaHUs, yepe3 B.

3 A=L p==1 3
a) 3aMeTuM, 4TO == = IZle m U m — HeKOTOphble HaTypajibHble 4YMCJa. 3HA4uT,
m n S5m—1n 1 35
A-B=——-=-=——— Ecmm A—B = —, 10 5m—7n = ==, 4TO HeBO3MOXHO. Takum obpa-
7 5 35 30 30
30M, Pa3HOCTb PEHTHHIOB, BBIUUCJIEHHBIX [0 CTAPOM U HOBOM CUCTEMaM OLIEHMBAHM:A, HE MOXET PaB-
1
HATHCA ——.
30

6) Hanpumep, 17151 ouenok akcrneproB 0, 1, 2, 4, 7, 8, 9 pasHOCTb PEHTHHIOB, BHIYUCIEHHBIX 110
CTapoi M HOBOIl CHCTeMaM OlleHMBaHUS, paBHA

0+1+2+4+7+8+9 1+2+4+7+8 31 22 1
7 5 7 5 35

B) IlycTh ¥ — HaMMeHbIIAs U3 OLIEHOK, Z — HAWOOJIbILAs, 2 § — CyMMa OCTAJIbHbIX IISITU OLIEHOK.
Torna

A_B=ZXty+tz ¥y _ 5x— 2y + 5z < 5x+52-2(x+ )+ x+2)+ .. +(x+5)) _
7 5 35 _ 35
_ 5z2-5x-30 _ 5-10-5-0-30 _ 4
35 = 35 7

Jlnsa onenok akcnepros 0, 1, 2, 3, 4, 5, 10 pa3Hoctb A — B paBHa % 3HauyuT, HauboJIbIEE BO3-

MO’KHOe 3HaueHWe Pa3HOCTH PEeHTHHTOB, BBIYMCIEHHBIX IO CTAapOil M HOBOM CHCTeMaM OLEHMBaHUS,

4
PaBHO =

Omeem: a) HerT; 6) 1a; B) %

7. U3 40 nocnenoBarebHBIX HEYETHBIX yucen 1, 3, 5, ..., 79 BbIOpaau 7 pa3aIUYHBIX YKMCEJI, KOTOpbIe
3amnMcajm B mopsiake Bo3pactaHus. I[lycte A — 4eTBEpTOE 1O BeJIMYMHE Cpelly 3THX 4ucesd, a B —
cpenHee apudMeTHYeCKoe BHIOPAaHHBIX CEMH YHCeJl.

a) Moxer 1 B — A paBHATbCA %'?

6) Moxer u B — A paBHATHCS %?

B) Haiiaute Hanbosbiree Bo3MOXHOE 3HaueHue B — A.
Pemienue.
a) Hanpumep, ans uucen 1, 3, 5, 7, 9, 11, 15 pasnocts B — A paBHa

1+3+5+7+9+11+15 5 _ 51, _ 2
7 7 7
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6) ITyctb BoIOpaHBI UMCHAA 44, 4y, ... , G;. TOTAA
B_A= a,+ay+az3—6as+a5+ag+a,;
= Z X

3aMeTuM, YTO YUCIUTEND 3TOi ApoOU — YéTHOe YHucio. 3HAYMUT, B — A He MOXKeT PaBHATHCA >

B) IIpeacraBuM BeIOpaHHbie yncia B Buse A — ¢, A— ¢y, A—c3, A, A+d, A+d,, A+d;, rae
¢, >¢Cy>c3>0u0<d <d,< d; 3amerum, 4yTo 4HMCAA Cq, Cy, C3, dy, dy, d3 — 4ETHDBIE, IOITOMY
ci+cy+c3 > 6+4+2=12. [lockonbky a, > 7 u a; < 79, nonydaem:

di+dy,+d; < 68+70+72 = 210.

3Hauwur,
Bz Gitdytdy)—(ci+cytey) 21012 _ 198
7 = 7 7 .
Hns gucen 1, 3, 5, 7, 75, 77, 79 pasnocts B — A paBHa 1—‘(7’8— 3HauuT, HanboJIbIiIee BO3MOKHOE
3HaueHue B — A paBHO 1?/8

Omeem: a) na; 6) HeT; B) —— 198

8. Ha caiite npoBoauTcs onpoc, Koro U3 GyT6OIMCTOB MOCETUTENH CAaTa CUUTAIOT JIYYIIUM I10 UTO-
ram ce3oHa. Kaxxaplii moceTuress rosocyeT 3a ogHoro ¢pyrooaucra. Ha caiite otoGpaxaercs: peit-
THHT KaX10ro (pyTOONUCTa — HOJIS TOJIOCOB, OTAAHHBIX 33 HETO, B MPOLEHTAX, OKPYIJIEHHAS M0
nesioro yucja. Hanpumep, uucia 9,3, 10,5 u 12,7 okpyrasiores 10 9, 11 u 13 coorBeTcTBeHHO.
a) Bcero mporosocoBasio 13 mocerureneit caiita. Mor i pedTHHT HEKOTOPOTO $yTbHOMCTa OBITH

paBHBIM 297 ,

6) Ilycrs mocetuTenu caiita OTAaBalIM roJi0Ca 3a OHOrO U3 TPEX dhyrdomuctoB. Morya g1 cymma

PEUTHHIOB 6bITH GoJsbiie 100?

B) Ha caiite otobpaxkanoch, 4To peUTHHT HEKOTOPOro ¢yTOONMCTa paBeH 7. ITO YHUCIO He U3Me-

HWIOCh U TIOCJIe TOro, Kak Bacst oTaan cBoii rosoc 3a atoro ¢yr6oaucra. [Ipy xkakoM HauMeHbLIEM

YKCJIe OTAAHHBIX 3a BCeX (pyTOOMUCTOB roy10CcoB, BKIOYasi BacuH rosioc, Takoe BO3MOYKHO?

Peumenne.

a) Ecnu peiitunr ¢pyrbomcTa Ha caiite paBed 29, TO [0JIs TOJOCOB, OT/TAHHBIX 32 HETO, HAXOIMT-
csa B rpanunax ot 0,285 no 0,295. Ilockosabky Bcero mporosiocoBaio 13 moceruresneii caiita, moJyda-
€M, YTO KOJIMYECTBO TOJIOCOB, OTAaHHBIX 3a 3TOro (yrbosucra, He Mennuie 13-0,285 = 3,705, Ho
meHbure 130,295 = 3,835. 310 NPOTHUBOPEYUT IIEIOYMCIEHHOCTH KOJUYECTBA OTAAHHBIX TOJIOCOB.

6) Hanpumep, ecn 3a ogHoro ¢yrbonucta 6bIO OTAAHO TPU ronoca a3a OCTaJIbeIX JByX TIO

JIBa TOJIOCA, TO JOJHU TOJIOCOB, OTAAHHBIX 33 3THX (PyTOOIHMCTOB, paBHBI — 7 =0,428.. u = 7 = 0,285...

COOTBETCTBEHHO. 3HAUUT, UX peHTHHm paBHbl 43, 29 u 29 coorBercTBeHHO. CyMMa 3TUX YHCEJ Tpe-
Bocxoaut 100.

B) Ilyctb mporosocoBano N noceruresneii caiita, Bkiaiodast Bacio, cpeny KOTOpBIX & MpeAnodsu
Toro xe ¢yTbosnucTa, yTo U Bacsi. YcioBue 3asauu BRINIOJNHSETCS TOTAA U TOJIBKO TOrAa, Koraa N u
k yNOBIETBOPSIOT CUCTEME HEPABEHCTB

65 _ &k < 13 7.5
100 N 100’ 13N < 200% < 15N,

13N + 187 < 200% < 15N.
65 o k—1 < 75 . 13N + 187 < 200k < 15N + 185;

100 ° N-1 100’

3uauurt, 13N + 187 < 15N; N > 94.
Ilycte N = 94 + x, rae x — HeoTpuLaTeJbHOE 11EeJI0e YKMca0. Toraa
1409 + 13x < 200% < 1410 + 15x.
Vmeem k > 8, moatomy 1600 < 1410 + 15x; x > 13; N= 94 +x > 107.
Hnst uncen N = 107 u k = 8 BbIMOJHEHO yCJIOBHE 3aayM. 3HAYHUT, HAUMEHBILEE YKCJIO, YAOB-
JIETBOPSAIOLIEE YCJIOBHUIO 334a4yH, — 310 107.

Omeem: a) Her; 6) na; B) 107.
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9. Ha caiiTe npoBoAUTCS onpoc, Koro u3 146 ¢yT6oaMCcTOB NOCETUTENN CaliTa CYMTAIOT JIYUIIUM I10
uToraM cesoHa. Kaxpiii mocetutesb rosocyet 3a ognoro ¢yrbosnucra. Ha caiite orobpaxaercs
peiTHHT Kaxaoro ¢pyTboaMCTa — JOJIS TONIOCOB, OTAAHHBIX 32 HETO, B MPOIIEHTAX, OKPYIJIEHHAs
1o uesoro yncaa. Hanpumep, uucna 9,3, 10,5 u 12,7 oxpyrasiores 10 9, 11 u 13 cooTBeTCTBEHHO.
a) Bcero mporosiocoBano 13 noceruresneii caiita, 1 peTHHT nepBoro ¢yrboaucta craa pased 31.

VBunes ato, Bacs otaan cBoii rosoc 3a apyroro ¢pyrbonucta. UeMy Tenepp paBeH PEHTHHI NEPBOrO

byrbonucra? _

6) Bacs mporosocoBas 3a HeKoTOporo ¢yrbonucra. Morja JiM Mocje 3TOr0 CyMMa PEHTHHIOB
Bcex (yTOOIMCTOB YMEHBIIUTHCA He MeHee yeM Ha 30?

B) Kakoe HauGosbiiee 3HaueHHe MOXKET IPUHUMATh CyMMa PEATHHIOB Beex (HyTOOMMCTOB?

Pemenue.

a) Ecau peiitunr ¢yr6oaucra Ha caiiTe paBeH 31, TO 710/ TOJIOCOB, OTAAHHbIX 32 HErO, HAXOLUT-
cs B rpanunax or 0,305 xo 0,315. ITockosnbky Bcero mporosiocoBasio 13 moceTuTeseit caiita, mojyda-
€M, YTO KOJIMYEeCTBO TOJIOCOB, OTAAHHBIX 3a 3TOro (yréoaucra, He meHbmie 13-0,305 = 3,965, Ho
menbure 13-0,315 = 4,095, To ectp paBHO 4. [Tocie Toro, kak Bacsi mporosiocoBal, 10/ roJocoB 3a

nepsoro ¢pyrbonucTa cTana paBHa 14—4 = 0,285... 3HauuT, €ro peUTUHT cTaj paBeH 29.

6) Ilycts 3a 145 GyT6OMMCTOB OBLIO OT/AAHO MO OJHOMY TOJIOCY, a 3a OcTaBlIerocsi — 55. B atom
caydae 145 ¢yrboacToB uMeroT peitunr 1, a mocaexumit — 28; cymma peidTuHroB paBia 173. Eciu
Bacs ormacT cBoii rosioc 3a nocjenHero ¢pytboanCTa, TO €ero PEMTHHT OCTaHEeTCsl PaBHbIM 28, a peii-
THHTH BCEX OCTAJIbHBIX (yT6OMMCTOB cTaHyT paBHbI (. B 3TOM ciiyyae cyMMa peTHHIOB CTaHET paB-
Ha 28, To ecTh yMeHbIIMTCS Ha 145,

B) 3aMeTHM, 4TO Jis Kaxa0ro u3 146 ¢pyT60aMCTOB 10/ OTAAHHBIX 32 HETO IOJIOCOB, BbIpajkeH-
Has B MpOLIEHTax, OTJIMYaeTCsl OT peiiTuHra He Gosiee yeM Ha 0,5. [losToMy cymMMa peiTHHIOB Bcex
¢dytboaucToB oTanyaercs: ot 100 He 6osee yem Ha 0,5-146 = 73. B yacTHOCTH, 3Ta CyMMa He MOXe€T
npeBocxoauTs 173.

[Ipumep, npuBeAEHHBIN B NpebIAYIIEM MYHKTE, MOKA3bIBAE€T, YTO CYMMa PEUTUHTOB MOXKET paB-
HaTbesa 173. 3HauuT, HauboIblllee 3HAYEHHE CYMMbI PEUTHHIOB Beex (pyTbosmcToB — ato 173.

Omeem: a) 29; 6) na; B) 173.

10. IIpo HekoTopHbIi HAbOP, cocTosiui U3 11 pa3JINYHBIX HATYPATBHBIX YHCEJI, U3BECTHO, YTO CyMMa
J00BIX JIByX Pa3/IMYHBIX YHMCEJ 3TOr0 HabGopa MeHble CyMMbl JIOOBIX TPEX Pa3/MYHBIX YHCE
aToro Habopa.

a) MoxeT /i1 OTHUM M3 3THX yucea ObiTh yncyio 3000?
6) MoXeT Jid OOHUM U3 3TUX 4YKces ObITh yucao 16?
B) Kakoe HauMeHblilee BO3MOXKHOE 3HAYEHHE MOXKET IPUHUMATh CyMMa 4HceJl Takoro Habopa?

Pemenue,

a) Hanpumep, Habop uucesn 3000, 3001, 3002, ..., 3010 conepxut yncao 3000 u yxzoBieTBOpsieT
YCJIOBMIO 3aa4yM.

6) 3aHyMmepyeM 4HCJIa B IOPsIAKE BO3PACTAHUS: a4, dy, ... , A1y. ECIH CPEAN ITUX YUCET €CTb YHC-
Jo 16, To BBINIOJIHEHBI HepaBeHCTBa a4 < 16, a, + 8 < ayy, a3 + 8 < ayy. CknanviBasi 3T HepaBeH-
CTBa, MOJIyYaeM:

a;+a,+8+a3;+8< 16+ay+ay; ay+a,+az <ap+ay.

[MocnenHee nmony4eHHOe HEPABEHCTBO NMPOTUBOPEYHUT YCJIOBUIO 3a7laud. 3HAYUT, CPeAH Yuce HeT
yuciaa 16.
B) AHAJIOTMYHO MpPEABIAYIIEMY MIYHKTY MOXHO MOKa3aTh, YTO B Habope HeT umcesi, MeHbmIuX 17.

CnenosarenbHo, 17, 18, ... , 27 — 29T0 HauMeHbIIME BO3MOXXHbIE 3HAYEHUSI IIEPBOTO, BTOPOIO, ... ,
OZIMHHAIATOTO YKceT U3 Habopa.
Paccmotpum HaGop 17, 18, ... , 27. Cymma mio6bix TpEx umcesa 3TOro Habopa He MeHblie

17 + 18 + 19 — 54, a cymMma 06bIX ABYX He mpeBocxoaut 26 + 27 = 53. 3uauut, 3T0T HabOP YIOB-
JIETBOPSIET YCJIOBUIO M MMeET HAaMMEHBIIYIO CYMMY YKCeJl CPEeAU TaKUX HabopoB. ITa CyMMa paBHa 242,

Omeem: a) na; 6) HeT; B) 242,
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11. 3agyMaHO HeCKOJbKO (He 00sI3aTeIbHO Pa3/MYHbIX) HATYPAJIbHBIX YMCel. OTH YMCIA U BCE MX
BO3MOXHBIE CyMMBHI (110 2, 10 3 M T.A.) BBIIMCHIBAIOT Ha JI0CKe B Hopsifike HeyObiBaHus. Ecu ka-
KO€-TO 4HCJIO 7, BHITHCAHHOE HAa JIOCKE, MOBTOPSIETCA HECKOJBKO pa3, TO Ha JOCKe OCTaBJAETCH
OJHO TaKOe YHUCJIO 7, a OCTAJIbHbIE YUCJIa, paBHbIE 77, cTUpaloTcs. Hanpumep, eci 3agyMaHbl Yuc-
n1a 1, 3, 3, 4, To Ha qocke Oymer 3ammcaH Habop 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11.

a) [IpuBeauTe IpUMep 3afyMaHHBIX YKCE, /I KOTOPBIX Ha JocKe Oyaer 3amucaH Habop 3, 6, 9, 12, 15.

6) CyuiecTByeT Jii IpUMeD TAKUX 3a[yMaHHBIX YUCEJI, [UIsI KOTOPBIX Ha Jocke OyeT 3amucan Habop
1,3,4,5,6,8,9, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 19, 21, 23?

B) IlpuBenuTe Bce NpUMephbl 3aJyMaHHbIX YMCEN, AJIs KOTOPBIX Ha focke Oyzxer 3amucaH Habop
8,9, 10, 17, 18, 19, 20, 27, 28, 29, 30, 37, 38, 39, 47.

Pemenue.

a) Jlns sagymauusix yucen 3, 3, 3, 3, 3 Ha nocke Gyzer 3anucaH Habop 3, 6, 9, 12, 15.

6) ITockoabKy 3aJyMaHHbIE YUC/Ia HATypaJbHble, HAUMEHbIIEE YUCJI0 B Habope — 3TO HAUMEHb-
1Iee U3 3aJyMaHHBIX YHCEJ, a HauboJbllee YUCIO B Habope — 9TO CyMMa BCeX 3aJyMaHHBIX YHCeI.
Cpeau 4mces 3alMcaHHOrO Habopa [OJKHA GBITH CyMMa BCEX YHUCeJI, KpOMe HauMEHBILero, TO eCThb
23 — 1 = 22. Ho artoro yucia HeT B Habope, MIOITOMY He CYIIECTBYeT IpHMepa TaKHUX 3aZyMaHHBIX
ypces, /il KOTOPOro Ha J0CKe OyaeT BBITHCAH HaOOp M3 YCJIOBUSL.

B) Uucno 8 — HauMeHblllee YUCI0 B Habope — sIBJISIETCS HAUMEHBIIUM U3 33yMaHHBIX 4Hcel, a
Hauboblee YHMCIO B Habope — 3TO CyMMa BCeX 3aJlyMaHHBIX yuces. [103TOMy KOIMYecTBO 3aJyMaH-

, 47
HBIX YHCeJlI He IPEBOCXOAUT 1L€JI0OU YaCTH YHC/Ia ?, TO €CTb J.

Kpowme toro, uncia 9 u 10 MeHbllle, 4eM cyMMa IByX BOCbMEDOK, IIO3TOMY OHM TaKXe SBJISAIOTCS
3aIyMaHHBIMHU. 3JHAYMT, CyMMa OCTaBIIUXCS 3ayMaHHbIX yuces paBHa 47 — 8 — 9 — 10 = 20. Takum
06pa3oM, Tak KaK HaHMeHblllee 3a[yMaHHOE YHCJIO PaBHO 8, OCTaBLIMeCsS 3afyMaHHble YUCJIa — ITO
10 1 10 wam 20 (ecnu 661 20 monyvanock kak 8 + 12 uin 9 + 11, 1o 6b1IM OBl BbIMKCAHBI Yucaa 12
unu 11, HO uUX Her).

- dnsa 3apgymannsix yucen 8, 9, 10, 10, 10 u 8, 9, 10, 20 Ha gocke GyzeT 3amucaH HaGOp, JaHHBIA B
YCJIOBUHU.

Omeem: a) 3, 3, 3, 3, 3; 6) Her; B) 8, 9, 10, 10, 10 uan 8§, 9, 10, 20.

12, 3agymaHO HECKOJIBKO IeJbiX ynces. HabGop 3THX 4uces U UX BCe BO3MOXHbIE CyMMBI (110 2, o 3
U T.1.) BBIMKMCHIBAIOT HA JOCKY B Mopsiake HeyObiBaHus. HampuMep, ecau 3amxymaHsl yucaa 2, 3,
5, To Ha mocke OyzaeT BhuimucaH Habop 2, 3, 5, 5, 7, 8, 10.
a) Ha nocke Bmimucan Habop -9, —6, —4, —3, —1, 2, 5. Kakue yucia 6pu1H 33 yMaHBbI?
6) /i1 HEKOTOpBIX Pa3/JMYHBIX 3aJlyMaHHbIX 4Yucel B Habope, BBIMUCAHHOM Ha AOCKe, 4ucyio 0
BCTpeYaeTcss PoBHO S pa3. Kakoe HavMeHblllee KOJMYECTBO YHCE MOIJIO OBITH 33JlyMaHO?
B) [l/is1 HEKOTOPBIX 3ayMaHHBIX YKMCEJ Ha AOCKe BBIIMCcaH Habop. Bcerna s mo aTOMY Habopy
MOXHO OJHO3HA4YHO OMpEAEIUTD 3ayMaHHbIE YHUCIA?

Pemenue.

a) Ecnu 6b0 3aaymaHo 4 umcia win Gosiee, TO Ha IOCKe JOJDKHO OBITH 3alMCaHO He MeHee 15
yuces. Eciu 6b110 3a1yMaHo 2 4KC/ia UM MeHbIIE, TO Ha JOCKe JOJKHO ObITh 3amucaHo He 6osee 3
yucesn. 3HaYMT, ObLI0 3ayMaHo 3 uncia. Eciu 661 ObLIO 3aiyMaHO 2 TIOJIOXKUTENbHBIX YHCHA, TO Ha
nocKe ObLIO Obl BHIMUCAHO HE MEHEE TPEX IMOJIOXKMTEJIbHBIX YUCEN. 3HAYMT, TMOJOKUTENBHOE YUCJIO
OIHO, M 3TO YMCJIO — Haubojbliee 4ucao B Habope, To ecTb 5. Haumenbuiee yucio B Habope —9
SIBJISIETCSI CYMMOM JIBYX OTPULIATEJbHbIX 3aJyMaHHBIX yHces. VI3 OTpUIlaTeIbHBIX BHIMUCAHHBIX YHCEJ
TOJBKO —6 U —3 maloT B cyMMe —9. 3HauMT, ObLIH 3aayMaHbl yuciaa —6, —3 u 5.

6) PaccMoTpuM passiMyHble 3ayMaHHbIE YUCJA, CPEIH KOTOPHIX HET HYJs. IIyCTh A 3TUX 4H-
ces B Habope Ha JOCKe 0Ka3aJoCh POBHO k Hysed. Eciu n06aBuTh K 3ayMaHHBIM YMCJIaM HYJb, TO
Ha JIOCKe OKaXeTCs POBHO 2k + 1 HyJei: k HyJeil, MOJyYaloUIMXCs KaK CYMMBI HEHYJIEBBIX 3allyMaH-
HbIX YHCEJI, k Hyﬂeﬁ, MOIYy4YaloIuXCAa KakK CYMMbI HEHYJIEBBIX 3a/IlyMaHHBIX YUCE U 3alYMAaHHOTO HY-
Jis1, ¥ 3alyMaHHbIi HyJb. TakuM 00pa3oM, eCid CpPeliy 3ayMaHHbIX YHCEJ €CTh HYJb, TO B HAOOpe Ha
JIOCKe OKaXKeTCsi HeYeTHOe KOJIMYECTBO HyJIeH.

ITyctb 3amymMaHo yeThipe UJIM MeHbllle HeHyJIeBBIX ynciaa. Hysnp nmosyyaercst Torja, Koraa cymma
HEKOTOPOIO KOJIMYeCTBa MOJIOXKUTEJbHBIX YHCEJ PaBHA MO MOAYJIO CyMMe HEKOTOPOro KOJHUYeCcTBa
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OTpHLATeIbHbIX yuce]. OIHO 3aJyMaHHOE YMCJIO JAéT OAHY CYMMY; [Ba pasjIMYHbIX 3aJyMaHHBIX
YKCJIa OMHOTO 3HAaKa JAIOT TPH Pa3jMyYHble CYMMbl; TP PasMYHbIX 33AyMAaHHBIX YHCJa JAIOT CEMb
CYMM, Cpely KOTOphIX He Gosiee AByX (3aflyMaHHOE YKCJIO, HAUOOJbIIEE TT0 MOAYJIO, H CyMMa ABYX
APYTHX 3ayMaHHBIX 4KCEJ) COBMAJAIOT. 3HAYMT, CPEAd CYMM IIOJIOKHUTENbHBIX M OTPHIATENbHBIX
4yCcesl COBMAMAIOT MO MOAYJI0 He 6ojee Tpéx. Takum oOpasoM, eciu ObLIO 3aymaHO He Oosiee ye-
THIPEX PA3JUYHbIX HEHYJIEBHIX YHCEJI, TO Ha JOCKE OKaXKeTcsl He Oojiee TPEX HyJIeH.

AHajiornyHo, eci 6BUIO 3ayMaHo He GoJiee TPEX Pas3JUYHBIX HEHYJIEBBIX YHMCEJ, TO Ha JOCKE
OKaxKeTcst He 6oJiee OJIHOTO HYJIsl. 3HAUHUT, eC/Ii OBbLIO 3aAyMaHO He (oJiee YETHIPEX Pa3/IMUHBbIX YHCEI,
Cpe KOTOPbIX €CTb HYJIb, TO Ha JOCKE OKaXKeTcsi He OoJsiee TPEX HyJIei.

Ecau 6pumm 3agyManbl yncna —3; 0; 1; 2; 3, To Ha [OCKe OKAXXeTCsl POBHO MAThH HyJieil. 3HAYHT,
HauMeHbIllee KOJIMYECTBO 33)yMaHHbIX YHCea — .

B) Her, He Bcerna. Hanpumep, 1151 3agyManbix yucea —3, 1, 2 u —2, —1, 3 Ha ngocke Oyaer BbI-
MHCaH OJUH U TOT e Habop —3, -2, —1, 0, 1, 2, 3.

Omeem: a) —6, —3, 5; 6) 5; B) HeT.

13. Ilo kpyry B HEKOTOPOM MOpsJKe IO OJHOMY pa3dy HamucaHbl yuciaa ot 9 mo 18. [lnsa kaxmoit us
JIECSATH TIap COCEAHUX YHUCEJ HAILIM WX HaHOOJMbIIMH OOUIHI JeTUTeb.
a) Morio it MOJyYUTHCS TakK, YTO BCe HauOOJbIIHMEe O0LIMe JeUTeTd paBHbI 17
6) MorJo Jiu MOJy4uThCS TaK, UTO BCE HAMOOJbIIHE OOIHE NETUTENH TIOTIAPHO Pa3In4HbI?
B) Kakoe Hanboblee KOJHYECTBO MONAPHO Pa3/IMYHBIX HAUOOJBIINX OOLIMX JeIHUTeNel MOIJIO
IpU 3TOM TOJYYUTHCS?

Pemenue.

a) Jla, morsmio. Hanpumep, ecu yucia 3anucansl B nopsake 9, 16, 15, 14, 13, 12, 11, 18, 17, 10.

6) Bcero no kpyry sanucano 10 ymces. JIia KaXao# mapbl COCEAHUX YHCEJ Mbl MIEM HaubOb-
Ui 06U JequTeNb, ceqoBaTebHO, moayuyuM 10 Haubosbimux obumx aenuteneid. Eciu ouu Bce
TIOTMIapHO Pa3JInyHBI, TO XOTS Obl oa1H U3 HUX He Menbiie 10. Ho Takoro ObITh He MOXET, Tak Kak IS
JMAHHBIX 4YHMCeJ HaubONbLWIMI U3 BCEBO3MOXHBIX HauMbOJbIIMX OOLMX JeJuTesell  ecTh
HO/(18,9) = 9.

B) Yucna 11, 13 u 17 sABAAOTCS NPOCTHIMM, HauOO IbIIIME OOIIHE AETUTETHN 3TUX YHCEN CO BCEMH
OCTaJIbHBIMM YMCJIaMM paBHsIOTCa 1. Kaxkaoe U3 umces uMeeT ABYX COCENEl, C/IeJOBaTeIbHO, XOTS Obl
JBa YMCJIA U3 3TUX TPEX OYyAYT UMeETh MO KpaiiHell Mepe OMHOTO COCena, OTIUYHOTO OT 3TUX TPEX YH-
cen. Takum o6pa3om, xoTsi Ob1 YeThIpe M3 BceX HAauOOJbIINX 0OmUX AesnuTesneil OyayT paBHATbCS 1,
TO ecTb coBmnazgath. CjeqoBaTeNbHO, HE MOXeT ObITh OOJblIE, YeM CeMb IOMAapHO Pa3IHUYHbIX Hau-
601bIIUX OOIIUX Je/IUTENeld, TTOCKOJIbKY BCErO MX JeCATb, IIPUYEM YeThIpe coBNajaioT. [[1s1 paccTa-
HoBku 9, 18, 12, 16, 14, 13, 11, 17, 10, 15 moayyaeTca poBHO 7 MOMAPHO PA3IUYHBIX HAUOOJIBIIUX
obmux aeauTesne. ‘

Omeem: a) na; 6) Her; B) 7.

14. a) IIpuBenuTe MpUMep TaKOro HATYpPaAbHOTO YHCJA 7, YTO Yucaa n? u (n + 24)2 JalI0T OJWHAKO-
BBl octaTtok npu aeneHud Ha 100.
6) CKOJIBKO CYLIeCTBYeT TPEX3HAYHBIX YHCEJ 7 C YKA3aHHBIM B IYHKTE a) CBOMCTBOM?
B) CKOJIbKO CyLIECTBYET ABY3HAYHbIX YHCEJ M, ISl KAKAOTO U3 KOTOPHIX CyllecTByeT poBHO 36

. 2 o
TPEX3HAYHBIX YHCEJN 7, TAKHUX, YTO n2 U (n + m)” NAIOT OAMHAKOBBIH OCTaTOK NpH AejeHuu Ha 1007
Pemenne.

a) Hanpumep, n = 13. Vmeem 13% = 169, (13 + 24)* = 37% = 1369. Otu YKCJIa JAI0T OCTATOK
69 npu aenenun Ha 100.

6) Myctb n2 u (n+24)° HAOT OXMHAKOBBIA OCTAaTOK TpH aedenuu Ha 100. Torma wmcio

(n+ 24) — n2 = 24(2n + 24) = 48(n + 12) nomkHO AemuThes Ha 100. ATO OyZeT BBINIOJHEHO TOTAA U
TOJIbKO TOTAA, KorAa n + 12 menutcs Ha 25. 3HA4MT, Bce UCKOMbIE 7 UMEIOT BUA n = 25p + 13, rae
p — HaTypaJIbHOe 4YHuCso, ¥ ynoBieTBopsioT HepaBeHcTBaM 100 < 7 < 1000. Pemas nepaBeHCTBa

OTHOCHTEJIBHO p, TIOJIy4aeM 4 — ;—g <p < 40— %, p=4,5,..,39 — poBHO 36 pa3MyHBIX pelle-

HHﬁ, KaXXJIOMY M3 KOTOPBIX COOTBETCTBYET €AMHCTBEHHOE UCKOMOE€ YHCJIO n.
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2 "
B) Ilyctes n2 u (n+m)° paor oauHakoBbili octatok mpu zAejgeHnuu Ha 100. Torma uwucio
y

(n+m)* —n2 = m(2n + m) nomxHo memutbes Ha 100, HauGombumii o6muit nenurens d aucen m u
100 moxer paBHaThea 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25 wau 50. Utobbn m(2n + m) nemnoch Ha 100 Heo6xoaMMO
100
d '
Eciu d = 1, 5 wiu 25, To m HEYETHO U Takux n He cyuiectByer. Eciu m 4éTHO, TO /I HEKOTO-
POro HATypaJbHOTO k£ uMeeM m = 2k M YCJIOBHUIO YIOBJETBOPAIOT T€ U TOJbKO Te TPEX3HAYHBIE 7, [JISI

KOTOPHIX 2(n + k) nenurcs Ha Lgﬂ

Ilpu d = 2 u d = 4 Takux n cymwecTByeT poBHO 36, TaKk KaK IMOAXOASUIMMH OYAyT Te€ ¥ TOJBKO
Te 7, IPX KOTOPBIX 7 + kR JIEJIUTCA Ha 25 (pelieHre aHaJOTHYHO pelleHuio u3 nmyHkTta 6). [Ipu d = 10,
d = 20, d = 50 Takux uucesn n Oyner CyliecTBEHHO 6oJblle, TaKk KaK MOAOUAYT BCE TPEX3HAYHBIE
4pCJIa, IS KOTOPhIX 7 + k menutcs Ha 10. 3HAYMT, YCJIOBHUIO 3a4a4Yu YAOBJIETBOPSIOT YETHBIE IBY-
3Ha4yHble YUCJa m, He KpaTHble 5. Tak Kak 4€THBIX JBY3HAUHBIX YMCEN CYIIeCTBYyeT 40 u 9 u3 HuUX

KPaTHO 5, TO MOAXO/SUIMX YUCEJI /M CYIIECTBYET poBHO 36.

U J0CTAaTOYHO, 4TOOBI YKUCJIO 27 + m AeJUIOCh Ha

Omeem: a) Hanpumep, 13; 6) 36; B) 36.

15. a) YeMmy paBHO 4nCJI0O Ccroco60B 3amucath yuciao 1193 B Buze
1193 = a;-10° + a,-10° + a,- 10 + a,,

rae yuciaa a; — uensle, 0 < @; <99, i = 0; 1; 2; 3?

6) CymectBylor au 10 pa3iuyHbIX uyucea N TaKuX, YTO HMX MOXKHO TpPEICTaBUTh B BUJE
N = a3-103+a2-102+a1-10 +a,, roe uucaa a; — ueavle, 0 < a; <99, i =0; 1; 2; 3 poBHO
120 ciocoGamu?

B) Ckonpko cymiecTByeT uuceal N TakKMX, YTO HX MOXHO TIPEeACTaBUTh B BHJE
N = a;- 10° + a,-10° +a,-10 + ay, e uncma a; — uensle, 0 < ;< 99, i =0; 1; 2; 3 posHO
120 cniocobamu?

Pemenue. )

Kaxnoe uncio 0 < a; < 99 onHosHauHO mpezcraBisiercsa B suge a; = 10b;,+c¢;, rne 0 < b; < 9
n0<c¢ <9 (i=0;1; 2 3). 3HauurT, 1A KaxI0ro MNPE/CTaBIeHHsT HEKOTOPOro uucia N B Bune

3 2
N=a3-10"+a,-10"+a;-10 + @, uMeeT MeCTO €eIUHCTBEHHOe Tipe/icTaBieHne N B Buje

N=10n+m, rne n = b3-103+b2-102+b1-10+b0 um=cy-10* +¢,-10° + ¢,-10 + ¢, — mpous-
BoJbHBIe Iesble yucaa oT 0 mo 9999. Uwucmo cmocoboB 3amucath uyuciao N B Buie
N=a;-10° + a,- 10 + a,-10 + a, paBHO uucay crnoco6os 3amucaTh yuciao N B Buge N = 107 + m.

a) [lna npexncraBnenus uucaa 1193 B Bune 1193 = 107 + m B kayecTBe 7 MOXHO B3SITh JI060€
nenoe yucao or 0 xo 119. Ilpu stom m = 1193 — 10n omnpexneneHo oxHosHayHOo. Takum 06pasoM,
HICKOMOe YUCJI0 crocob6oB paBao 120.

6) IloBTOpSIst paccysKAeHusl MPEAbIAYIIEro IIyHKTa, HECT0XKHO II0Ka3aTh, YTO KAXKA0€ U3 YUCE] OT
1190 mo 1199 npencrasumo B Tpebyemom Buze poBHO 120 criocobamu.

B) PaccMmoTpuM npezcrabiieHue Hekoroporo yuciaa N B Buae N = 10n + m, rae n u m — HEKOTO-
pole nenble yucaa ot 0 1o 9999. Ilpeacrasum m B Bune m = 10k + [, rae | — uudpa equuui uncia m,
a k — Hekoropoe 1esoe yncao ot 0 go 999. Torna BHIIOIHEHO:

N-1

N=10n+10k+; N-1I1=10(n+ k), —1(—)—=n+k.

Haiiném Bce uncaa K, npeacTaBUMble poBHO 120 crocobamu B Buae K = n + k, rae n — HEKOTO-
poe 1esoe yucyao ot 0 xo 9999, a £ — HekoTopoe 1esoe unciao ot O g0 999.

ITycte nna nexoroporo uucna K npeacrasienunss K = ny + ky u K = n, + k, TakoBsl, 4TO 7y, —
HauMeHblllee BO3MOXKHOE 7, a 1, — Haubosbliiee Bo3aMoxHoe n. Tornan, = 0 wim k; = K —n, = 999,
uHadye Obl 6but0  mpexacraBienune K = (n,—1)+(k, +1). Anagormuyno, n, = 9999 wumm
ky=K-n,=0.
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3aMeTHM, YTO AJs MOGOT0 LENOro 7, TAKOTO, YTO 7y < Mg < My, HMEETCs npeHCTaBJIeHHé
K = ny+ ky, mockonbky 0 < ny < 1y < ny, < 9999, 0 < k, < ky < ky < 999. Takum o6pasom, Koau-
4eCTBO NPEACTaBICHUH paBHO 1y —ny + 1. Ecm ny = 0; ny, = 9999 wm &k, = 999, k&, = 0, To npen-
craBJjeHuii 6onabine. 3HauuT, Wi n; = 0; n, = 119; by = 0; K = 119; N = 1190 + I, wim n, = 9999;
n, = 9880; k, = 999; K = 10879; N = 108790 + /, rae | — npousponbHas uudpa. Takum o6pasom,
HCKOMO€ KOJIM4eCTBO 4ucesa paBHo 20.

Omeem: a) 120; 6) na; B) 20.

3apaHuA pNA CaMOCTOATENbHOrO pelleHus

1. Kaxapiéi u3 rpynnsi y4aluuxcsi CXOAWI B KUHO WJIH B Te€ATp, IPH 3TOM BO3MOXKHO, YTO KTO-TO M3

4
HHUX MOT' CXOAUTb U B KHHO, U B T€ATP. I/I3BeCTHO, 4YTO B T€AaTpE€ MaAJbYUKOB 6bL10 He 6oaee g oT

3
001Iero Yncaa yYaluxcsl IPYIIbI, MOCETUBIINX TEAaTP, a B KUHO MaJbuHUKOB ObLIO He Gosee 10

OT 00IIEro YMCIa yYal[UXCs TPYIIbI, IOCETUBIINUX KUHO.

a) MorJio jiu 6biTh B rpymme 11 MaJIb4MKOB, €CJIM JOTIOJTHUTEIBHO U3BECTHO, YTO BCETO B IPYyIIIe
6bL10 22 yyanmxcs?

6) Kakoe Haubosbliee KOJUYECTBO MaJbUMKOB MOIJIO ObITh B TPYIINE, €CJIH JONOJHHUTENBHO
M3BECTHO, YTO BCETO B rpyime ObuIo 22 yyammxcs?

B) Kakyio HaMeHbIIyIO 00 MOTJIM COCTABJISATh IEBOYKH OT OOIIETO YMC/IA YYANIMXCsl B IPYIIIe
6e3 JIONOJHUTENbHBIX YCJIOBHIA IIYHKTOB @ U 67

2. MoToK Bepé€BKH PEXYT 6e3 OcTaTKa Ha KYCKH JJIMHOM HE MeHblle 75 cM, HO He Oosbiie 80 cM

(Ha30BéM TaKM€ KYCKH CTAaHAAPTHBIMH).

a) HekoTopsiii MOTOK BepEBKM pa3pe3ayid Ha 13 CTaHAAPTHBIX KYCKOB, CPEAX KOTOPHIX €CThb KY-
cku pasHoil JuHbL Ha kakoe Hanbosiblliee YHUCIO OJMHAKOBBIX CTAHAAPTHBIX KYCKOB MOXHO OBLIO
Obl pa3pe3aTb TOT e MOTOK BEPEBKH?

6) Haiinure Takoe HavMeHblIee YUCJO /, 4YTO 060 MOTOK BEpEBKHM, AJIMHA KOTOpOro OoJiblie
[ cM, MOXHO pa3pe3aTh Ha CTaHAApPTHBIE KYCKH.

3. Hmeercsa 10 xaprouek. Ha HMX 3amuCHIBAIOT 1O OAHOMY Kaxaoe u3 uucen 1, —2, —3, 4, -3, 6,
7, -9, 10, —11. KapToyky nepeBopayuBaioT U nepemelinBaloT. Ha UX YUCTBIX CTOPOHAX 3aHOBO
MUIIYT 110 OMHOMY Kaknoe u3 uucen 1, —2, —3, 4, -5, 6, 7, —9, 10, —11. ITocse aroro yucsa Ha
Ka)KA0W KapTOUKe CKJIAAbIBAIOT, a MOJyYEeHHbIE JIECSITh CYMM I€PEMHOXAIOT.

a) Moxer a1 B pe3y/ibTaTte noayyurbes 0? :
6) MoxeT a1 B pe3yJbTaTte HOIy4YUThC 17
B) Kakoe HanMeHblllee 11e10€ HEOTPULIATETBHOE YHUCIO MOXKET B PE3YJIbTATE TOTYYUTHCS ?

4. MakcuM nomkeH ObLI IEPEMHOXKHUTD B2 JBY3HAYHBIX YKCa (YUCa ¢ HYJISl HAUMHATBCS HE MOTYT).
BMecTo 3TOro OH NMPOCTO MIPUITKCAJ OAHO M3 YHCEJI CIIpaBa K IPYrOMY, MOJYYUB YeThIPEX3HAYHOE
4KCII0, KOTOPOE OKa3anioch B N pa3 (N — HaTypajibHOe YKCI0) 60JIblie IPaBUIBHOTO Pe3yJIbTaTa.
a) Morso au N paBHATBCS 27
6) Morsio i1 N paBHsithes 10?

B) KakoBo HauGosbiiee Bo3MOXHOe 3HaueHne N?

5. Ha OKpyXXHOCTH HEKOTOPbIM 06Pa30M PacCTaBWJIM HaTypaibHbie yrcia oT 1 10 27 (kaxaoe yuc-
JIO IIOCTaBJIEHO MO OAHOMY pa3y). 3aTreM AJisl KaXI0il Mapbl COCEAHUX YUCEJ HAIIX Pa3HOCThb
6O/IbLIIEr0 ¥ MEHBIIETO.

a) Morsin i1 Bce MoJIyyeHHble PasHOCTH ObITh He MeHblle 147

6) Morsu Jid Bce MOJy4eHHble PasHOCTH ObITh He MeHbiue 137

B) [ToMHMO Moy4YeHHBbIX pa3HOCTeH, A KaXKA0H Mapsl YHceJl, CTOSIIUX Yyepe3 OAHO, HalllIu pas-
HOCTb 6oJibIIero 1 MeHbuero. s kakoro HanboJIbUIETrO 1EJIOT0 YUCIAa B MOKHO TaK paCCTaBI/ITb Yuc-
J1a, 4TOOBI BCE Pa3HOCTH ObLTM HE MEHbIlE k?
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6. CeMb 3KclepToB OLIEHUBAIOT KUHOGMIbM. Kaxblii U3 HUX BBICTABJISIET OLIEHKY — IIeJI0€ YUCJIO
GasoB ot 1 10 15 BkaounTenbHO. MI3BECTHO, YTO BCE SKCNEPTHI BBICTABHIA PA3JIUYHBIE OLIEHKH.
Ilo crapoii cucteme oneHUBaHHS PEUTHMHr KHHOQUIbMA — 3TO CpefiHee apudMeTHYecKoe BCeX
OLIEHOK 3KcrepToB. [Io HOBOIl cucTeMe OLlEeHMBaHUSI PEUTHHr KMHO(HIbMA BBIYUCISIETCA Clle-
ayonuM 06pa3oM: OTOpPacHIBAIOTCS HaWMeEHbIIasi W HAUOOJbIIAsE OLEHKH U IOACYUTBHIBAETCS
cpeaHee apudMeTHYeCKOe MSATH OCTABIIMXCS OLIEHOK.
a) Moxer s pa3HOCTb PEUTHHIOB, BHIYMCJIEHHBIX IO CTapOH UM HOBOHM CHCTeMaM OLIeHMBaHHS,
PaBHATBCA l'? A
45°
6) MoxeT 1 pa3HOCTb PEHTHHIOB, BBIYMCJAEHHBIX 10 CTapOil M HOBOH CHCTEMaM OIIEHHUBAHUS,

PAaBHATLCA —~ 3 5

B) Haiingute Haubosbiiee BO3MOXHOE 3HAYEHUE PA3HOCTH PEMTHHIOB, BBIYMCJIEHHBIX 110 CTApOM
¥ HOBOM CHCTEMaM OLIeHWBaHMSI. '

7. U3 25 nocnenoBaTenbHbIX HEYETHBIX uncern 1, 3, 5, ... , 49 Bebpanu 9 pasaMyHEIX 4Kces, KOTOpbIe
3anycaau B nopsiake Bo3pactaHus. Ilycth A — mATOe 10 BeJIMYMHE Cpefu ITHX uucend, a B —
cpeaHee apudMeTHYECKOE BBIOPAHHBIX JIEBATH YHCEJL.

a) Moxer 11 B — A paBHATbCS %?

6) Moxer 1 B — A paBHSITbCA %?

B) Haiinure HanboJbiliee BO3MOXKHOE 3HaueHne B — A.

8. Ha caiiTe npoBoauTcs onpoc, Koro U3 ¢GpyTOOIMCTOB IOCETUTETH CaliTa CYUTAIOT JIYYLINM I10 UTO-
raMm ce3oHa. Kaxzpiit moceturesb rosiocyer 3a ogHoro ¢gyréoaucra. Ha caiite otobpaxaercs peii-
THHT KaXA0ro (pyTOOMHMCTa — HO0JS TOJOCOB, OTAAHHBIX 32 HETO, B MPOLEHTAaX, OKPYTJIEHHAs [0
nesoro yucia. Hampumep, uucna 9,3, 10,5 u 12,7 okpyrasitores 10 9, 11 u 13 coorBeTcTBEHHO.
a) Bcero nmporosiocoBasio 15 nocerureneii caiita. Mor Jim peTHHT HEKOTOPOro pyrdosmcTa OHITH

paBHBIM 417
6) Ilycts moceTurenu caiiTa OTAaBaiyu rojoca 3a OAHOTo u3 Tpéx (pyTboaucToB. Morao m 65ITh

TaK, YTO BCe TPH (HyTOOIHMCTA HONYUYMUIH PA3HOE YMCJIO TOJIOCOB, HO UX PENTHHIHM OJMHAKOBHI?

B) Ha caiite oTobpaskanoch, 4To pedTHHT HEKOTOPOro ¢yTOOMMCTA paBeH 3. ITO YHUCJIO HE U3Me-

HIJIOCh U TOCJIe TOro, Kak Bacsi oTaan cBoii rosoc 3a atoro ¢yrbomucra. Ilpy kakoM HaMMEHBILEM .

YKCJie OTAAHHBIX 3a BceX (QyTOOIMCTOB rOMIOCOB, BKIOYasi BacuH rosoc, Takoe BO3MOXKHO?

9. Ha caiite nmpoBoguTcs onpoc, Koro U3 GpyTOOIMCTOB MOCETUTENH CATa CYMTAIOT JIYUIINM 0 UTO-
raM cezoHa. Kaxkzplii moceturenp rosocyet 3a oguoro ¢pyrboaucra. Ha caiite orobpaxaercs peit-
THHT KaX10r0 (pyTOOMUCTA — [OJISi TOJIOCOB, OTAAHHBIX 32 HETO, B MPOLIEHTAX, OKPYIJIEHHAS 10
nesioro yuciaa. Hanpumep, uucna 9,3, 10,5 u 12,7 okpyriasiores 10 9, 11 u 13 cOOTBETCTBEHHO.
a) Bcero nporosocoBasnio 15 mocetutesei caiita, U peUTHHT HEKOTOpOro gyTbosmcTa ObLT paBeH

47. YBuzes 3to, Bacs otnan cBoii rosoc 3a atoro ¢yrbonucta. UeMy Termepb paBeH PEUTHHI 9TOrO

dyTboMCcTa? :

6) Ilyctp nocetutenu caiita OTAaBaIM roJI0Ca 332 OLHOTO U3 TPEX GyT6omcToB. Moria iu cymma

peidTHHroB ObITh MeHbie 1007
B) Ha caiite oTo6pakaiocs, 4To pedTHHT HekoToporo ¢yt6oaucra paseH 6. Ilocae Toro, kak Ba-

Ccsl OTAAJ CBOI rosioc 3a 3Toro ¢yTbonucTa, ero peUTUHT Ha caiiTe cray paBeH 8. IIpu KakoM Hau-

6oJIbIlIeM YHCJIE OTAAHHBIX 3a BceX (GyTOONMCTOB rOJI0COB, BKIOYas Bacuu rosoc, Takoe BO3MOXKHO?

10. IIpo HexoTopbIit HabOp, cocToAWUI M3 15 pa3/IUYHBIX HATYPAIbHBIX YUCE], H3BECTHO, YTO CyMMa
moOBIX ABYX Pa3jMYHBIX YHCEN 3TOr0 Habopa MeHbIIe CyMMbI JIOOBIX TPEX PasJIUyYHbIX YHCEI
aToro Habopa.

a) Moxer jiu oaHMM K3 9TUX yncesa ObITh yncyao 20157
6) Moxer i1 OTHUM M3 3TUX YKCEN OBITH Yncao 247?
B) Kakoe HanMeHbIIee BO3MOXHOE 3HAYEHHE MOXKET IPUHUMATh CyMMa 4KCEN TaKoro Habopa?
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11. 3agymMaHO HeCKOJBKO (He 00S3aTEeNbHO Pa3MYHBIX) HATYPAIbHBIX YUCEN. DTH YUCIA U UX BCeE
BO3MOJKHBIE CYMMBI (110 2, 110 3 ¥ T. [I.) BHIIKCHIBAIOT Ha JIOCKY B HOpsifike HeyObiBanus. Ecm Ka-
KOe-TO 4MCJO 7, BBIIIMCAHHOE Ha JIOCKY, TTOBTOPSIETCSI HECKOJIBKO pa3, TO Ha JOCKe OCTaBJSIeTCS
OZTHO TaKOe YMCJIO 71, a OCTaJIbHbIE YMCJIa, paBHBIe 1, cTupaioTca. Hanpumep, eciu 3axyMaHbl Yuc-
nma 1, 3, 3, 4, To Ha mocke Oyzer 3amucaH Habop 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11.

a) IlpuBenuTe MpuUMep 33AyMaHHBIX YMCE, I KOTOPBIX Ha AOCKe Oyaer 3amucad Habop 1, 2, 3,
4,5,6,7,8.

6) CyuiecTByeT /i1 IPUMEP TaKUX 33JyMaHHBIX YHCE, ISl KOTOPHIX Ha J0cKe Oy/IeT 3alycaH Ha-
6op 1, 3,4, 5,7,9, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 22?

B) IIpuBennTe Bce MpUMeEPBI 3aAyMaHHbIX YUCEJ, /ISl KOTOPhIX Ha A0cKe Oy/eT 3amucaH Habop 5,
6, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 21, 23, 24, 29.

12, 3ajyMaHO HECKOJIbKO IeJbIX yncesl. HaGop 9THX 4McesN U MX BCE BO3MOXHBIE CyMMBI (110 2, 1O
3 ¥ T.1.) BHITUCHIBAIOT Ha JIOCKY B Mopsiike Hey6piBanus. Hanpumep, eciu 3agyMaHbl yucia 2, 3,
5, To Ha mocke Gyner BeimucaH HaGop 2, 3, 5, 5, 7, 8, 10.

a) Ha mocke Boimucan na6op —3, —1, 1, 2, 3, 4, 6. Kakue uuncia 6ol 3axyManbi?

6) /Iy HEKOTOPHIX Pa3JMYHBIX 33/[yMaHHBIX YMCeJ B HabOOpe, BBHIMMCAHHOM Ha 10CKe, 4ucio 0
BCTpevaeTcsi poBHO 5 pa3. Kakoe HauMeHblilee KOJIMYECTBO YUCET MOIJIO OBITh 33 yMaHO?

B) /lJIsi HEKOTOPBIX 3aJlyMaHHbIX 4YKMCEJ Ha JAOCKe BbimucaH Habop. Bcerma sim mo sTomy Habopy
MO’KHO OJIHO3HAYHO OTpeesUTh 3alyMaHHble YHUCJia?

13. ITo xpyry B HEKOTOPOM NOPsiJIKe IO OJHOMY pa3y HamucaHbl yucia oT 10 xo 21. Iaa kaxnoi us
JIBEHA/IATH Hap COCEAHUX YHMCEJ HAULTH MX HAauOONbIIUN OOLIMI eJTUTeNb.

a) MorJio ¥ MOJIy4UThCS TaK, 9YTO Bce HauboJibine obuivie AeuTean paBHbI 17
6) MorJo 1M TIOJIyYUThCS TaK, YTO BCe HauboJbline oOLye AeJTUTeN MOMaPHO Pa3INYHbI?

B) Kakoe Hanbosibliee KOJIUYECTBO TOMAPHO PA3JMYHBIX HaUOOMBUIMX OOIIUX AeMuTesIeil MOIJIO
IIPH 3TOM TOJYYUTHCA? ’

2 2
14. a) IIpuBeauTe MPUMEDP TAaKOTO HATYPAJbHOTO YUCJA 71, YTO yucia n? u (n + 16)° gaioT oxuHako-
BbIii ocTaToK npu AenaeHuu Ha 200.

6) CKOJIBKO CyIIeCTBYeT TPEX3HAYHBIX YHMCEJI 72 C YKA3aHHBIM B IyHKTE a) CBOWCTBOM?
B) CKOJIBKO CyllecTByeT ABY3HAuHBIX 4HCeJ m, /I KaXKIOTo0 M3 KOTOPBIX CYIIECTBYET DOBHO

. 2 .
36 TpEéX3HAUYHBIX YUCEN 7, TAKUX, YTO n2 U (n + m)” [A0T OIMHAKOBBIN OCTATOK TpHU AejeHuu Ha 2007
P

15. a) Uemy paBHO 4MCJIO coco6oB 3amucaTh yucjao 1595 B Buze
1595 = a;-10° + a,-10° + a,- 10 + a,,

rae uuciaa a; — ueanle, 0 < a@; < 99, i = 0; 1; 2; 37

6) CymectByor su 10 pasznuyHbix uyucea N Takux, 4TO MX MOXKHO IIPEACTaBUTb B BHUJE
N = a3-103+a2-102+a1-10 +ay, roe umcaa a; — uenanle, 0 < a; <99, i =0; 1; 2; 3, poBHo
160 criocobamu? :

B) CKOJIBKO CymiecTByeT YuceJl TaKHX, 4YTO MX MOXHO TNpeJICTaBUTb B  BHJIE
N = a;,,-103+a2-102 +a,-10 + a,, tae uyucaa a; — uennle, 0 < q; <99, i =0; 1; 2; 3, POBHO
160 cniocobamu?
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7. 3KOHOMUYECKUE 3AJAYHU

1. B uiose miaHupyercs B3Th Kpeaut Ha cymmy 6409 000 py6aieii. ¥YcioBHsI ero BO3BpaTa TaKOBBI:
— KaXKIblif SHBapb AOJT Bo3pacTaeT Ha 12,5% 1o cpaBHEHHUIO C KOHIIOM MNpeAbIAYIIEero roaa;
— ¢ (eBpajIs 1O UIOHb KaXKIOTO ToZia HEOOGXOAMUMO BBIIIATUTh HEKOTOPYIO 4acTb AOJTA.
Ckonbko py6jeil Hy’)KHO ILUIATUTh €KErofHO, 4TOObl KPEeAMT OBbLT MOJHOCTBIO MOTAlEH ABYMS
PaBHBIMH IJIaTeKaMH (TO eCTb 3a /iBa roaa)?

Penienne.

IIycth cymMa KpeauTa cocrabiser S = 6409000 py6ieit, a exeroquble BHIUIATH x pyoOseit. I1o
YCJIOBUIO 0T Tiepe] 6aHKOM (B pyOJIsiX) 110 COCTOSTHMIO Ha MIOJIb JO/DKEH YMEHBIIAThCS CAeAYIOLIM
obpasom:

24
S, %S—x, (2) S—(gx+x> =0,

(—9—)25 2

8 _9°:6409000 _

T = 7.8 = 3817125 py6.
8

Omesem: 3817 125 py6.

OTKyZa X =

2. B wmiosne nuiaHupyeTcsl B3ITh KpeAUT B GaHKE Ha HEKOTOPYIO CyMMY. Y CJIOBUSI €TO BO3BpaTa Tako-
BbIL
— Ka)XIplii STHBaph AOJT Bo3pacTaeT Ha 20% 110 CpaBHEHMIO C KOHIIOM INPEABIAYHIETO TOAa;
— ¢ ¢eBpassg 10 HMIOHb KaXKAOTO Trofa HEOOXOAMMO BBHIIJIATUTb 4YaCTb [0Jra, PaBHYIO
2,16 MJH pybueit.
Ckouibko MJH py6iieit GBLIO B3SITO B 6aHKe, eCIM U3BECTHO, UTO OH OBbLI MOJIHOCTBIO MOTAlleH Tpe-
MsI paBHBIMU ILIaTeXKaMH (TO €CTh 3a TPHU roja)?

Pemenne.

ITyctb cymMMa KpenuTa cocTaBisieT S MiIH py6iield, a exxeroaHble Boimiatel x = 2,16 MiH pyo6Ie.
ITo ycoBuio nosr nepex 6aHKOM (B MJIH py6Iieii) 0 COCTOSIHMIO HA MIONb AOJKEH YMEHbUIATHCS CJIe-
AyomuM o6pa3oM:

S, 1,25—x, 1,225 —(12x +x), 1,2°5-(1,2%x+1,2x+x) = 0,

(1,2°-1)x _ 728-2,16
12°.(12—1) 1728-02

oTkyna § = = 4,55 muH py6Ieit.

Omeem: 4,55 muu pyo.

3. B uione nnaHupyercs: B3aTh kpeauT B Ganke Ha cymmy 100000 pybieii. ¥YcioBusi ero Bo3Bpara
TaKOBBL:
— KaXbIH STHBapb JOJIT BO3PACTaeT Ha 7 % [0 CPABHEHHUIO C KOHIIOM MpPebIAYILETO TOa;
— ¢ deBpassl MO HUIOHb KaX/IOTO rofa HeOOGXOAUMO BHIILUIATHTh YaCcTh JI0JITA.
HaiizuTe 4ucso 7, ecv U3BECTHO, YTO KPEAUT OblJ MOJHOCTHIO MOTALIEH 3a [[BAa rOAa, IPUYEM B
nepBbii Toa 6110 nepesesero 55000 py6aeii, a Bo BTopoit rox — 69 000 py6ireit.

Pemenne.

I
100°
’K€H YMEHBIIATHCS CJIeAYIOUnM 00pasoM:

100000, (100000% — 55000), 10000042 — 55000% — 69000 = 0,

otkyda 100k2 — 55k — 69 = 0. Pemas kBaaparHoe ypaBHeHume, mojydaeM k = 1,15 wiu k = —0,6.
ITocnennee pelieHne He yIOBJIETBOPSIET YCIOBMIO 3aja4M. 3HAuuT, r = 15.

Omeem: 15.

IMycts k=1 + ITo ycnoBuio poar nepen 6aHKoM (B py6IIsiX) 1O COCTOSIHUIO Ha MIOJb JOJI-
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4. B urosie nuiaHupyeTcs B3ATh KpeAuT Ha cymmy 5005 000 py6iieil. Y cioBHS ero Bo3BpaTa TaKOBBL:
— KaXIBIi AHBapb J0Jr Bo3pacTaeT Ha 20% 1O CpaBHEHMIO C KOHLIOM INpPeABbIAYLIEro Tofa;
— ¢ (deBpasA Mo UIOHb KaXXAOTO rofja HeOOXOMUMO BHIILIATUTH HEKOTOPYIO 4acThb JOJITa.
Ha cxosbko py6aieit 60sibiire mpuAETCs OTAATD B CIy4Yae, eI KPeAUT GyAeT MOJTHOCTBIO MOTaIIeH
TPEMs PaBHBIMU IJIaTeKaMy (TO €CThb 3a TPH TOZa), IO CPABHEHUIO CO CJIyYaeM, ecjid KpeauT by-
AT NOJIHOCTBIO MOTallieH BYyMsI paBHBIMH ILIaTexaMu (TO ecThb 3a 2 rozxa)?

Pemrennue.

Ilycts cymma Kpenuta coctasisieT S = 5005000 py6reii, exxeroqHble BHIIUIATH B CIy4ae IOTa-
IIeHUs KpeauTa 3a 3 rofia COCTaBJISIIOT X py6Jield, a B Ciyyae MOTalleHUsI KPEIWTa 3a 2 roga — y py6-
aeit. Ilo yciaoBuio moar mepex 6aHkoM (B pyOJIsiX) MO COCTOSIHUIO Ha MIOJb ZIOMKEH YMEHbIIAThCA
CIEAYIOIUM 0Opa3oM:

S, 125-x, 1,2°S— (122 +x), 1,2°S—(1,2%c+1,2x +x) = 0,

1,2°-(1,2 - 1) _ 1728-0,2:5005000
12° -1 728

oraatb 7 128 000 pybueit.

= 2376000 pyGseir. B artom cayyae npuaércs

OTKyAa X =

Ecim oTgaBaTh IOraCUTh KPEAUT ABYMSI PAaBHBIMH ILIATEXKaMH, TO JOJT nepea 6aHkoM (B py6.isax)
[0 COCTOSIHUIO Ha HIOJIb JOJDKEH YMEHBIATHCS CJAEAYIOUMM 06pa3oM:

S, 125—y, 1,2°S—(12y+y) = 0,

2
OTKyla Y = 1’2225 = 1’44'520205000 = 3276000 pybmeii. B 3TOM ciayyae npuméTca OTAATH

6552 000 py6aeit, To ectb Ha 576 000 pyb6sieit MeHbllle, 4eM B MPEABIAYIIEM CIIyYae,
Omeem: 576 000 pyo6.

5. B uione miaHupyertcst B3ATh KpeAUT B 6aHKe Ha HEKOTOPYIO CyMMY. Y CJIOBHSI €T0 BO3BpATa TAKOBBI:
— KaKIbI AHBaphb AOJT BO3paCTaeT Ha 7% IO CPAaBHEHHUIO C KOHIIOM MpPEAbIIYIIETO rofa;
— ¢ ¢eBpaIs [0 MIOHb KAXKAOr0 roga HeoOXOAMMO BBIILUIATUTH HEKOTOPYIO YacTb JOJIra.
Haiigute yucio 7, ecay U3BECTHO, YTO €CAM KaKAbIM roa BelwiauuBaTh 1o 1464 100 pybaeii, To
KpeauT OyZAeT MOJHOCTHIO MOralIeH 3a 4 Tofa, & €CJIM €KErofHO BbiulauyuBath 110 2 674 100 pybieii,
TO KpeauT OyZeT MOJHOCTHIO MOorailieH 3a 2 roja.

Pemenne.

r . )
HyCTb =1+ 100 CyMMa KpeauTa COCTaBJISIET S py6J[ePI, €XXeTro/iHbIe BBIILJIAThI B CJIydae Iora-

mweHus: kpeauta 3a 4 roga coctaBasioT x = 1464 100 pyb6aeii, a B ciyyae moralieHusl KpeauTa 3a
2 roma — y = 2674100 py6ueit. ITo ycaoBuio aoir nepen 6ankom (B py6isix) B ciy4ae MorauieHust
jioJira 3a 4 rofia Mo COCTOSIHMIO Ha MIOJIb JIOJKEH YMEHBIIAThCS CIEAYIOHIMM 0OpasoM:

S, kS—x, B°S—(kx+x), B3S— (k2x+kx+x), kiS— (E3x+k2x+kx+x) =0,

(R4 —1)x
ki(k—1)"

Eciu oTnaBaTh KpeauT ABYMsI paBHBIMHU IUIaTEXaMH, TO JOJT nepex 6ankoMm (B pybisix) mo co-
CTOSIHUIO HA UIOJIb JOJIKEH YMEHbINATHCS CJEAYIOMUM 00pa3oM:

S, kS—y, R2S—(ky+y) =0,

OoTKynma S =

(Bi=1)x _ (k+1)y
RE-1) K

S = (k—;;—)—y— pybiaeit. Takum o6pasoM, mMoJyyaeM

R2x+x=Fky, k2= y%x =121; k= 1,1; r = 10.

OTKYyJa OTKyJa

Omegem: 10.
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6.

B utosie mwiaHupyercs B3siTh Kpeaut Ha cymmy 1300 000 py6uieil. Y cinoBusi ero Bo3BpaTa TaKOBBI:
— KaXXbIi AHBapb A0JT Bo3pacraeT Ha 10% 10 CpaBHEHMIO C KOHILIOM MPEABIAYLIETO TOA3;

— ¢ ¢eBpassl M0 UIOHb KaXKJIOTO ToJa HeoOXOAMMO BHIIIJIATUTh HEKOTOPYIO 4acTh AOJTA.

Ha kakoe MUHHUMAJbHOE KOJMYECTBO JIET MOXKHO B3STh KPEAWUT IIPU YCJIOBHM TOTO, YTOOBI €Xe-
TofIHbIE BBIIIATHI ObLTY He Gosiee 350 000 pyOaeir?

Pemenue.
[TocMoTpuM, Kakum 06pa3oM, GyJeT u3MeHATbCS A0T nepex 6aHKoM (B py0isix) MO COCTOSIHHIO

Ha HIOJb, €CJIM eXerogHo miaatuth no 350 000 pyb6ieii:

1300000, 1080000, 838000, 571800, 278980,

TO €CTb ISITHIM ILIaTeXX0M, paBHbIM 306 878 pyb6sielt, KpeAUT OYAET MOJHOCTBIO MOTallIeH.

Omeem: 5.

15 urons maHupyertcs B3sATh KpeauT Ha cymmy 900 000 py6ieii. YcioBusi ero BO3BpaTa TaKOBBI:
— 31-ro uMca KaXA0T0 Mecsilia JOJIT BO3pacTaeT Ha 1% 1O CpaBHEHHIO C KOHI[OM IPebIAYIIero
MecsIIIa;

— €0 2-70 10 14-€ YMCI0 KaXA0TO Mecsilia HeOOXOAMMO BHIILJIATUTh HEKOTOPYIO YacTb JOJITa.
Ha kakoe MUHMMAaJbHOE KOJMYECTBO MECALEB MOKHO B3ATh KPEAUT IPH YCJIOBUH TOTO, YTOOBI
e)xeMecsiuHble BBIILIATh ObLM He Gosee 100 000 pybieit?

Pemenue.

3aMeTUM, YTO MeHblile, 4yeM 3a 10 MecsIiieB MOracUTh He YAACTCs, OCKOJBKY 32 9 MecsleB CyM-

MapHo Oyzet BoitaueHo He 6osiee 900 000 py6iieit, YTO MOKPOET MEPBOHAYAIBHYIO CYMMY 0JITa, HO
He MOKPOeT MpOoLEeHTOB. ByaeM cuuTaTh, YTO JOJT HA 15-€ YKMCIO0 KAKIOTO MeCslla YMEHBIUAETCS MO
CpaBHEHMIO ¢ TpeabaymuM MecsiueM. 3a 10 MecsiieB 0T coctaBUT He Oosiee, ueM

1,01'°-900 000 < 995000 py6ueii, To ecTb BO3pacTéT He 60ee, yeM Ha 95000 pybaeit, a, 3HauuT, ae-
CATBIN IJIATEX TOJHOCTHIO IIOTACUT KPEUT.

8.

Omesem: 10. .

B wuiose miaHupyercs B3sITh KpeaAuT B GaHke Ha cyMMy 5 MuiH pyOsieit Ha 10 siet. YcaoBus ero
BO3BpaTa TaKOBBI:

— KaXXIblil sSHBapb AOJT Bo3pacTaeT Ha 20% MO CPaBHEHHIO C KOHIIOM IPEIbIAYINETO TOa;

— ¢ ¢eBpajsi 10 MIOHb KaX/OTO rofia He0OXOAUMO BHIIIJIATUTD YaCTh AO0JITa;

— B MIOJIe KaXXIOTo rojia JOJT JOJDKEH ObITb Ha OAHY U TY )K€ BeJMYMHY MEHbIIIE J0Jra Ha MIOJb
TpeabIIYLIEro ToAa.

Ckoibko MiH py6ieil coctaBuia o0miasi cyMMa BBIIUIAT TIOC/IE MOTAlIeHUs] KpeauTa?

Pemenue.

Ilo ycanoBuio nonr nepes 6aHkoM (B MJIH py0Jieil) 10 COCTOSIHUIO Ha HIOJIb JOJIKEH YMEHBIIATHC

A0 HYJIA PABHOMEPHO:

5 4,5, 4, ..,1,05 0.

[lo ycnoBuio kaxablii SsHBapb A0JT Bo3pactaeT Ha 20%. 3Ha‘-II/IT, MOCJIeIOBATEJIbHOCTh Pa3MeEPOB

noisra (B MJIH pybJieii) B siHBape TaKOBa:

6, 54, ... , 1,2, 0,6.

Takum 06pa3oM, NepBbIil MIATEX AOKEH YMEHBIIUTD A0JT ¢ 6 MIH py6ieit 1o 4,5 MiH py6iei,

TO €CTb OH cocTaBuT 1,5 MiIH pyOJieid, u Tak aajee.

ChenoBaTe/ibHO, BBIILIATHI (B MJIH pPy6iieil) JOJKHBI OBITH CJIEAYIONIMMU:
1,5, 14, .., 0,7, 0,6.

1021

Bcero cnenyer Bhimatuts 1,5+ 1,4+ ...+ 0,7 + 0,6 = (MH py6ieit).

Omeem: 10,5.
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9. B urose nuaHMpyeTCs B3ITh KpeauT B 6aHKe HA cymMMy 6 MJIH pyOJieil Ha HEKOTOPBIH CPOK. ¥ CJIo-
BHUsI €r0 BO3BpaTa TAKOBHI:
— KaXIbli sTHBaph J0Jr Bo3pacTaeT Ha 20% 1Mo cpaBHEHMIO C KOHIIOM IIPEBIAYIIErO roja;
— ¢ (deBpass Mo UIOHb KAXIOr0O Trofia HEOOXOAMMO BHIILIATUTH YACTh JOJIIA;
— B HI0JIe KaX/OTO Tofia JOJIT J0/KEeH OBITh Ha OAHY U TY K€ BEJIMYMHY MEHbIIE J0JITa Ha HIOJb
NpEeAbILYIIETO TOa.
Ha kakoit MUHMMaJIbHBINA CPOK cJiiesyeT OpaTh KPEIUT, YTOOBI Hanéonbmpm rOZI0BOM ILJIATEX IO
Kpexuty He nipeBbicwi 1,8 muiH py6.?

Pemenue.

Iycth kpeauT B3AT Ha n Jet. [lo ycmoBuio aosr nepex 6aHKoM (B MJIH py6Iieil) 10 COCTOSTHUIO
Ha HIOJIb AOJKEH YMEHbIIAThCS 10 HYJISI paBHOMEPHO:

) ?

6, 6_(";1_), . 2 6 .
n n n

[To ycmoBMIO KaXkIplii ssTHBaph ZOJT Bo3pacTaeT Ha 20%. 3HAa4YMT, IIOCTIEAOBATENBHOCTD Pa3MeEPOB
nosra (B MJIH py6Jieit) B siHBape TaKOBa:

) eee g y

7’2’ 7,2 (n— 1) 7,22
n n

72
=,

CrnenoBaTeslbHO, HauOoJibliasl BheIJIaTa COCTaBJsieT 7,2 — 9-(—”n;1—) =12+ —:— [Tonyuaem,

1,2 +—S < 1,8, otkyma n > 10.

Omeem: 10.

10. ITpou3BoACTBO HEKOTOPOTo TOBapa 06Jarajoch HAJIOTOM B pa3Mepe t, py6seil 3a exTMHMIY TOBa-
0

pa. [locyie Toro kak rocyAapcTBoO, CTPEMSCh YBEJIUIUTh CYMMY HAJIOTOBBIX NOCTYILIEHUH, YBeJU-

4YHJIO HaJIOT BABoOe (IO ¢y = 2t;), CyMMa HAJOTOBBIX IIOCTYILIEHUI He M3MeHWn1ach. Ha ckonbko

IIPOLIEHTOB FOCYAAPCTBY CJIEAYET U3MEHUTh HAJIOT I10CJIE€ 3TOTO, YTOObI JOOUTHCSI MaKCHMAJIBHBIX
HaJIOTOBBIX COOPOB, €CJIM M3BECTHO, 4YTO NPH HAJIOre PaBHOM t pyOJieii 3a eIMHUIy TOBapa 0OBEM
npou3BoacTBa ToBapa cocranisieT 10000 — 2¢ eauHuUIL, ecaM 3TO YUCJIO MOJOKUTENBHO?

Pewenue.

3ameTHM, YTO HajloroBbie cOopbl cocTaisor f(t) = (10000 — 2¢) = 10000¢ — 2¢2 pybuneit npu
t < 5000. Tpaduxom bynkimMK y = f(t) sBaseTcs napabosa, BETBU KOTOPOil HanpasJeHbl BHU3. [Ipu

3t
stoM f(t,) = f(2t,), 3HauuT, byHKIMs f() DOCTHraeT cBoero MakCMMyMa Ipu t = -2—0 [Tockonbky

3t
—2‘1 coctaBjsieT 75% oT 2t,, rocyaapCcTBY CJeAyeT MOHU3UTh HaJIOT Ha 25%.

OrtserT: 25.

3apaHua pans caMocronTeanorb pelueHuUn

1. B wuiosie naHupyeTcs B3ATh kpeauT Ha cymmy 8 052 000 py6iieii. YcioBust ero Bo3BpaTa TaKOBBI:
— Ka)/blii aHBapb IOJIT Bo3pacTaeT Ha 20% 1O cpaBHEHMIO C KOHIIOM NpeAbIAYLIEro roja;
— ¢ ¢eBpasisi 0 UIOHb KaX/0TO roga HeoOXOAUMO BBHIIJIATHTh HEKOTOPYIO 4acTh JOJITa.
CKoJbKO py6Jieit HYyXKHO TWIATHTD €XXErogHo, YToObl KPeAUT OBLT IOJHOCTBIO NMOTalleH YeThIPhbMs
PaBHBIMH ILIaTeXaMu (TO eCTh 3a YeThIpe roza)?

/
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5.

6.

B miosie nulaHUpYyeTCs B3SITh KpeIUT B OaHKe HA HEKOTOPYIO CYMMY. Y CJIOBHSI €0 BO3BpaTa TAKOBBL:
— KaXK/[blil STHBaph JI0JT Bo3pacTaeT Ha 10% 1o cpaBHEHMIO C KOHIIOM IIpeAbIAYLIero roja;

— ¢ ¢deBpasisi MO UIOHb KAKAOIO rofa HeoOXOAUMO BBIILJIATHTh YacTh /0Jra, paBHyo 1,4641 MuH
pyOeii.

Ckoibko MJH py6uieit ObLIO B3SITO B GaHKe, €CJIM U3BECTHO, YTO OH ObLI TIOJHOCTDHIO TIOTAIlleH Ye-
THIPbMSI PAaBHBIMHU ILJIaTeXaMHU (TO €CTh 3a YeThIpPe roza)?

B urione nnanupyertcst B3aTh kpenut B Ganke Ha cymmy 100 000 py6ueit. YcioBust ero Bo3para
TaKOBBI:

— Kaxx/[blii IHBApb IO/ BO3PACTAET Ha 7 % IO CPAaBHEHHUIO C KOHIIOM NPEABITYIIEro rofa;

— ¢ ¢eBpansa Mo WIOHb KAXOTO TOla HEOOXOAMMO BHIIUIATUTH YACTh ZOJITA.

Haiigure 4uco 7, eciii U3BECTHO, YTO KpeaUT ObLI MOJHOCTHO TIOTallleH 3a ABa roja, MPU4YéM B
nepBblii rox 610 TiepeBeaeHo 66 000 py6ueii, a Bo Bropoii rog — 58 000 py6eii.

B urone mianupyercs B3aTh Kpeaqut Ha cymMmy 4 026 000 py6ieii. Y cioBHst €ro BO3BpaTa TAKOBBI:
— Ka)KIbIH SHBapb AOJT Bo3pacTaeT Ha 20% IO CPaBHEHUIO C KOHIIOM NPEABIAYIUIETO roja;

— ¢ deBpaisi o UIOHb KaXKAOro rofia HeoOXOAMMO BHIIJIATUTh HEKOTOPYIO YacTh JOJIra.

Ha ckosbko py6sieii 6osibliie mpUAETCst OTAATD B CIyYae, €CIM KPeaAuT OyAeT MOJHOCThIO MorauieH
4YEeThIPbMA PaBHBIMM IJIaTE€XaMH (TO €CTh 3a YeThIpe roZa), o CPaBHEHUIO CO CJIydaeM, ecjid Kpe-
AuT GyZeT MOJHOCTBIO TOTallleH ABYMsl PaBHBIMM ILIATEXaMH.(TO €CTh 3a 2 rojga)?

B urosne rmiaHupyeTcst B3ATh KpeauT B GaHKe Ha HEKOTOPYIO CyMMY. Y CJIOBHSI €r0 BO3BpaTa TaKOBBI:
— KakKZAbIi SIHBapb JOJIT BO3pacTaeT Ha 7% 10 CPaBHEHHUIO C KOHIIOM IPEIbIAYIIETO rOAa;

— ¢ ¢eBpasIst IO HUIOHD KAX/IOTO roJia HEOOXOMMO BBHIIIATUTbH HEKOTOPYIO 4acCThb [0JITa.

Haiinure uucho 7, ecim U3BeCTHO, YTO €CIM KaXIbIH IOl BBIILIaYyuBaTh 10 777 600 py6iieit, To kpe-
auT GyIeT NMOJHOCTBIO IOTAIEH 3a 4 Tofa, a eCITH eXKETONHO BhiMIauuBath 1o 1317600 pybueii, To
KpeauT Oy/eT MOJHOCTBIO IOTailleH 3a 2 rofa.

B nrone nianupyercs B3saTh kpeaut Ha cymmy 1300 000 py6q:e171. Ycn0BuUs €ro Bo3BpaTa TaKOBBI:
— KaX/blil AHBApb 0T Bo3pacTaeT Ha 10% 1o CpaBHEHMIO C KOHIIOM NPEIbIAYILETO IOAa;

— ¢ ¢eBpans MO MIOHb KaX/JO0T0 Toja HeoGXOANMO BHILIATHTH HEKOTOPYIO YACTh OJTa.

Ha xakoe MMHMMaslbHOE KOJMYECTBO JIET MOXHO B3Th KpEOUT MPH YCJIOBHM TOTO, YTOOBI €xe-
rofiHble BHIILTATH ObLTH He Gosee 300 000 py6Gieii?

15 urona naaHupyercs B3sTh KpeauT Ha cymmy 800 000 py6uieil. Y cioBus €ro Bo3Bpara TaKOBBL:
— 31-ro yuca KaxA0ro MecsIa JOoJT BO3pacTaeT Ha 2% 10 CPAaBHEHHIO C KOHIOM IPEeAbIAYILIEro
MecsiLa;

— €0 2-ro 1o 14-e 4KCI0 KaKAOro Mecsilia HeOOXOAUMO BBIMAATHTh HEKOTOPYIO YacTh JOJITA.
Ha xakoe MMHMMajbHOE KOJIMYECTBO MECSLEB MOXKHO B3SIThb KPEIMT NPH YCIOBUH TOTO, YTOOBI
eskeMecsTyHble BHILIATH ObutH He Gosee 200 000 py6iieit?

B uione nnanupyercs B3sTh KpeauT B 6aHke Ha cymmy 10 muH py6uieit Ha 5 jeT. YcI0oBHS ero
BO3BpaTa TaKOBBI: )

— Kak/Iblil sHBapb JOJTI Bo3pacTaeT Ha 10% 1o cpaBHEHHIO C KOHIIOM IPEABbIAYILETO ro/a;

— ¢ (peBpass MO UIOHb KaXKAOTO rofla HEOOXOAUMO BBHIILUIATHTD YacTh J0JIra;

— B MIOJIe KaXKIOTO TO/Ia JOJIT JOJKEH OBITh HA OHY U Ty K€ BeJMYMHY MeHbllle JI0JIra Ha HIOJIb
NpebIAYLIETO TOja.

Ckojibko MJH py6iieit cocTaBusia o0miasi CyMMa BBIILIAT 110CJIE MOTAIEHUs KPeXUTa?

119



9.

10.

B uione nnaHupyercs B39Th KpeauT B Ganke Ha cyMmy 8 MutH py0Jieil Ha HEKOTOPBIN CPOK. Y ¢JIo-
BUSI €T0 BO3BpPaTa TaKOBBI: o '

— KaX/bIil THBapb JOJT BO3pacTaeT Ha 25% IO CPaBHEHUIO C KOHLIOM MPEAbIAYINETO rOa;

— ¢ ¢eBpass O UIOHB KAXKIOTO rofia He0OXOAUMO BBIILIATUTH 4acCTh JOJIIa;

— B MIOJIe KaX/IOT0 rojia OJT A0JKeH ObITh Ha OMHY U TY e BEeJIMYMHY MEHBIIE JOJIra HA UI0Jb
NpeAbIAYLIEro roja.

Ha xakoit MUHMMAJTbHBIH CPOK ciienyer OpaTh KpeauT, YTOOB HauOOJbIINI FOAOBOM IIATEX IO
KpeIuTy He mpeBbicui 3,6 MiH py0.?

[Ipou3BOACTBO HEKOTOPOrO TOBapa 00JIarajioch HAJIOTOM B pa3Mepe t, py0Jieil 3a eMHULY TOBapa.
IMocne Toro xak rocyaapcTBo, CTPEMsICh YBEJIHYUTh CYMMY HAJIOTOBBIX NOCTYTIJIEHUH 32 CU€T yBe-

¢
JIMYEHUs] MPOU3BOJICTBA TOBApa, YMEHBIIUJIO HAJIOT BABoe (10 &y = 70), CyMMa HaJIOTOBBIX I1O-

CTYIUIEHUH He u3MeHuIach. Ha CKObKO MPOIEHTOB rocyAapCTBY CleAyeT U3MEHUTh HAJIOT TIoCe
aTOr0, yTOObI AOOUTHCS MAKCMMAJIBHBIX HAJIOTOBBIX COOPOB, €CJIM U3BECTHO, YTO IIPH HAJIOre, PaB-
HOM ¢ pybsieit 3a equuuily ToBapa, 00bEM Mpou3BoOACTBa ToBapa cocTabsieT 10000 — 2¢ equnuI,
€CJIA 3TO YUCJIO TOJOKUTETHHO?



OTBETb!

1.1. TpuroHoMeTpuyecKue ypaBHeHuUA

1. a)%+nk keZ; —+21m nez, 23n+21tm meZ; 6) — n' —321; _43_n' 2. a) mk;

. 4 . . Or | T . 13, 17n

keZ, ——+mn, neZ; 6) -3n;, —==; —-2rn. 3. a) *—+nn, neZ, 6) ——; ——.
4 4 6 6 6

4.2) arctg—+1t+2nn, neZ; 6) 5n+arctg£. 5. a) £+27m, nezZ; 6) __3§n__ 6. a) 2nn,

neZ; 6) 2n. 7. a) E+7m, nez, ——4—+2nk keZ; —Z+2nm, meZ; 6) Sn 1%; %
8.a) = +21tk ke, 237t+21tn nezZ, 6) —=— —4?“. 9. a) — 6 L +2rn, neZ; 6) —?

10. a) 2nn, ne Z, %+2nk, keZ; 6) 0, 1;-

1.2. NokasarenbHbie ypaBHEHUA

1. a) —%; 7; 6) —%. 2. a) 3; 1+log,5; 6) 1+log5. 3.2) 1-92; 1+72; 6) 1+72.

1.

4.2) -3; &5 6) +. 5. 2) 2 i; 6) -é- 6. 2) -3; —L: 1; 6) —%. 7. a) —log,7; —log,5;

1
3
6) —log;7. 8. a) —log32, logsz, 6) logs 9. a) log;2; %; 6) log,2.

1.3. Jlorapujpmuyeckue ypaBHeHuA
1.2) —2; 1;6) 1. 2. a) —7;4; 6) —7. 3. a) —4; 3; 6) —4. 4. a) —1; —%; 6) —5. 5.2) —T;
1;6) —7. 6. a) —4; 7;6) 7. 7. a) —%; 63; 6) 63.8.2a) 3—75; 3+75; 6) 3—75. 9. a) 3 3,

6) % 10. a) —3; —1; 1;6) —1.

1.4, I{om6uuuposauuble ypaBHeHuUs

a)+ +2nm, meZ; 6) ——. 2. a) +2nk, ke Z; —§+21tn nez; 23n+21tm melZ,
—?’t+2nl, leZ; 6) —§3£; —%t; _51: 3. a) +7n, n€Z; n+27ck keZ, 3 T 4 2nm, meZ,;
06) 3n ZE; 5—7[. 4.3a) L +1nn, neZz; +27r.k keZ; 3—’t+2nm, meZ; 6) 9“, 19“; Alr
3 2 2 4 4 2
5.a) i§+2nn, nezZ; 6) —-5—35; —g' K a) ——+2nk keZ; —?+2nm meZ;, 6) —=—
—%. 7. a) —%+nn, neZ; 6) 22"; 2:/1n; 3?. 8. a) ——, keZ; 6) 2m; EE; 3r; 7—“. 9. a) nk,
81t

keZ; —ﬂ+2nm, meZ; 6) —3m; — 2% —2m. 10.2) T+ 2nk, keZ; 6) 2F. 11.a a) 2& + 2mn,

neZ; 2rnm, meZ; 6) 0; 2“ .12.a) £ l+2nlf: keZ, 177t 23n, 25m,

Z +2nm, meZ; 6)

4 T3 47 47
lg—’i. 13.a)—+2nm, meZ, ——+2nn, neZ; ——+275k keZ; 6) _7_n _94_7r; __7;1&'
14. a)—+21m, neZ; 6) ——. 15. a)—+21tk keZ; +21m nezZ; 6) = 27: i

3
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2.1. PauuoHanbHble HepaBeH(TBa
to(-23) [&3] 2 [-5i-1), (-64] @+eo). 3. (co0i3), [45). 4 [-1,97)
5.[3; +0). 6. (—1;—ﬁ], [ﬁ; 1). 7.[-2; 2]. 8. (—o0; —1], [o; i), (1. 1/7—1} 9. [_3;_%],

3 2 272

[3; +00). 10. (—o0;—3), (=3;0], [ﬂg‘i +oo). 11. (—o0;0), [§;+oo>. 12. [-3,5; -3),

(1; 1,5]. 13. [—g; %] 14. (—4; —1], 0, [3; +00). 15. [-3,5; 1,75].

Tpeuuposoﬁuaa pabora
C(ad) () 2 (5] (53] 2 boenn [Sem). 1 [a72)
5. [<3i) 6 (=] [E0) 7 [-5i] s oo, [n-d), (452

2
a(—m;ﬂ,[gnﬂ.ux(—ax—9+3 ”},{—ﬁiﬁﬁﬁ¥0) Wrﬂwlit(—axOL[%;+w)
3
2

2

12, (—%; ik ) 13. [-£; 2] 14. (003 -1], 0, [2;6). 15. [-2; 5].

2.2, JlorapupmuyecKkme HepaBeHCTBA

1. (=3; —25), (-2; —1,5), [—g; —1), (—%; 0] 2.1-3;2). 3. [ng Tgﬁ} 4. (0;6—14), [% 16].

1.1
64’ 2

[_%_1) (1;7/2). 9. (2;3), (3; +0). 10. (‘/2_12‘3;1), (1; 2.

5. (—o0; —2), (4;2]. 6. (0;02], [25;+00). 7. g5, (15 +00). 8. (—o0;-2), (-2;-1/2),

TpeHuposounan paGora

1. (—o0; —1), (0; %) 3 +oo). 2. [-1; 4). 3. [% %} i[5 1] 5 +00). 5. (-o0;-3),

[%;2). 6. (0-1/?] [9; +00). (1 V5], 15 +o0). 8. (~o0;-2), (-2-V3), [-3; —1/?),
(VZ57/3). 9. (=25 —1), (=1; +o0). 10( i%‘/:;—1), (%3]

2.3. Noka3atenbHble HepaBeHCTBa
1. [~42]. 2. (—o0; 3], [log, 3; —2), (—1; +00). 3. (=003 0], 2, (g 4] 4 -1;0), (0 1).

5. (003 =31, [5; 6). 6. (0521, 7. (~00; =2], [1 3], [5; +oo). 8. (—2;§). 9. (0; logy 51, [2; +00).
10. [-2; 3].
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TpeHuposouHasa pabora

1. [-9; -3]. 2. (—oo;3), (4;10g2%], [5: +00). 3. [-8;—5), —4, [0;+c0). 4 [-2;—

(—1; 0). 5. [— ) [1; +o0).
(logg 3; +0). 10. [—1,5; 1,5].

oolw

6. (0; 1]. 7. (—oo0; —4], [1; 10], [11; +00). 8. (-%; 6). 9. (~1;0),

|—| I\J]n—n

2.4. CucteMbl HepaBeHCTB

1. [logs5; —2), (=2; 0), (0: 2), [3; +0). 2. (0%] [% log52} 3. [-2; 1), [—%;0), (0; 1).

5. ) 5 8. B 3+729 o 1.
4. (—5,—2], 2. 5. (2: log, 5], 4. 6. -2, (2,5]. 7. (3,3),4 8. -1, 0, [4 ] ) 9. -2, [2,1].
10. 0, [logs8;2), (2;4] 11. [% 2). 12. —2, 0, [4:6). 13. —6, (3;4). 14. (0;1), (2;3).
15. (=2; 1),

3. 3apaHua ¢ napameTpom

2 3 4 1
a4 == == 2. = < —.3.a= ZJ3.4.a < —
1. a 3 @ 427<a 103(1 0,a>3.4.a

TR 5.a=1,a=3.6.(—c; -3),
(%; 6), (6; +00). 7. (—2;%), (%3) 8. (—%%) (% 19—3) 9. —2, 0, (1; +o0).. 10. 0, (

#l.a=3,a=712.a=1, x=-1. 13. -8 <a< 5 1, (—oo;7—21/€] 7+2/6; 15),
1.

(15; +00). 15.1< a < —iﬂ. 16. a>15 17. a= 10, x=1. 18. a<—

19.0=-2;a=2

5’ 5

, az

cn|co

4.1. Napannenenunegbl

1. 6) /1281. 2. arccosJGE. 3. 6) 8. 4. arctgy/17. 5. arctgg. 6. 7¢/19.

4.2. Npusmel

1. Y42 9 7653 60 4 arctg . 5. 3.
14 131217

4.3. TpeyronbHble NUpamMuAbl

1. arctg%. 2. 1/? 3. 172]8/5— 4. 2arctg3r 5. 29/10. 6. arctg . 7. V39. 8. arctg—-— 1/—

4.4. YeTbipéxyronbHoie nupammgsl

1. 2arctg£35. 2.8+i@—. —71? 4. 2arcsm1/— 3. 32 . 6. 96.
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4.5. Tena BpaweHun

32n 21/23 V5
1. == 2. arctg=-=-. 3. 6/5. 4. £=. 5. 18Y/2. 6. Y34. 7. 17,5.
7 arctg o 5

5.1. NMnaHumertpuyeckne 3apaun (0AHa KOHPUTYpauua ¢ OKPYIKHOCTbIO)

1. 6) % 2.6) 2. 3. 6) 60°. 4. 6) 65. 5. 6) 29/5. 6. 6) 50. 7. 6) 97/3.

5.2. MnaHuMeTpuyeckue 3afaun (OAHa KOHGUIrypauua 6es OKPYIKHOCTH)

1. 6) 6. 2. 6) 247/3. 3. 6) 9:40. 4. 6) 9. 5. 6) 10. 6. 6) %

5.3. Mnanumetpuyeckue 3afaun (ABe KoHdUrypauum)

1. % win 9. 2. 4 unmn 14—5 3. % WIIH % 4. 44 wnn 76. 3. 6) 41/178. 6. 6 wiu 26. 7. 54 wiu

13,5. 8. 48 unu 62. 9. 14 unu 26.

6. Apucdmetruka u anrebpa
1. a) 1a; 6) 11; B) 10 9, a) 15; 6) 1125. 3. a) Her; 6) HeT; B) 4. 4. a) aa; 6) HeT; B) 3. 3. a) HeT;
21

6) na; B) 8. 6. a) HeT; 6) 1a; B) % 7. a) Hert; 6) 1a; B) %8— 8. a) ner; 6) aa; B) 115. 9. a) 50; 6) na;

B) 80. 10. a) na; 6) ner; B) 480. 11. a) 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1; 6) net; B) 5, 5, 5, 6, 8 unu 5, 6, 8, 10.
12. a) -3, 2, 4; 6) 5; B) Het. 13. a) aa; 6) Het; B) 8. 14. a) nanpumep, 17; 6) 36; B) 18. 15. a) 160;
6) na; B) 20.

7. JKOHOMHYECKUe 3afauv
1. 3110400 py6. 2. 4,641. 3. 16. 4. 950 400 py6. 5. 20. 6. 6. 7. 5. 8. 13. 9. 5. 10. 50.



